
 

 

 



 

 

                                                                              בס"ד

 שלהי ניסן תש"פ 

 

 לידידנו היקרים הי"ו

 "ובריא"קיץ פורה, שמח השלום והברכה, 

 

 3.5.2020ראשון ט' אייר תש"פ שיתקיים ביום  12' הגיש בפניכם את קטלוג למכירה מסשמחים אנו ל

 ב"ב.  21אברהם בן דוד )שעון ישראל( במשרדנו ברח'  19:00בשעה 

ספרי חסידות, חב"ד, ספרים חפצי יודאיקה,  המכירה הפומבית תכלול מבחר פריטים חשובים של;

גלויות, עתיקים, חתימות וחותמות, הגהות, מכתבים, כת"י, פריטי נייר, שואה ושארית הפליטה, 

 ועוד.ציונות וארץ ישראל 

שתפיקו תועלת מהקטלוג, לכל שאלה או הערה אפשר לפנות אלינו באימייל;  נקווה

c7602610@gmail.com 

 בברכה

 חנוך ברנד

0527-602-610 

 

 בני ברק 21 אברהם בן דודהמכירה והתצוגה תתקיים במשרדנו ברח' 

 0527-602-610בתיאום בטלפ' התצוגה 

 19:00בשעה  3.5.2020ראשון ט' אייר תש"פ המכירה תתקיים במשרדנו ביום 

 c7602610@gmail.comאימייל:  610-602-0527לפרטים: 

 קישור למכירה באתר בידספיריט:

https://il.bidspirit.com/ui/catalog/auction/brand/9686/1?lang=he 

 לתמונות נוספות אנא היכנסו לקישור

 

 התוכן:

אגודת  שושלת צאנז/  / ספרי חסידות / דפוסים והסכמות חסידיות / ותשמישי קדושה חפצי יודאיקה

הגדות לפסח/ ספרי הגר"א וגדולי ליטא/ דפוסי עדות המזרח והודו /  חב"ד /ישראל וחבר הפעילים/ 

  ת' / ספרי תפילות ותפילות לזמנים שונים /   –פריטי נייר / סטים ופקסימיליות / ספרים משנות ה 

קבלה / הגהות / כתבי יד / מכתבים /  ורישומים/ חותמות / חתימות  הקדשות /וחוברות ספרים שונים 

 ציונות ועוד.גלויות / ה ושארית הפליטה / שוא /וקמיעות 

 תנאי המכירה

מכירות פומביות" )בהמשך ברנד( פועלת כשלוחה מטעם מוכרי הפריטים המוצעים -"ברנד .1

  למכירה פומבית

ברנד תפיק קטלוג לכל מכירה *)להלן:"הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים  .2

ספק, הנתונים המופיעים  למכירה, מספריהם ומחירי הפתיחה שלהם. למען הסר המוצעים

mailto:c7602610@gmail.com
mailto:c7602610@gmail.com
https://il.bidspirit.com/ui/catalog/auction/brand/9686/1?lang=he


 

 

בקטלוג נועדו לשמש לצורכי מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות לגבי תיאור, יחוס, 

 *אין הכוונה לקטלוג מודפס. ל נתון אחר.בעלים קודמים, תקופה, מקור או כ

 המחירים אשר מופיעים ברשימת הפריטים, הינם מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה. .3

מנהל המכירה שומר לעצמו את הזכות למנוע השתתפות במכירה מאנשים שאינו מעוניין  .4

ה של זכה במכירה, לבטל מכיר בהשתתפותם. למנהל המכירה הסמכות הבלעדית לקבוע מי

פריט כלשהו )גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ''י שיקול דעתו 

הבלעדי. כן רשאי מנהל המכירה להוסיף או להוציא פריט מהמכירה, או לשנות נתונים לגבי 

 פריט המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הופעת הקטלוג.

ח יצטייד לפני המכירה, השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה בכו .5

 בשלטית ממוספרת כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה.

 המכירה תתנהל בדולרים של ארה''ב. .6

"מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו  .7

ה והכרזת מספרו הסידורי של הקונ נתקבלה עפ''י תנאים אלה. מיד לאחר הקשת ה''פטיש''

בכוח ע''י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה 

מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא  יהפוך לקניינו של אותו קונה

התחייבויותיו לתשלום עפ''י הסכם זה. הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם 

בתוספת מע''מ )על העמלה(,  23%עור של בתוספת למחיר הפטיש, עמלה בשי ל"ברנד",

 התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה

ניתן לשלם במזומן )בהתאם לחוק המזומן( )שקלים או דולרים(. המחאה בשקלים בלבד  .8

 בהתאם לשיקול דעת "בית המכירות". ובכרטיס אשראי. 

, או באמצעות על הקונה האחריות לדאוג להוצאת הפריטים שרכש, ישירות ממשרדי "ברנד" .9

"ברנד" תוכל, ללא אחריות  שליח או חברת משלוחים מטעמו. במקרה שהרוכש יבקש,

מצידה, לארוז ולשלוח את הפריטים בתשלום מלא על חשבון הקונה. לתעריפי אריזה 

ומשלוח יש לפנות למשרדי "ברנד". המחיר מותנה בסוג האריזה, חברת המשלוח וארץ 

 היעד.

ט שמחירו נקוב בדולרים ארה''ב יחושב לפי שער החליפין )שער תשלום בשקלים עבור פרי .10

או ביום התשלום, הגבוה  יציג( של דולר ארה''ב המפורסם ע''י בנק ישראל ביום המכירה

 מבין שניהם.

הרוכש פריט כלשהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור אדם אחר, מתחייב לשלם עבור הפריטים  .11

שייראו לו על מנת שהרוכש  לנקוט בכל האמצעים ולקחתם. בידי מנהל המכירה הסמכות

יעמוד בהתחייבותו ובין השאר גם לבטל מכירה, למכור הפריט לאחר, לחייב את הרוכש 

בהוצאות שנגרמו למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, להגיש תביעת פיצויים, לעכב שחרור 

 הפריט ולהוסיף לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.

כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר למהות הפריט, מקוריותו ומצבו. מבלי "ברנד" אחראית  .12

"ברנד" ניתן במעמדה כשלוחה  לגרוע מהאמור לעיל, מובהר בזאת כי מידע הנמסר ע''י

מטעם המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה בכוח לבדוק 

כירה, את מצבו, גודלו, מקורו, טיבו וערכו במועדים שלפני המ במהלך הצגת הפריטים לקהל

של הפריט. מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני 

יום ממועד המכירה. היה ויוכח  30-הנוגע למקוריותו ומצבו וזאת לא יאוחר מ בכל "ברנד"

וכה את לקונה הז ל"ברנד" שאכן נפלה טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב "ברנד"

הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. ביצעה "ברנד" הלכה כאמור, לא יהיו לקונה 

 כל תביעות ו/או דרישות נוספות כלפיה.



 

 

הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא  .13

ק לאחר בפריט תעשה ר יאוחר משבוע ממועד המכירה. למען הסר ספק, מסירת החזקה

 שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום.

לקוחות המעוניינים להשתתף במהלך המכירה באמצעות הטלפון, מתבקשים לפנות מראש  .14

 ובהקדם לצורך תיאום.

ברק מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך -לבתי הדין המוסמכים בעיר בני .15

 הפריט בין "ברנד" לבין הקונה. לרכישת ו/או למסירתהנוגע לעניינים הנובעים ו/או הקשורים 

 "ברנד מכירות פומביות"

 מודה מראש לכל המתעניינים והרוכשים על האימון שאתם נותנים בה.

 

לנוחיותכם הוספנו כותרות ומצבים באנגלית ובחלק מהפריטים הוספנו אנגלית לכל הפריט או 

 לקטעים החשובים שבו

 !!ית הכיתוב בעברית הוא הקובע!!! ולא יתקבלו תלונות בנושאבכל שינו בין האנגלית לעבר

ש"ח. משלוחים חו"ל  55ש"ח דואר שליחים  35ש"ח, דואר חבילות  25משלוחים בארץ: דואר רשום 

 .משקל וסוג משלוח -לפי היעד 

באם לא יתאפשר משלוחים בגלל המצב בית המכירות ישמור את החבילות על חשבונו עד לרגע 

 .משלוחשיתאפשר 

 .כמו כן נשמח לשלוח תמונות וסרטונים לפי בקשה

ע"ש חנוך ברנד, אפשר לעשות  688342חשבון  188סניף  52חשבון הבנק שלנו הוא בנק פאג"י מס' 

  !!!העברות מחשבון בנק ישראלי בלבד

In every change between English and Hebrew Hebrew caption is the determinant 
!!! And no complaints will be received on the subject !!  
 
Shipping in Israel: Registered NIS 25, Postage NIS 35 NIS Courier Mail 55 NIS. 
Overseas deliveries by destination - weight and type of delivery.  
If deliveries are not possible due to the situation, the sales house will keep the packages 
at his expense until the delivery is possible. 
 
We will also be happy to send you photos and videos upon request. 
 
Our bank account is FAGI Bank No. 52 Branch 188 Hanoch Brand Account 688342, 
transfers can only be made from an Israeli bank account !!! 

 

 שימו לב!!

 בכפוף להוראות משרד הבריאות לרגל המצב ייתכנו שינויים לגבי התצוגה והמכירה!!

 

 אנו מקבלים פריטים למכירות הבאות בכל תחומי היודאיקה

610 – 602 – 0527 

 

 הצלחה מרובה לכולכם.



 

 

 

 תשמישי קדושה וחפצי יודאיקה.

 
 2תפילין וטליתות עתיקים, כולל לוט גדול של נרתיקי  .1

 Large lot of ancient tefillin bags andטליתות.
prayer shawls, including 2 prayer shawls 

 
  טליתות. 2נרתיקי תפילין וטליתות עתיקים כולל  8לוט 

נרתיק משנת תרצ"ה. נרתיק חום, מסגרת פרחים  .א
"תרצ'ה" בצדו השני מגן דוד ובתוכו רקום שנת: 

 ושם: חיים זאב קורב.
נרתיק מזכרת ירושלים כותל המערבי, בצבע ירוק  .ב

 נסגר על שני לולאות על כפתורים ובתוכו טלית.
בצבע ירוק עם פייטים בצורת  תרפ"טנרתיק משנת  .ג

 מגן דוד.
בצבע אדום בצדו האחד  תרצ"זנרתיק מלבני משנת  .ד

 צורת מגן דוד ובצדו השני פרחים.
ם ציור הכותל ומסביבו נרתיק מלבני מזכרת ירושלי .ה

 פרחים.
 .D.Pנרתיק אדום שסגירתו בצורת מכתב רקום עליו איורי צמחים פרפר ואותיות  .ו
 .1906תרס"ו נרתיק בד אדום משנת  .ז
 נרתיק ירוק עם ציור הכותל "מזכרת הכותל". בתוכו טלית. .ח

 Various sizes and conditions. mostlyרובם מצב טוב מאוד. ,גודל ומצב משתנה
in very good condition 

 80$מחיר פתיחה:
 

 
 

טלית,  –כיפה  –לוט תפילין עתיקות  .2
 מעיל לספר תורה, ומפיות בד לחלות. 
Lot of ancient tefillin - kippah - 

talis, Torah scroll coat, and cloth 
napkins for challa.  

 
זוגות תפילין עתיקות וקטנות עם  3לוט 

סוגים של  4נרתיקים, טלית, כיפה, 
 כיסויי חלות, ומעיל לספר תורה.

 60$מחיר פתיחה: 
 

 . Lot of 5 silver  atorot for tallis עטרות לטלית מחוטי כסף. 5לוט  .3

 
עטרות לטלית מחוטי כסף, משקל  5לוט 

גרם, )המשקל כולל גם את  700כולל 
 הבד שצמוד לזה(. מצב טוב מאוד

. Lot 5 silver atarot for tallis, total 
weight 700 g, (the weight also 

includes the fabric adjacent to it). 
Very good condition. 

  60$מחיר פתיחה: 
 

 



 

 

התפילין וציצית של הרה"צ רבי משה טברסקי בן  .4
 Theהאדמו"ר רבי יוחנן ]השני[ טברסקי מרחמסטריבקה

tefillin and tsisus of Rabbi Moshe Tversky, son of 
the Admor Rabbi Yochanan [the second] Tversky 

of Rachmstribka.  

 
תפילין קטנות עתיקות וציצית של הרה"צ רבי משה טברסקי 

בן האדמו"ר רבי יוחנן ]השני[ טברסקי מרחמסטריבקה. כולל 
 נרתיקים ובתוכם מונח גם טלית של עדות המזרח.

רבי משה בנו של האדמו"ר רבי יוחנן  הרה"צ בנש"ק
לא כיהן באדמורו"ת.  טברסקי מרחמסטריווקא השני.

 .התנהג בהצנע לכת ובענוותנות
 50$מחיר פתיחה: 

 

 

צלחת כסף אמריקאית. מתנה מאנשי  .5
ביה"כ 'מגן אברהם' דאנשי גליציה 
מדוקלא למנהיג הקהילה. ארה"ב 

1911 . American silver plate. A 
gift from 'Magen Avraham' 

members of the Galicia people, 
from Dukla to the community 

leader. USA 1911. 

 
 צלחת כסף סטרלינג אמריקאית

מתנה לנשיא קהילת 'מגן שניתנה ב
אברהם' של אנשי גליציה מאזור 

 1911לספטמבר  27 –יגמונד שריבן...? ב המתנה ניתנה לנשיא זדוקלא ע"י אנשי קהילתו, 
 כפי הנראה בניו יורק.

גרם, הצלחת  530ס"מ, משקל:  29צלחת כסף עגולה עם מסגרת עיטורי פרחים. קוטר: 
 חתום בחותמת סטרלינג וחותמות החברה. תוצרת חברת גורם הידועה.

An American Sterling Silver Plate as a Gift to the President of the Magen 
Avraham Community of Galician Persons in the Area of Dukla  by His 

Community members, the Gift was given to President Zigmoind shribn?... on 
September 27, 1911, apparently in New York. Round silver plate with flower 

decoration frame. Diameter: 29 cm, weight: 530 g, plate made by a well-known 
company. Signed with sterling stamp and company seals 

 200$מחיר פתיחה: 
 
 

 תזכו לשנים רבות נעימות. צלחת עבודה דמשקאית. נחושת. .6
You'll have many pleasant years. Damascus work plate. 

copper. 

. עבודה תזכו לשנים רבות נעימותצלחת מיוחדת עם כיתוב בעברית 
  ס"מ. 33דמשקאית, נחושת, איורים ועיטורים שונים. קוטר 

A special plate with Hebrew inscription will have many 
pleasant years. Damascus work, copper, various 

illustrations and decorations. Diameter 33 cm. 

 120$מחיר פתיחה 

 

 



 

 

( של תקליטים. חזנות, שירי חסידים 129לוט ענק ) .7
 Huge lot  תקליטים(. אוסף מגוון. 38)78ועוד חלקם תקליטי 

(129) of records.chazanut, Chassidic songs and some 
of them are 78 (38 records). A diverse collection. 

 30/40 –משנות ה  78( תקליטי 38חלקם)לוט ענק של תקליטים, 
תקליטי . הרבה א'הלוט כולל: החדשים יותר. 33וחלקם תקליטי 

יוסלה רוזנבלט, האחים קוסוביצקי, גרשון מהחזנים  חזנות
 סירוטה, זבולון קוורטין, ברל חגי, חיים הרמן ועוד.

חב"ד, מודז'יץ, יענקל תלמוד, ויזניץ, יום טוב . שירי חסידים, ב'
 .ך, דוד ורדיגר ועודערלי

. מעט שירי ילדים ושיריים ד'. שירים יהודיים באידיש. ג'
  . ניגונים שונים תזמורת בלבד.ה'ישראלים. 

 A total of 129 תקליטים, גדלים ומצבים שונים. 129סך הכל 
records,various sizes and situations. 

 100$מחיר פתיחה 

 

לאתרוג. קופסת כסף אובלית כנראה שימשה  .8
 An oval box of silver בקירוב. 1930פולין 

was probably used for etrog. Poland 
1930 circa. 

בקירוב כנראה שימשה  1930קופסת כסף אובלית פולין 
חותמות פולניות, קוטר  כקופסת אתרוג לאתרוג קטן.

 Box גרם. 335ס"מ. משקל  7ס"מ, גובה  13.5מרבי 
oval Poland 1930 circa Probably used as an etrog 

box for a small etrog. Polish stamps, maximum 
diameter 13.5 cm, height 7 cm. Weight 335 grams. 

 150$מחיר פתיחה 

 

 Hasidic musicians. oil .1980מנגנים חסידיים. ציור שמן. צייר דביר חקשוריאן.  .9
painting. Painted by Dvir Chekshorian. 1980. 

 
ציור שמן מיוחד של נגנים חסידיים ושמחה יהודית. בציור נראים נגנים 

יהודים רוקדים  2צ'לו ותוף ומאחוריהם -בכלי נגינה אקורדיון, כינור
 לקול צלילי הנגינה.

 ס"מ. 30/40]תש"מ[,  1980צייר דביר חקשוריאן, חתום ומתוארך 
 מסגרת עץ אחורית, מסגרת זו שבורה.שמן על בד מהודק על 

 מצב טוב מאוד.
 A special oil painting of Hasidic musicians and Jewish joy. The 

painting shows musicians playing accordion, violin-cello and 
drum, and behind them 2 Jews dancing to the sound of the 

music. 
Dvir Chakshurian, signed and dated 1980 [2005], 30/40 cm. 

Oil on canvas fastened on a wooden back frame, this frame is 
broken. 

Very good condition. 
 50$מחיר פתיחה:

 
 
 



 

 

 
 דפוסים והסכמות חסידיות.

 
 

  .tor oirech chaim bc'h zitamir, 1859.1859טור אורח חיים ב"ח זיטאמיר, תרי"ט  .10

 
 מרבינו יעקב בן הרא"ש עם בית יוסף ושאר מפרשים ב"ח בכרך אחד.טור אורח חיים 

בדפוס השותפים , 1859תרי"ט זיטאמיר, 
הרבנים חנניא ליפא ויהושע העשיל שפירא 

עמ';  274[ 2, ]470[ 4] נכדי הרב מסלאוויטא,
  ס"מ. 34

כריכה עתיקה, שער ח"א מיעוטו בדיו אדום, 
 Antique binding, minor מצב מצוין.

cover in red ink, excellent condition. 
לספרי זיטאמיר וסלאוויטא שנדפסו ע"י 
נכדי הרב מסלאוויטא ורבי פנחס מקוריץ 

נודעה קדושה מיוחדת, כלי הדפוס 
והאותיות הוטבלו במקווה לפני המלאכה, 

ואף החזקת ספרים קדושים אלו ידועה 
 לחה.כסגולה לשמירת הבית ולהצ

 80$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 
 

 

סדילקוב,  –מקום דפוס מזויף. נייר כחול. רבינו בחיי על התורה, קוריץ  .11
 Fake printing, place,blue paper,rabeinu bechya .1824תקפ"ד 

,al hatorah, korits sdilkov 1824 

 
והוא ביאור על התורה לפי סדר הפרשיות מאת רבינו בחיי  רבינו בחייספר 

 ב"ר אשר.
מקום דפוס מזויף. בשער הספר נכתב שנדפס בקוריץ ]קארעץ[ ובאמת 

 נדפס בסדילקוב.
 ס"מ. 36[ ק"ד, נ"ג ד'; 1, ]1824סדילקוב, תקפ"ד 

 Falling apartתעלות עש, מצב טוב.  נייר כחול,כריכה עתיקה מנותקת, 
antique cover blue paper moth holes good condition    

 50$מחיר פתיחה: 
 

 
 
 
 
 

נדיר. הסכמת האדמו"ר משטפנשט, "מהדורה יחידה". ספר 'יורה דרך',  סעאיני,  .12
 ,rare. Consent of the Rebbe of Staphensst . שער מעטפת לא ידוע.1925תרפ"ה 

"Single Edition". sefer of "yoreh derech", Sa'ini, 1925. Unknown casing 
cover. 

הרה"ג רבי והוא ביאורים בש"ס ומקראות לפי סדר המסכתות מאת  'יורה דרך'ספר 
. מאת 1ונוסף בו שתי תשובות אל המחבר  אליהו ראזינטאל דומ"ץ פאדאלוי ברומניה.



 

 

. מאת הרה"ג רבי דוב הלוי 2בראדי  הרה"ג רבי אברהם מענדיל שטיינבערג האבד"ק 
 רשימת חותמים בסוף הספר.קימעל מקנינעטש, גאליציע. 

 ס"מ. 23[ ד'; 1[, נ"א, ]6,  ]1925ואראהל[, תרפ"ה ו –]ס.  –סעאיני  "מהדורה יחידה". 
 הסכמת האדמו"ר הקדוש רבי אברהם מתתיהו פרידמאן משטפנשט.אחרי דפי השערים 

 יאסי, יד טבת תרפ"ג ]חתום: פסח ליב שווארץ[. 
 מעט כתמים, מצב טוב מאוד.שער מעטפת לא ידוע ביבליוגרפית, כריכה ישנה פשוטה, 

ספר נדיר. לא הופיע במכירות פומביות, רשימת חותמים בסוף הספר. "מהדורה 
 The sefer "Yoreh Derech" and is illustrated in Shas and read inיחידה". 

the order of masechtes by Rabbi Eliyahu Razintal  domet'sz Padaloy in 
Romania. Enclosed two answers to the author 1 from rabbi Avraham 

mendil Steinberg havd'k Bradi 2from  Rabbi Dov Halevi Kimmel 
McNinech, Galicia. List of signers at the end of the book. 

"Single Edition." Sa'ini 
- [S. - Warahl], 1925, [6], 

NA, [1] D; 23 cm. 
Signed- Pesach leib 

Schwartz].yasi yud dalet 
teivas 

Simple old cover, 
unknown bibliographic 
casing cover, few stains, 

very good condition. 
Rare book. Did not 
appear in auctions, 

stamp list at end of book. 
"Single Edition." 

 100$מחיר פתיחה: 
 

רבי מנחם  –רבי בצלאל מרגליות  –הסכמות גדולי החסידות. רבי לוי יצחק מברדיטשוב  .13
 The , עותק חסר.1802מנדל מרובנה ועוד. ספר 'עין יעקב' ח"א אוסטראה, תקס"ב 

consents of gedoile hachasidut . Rabbi Levi Yitzchak of Berdychov - 
Rabbi Bezalel Margaliot - Rabbi Menachem Mendel of Rovna and more. 

Ein Ya'akov book Ostrah, 1802, missing copy. 

 
 ביצה[ עם חידושי קהלת שלמה.  –ח"א, ]ברכות  'עין יעקב'ספר 

רבי  –ראה רבני אוסט –הרה"ק רבי לוי יצחק מברדיטשוב הסכמות גדולי החסידות: 
 רבי בצלאל מרגליות ועוד. –מנחם מנדל מרובנה 
, ע"י המדפיסים שמואל בן ישכר בער סגל ואהרן בן יונה, עותק 1802אוסטראה, תקס"ב 
ק"ל ד'; בעותק שלפנינו חסר דפים  –קצ"ה, ב'  –[, קס"ט, קס"ב 2חסר. במקור:  ח', ]



 

 

 Old עש בודדים, מצב טוב מאוד.נקבי  בנייר כחול,קע"א. כריכה ישנה, מעט דפים  -ק"ע 
binding, few pages in blue paper, single moth holes, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה: 
 
 

'עין יעקב' ח"ה בדפוס רבי שלמה יאריש רפפורט. לבוב תקס"ח  .14
 Ein Yaakov" HH in print by Rabbi" . חתימה עתיקה.1808

Shlomo Yarish Rappaport. Lvov 1880. Ancient 
signature. 

 
 בבא בתרא[.  –ח"ה ]בבא קמא  'עין יעקב'ספר 

ספר זה נדפס בדפוס רבי שלמה יאריש רפפורט שכידוע דפוס זה 
חשוב מאוד, וכן נדפס בדפוס זה לראשונה הספר הקדוש 'נועם 

  [.1788לבוב, תקמ"ח  –אלימלך' ]דפוס ראשון 
 חתימה עתיקה.בדף הפורזץ 

 ס"מ. 18.5[ צ' קמ"ד ד'; 1, ]1808תקס"ח לבוב, 
כריכת עור ללא שדרה, חלק אחורי מנותק עם מספר דפים, נקבי עש 

 Spine-free leather binding, detached בודדים, מצב טוב מאוד.
back with several leaves, single moth holes, very good 

condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

 חסידות.ספרי וענייני 

 

נדיר מאוד. ספר 'ארונו של יוסף' הספד על האדמו"ר רבי יוסף אהרן ראבין  .15
 Very rare. The book  .1913שער מעטפת. הוסיאטין תרע"ג  מבוטשעטש ודורוהי.

"arono shel yosef" hesped on theadmor Rabbi Yosef Aharon Rabin of 
Butchech and Doruhi. Envelope cover. Husiatin 1913. 

 
האדמו"ר רבי יוסף אהרן רבין הספד מר על  'ארונו של יוסף'ספר 

 מאת חתנו רבי דוב בער דרומער אב"ד דורוהי. מבוטשעטש ודורוהי
ל"ב ד'; שער מעטפת  "מהדורה יחידה".. 1913הוסיאטין תרע"ג 

רשימת ספרים מבית הדפוס בצבע ירקרק, מאחורי המעטפת 
  בהוסיאטין.

 ספר נדיר מאוד, בספריה הלאומית יש רק צילום של הספר.
 אחר שער המעטפת דף קטן מודעה מהמדפיס באידיש.

דפים, מצב טוב כריכה ישנה פשוטה, נייר יבש, מעט קרעים בשולי ה
 מאוד

A very rare book, the National Library has only a photocopy 
of the book. Next to the cover of the envelope a small page 
from the Yiddish printer. Simple old binding, dry paper, a 

few tears at the edges of the pages, very good condition. 
 –]תקצ"ה  האדמו"ר רבי יוסף אהרן ראבין מבוטשעטש ודורוהי

[ בן האדמו"ר רבי אלעזר זאב מבוטשעטש וחתן 1835/1913תרע"ג 
רבי לוי יצחק אב"ד בוקארסט, נכד הבעש"ט הקדוש ורבי לוי יצחק 

מבארדיטשוב. רב ואדמו"ר בבוטשעטש ]בוצ'צ'ה[ ומשנת תרמ"ח 
כינוי "דער קליינע'ר בעש"ט" בדהורוהי. כונה על ידי חסידי דורו ב

]הבעש"ט הקטן[ בגלל מופתיו הגלויים. כיהן באדמורו"ת למעלה 
משישים שנה ונחשב לזקן האדמו"רים. מכל רחבי רומניה היו 

נוהרים להסתופף בצילו ולהיוושע מברכותיו והיה שגור בפי חסידי דורו הפתגם ש'מי 
 'יד יוסף'.  שרק נגע ב'קלאמקע' ]ידית[ של דלתו נושע'. ספרו:

 60$מחיר פתיחה: 
 

 



 

 

שערים מוזהבים. ספר 'ליקוטי מוהר"ן' מהרה"ק רבי נחמן  .16
 Golden titles.sefer of Likuti  .1936מברסלב. נדיר. ירושלים, תרצ"ו 

Mohran by Rabbi Nachman of Breslav. rare. Jerusalem, 1936. 
 

האדמו"ר הרה"ק מאת  'ליקוטי מוהר"ן תנינא'עם  'ליקוטי מוהר"ן'ספר 
בהוצאת רבי שמואל ברסלבר בה"ר ישעי' הורוויץ רבי נחמן מברסלב. 

 מגדולי חסידי ברסלב.
 –מהדורת ירושלים תרצ"ו. האחרונה שנדפסה לפני השואה. דפוס נדיר 

  חלקים בשערים נפרדים. 2 "מנורה ירושלים" של הרב זלמן גרוסמן.
 ס"מ. 29[, מ"ד ד'; 1] [,1[, קכ"ב, ]4, ]1936ירושלים, תרצ"ו 

 מיוחד. שערים מוזהבים. ]דיו כיתוב מוזהב[.
 בדף הפורזץ חתימה דוד שמואל הורוויטץ

 .Special כריכה פגועה ייתכן שמקורית, שדרת עור, תעלות עש, מצב טוב.
Golden titles. [Gilt lettering ink]. 

On the Forz page David Shmuel Horwitz signed 
Damaged binding may be original, leather spine, moths, good 

condition. 
 60$מחיר פתיחה: 

 

תגלית! 'מים רבים' דפו"ר ולא ידוע. מהמגיד מזלאטשוב נדפס ע"י האדמו"ר בעל  .17
השפתי צדיק רבי פנחס מנחם יוסטמן. כרך ספרי חסידות וסיפורי חסידים. העותק של 

 Discovery! "Mai'im rabim" Dfu'r and unknown. From.רבי אלימלך ברסלר
Maggid Mizlotchov printed by the Admor baal hasfatei tsaddik Rabbi 

Pinchas Menachem Yustman. Volume of Chassidic Books and Chassidic 
Stories.copy of rabbi Elimelech Breslev 

נדירה ראשונה ולא ידועה. העותק כרך ספרי חסידות וסיפורי חסידים. כולל מהדורה 
 של רבי אלימלך ברסלר.

על ימים נוראים וימים טובים,  'כתבי קודש מחכמי אמת'ספר  .א
וחנוכה ופורים, ועל פרקי אבות ועל כמה פרשיות ולקוטים 

ודרושים מהבעש"ט הקדוש, המגיד ממעזריטש ומהרה"ק רבי 
עליון. לוי יצחק מברדיטשוב, ומהגיד מקאז'ניץ ומשאר קדושי 

  , מ' ד';1884ווארשא, תרמ"ד 
"דברים חדשים אשר לא שמען אוזן  'נפלאות חדשות'ספר  .ב

מעולם". מאת רבי יחיאל משה גרינוואלד. הסכמות חשובות. 
 עמ'; 112, 1899פיעטרקוב, תרנ"ט 

"דברים חדשים אשר לא שמען אוזן  'ליקוטים חדשים'ספר  .ג
ארשא, תרנ"ט מעולם". מאת רבי יחיאל משה גרינוואלד. וו

 עמ'; 112, 1899
מהרה"ק רבי העשיל מקראקא.  'חנוכת התורה'ספר  .ד

 עמ';  90-114, 91, 16שערים.   2, 1900פיעטרקוב, תר"ס 
 'מים רבים'ספר תגלית! מהדורה נדירה, ראשונה ולא ידועה.  .ה

נדפס ע"י האדמו"ר בעל השפתי צדיק  מהמגיד מזלאטשוב
מגילת יוחסין של בסוף הספר  רבי פנחס מנחם יוסטמן.

ודף אחרון חסר חתוך הרה"ק רבי יצחק שלמה מזעלעחאוו, 
 , ע"ב, ד', ד'; 1895וחסר ברובו. ווארשא, תרנ"ה 

 חותמות רבי אלימלך בר' משה צבי ברסלר.בדפי השער 
 !discovery .ס"מ. 22.5כריכה קרטון ישנה, מצב טוב מאוד. 

Rare edition, first and unknown edition. The sefer 'Mayim rabim' by 
Maggid mizlotchov was printed by the Rebbe baal sfatei tsaddik Rabbi 

Pinchas Menachem Yustman. At the end of the sefer is a  yichus megila of 
Rabbi Yitzchak Shlomo of Zelechha'aw, and last, page missing and cut and 

missing most. Warsaw, 1895, 12, 4, 4; 
On the title pages are the seals of Rabbi Elimelech, Rabbi Moshe Zvi 

Bressler 
Old cardboard binding, very good condition. 22.5 cm. 

 70$מחיר פתיחה: 



 

 

 

חלקים  3'דרכי תשובה' "מהדורה ראשונה".  .18
 .Darkei teshuva" "First Edition". First 3 parts"ראשונים

 ספר 'דרכי תשובה' מהאדמו"ר רבי צבי הירש שפירא ממונקאטש.
 חלקים ראשונים. 3"מהדורה ראשונה". 

[ 5. ]1892על שו"ע יו"ד הלכות שחיטה וטריפה, ווילנא תרנ"ג  .א
 ק"ו ד'; 

 –,ק"ז 1892על שו"ע יו"ד הלכות שחיטה וטריפה, ווילנא תרנ"ג  .ב
  שנ"ט ד';

[ 1, ]1903בשר וחלב ותערובות, מונקאטש, תרס"ג על שו"ע יו"ד  .ג
 [ ד';4שע"ו ] –ב' 

חותמות "הרב אשר מיכאל בן מוהר"ר חיים הכהן אב"ד בשערים 
 דק"ק באזעל".

 חלקים, באופן כללי מצב טוב מאוד 2-כריכות מקוריות ב 
. The titles are stamped by "Rabbi Asher Michael Ben 

Mohreinu, Rabbi Haim HaCohen Av Beit Din dk'k Basel". 
Original 2-piece covers, generally very good condition. 

[ רבה של 1850/1913תרע"ד  -]תר"י  האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא
תלמידו של הרה"ק   מונקאטש והאדמו"ר השני של שושלת מונקאטש.

רה"ק רבי חיים הלברשטאם מצאנז, ולאחר פטירתו היה נוסע לבנו ה
רבי יחזקאל שרגא משינאווא. בשנת תרמ"א מונה אביו לכהן כרבה של מונקאטש, 

והוא החל לשמש כראש אב בית דין בעיר ולאחר פטירת אביו בשנת תרנ"ג, מילא את 
מקומו כרב העיר וכאדמו"ר. בשנת תרס"ח הקים את "כולל מונקאטש ועשרת 

השולחן ערוך, 'באר לחי רואי'  הגלילות". חיבר ספרים רבים בהם: 'דרכי תשובה' על
על תיקוני הזוהר, שו"ת 'צבי תפארת', 'תפארת בנים' על התורה ומועדים, 'תפארת 

 בנים' על הגדה של פסח.
 60$מחיר פתיחה: 

 

הספר החסידי הראשון, דפוס ראשון. 'תולדות יעקב  .19
. ספר 1780עותק שניצל מהשריפה. קוריץ תק"מ  יוסף'.

 The first Hasidic .סגולה ושמירה. עותק חסר
book, first print. 'Toldot Yaakov Yosef'. A 

copy saved from the fire. Coritz 1780. A book of 
'segula and shmura'Missing copy. 

 
הספר החסידי הראשון. 'תולדות יעקב יוסף' דפו"ר. 

. עותק שניצל מהשריפה. ספר 1780קארעץ תק"מ 
 סגולה ושמירה.

ספר 'תולדות יעקב יוסף' על התורה בדרך החסידות. 
  הרה"ק רבי יעקב יוסף הכהן מפולנאה.מאת 

, חסר 1780תק"מ  "מהדורה ראשונה".קוריץ ]קארעץ[ 
שער ודף שאחריו וכן מדף קכ"ה עד דף קל"ב כולל וכן 

 ס"מ. 29 עותק חסר.מדף קע"ז עד סוף הספר. 
"ט מנותק, כריכה ישנה, נזקי עש בחלק מהדפים, דף ק

 טוב. -באופן כללי מצב בינוני 
לספר זה קדושה עליונה כפי שהעידו גדולי הצדיקים 

והאדמורי"ם שנכתב ברוח הקודש והיו מהם שייעצו או 
הניחו מתחת למראשותיו של חולה לרפואה. הרה"ק רבי 

פנחס מקוריץ אמר כי לא היו ספרים כאלו בעולם 
י ממורי" ושתורתו מן השמים ובכל דיבור "ושמעת

 אפשר להחיות מתים.
סימני חריכה ושריפה בחלק מדפי הספר, ייתכן שספר 
זה ניצל מהשריפה של המתנגדים בברודי או במקומות 

 אחרים שכידוע שרפו חלק מהמהדורה הראשונה.



 

 

 605סטפנסקי חסידות מס' 
. The first Hasidic book. "Toldot Yaakov Yosef" Depu'r Karetz 1780.copy that 

was saved from fire, A book of segula and shmura Book 'Toldot Yaakov Yosef' 
on the Torah in the Hasidic Way By Rabbi Yaakov Yosef HaCohen of Polnea. 

Kuritz [Karetz] "First Edition". 1780, missing title page and page, as well as a 
page from page 24 to total page, as well as from page 24 by the end of the book. 
Missing copy. 29 cm. Old binding, moth damage on some pages, detached page 

KT, generally fair condition - good. This book is of supreme holiness as 
witnessed by the great and the righteous, written in the ruach hakodesh, and 

who advised or put it under the head of a patient as  medicine. .Rabbi pinchas 
of Korits said that there were no such seforim in the world and the torah is min 

hashmaim and with speech' and hear from morei' possible to revive lives-
tchiayas hames' Burning and burning marks In some of the book's pages, this 

book may have been saved from the burning of Brodie's opponents or 
elsewhere who have burnt some of the first edition. Stephansky Stork No. 605. 

 700$מחיר פתיחה: 
 

"פ שפת אמת. "מהדורה ראשונה". נדיר. פיעטרקוב, מסכת אבות ע .20
 Masechtes avos with the peirush of the sfas  .1933תרצ"ג 

emes . "First edition." Rare. Pieterkov, 1933 
 

ע"פ שפת אמת מהאדמו"ר רבי יהודה מסכת אבות ]עם הפנים[  נדיר.
 ארי' ליב אלתר מגור. 
פיעטרקוב, בדפוס דוד קאפעלמאן חתן ר"י  "מהדורה ראשונה".

  ס"מ. 23עמ';  114[ 2, ]1933תרצ"ג  צעדערבוים. 
 .rareכריכה מקורית, נקבי עש בודדים בשוליים, מצב טוב מאוד. 

Masechtes Avot [with the panim] according to the peirush of 
the Admor Rabbi Yehuda Ari Leib Alter Migur. print by 

david koppelman chattan rebbi y'tsederbaum  "First Edition". 
Pietrekov, 

 .1933[ ,2 ]114 pages; 23 cm. Original binding, single moth 
holes at margins, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
 
 
 

כהנא 'אך פרי תבואה' על התורה ח"ב. העותק של הרה"צ רבי ישראל  .21
"מהדורה ראשונה". מונקאטש תרל"ו  שו"ב בבורשא מגדולי חסידי ויז'ניץ.

1876 
"Ach pri tevua" on the Torah c'b. Copy of Rabbi Yisrael 

Kahane Shu'av in  vursha  of great Vizhnitz chassidim. "First 
Edition." Munkatch 1876 

 
מהאדמו"ר הרה"ק רבי דברים[  –על התורה ח"ב ]ויקרא  'אך פרי תבואה'

 צבי הירש מליסקא. 
 הסכמת הדברי חיים מצאנז. מאחורי דף השער 

חותמות הרה"צ רבי ישראל כהנא שו"ב בבורשא ומגדולי חסידי בדף א' 
 ויז'ניץ.

ס"מ. רישומים  24[ פ"ח ד'; 1]"מהדורה ראשונה". , 1876מונקאטש, תרל"ו 
הפורזץ. כריכה מקורית, מעט נקבי עש בעיקר בפנים הכריכה, בלועזית בדפי 

 מצב טוב מאוד
. Original binding, some moth holes mostly inside the cover, very 

good condition. 
-]תקס"ח האדמו"ר מליסקא זצ"ל –הגאון הקדוש רבי צבי הירש פרידמן 

שון של תנועת החסידות בהונגריה. [, מגדולי האדמו"רים ומהדור הרא1808/1874תרל"ד 
מתלמידיו של בעל ה"ישמח משה" ושל האדמו"רים רבי שלום מבעלז, רבי ישראל 

מרוז'ין, רבי מאיר מפרמישלן וה"דברי חיים" מצאנז. נודע כפועל ישועות ומכל קצוי 



 

 

הארץ הגיעו להתברך מפיו. מחבר הספרים "אך פרי תבואה", "הישר והטוב" ועוד. 
ול הוא רבי ישעיה מקרסטיר, שחותם בכל חתימותיו: "שהיה משמש בקודש תלמידו הגד

 אצל הרב הצדיק מליסקא זי"ע".
 100$מחיר פתיחה: 

 
 

'מאמר דלתות שער העיר'. מהאדמו"ר  –"מהדורה ראשונה". 'מאמר עין התכלת'  .22
 First" .1891תרנ"ב  ראדזין. ווארשא, –הרה"ק רבי גרשון חנוך ליינר מאיזביצא 

Edition". "mamar eyin techeles" - "mamar dlatot shaar ha'ir". From Rebbe 
Rabbi Gershon Hanoch Leiner from Izbitsa - Radzin. Warsaw, 1891. 

"בו יודיע לעם קודש כי כבר נגמר מלאכת התכלת וכבר כמה  'מאמר עין התכלת'ספר 
'מאמר דלתות דילי תכלת ולבן". ונלווה אליו אלפים מישראל כבר עשו על כנפי בגדיהם ג

 ראדזין. –מהאדמו"ר הרה"ק רבי גרשון חנוך ליינר מאיזביצא הלכות עירובין,  העיר'
 הקדמה ארוכה מהמחבר.

בדפוס יחיאל מאיר האלטער, קנ"ה, מ"א ד'; שער דפוס ראשון. , 1891ווארשא, תרנ"ב 
נפרד למאמר דלתות העיר. דף אחרון 

דלתות העיר' נכרך בין דף של 'מאמר 
  קנ"ב לקנ"ג של 'מאמר עין התכלת'.

 A separate כריכה עתיקה, מצב מצוין.
cover for the mamar dlatot ha'ir. 

The last page of the mamar is 
bound between the CNP page and 

the CNG of the "mamar eyin 
techeles. 

Antique binding, excellent 
condition. 

האדמו"ר הרה"ק רבי גרשון חנוך 
 –]תקצ"ט  ראדזין –ליינר מאיזביצא 

[ היה האדמו"ר 1839/1890תרנ"א 
ראדזין,  –השלישי בשושלת איזביצא 

 מחדש מצוות פתיל תכלת וחיבר ספרים רבים.
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

'קדושת לוי' מהרה"ק רבי לוי יצחק מברדיטשוב, "מהדורה  .23
 kedushas Levi" Mhareinu" פולין? ת"ר?.נדירה". רוסיה 

rabeinu hakodosh  Rabbi Levi Yitzchak of Barditchov, 
"Rare Edition". Russia, Poland? 

 
 מהאדמו"ר הרה"ק רבי לוי יצחק מברדיטשוב.  'קדושת לוי'ספר 

"מהדורה נדירה ומעניינת". שער דומה למהדורה רוסיה פולין ת"ר 
 שונה ונדפסה ככל הנראה באותו שנה , אך זו מהדורה1840

. "Rare and Interesting Edition." Cover is similar to the 
Russia Poland edition 1840, but it is a different edition and 

probably printed that year. 
ס"מ. כריכה חדשה נאה, נייר  23[ צ"ו ד'; 1? ]1840רוסיה פולין? ת"ר 

 מים והדבקה בשולי דף השער, מצב טוב מאודטוב ,מעט כת
. Nice new binding, good paper, some stains and glue on the 

cover of the title page, very good condition. 
 120$מחיר פתיחה:

 
 

חותמות המחבר האדמו"ר רבי יהושע העשיל רבינוביץ ממונסטריץ )שושלת ליניץ(.  .24
 Signatures of the .1926ר תורת אבות' ניו יורק תרפ"ו ספר 'מסכת אבות עם ביאו

mechaber hadmor rabbi yehoshua heshil  rabinowits from monstriz . 



 

 

(shoshelet linits) sefer 'masechtes 
avot with illustration torahs avot' 

new york 1926 
 

'מסכת אבות עם ביאור תורת אבות' ספר 
י אבות' ומאמר 'ערך ונלוה לו 'לימוד

האדמו"ר יהושע העשיל אבות' מאת 
בסוף הספר  רבינוביץ ממונסטריץ.

 רשימת חותמים.
המחבר האדמו"ר רבי  חותמתבדף השער 

 יהושע העשיל רבינוביץ ממונסטריץ.
 25[ עמ'; 2] 192, 1926ניו יורק, תרפ"ו 

 ס"מ.
במעט דפים, מצב  כריכה ישנה פשוטה מנותקת בחלק הקדמי עם מספר דפים, הדבקות

 Simple old cover detached on the front with a few pages, a few pages טוב מאוד.
with sticks, very good condition. 

[ בן אחר 1860/1938תרח"צ  –]תר"כ  האדמו"ר הרה"ק רבי יהושע העשיל ממונסריטש
בן האדמו"ר רבי יצחק  בן לבעל תשואות חן ונכד רבי שמואל אברהם שפירא מסלאוויטא,

יואל מקנטיקוזיבה, בשנת תרמ"ה לאחר פטירת אביו נתמנה לאדמו"ר ובשנת תרפ"ד 
לאחר מסע רב תלאות הגיע לארה"ב נתיישב בברוקלין והתפרסם בגודל צדקתו חכמתו 
ויראתו, היה גאון בתורה בנגלה ובנסתר ורבים באו לשמוע עצתו ולקבל ברכתו. ספריו: 

 ורת אבות' 'ילקוט יהושע' 'נחלת יהושע' ועוד.'דברי יהושע' 'ת
 60$מחיר פתיחה: 

 
 

הסיפור הידוע מהבעש"ט הקדוש לוואכנאכט, הסיפור על החתול. כרך ספרי סיפורים  .25
 The well-known story from the Baal shem tov באידיש. "מהדורות נדירות".

to Wachnacht, The Cat Story. Volume of Yiddish Story Books. "Rare 
Editions." 

 
כרך ספרי סיפורים באידיש. מהדורות נדירות. ספר אחד לא רשום כלל בבליוגרפית, 

 והשאר או מהדורות ראשונות או לא רשומות.
ספר 'מעשה ישורון' והוא מעשה איום ונורא עלילה על בני ישראל הנעשית בימי קדם  .א

בשנת השפ"ג ליצירה, עם שירים על המעשה. ספור מעשה עלילת הדם שהעלילו בעיר 
רגוזה על יצחק ישורון. פיעטרקוב, 

 עמ';  23, 1929תרפ"ט 
'דער יודישער נדיר.  .ב

קריגסמיניסטער' סיפורי 
סוף רשימה היסטוריה באידיש ב

של רבנים שניתן לקנות תמונה 
שלהם בחנות ספרים בלאדז'. 

"ספר נדיר". אינו מופיע בספריה 
הלאומית ולא באוצר הספר וינוגרד 

, 1928לאדז', תרפ"ט רוזנפלד.  –
  [ עמ';5] 27

'דער אידישער סאלדאט'  .ג
פארשריבען לזכרון פון יהושע הלוי 

 33, 1930מזח. ווארשא, תר"צ 
 עמ'; 

געטרייע שוועסטער, אדער, א 'די  .ד
מתנה פון א טויטע כלה' קופירט, מעשה נורא מזמן המגיד מקאזניץ און הרה"ק ר' 
יעקב יצחק פון לובלין. פון אלטע מאנוסקריפטען דורך יהושע הלוי מזח. ווארשא, 

 "מהדורה יחידה".עמ';  31, 1930תר"צ 
א זיינען געגרינדעט געווארען 'דער באשערטער שדוך' א מעשה שהיה ווי אזוי אין ווילנ .ה

[ 1] 31 ,1930ווארשא, תר"צ "מהדורה לא רשומה".  די ערשטע חסידישע שטיבליך. 
 עמ';



 

 

[ עמ';  1] 31, 1930'די גראפינע, אדער, די שרעקליכע דן תורה' ווארשא, תר"צ  .ו
 "מהדורה לא רשומה".

כט הסיפור הסיפור הידוע מהבעש"ט הקדוש לוואכנא –'א ווילדע קאטץ אין זאק'  .ז
 A Wilde" [ עמ';1] 31, 1930ווארשא, תר"צ על החתול. "מהדורה לא רשומה". 

Katz in Zack" - The Well-Known Story of the Baal shem tov to  Wachnacht 
The Cat Story. "Unregistered Edition." Warsaw, 1930, 31 [1] p; 

 .Old binding, very good condition כריכה ישנה, מצב טוב מאוד.
 70$מחיר פתיחה:

 
 

 3]תרכ"ח[ כרך  1868'רחמי האב' מהדורה שניה עם הוספות, למברג  .26
 Rachmei ha'v' Second Edition with Additions, Lemberg 1868'  ספרים.

[Volume 3] 3Volumes  
מהדורה  הרה"ק רבי יעקב קטינא.מאת  'רחמי האב'ספרים א. קונטרס  3כרך 

. כולל הנהגות טובות, צעטיל קטן, תפילת השב, וצוואות נדירשניה עם הוספות. 
 [ עמ'; 56החת"ס. ]

והוא חידושים נסים ונפלאות אשר ראה  סבוב ר' פתחיה מרעגנשבורג,ב. ספר 
 אלדד הדני ומדרש יונה.בארצות רבות הקרובים והרחוקים הרב רבי פתחיה. כולל 

והוא מלא יראת שמים ומלמד  ספר חסידים[ ד'; ג. 31], 1862פרשבורג, תרכ"ט 
לאדם דעה איך להינצל מעצת היצר חברו אחד מן הראשונים. ווארשא, תרכ"ו 

 ס"מ. 16[ י"ז ד'; 3, ]1866
 Antique כריכה עתיקה, נקבי עש בודדים לא על הטקסט, מצב טוב מאוד.

binding, individual moth holes not on text, very good condition. 
 70$מחיר פתיחה: 

 
 

 

. חותמות מתיבתא 'תפארת 1926'נועם אלימלך', לובלין, תרפ"ז  .27
 Noam Elimelech', Lublin, 1926. Stamps' ישראל מרוז'ין'.

from the box "Tiferet Israel from Rouzin". 

 
'נועם אלימלך' מהרה"ק רבי ר' אלימלך מליז'נסק כולל הצעטיל ספר 
  והנהגות האדם.קטן 

 ס"מ. 24[ ד'; 3[ ק"ט, ]4, ]1926לובלין, תרפ"ז 
חותמות מתיבתא 'תפארת ישראל בדף השער ודף הפורזץ בסוף הספר 

 מרוז'ין'.
 Old and missing part כריכה ישנה וחסר חלק מהשדרה, מצב טוב.

of spine, good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 
 

חלקו נייר כחול. לעמבערג, תק"צ ספר 'מגיד דבריו ליעקב'  .28
 .1697, בשער תנ"ז 1830

Sefer 'Magid Devorov Lejacob' part of paper in blue ,Lemberg 
1830 in title 1697 

 
והוא ליקוטי אמרים ומאמרי חסידות מאת 'מגיד דבריו ליעקב'  ספר

 הרה"ק רבי דב בער המגיד ממעזריטש.
, 1697פי החשבון )אמרים נועם( תנ"ז , בשער יוצא ל1830לעמבערג, תק"צ 

 ס"מ. 23, 1792מהדורה שלישית כפי שנדפס בלבוב בתקנ"ב 
 חתימה עתיקה בשער, חלק מדפי הספר בנייר כחול.

 עותק נאה.כריכה חדשה, מצב מצוין, 
New binding, excellentt condition, fine copy. 

 120$מחיר פתיחה: 
 



 

 

 
רבי ישראל אליהו הגר הי"ד בן האדמו"ר הרה"ק ספר חסידי נדיר. חתימת הרה"ק  .29

זלבטוב. 'שפתי צדיק' מפילץ "מהדורה ראשונה".  –רבי יצחק אייזיק הגר מברדיטשוב 
 Rare Hasidic Book. Signed by Rabbi .1925ח"א שער מוזהב. בילגורייא, תרפ"ה 

Yisrael Eliyahu Hager, the son of Rebbe Rabbi Yitzchak Isaac Hagar of 
Bardychov - Zalbatov. Sifsei tsaddik from Pilts"First Edition". HA 

Gilt,golden title. Bilgoraia, 1925. 
 

מהאדמו"ר הרה"ק רבי פנחס מנחם )אלעזר( יוסטמן עה"ת ח"א  'שפתי צדיק'ספר 
 מפילץ.

הקדשת וחתימת הרה"ק רבי ישראל אליהו הגר הי"ד בן האדמו"ר הרה"ק בדף השער 
 זלבטוב. –י יצחק אייזיק הגר מברדיטשוב רב

 ס"מ.  24עמ';  168, 1925בילגורייא, תרפ"ה דפוס ראשון. 
  נדיר מאוד. לא הופיע במכירות פומביות. חסידות. מהדורה ראשונה.

  שער מוזהב, מצב מצוין.כריכה מקורית מנותקת, 

 מאחורי עמוד השער רשימת חותמים
. The book "sifsei Tzadik" by the Rebbe Rabbi Pinchas Menachem (Elazar) 

Jostman of Pilz. On the title page, dedication and signature of Rabbi Yisrael 
Eliyahu Hager, the son of Rebbe Yitzhak Isaac Hagar of Berdychov - Zalbatov. 
First pattern. Bilgoraia, 1925, 168 pages; 24 cm. Extremely rare. Did not appear 

in auctions.chasidut. First Edition. Original detached binding,golden  cover, 
excellent condition. Signature list behind title page. 

[ 1848/1920תרפ"א  –]תר"ח האדמו"ר הרה"ק רבי פנחס מנחם )אלעזר( יוסטמן מפילץ 
מגדולי האדמורי"ם בפולין ונכדו של החידושי הרי"ם מגור, מחבר הספה"ק "שפתי 

 צדיק".
 100$מחיר פתיחה: 

 
 

ספר 'צמח ה' לצבי'. חתימות  .30
וחותמות האדמו"ר רבי יצחק 

 –אייזיק רובין מסיגעט 
 1891דומברובא. לעמברג תרנ"א 

The book 'tsemach hashem 
latsvi'. Signatures and stamps 
of the Admor Rabbi Yitzchak 

Isaac Rubin of Siget - 
Dombruba. Lemberg 1891. 

 



 

 

 על התורה מהאדמו"ר הרה"ק רבי צבי הירש מנדבורנא. 'צמח ה' לצבי'ספר 
דומברובא.  –חתימת האדמו"ר רבי יצחק אייזיק רובין מסיגעט בדף הפורזץ בעיפרון 

 ובדף השער, דף א' ודף אחרון חותמותיו.
 ס"מ. 25[ ד'; 1[ קמ"ח ]1, ]1891בערג, תרנ"א לעמ

 ,Original cover כריכה מקורית, מעט קרעים בדפים אחרונים עם מעט חסר, מצב טוב.
few tears on last pages with little missing, good condition. 

נולד לאביו הרה"ק רבי חיים דומברובא  –האדמו"ר רבי יצחק אייזיק רובין מסיגעט 
 אל מדומברובא וחתנו של הרה"ק רבי פנחס מדולינא, נספה בשואה בחשון תש"ג.יחי

 100$מחיר פתיחה: 
 
 
 

נדיר. סידור תפילת ישראל ע"פ דברי שלמה, נוסח ספרד, מרבי שלמה ינובסקי.  .31
 Rare. Sidur tefilos yisrael according to the words  .1921פיעטרקוב, תרפ"א 

of Solomon, nusach sfard, by Rabbi Shlomo Yanovsky. Pietrekov, 1921. 
 

סידור תפילת ישראל ע"פ דברי  נדיר.
שלמה ועם העתקה לעברי טייטש, מרבי 

שלמה יאנאווסקי. נוסח ספרד. אחרי 
לוח תפילת שחרית של שבת נדפס 

תרצ"ד. ונוסף -לשנים תרפ"ג  המולדות
 בו תהילים בשער נפרד.

, מספור דפים 1921פיעטרקוב, תרפ"א 
 ס"מ.  21רב, 

כריכה מקורית, שער מעטפת עם מסגרת 
 נאה בדיו כחול, מצב טוב מאוד.

האדמו"ר מאוסטרובצה והגאון  הסכמות
 Original רבי חיים מבריסק ועוד.

cover, casing with fine frame in blue 
ink, very good condition. The 

consent of the Admor of Ostrovza 
and the genius Rabbi Chaim of Brisk 

and more. 
 60$מחיר פתיחה:

 
 

 

 

חותנו של האדמו"ר מגור בעל השפת אמת "מהדורה  -ספר 'דגל יהודה' מ  .32
-The "Flag of Judah" from the father-in  .1938ב תרח"צ ראשונה". פיעטרקו

law of the Rebbe of Gur, the Baal Sefas Emes First edition. "Pieterkov 1938 
 

והוא חידושי תורה בתורה הלכה ואגדה, פלפול וחסידות, לפי סדר 'דגל יהודה'  ספר
חותנו של  מחענטשין,רבי יהודה הלוי קאמינר פרשיות התורה, ש"ס ושו"ע. מאת 

 האדמו"ר השפת אמת מגור.
 ס"מ. 28[ קי"ט ד'; 2, ]1938פיעטרקוב, תרח"צ 

 כריכה מקורית, מעט כתמים בעיקר בדף הפורזץ והשער, מצב טוב מאוד.
Original binding, some stains mainly on the front page and cover, very 

good condition. 
[ תלמיד חכם 1827/1891תרנ"ב  -]תקפ"ז קמינר מחענטשין  הרב יהודה הלוי )יוד'ל(

 חסידי בפולין וחותנו של האדמו"ר בעל השפת אמת מגור.
 60$מחיר פתיחה: 

 
 



 

 

ספרים  14לוט  רוזנפלד. –"מהדורות יחידות". רובם אינם באוצר הספר וינוגרד  .33
  .1943/52תשי"ב  –ירושלים תש"ג  מחמיו. 1–וחוברות מרבי נח גד ווינטרוב, ו 

Lot of 14 books and booklets by Rabbi Noach Gad Weintraub, and 1 of his 
father in law';single Editions';. Most of them are not in the Winograd - 

Rosenfeld book treasure 
 

מחמיו "מהדורות יחידות". רובם  1–ספרים וחוברות מרבי נח גד ווינטרוב, ו  14לוט 
 רוזנפלד.  –אינם באוצר הספר וינוגרד 

Editions';. Most of them are not in the Winograd - Rosenfeld book 
treasure. 

, י"ד 2 ה""מהדורה יחיד 1945חידושי תורה מרבי נח גד. ירושלים תש"ה  א'. "דברי חן"
 טוב מאוד. –עמ'. גליונות "לא חתוכים" ללא כריכה, נייר יבש טוב, מקומט, מצב טוב 

ח' ד';  "מהדורה יחידה".. 1946חידושי תורה מהרב הנ"ל. ירושלים תש"ו ב'. "גלת חן" 
 גליונות לא חתוכים ואינו מהודק, כעין כרזה מקופלת. מצב טוב מאוד.

זכרון  ג'. "חיים חן"
צדיקי לבנ"י מ

וקדושי עליונים 
מרבי נח גד הנ"ל 

ירושלים תש"ז 
"מהדורה . 1946

ט"ז עמ';  יחידה".
גליונות לא חתוכים 

כנ"ל. קרע ללא 
פגיעה בטקסט. מצב 

 טוב מאוד.
 ד'. "טוב חן"

כמעשה ספר חיים חן 
מרבי נח גד הנ"ל. 

ירושלים תש"ח 
קרע בשער ללא חסרון ט"ז עמ'; גליונות לא חתוכים כנ"ל. "מהדורה יחידה". . 1948

 בטקסט. מצב טוב מאוד.
מאמרים ועובדות מגדולי החסידות מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ז  ה'. "ומצא חן"

 ט"ז עמ'; גליונות לא חתוכים כנ"ל. מצב טוב מאוד. "מהדורה יחידה".. 1947
דורה "מה. 1947זכרון לצדיקים הי"ד מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ז  ו'. "זכרון חן"

 ט"ז עמ'; גליונות לא חתוכים כנ"ל. מצב טוב מאוד. יחידה".
. 1948ז'. "סגלת חן" דברים קדושים מרבותינו מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ח 

 ט"ז עמ'; גליונות לא חתוכים. מצב טוב מאוד. "מהדורה יחידה".
"מהדורה . 1952מאמרים מרבותינו מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תשי"ב  ח'. "יודעי חן"

 ט"ז עמ'; מצב טוב מאוד. יחידה".
. 1949מאמרים ופנינים יקרים מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ט  ט'. "עטרת חן".

 ט"ז עמ'; גליונות לא חתוכים. מצב טוב מאוד. "מהדורה יחידה".
. 1946תשובה מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ו  אמרות לעשרת ימי י'. "חיים ארוכים"
 כ"ד עמ'; מצב טוב מאוד. "מהדורה יחידה".

"מהדורה . 1949על שבת קודש מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ט  י"א. "עין שבת"
 , כ"א עמ'; גליונות לא חתוכים כלל. מצב טוב מאוד.3יחידה". 

בי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"י שירים לחנוכה מר 2 –אמרות ו  י"ב. "תשועה גדולה"
 כ"ד עמ'; "מהדורה יחידה".. 1950

שיר אחד משירי החנוכה המופיעים בחוברת כנראה הוא שירו של רבי נח גד הנ"ל שכן לא 
 מביא מחבר וכן לא מצאנו את השיר באוצר החכמה.

 מצב טוב מאוד.
... 194ת"ש.. דיני ומנהגי שבועות מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים  י"ג. "ספר נחליאל"
 כ"ד עמ'; מצב טוב מאוד. "מהדורה יחידה".

"מהדורה  .1946על מגילת איכה מרבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ו  י"ד. "ספר אלישיב"
פ' עמ'; הסכמות רבי אליהו קלצקין והאדמורי"ם רבי אברהם דוב ורבי מנחם  יחידה".

ירת אבי המחבר. כריכה נחום מרחמסטריבקה. כולל קינה על צרות ישראל וקינה על פט
 רכה מודפסת, נייר יבש טוב, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.



 

 

מרבי שמואל צבי טייטלבוים מפשעדברזש, יו"ל ע"י חתנו  ט"ו. קונטרס "הנשאר בציון"
ח' עמ'; גיליון לא חתוך. מצב  "מהדורה יחידה".. 1943רבי נח גד הנ"ל. ירושלים תש"ג 

 Variable size and condition, very good condition  טוב מאוד.
[. מחברם של עשרות ספרים ובהם 1889/1954תשט"ו  -]תרמ"ט רבי נח גד וינטרוב 

חידושיו ודברי תורה ממאות אדמו"רים ורבנים. נולד בראדומסק שבפולין ליעקב דוד 
 וינטרוב, רבינרזון לשעבר. בימי בחרותו החל לכתוב את ספריו.

ת תרפ"ד, עלה לארץ ישראל בהוראת אביו שציווה עליו לדאוג לעליית כל בני בשנ
. התיישב 1924המשפחה לארץ ישראל. הגיע לארץ ישראל ביום י"ז בשבט תרפ"ד 

 בירושלים וכינה את עצמו בכתביו "נח גד וינטרוב הירושלמי".
עדר בגוש בשנת תרפ"ו היה ממקימי חברת "זיכרון דוד" שעסקה בהקמת היישוב מגדל 

עציון. חיבר עשרות שירים על שבת ומועדים וכן קינות על מאורעות תרפ"ט. את שיריו 
פרסם בספריו. רבותיו היו הרב ירחמיאל ישראל יצחק דנציגר מאלכסנדר, רבי אלימלך 

 מנחם מנדל לנדא מסטריקוב, רבי יוסף חיים זוננפלד ורבי חיים שאול דוויק הכהן.
 70$מחיר פתיחה: 

 

 

 
 

מנחם מנדל ’ 'אור זרוע לצדיק' בעריכת ר סידור"מהדורה לא ידועה".  .34
 Unknown Edition.  Sidur'' Or zoria''?1873בודק. למברג, תרל"ב 

latsadik" edited by R. Menachem Mendel  Boidek. Lemberg, 
1873? 

 
תפלות לכל השנה כמנהג ספרד. עם דרך החיים מאת 'אור זרוע לצדיק' 

יבות, ועם נהורא השלם, ועם תיקוני שבת מהרב משה מזאלשין. בעל הנת
הסידור בעריכת החסיד רבי עם פירוש מהחיד"א ומרבי יהונתן אייבשיץ. 

  מנחם מנדל בודק.
? לפי חשבון הפסוק יוצא תאריך מוקדם יותר. 1873למברג, תרל"ב 

ס"מ.  21.5[ קמ"ד, ר"פ ד'; 2שערים. ] 2 "מהדורה נדירה ולא ידועה".
 Old cover, book fallingטוב.  –כריכה ישנה, ספר מתפרק, מצב בינוני 

apart, fair condition - good. 
 60$מחיר פתיחה:

 
 

 
 
 
 
 

'זכרון מנחם' פירוש על תיקוני הזוהר, מאת רבי מנחם מנדל  .35
 Zichron.1875בודיק. "מהדורה יחידה". למברג, תרל"ה 

Menachem" commentary on' Tikunei Zohar' , by Rabbi 
Menachem Mendel Budik. "Single Edition." Lemberg, 

1875. 
 

הרה"ח רבי והוא פירוש על תיקוני הזוהר מאת  'זכרון מנחם'ספר 
  מנחם מנדל בודיק.

 ס"מ. 23[ ק"ז ד'; 1] "מהדורה יחידה". ,1875 למברג, תרל"ה
 Without, נקבי עש בעיקר בשוליים, מצב טוב מאוד.ללא כריכה

cover, moth holes mostly at margins, very good condition 
      60$מחיר פתיחה:

 
 
 
 

 



 

 

 
לוט תמונות נדירות של האדמו"ר הבית ישראל מגור, נראים  .36

 Lots of rare photos of the גם אדמור"י סאדיגורה.
Admor beit yisrael of gur, also seen by Admor 

Sadigore. 
 

תמונות נדירות של האדמו"ר הבית ישראל מגור כולל  12לוט 
תמונות עם האדמו"רים הלב שמחה והפני מנחם מגור וכן 

תמונות עם האביר יעקב מסאדיגורה והכנסת מרדכי 
 Lot of 12 rareמסאדיגורה. מצב מצוין, גודל משתנה 

photographs of the Admor beit yisrael of gur, including 
pictures with the Admors, thelev Simcha and the pnei 
Menachem Migur, as well as pictures with the hab'ir 

Jacob of Sadigura and the kneset Mordechai of 
Sadigura. Excellent condition, variable size. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

 

 

 שושלת צאנז.                                    

 

'דברי חיים' מהאדמו"ר  חסידות. מהדורה ראשונה. .37
הרה"ק רבי חיים הלברשטאם מצאנז. כריכה מקורית. מונקאטש, 

 "Hasidism. First Edition. "Divrei Chaim  .1877תרל"ז 
by Rebbe Rabbi Chaim Halberstam of Sanz. Original 

cover. Munkatch, 1877. 

 
'דברי חיים' עה"ת מהאדמו"ר הרה"ק רבי חיים ספר 

  הלברשטאם מצאנז.
[ ד'; 5[ פ"ד ]2, ]1877 זמונקאטש, תרל"חסידות. מהדורה ראשונה. 

 ס"מ. 25
 חלקה פגועה, מעט נקבי עש, מצב מצוין.כריכה מקורית 

 Divrei Chaim" by the Rebbe Rabbi" .119סטפנסקי חסידות 
Chaim Halberstam of Sanz. 

chasidut. First Edition. Munkatch, 1877, [2] PD [5] D; 25 
cm. Original binding partly damaged, slightly moth holes, 

excellent condition. Stephansky chasidut 119. 
תרל"ו  –]תקנ"ז  ברי חייםהד –האדמו"ר הרה"ק רבי חיים מצאנז 

[ מגדולי הדור המפורסמים ומגדולי הצדיקים שרבים 1797/1876
הלכו לאורו. תלמידם של החוזה מלובלין ורבי נפתלי מרופשיץ 

זי"ע. רבבות הסתופפו בצילו, ובתוכם עשרות רבות של רבני 
קהילות וחשובי האדמורי"ם בדורו. חיבר דברי חיים עה"ת ועוד. 

. בניו וצאצאיו אחריו המשיכו את שולשלת צאנז המעטירה לכל ענפיה עד נסתלק בתרל"ו
 היום הזה

. Rebbe Rabbi Chaim Mitzans - The divrei chaim [1797/1876] One of the 
greatest and most famous of the generation of the righteous whom a lot 

followed. students of the choize from Lublin and Rabbi Naftali of Ropschitz 
ZA. Many gathered around him between lot of rabeinu kehilot and honoured 

admorim in his dor.author of 'divrei chaim'al hatorah and more,niftar trl'v, His 
sons and descendants followed the Sanz chain that adorns all its branches to 

this day. 
 300$מחיר פתיחה: 

 



 

 

 
 

 תגלית!!! העותק של קלויז צאנז בוויען. גמרא בבא מציעא. עותק חסר. .38
discovery!!! Kloiz tsanz  copy in Vienna. Gemara Baba metsia. 

Missing copy. 
 

  גמרא בבא מציעא.
תגלית!!! חותמות קניין ספרים דקלויז צאנז בווין, קיים ויכוח האם היה קלויז 

עותק ללא שער, קלויז צאנז בוינה ]וויען[ ובעותק שלפנינו ההוכחה שהיה... 
 ס"מ. כריכת בד, תעלות עש, מצב טוב מאוד. 24חסר עד דף ג', קכ"ו, רמ"ד ד'; 

Gemara Baba metsia. 
discovery!!! DeKloisz Sanz in Vienna  book property stamps, there is an 

argument as to whether Sluiz Klozz sanz was in Vienna [and Vienna] 
and in the copy before us the proof is ... Copy without title page, 

missing to page C, KDO, R&D D; 24 cm. 
Cloth binding, moth canals, very good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 
 
 

 
 
 
 

חתימת האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא הלברשטאם על הגש"פ 'דברי חיים' מהדורה  .39
 Signed by the admor Rebbe Rabbi .1933ראשונה. בילגורייא, תרצ"ג 

Yechezkel Shraga Halberstam on the Passover Haggadah with the 
commentary on "Divrei Chaim". First edition. Bilgoreya, 1933. 

 
 'דברי חיים' "מהדורה ראשונה".הגדה של פסח עם פירוש 

להאדמו"ר הרה"ק בעל בדף השער חתימת האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא הלברשטאם. 
הדברי חיים מצאנז היו כמה נכדים אדמורי"ם בשם רבי יחזקאל שרגא הלברשטאם, לא 

  ונקווה שאתם הנכדים תצליחו.הצלחנו להבין מיהו החותם 
בילגורייא, תרצ"ג 

דפוס , 1933
של הגדה ראשון 

 23.5זו, ל"ו ד'; 
 ס"מ.

כריכה עתיקה 
מנותקת, כתמי 

יין, ספר מתפרק 
ונצרך תפירה 

מחודשת, מצב 
 Detached טוב.

antique 
binding, wine 

stains, 
decomposing 
book and re-

sewing needed, 
good condition. 

 150$מחיר פתיחה: 



 

 

 
שו"ע הרב. חתימות הרה"ק רבי אהרן הלברשטאם  .40

  Signature of.1862ביליץ. שטעטטין, תרכ"ב  –מביאלה 
Rabbi Aharon Halberstam of Biala - Bilitz. 

Stadtin, 1862.Shilchon oirech harav' 
 

אורח חיים  שולחן ערוך הרב מהאדמו"ר הזקן בעל התניא,
 חלק רביעי הלכות פסח.

חתימות הרה"ק רבי אהרן הלברשטאם בדף הפורזץ והשער 
 ביליץ. –מביאלה 

 ס"מ. 22, קל"ב ]צ"ל קל"ו[ ד'; 1862שטעטטין, תרכ"ב 
 –כריכת עור מנותקת וללא שדרה, נזקי עש, מצב בינוני 

  גרוע.
Shilchon  Aruch by Rabbi Admor hazaken baal 

hatanye,'oirech chaim, Part Four Halachot Pesach. On 
the Foretz page and the title page are the signatures of 

Rabbi Aharon Halberstam of Biala - Bilitz. Stettin, 
1862, b. 22 cm. Detached and spine leather binding, 

moth damage, fair condition - poor. 
 –]תרכ"ה ביליץ  –לברשטאם מביאלה הרה"ק רבי אהרן ה

[ בנו של האדמו"ר הרה"ק רבי יוסף זאב 1865/1942תש"ב 
מקשאנוב ותלמידו של האדמו"ר הרה"ק רבי יחזקאל שרגא 

משינווא והאדמו"ר הרה"ק רבי יהושע מבעלז, היה ראש 
 ישיבה ופוסק הלכה, ספרו: "מגד שמים".

 Rabbi Aharon Halberstam of Biala - Bilitz 
[1865/1942] The son of the Rebbe Rabbi Yosef Ze'ev of Kashanov and the 

student of the Rebbe Rabbi Yechezkel Shraga of Shinwa and the Rebbe 
hakodosh Rabbi Yehoshua of Belz, was the head of a yeshiva and ruler of 

Halacha, his book: "Maggad shomaim." 
 120$תיחה: מחיר פ

 
 

הקדושת  -זמירות לשבת עם מכתבי קודש מהאדמו"ר רבי בן ציון הלברשטאם מבאבוב  .41
ציון. 'שלשה ספרים נפתחים' נדפס ע"י תלמידי ישיבת עץ חיים דחסידי באבוב 

 Zmirot Shabbat with holy letters from the.1948גרמניה, תש"ח  -בלנדסברג 
Rebbe Rabbi Ben-Zion Halberstam of Bobov - The Kedushas  Zion 

Shloshe Seforim Niftachim' Printed by the Talmidim of the Yeshiva Eits 
Germany ,Landesberg 1948- Chaim Chasidei Bobov ' 

עם זמירות לשבת ופירוש מנחת יעקב על אתקינו סעודתא  'שלשה ספרים נפתחים'
 חי שושנים'. ופירושים על הזמירות 'מטה יהודה' ו'פר

'אגרת הקודש' מהאדמו"ר הרה"ק רבי בן ציון מבאבוב בסוף הספר בשער נפרד 
המכתב בעניין צרות עם ישראל בגלות ונכתבה  על קידוש ה'.בשואה שנהרג 

 בתרצ"ט. אחריה נדפסה אגרת נוספת בעניין הפרנסה.
גרמניה בשנת תש"ח  –נדפס ע"י ישיבת 'עץ חיים' דחסידי באבוב בלנדסברג 

 ס"מ. כריכה מקורית ללא שדרה, מצב טוב מאוד. 21[ עמ'; 8, ]148, 1948
Original   cover with no spine, very good condition.  

תש"א  –]תרל"ד  האדמו"ר הרה"ק רבי בן ציון הלברשטאם בעל ה"קדושת ציון"
[ מגדולי האדמורי"ם וצדיקי הדור לפני השואה. אלפי חסידים 1874/1941

הסתופפו בצילו והחזיר רבים למקור צור מחצבתם. היה האדמו"ר השני מבאבוב. 
לאחר פטירת אביו האדמו"ר רבי שלמה הלברשטאם האדמו"ר  1905בתרס"ה 

יציה, הראשון לבית באבוב, החל לכהן כאדמו"ר. הקים ישיבות רבות בפולין ובגל
ופעל לקרב את בני הנוער שהחלו להתרחק מהדת. חסידות באבוב הייתה הגדולה 
ביותר בגליציה המערבית. הלחין ניגונים רבים ובהם מפורסמים ביותר, ביניהם: 

 "קה ריבון" "מקדש מלך" ו"מה אשיב". נהרג על קידוש ה' בשואה.
 50$מחיר פתיחה:

 



 

 

 אלימלך הלברשטאם שליט"א מצאנז. אישור נישואין בחתימת האדמו"ר רבי צבי .42
Confirmation of marriage with the signature of the Admor Rabbi Zvi 

Elimelech 
Halberstam 

Shlita of Sanz. 

 
אישור נישואין 

 1977משנת תשל"ז 
בחתימה בכי"ק 

האדמו"ר רבי צבי 
אלימלך 

הלברשטאם 
  שליט"א מצאנז.

האדמו"ר רבי צבי 
אלימלך 

הלברשטאם 
נולד שליט"א מצאנז 

 1952בשנת תשי"ג 
לאביו השפע חיים מצאנז וכיום הוא האדמו"ר לבית צאנז וחבר מועצת גדולי התורה, 

 יו"ר כוללי ומפעל הש"ס העולמי. מרכז החסידות הוא בקריית צאנז שבנתניה.
 .Filing holes, excellent condition ס"מ, חורי תיוק, מצב מצוין. 21.5/27.5

 100$מחיר פתיחה: 
 

הקדשת האדמו"ר הרה"ק רבי ישראל הלברשטאם מז'מיגרד ניו יורק בן האדמו"ר  .43
 1912הרה"ק רבי סיני הלברשטאם מז'מיגרד. ספר 'דברי חיים' תרע"ג 

Dedication of Rebbe Rabbi Yisrael Halberstam of zmigerd  New York Son 
of Rebbe Rabbi Sinai Halberstam of zmigerd. The sefer divrei chaim 1912. 

 
  מהאדמו"ר הרה"ק רבי חיים הלברשטאם מצאנז. 'דברי חיים'ספר 

הקדשת האדמו"ר הרה"ק רבי ישראל הלברשטאם בן האדמו"ר בדף אחרי השער 
 הרה"ק רבי סיני הלברשטאם מז'מיגרד.

 ס"מ. 24קטז ד'; [, 2[; ]2[, פ, ]2, ]1912סוואליווע , תרע"ג 
 גרוע. –כריכת קרטון פגועה, תעלות ונזרקי עש מרובים וחסר בדף אחרון, מצב בינוני 

Damaged cardboard binding, trenches and multiple mothballs and missing on 
last page, fair condition - poor. 

האדמו"ר הרה"ק רבי ישראל 
מז'מיגרד ניו יורק, בנו של  הלברשטאם

האדמו"ר הרה"ק רבי סיני הלברשטאם 
מז'מיגרד, אשתו נכדת הרה"ג רבי 

 הרב מטפליק. –שון אהרן פולונסקי שמ
 100$מחיר פתיחה: 



 

 

 

הזמנה לחתונת האדמו"ר רבי ישראל הלברשטאם מז'מיגרד ניו יורק עם  .44
 נכדת הרה"ג מטעפליק

 Invitation to the wedding of Rebbe Israel Halberstam of 
Zamigrad New York with the granddaughter of the Rabbi from 

Teplik. 
 

הזמנה לחתונת האדמו"ר רבי ישראל הלברשטאם מז'מיגרד ניו יורק בנו של 
. מז'מיגרד עם נכדת הרה"ג מטעפליק האדמו"ר הרה"ק רבי סיני הלברשטאם

 14/24 .חסר בטקסט, מצב טוב מאודקל ללא ס"מ, סימני קיפול וקרע  14/24
cm, folding marks and slight tearing withou t missing text, very 

good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 
תיקונים ומעט הגהות.  –חותמות  .45

השו"ע של האדמו"ר מסטרופקוב רבי יחזקאל 
 - Stamps  הלברשטאם. –שרגא ליפשיץ 

repairs and some glosses.  Shilchon 
oirech from admor from stropkov Rabbi 

Yechezkel Shraga Lifshitz - Halberstam.  
 

שו"ע אורח חיים חלק שני עם  'מגיני ארץ'ספר 
 ט"ז ומג"א, דגול מרבבה, פרי מגדים ועוד..

תיקונים ומעט הגהות  –חותמות בספר 
מהאדמו"ר מסטרופקוב רבי יחזקאל שרגא 

הלברשטאם. בדפי הפרי מגדים בסוף  –ליפשיץ 
 הספר מפתחות בכ"י האדמו"ר.

 ס"מ. 45[ ד'; 11[ ל"ו, ]1[ רל"ג, ]9, ]1863לעמברג, תרכ"ג 
 .Simple old binding, very good conditionכריכה ישנה פשוטה, מצב טוב מאוד.

תשנ"ה  –]תרס"ח  הלברשטאם –האדמו"ר מסטרופקוב רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ 
 [ האדמו"ר השלישי בשושלת ומייסד החסידות בארץ ישראל לאחר השואה.1908/1994

 60$מחיר פתיחה: 
 
 

חתימת והגהות האדמו"ר מסטרופקוב  .46
הלברשטאם  –רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ 

 2Signature and על ספר קיצור שו"ע.
Glosses of the Rebbe of Stropkov 
Rabbi Yehezkel Shraga Lifshitz - 

Halberstam on the sefer'kitsur 
shilchan oirech'. 

 
מהרה"ג  'קיצור שולחן ערוך השלם'ספר 

רבי שלמה גנצפריד. עם מסגרת השולחן 
ולחם הפנים וקיצור המצוות התלויות 

  בארץ ע"פ פסקי החזון איש.
הגהות חלקם ארוכות  35 –בתוך הספר כ 

 וכן תיקונים והדגשות בכי"ק של האדמו"ר.
 גרוע –ירושלים, ללא כריכה, נזקי וכתמי רטיבות חלקם קשים, מצב בינוני 

. sefer'kitsur shilchon oirech hashalem ' from  Rabbi Shlomo Gantzfried 
Table" with the Frame of the shulchan and the lechem haponim  and the kitsur 

haMitzvot hatluoit in the Land According to the psak  of the chazon Ish. 



 

 

Some 35 glosses are long inside the sefer, as well as repairs and highlights in 
the Rebbe's sefer. Jerusalem, without cover, damage and damp stains Some are 

bad, fair condition - bad. 
 70$מחיר פתיחה: 

 

הלברשטאם בת הקדשת הרבנית אידל  .47
האדמו"ר הרה"ק רבי שלום משאץ. 

ספר 'אגרות סופרים' ניו יורק, תש"ו 
1946.  Dedication of Rabbanit 

Idel Halberstam, daughter of 
Rebbe Rabbi Shalom Shatz. 

Book 'agrot sofrim', New York, 
1946. 

 
אגרות מכתבים  'איגרות סופרים'ספר 

אייגר ותמונות מהגאון רבי עקיבא 
והחת"ם סופר ורבני משפחת סופר. 

  כולל תמונות.
 הקדשת הרבנית אידל הלברשטאם בת האדמו"ר הרה"ק רבי שלום משאץבדף הפורזץ 

 ואשת חבר של האדמו"ר הרה"ק רבי יעקב מטשקאווא.
 Original ס"מ. כריכה מקורית, מצב מצוין. 22, מספור דפים רב, 1946ניו יורק, תש"ו 

binding, excellent condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

 
תמונה נדירה של הגה"ק רבי חיים יצחק אייזיק  .48

הלברשטאם אב"ד סלאטפינא וחתנו של האדמו"ר רבי חיים צבי 
 Rare photo of Rabbi העצי חיים מסיגעט. –טייטלבוים 

Chaim Yitzchak Isaac Halberstam Av Beit Din of 
Slatfina and son-in-law of the Admor Rabbi Chaim 

Zvi Teitelbaum – atsei Chaim Missiget. 
 

הגה"ק רבי חיים יצחק אייזיק של ומקורית  תמונה נדירה
האדמו"ר רבי חיים צבי  חתנו שלו הלברשטאם אב"ד סלאטפינא

  העצי חיים מסיגעט. –טייטלבוים 
תש"ג  –]תרנ"ט הגה"ק רבי חיים יצחק אייזיק הלברשטאם  

[ אב"ד סלאטפינא, נולד לאביו הגה"ק רבי יהושע 1899/1943
הלברשטאם אב"ד דולינא, בנו של הגה"ק רבי משה הלברשטאם 

אב"ד בארדיוב, ונכדו של הרה"ק רבי ברוך מגורליץ, בנו של 
הדברי חיים מצאנז, היה תלמידו וחתנו של האדמו"ר רבי חיים 

יגעט, משנת תרפ"ה כיהן כרבה העצי חיים מס –צבי טייטלבוים 
של סלאטפינא, נהרג על קידוש ה' באושוויץ עם זוגתו וצאצאיו, 

מלבד שתי בנותיו שהיו נשואות להגה"ק רבי יואל טייטלבוים 
קירלהאזער רב ולהגה"ק רבי צבי הירש האלבערשטאם רודניקער 

 רב.
 ,cm, slightly worn 27 /ס"מ, מעט בלאי, מצב טוב.  19.5/27

good condition.19.5 
 120$מחיר פתיחה:

 



 

 

 אגודת ישראל וחבר הפעילים.

 

 

פולמוס באגודת ישראל לאחר השואה. מודעה נדירה. אגודת  .49
 Polemic in Agudat Israel after .1947ישראל, אנטוורפן 

the Holocaust. Rare ad. Agudat Israel, Antwerp 1947. 

 
מודעת כינוס גדולה מטעם אגודת ישראל אנטוורפן לאחר 
השואה עם שם הנואם הרב זלמן ינקלביץ מתל אביב, ככל 

 הנראה נסע לאנטוורפן בעניין הפולמוס באגודת ישראל. 
מודעה נדירה. בקטלוג ישנו פריט ובו חוברות פנימיות של אגו"י 

  ובו נכתב על הכינוס באנטוורפן ועל פולמוס בעניין זה.
 ס"מ 56/74]תש"ז[,  1947אנטוורפן, שארית הפליטה. 

. A large conference announcement from Agudat Israel 
Antwerp after the Holocaust with the name of the 
speaker, Rabbi Zalman Yankelovich of Tel Aviv, 

apparently traveled to Antwerp regarding the polemic in Agudat Israel. 
Rare ad. In the catalog there is an item containing internal booklets of the 
AGO, which describes the conference in Antwerp and the polemic in this 

regard. 
survivors. Antwerp, 1947, 56/74 cm. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

ישראל כולל פולמוס שנשלחו להאדמו"ר הכנסת חוברות פנימיות של אגודת  3לוט  .50
 Lot of 3 internal booklets of Agudat.1946/7ז'  –מרדכי מסאדיגורא.  תש"ו 

Israel including a polemic sent to Knesset Admor Mordechai of Sadigura. 
1946 - 1946/7. 

 חוברות של אגודת ישראל כולל פולמוס באגודת ישראל ]יש 3לוט 
בקטלוג מודעה בעניין כינוס באנטוורפן וככל הנראה קשור לנושא של 

 הפולמוס בחוברת.[
דברים נדירים מאוד על חלקם נכתב פנימי או סודי.שנשלחו 

מאחורי עמוד  להאדמו"ר הכנסת מרדכי מסאדיגורא ]פשמישל[,
אחרון מודבק מדבקה קטנה לכבוד האדמו"ר וכו' ובחוברת אחרת 

 וב בכתב יד כבוד אדמו"ר וכו'.מאחור דף אחרון כת
ס"מ. מצב  21/33עמ';  7, דף אחרון מנותק, 21[, 1] 9, 1946/7ז'  –תש"ו 

 טוב מאוד.
 Lot 3 of Agudat Israel's brochures, including a polemic in 

Agudat Yisrael. 
Very rare things about some of them written internally or 

secretly. Sent to Admor Knesset Mordechai of Sadigura 
[Peshmishel], behind last page, a small sticker in honor of the 

Admor, etc., and in another booklet behind the last page, is 
written in handwriting in honor of the Admor, etc. 

1946 - 7 ,1946/7 ,9 [1 ,]21 ,last page detached, 7 pages; 21/33 
cm. Very good condition. 

האדמו"ר רבי מרדכי שלום יוסף "הכנסת מרדכי" מסדיגורא 
[. בן האדמו"ר רבי אהרן 1897/1979תשל"ט  –]פשמשיל[ ]תרנ"ז 

מסדיגורה, והיה בן אחר בן לאדמו"ר הרה"ק רבי ישראל מרוז'ין. כיהן 
לשבעים שנה. כבר  כאדמו"ר מגיל שש עשרה עד פטירתו משך קרוב

מצעירותו היה חבר מועצת גדולי התורה של אגודת ישראל והיה 
 מחשובי האדמו"רים.

 70$מחיר פתיחה: 
 



 

 

 
 

דוחות ופרסומים פנימיים וסודיים של אגודת ישראל.  10לוט  .51
 .30/60 -ישראל שנות ה

 Lot 10 internal and confidential reports and publications 
of Agudat Israel. Israel 30s / 60s. 

דוחות ופרסומים פנימיים וסודיים של אגודת ישראל שנשלחו  10לוט 
 לחברי מועצת גדולי התורה או לעסקנים בכירים. 

  , גדלים ומצבים משתנים.30/60 -ישראל, שנות ה 
 Lot of 10 internal and confidential reports and publications of 

Agudat Israel sent to members of the Torah Council or to 
senior businessmen. 

Israel, the 1930s and 60s, are changing sizes and situations. 
 100$מחיר פתיחה: 

 
 

 
 

ישראל בשפה פרסומים פנימיים מוקדמים של אגודת  2לוט  .52
 1934/36לונדון  –הגרמנית. ווין 

 Lot 2 early internal publications of Agudat Israel in 
the German language. Vienna - London 1934/36. 

פרסומים פנימיים מוקדמים של אגודת ישראל בשפה  2לוט 
 הגרמנית. 

  זהות. 2חוברות, מתוכם  3
[ עמ'; גדלים ומצבים 4] 34ד';  2, 3. 1934/36לונדון  –ווין 

 משתנים
. Lot 2 early internal publications of Agudat Israel in the 

German language. 
booklets, of which 2 are identical.3  

Vienna - London 1934/36. 3, 2d; 34 [4] pages; Sizes and 
conditions vary. 

 50$מחיר פתיחה: 
 

 
 

דוחו"ת ומסמכים של חבר פעילי המחנה לוט חוברות,  .53
 ,Lot of brochures  התורתי בישראל ואגודת ישראל.

reports and documents of a member of the Torah 
camp activists in Israel and Agudat Israel. 

 
דוחו"ת ומסמכים כולל חוברות על פעילותו של חבר פעילי  6לוט 

ישראל. חלקם משנת תשי"ט  המחנה התורתי בישראל ואגודת
1959. 

עיקר פעילותו הייתה חבר פעילי המחנה התורתי בישראל 
בקרב עולים מארצות המזרח, לאחמ"כ עסק בהפצת תורה 

בקרבם בעיירות הפיתוח, הארגון עסק בתחומים נוספים בעיקר 
 Lot 6 reports and documents including במאבק במיסיון.

brochures on the activities of a member of the Torah 
camp activists in Israel and Agudat Israel. Some of them 

are from 1959. 
A member of the Torah camp activists in Israel. Most of 
his activity was among immigrants from the eastern countries, and later he was 

involved in the spread of Torah among them in the development towns, the 
organization engaged in other areas mainly in the fight against mission. 

 50$מחיר פתיחה:



 

 

 
 

דו"ח חבר הפעילים שנשלח להאדמו"ר הבית ישראל מגור.  .54
 Report of the activist member sent to the Admor .1959תשי"ט 

beit Israel of gur. 1959. 
 

דו"ח ופירוט על פעילותו של חבר פעילי המחנה התורתי בישראל שנשלח 
  להאדמו"ר הבית ישראל מגור.

ס"מ. סימני קיפול וקרע קל לא על  20.5/33.5, 8.2.59ל' שבט תשי"ט 
 הטקסט, מצב טוב מאוד.

עיקר פעילותו הייתה בקרב עולים חבר פעילי המחנה התורתי בישראל 
מארצות המזרח, לאחמ"כ עסק בהפצת תורה בקרבם בעיירות הפיתוח, 

 Report andהארגון עסק בתחומים נוספים בעיקר במאבק במיסיון. 
details on the activities of a member of the Torah Camp activist in 

Israel, sent to the Admor beit israel of gur. 
L. shvat of 8.2.59, 20.5 / 33.5 cm. Folding marks and slight tearing 

not on the text, very good condition. 
A member of the Torah camp activists in Israel. 

 70$מחיר פתיחה: 
 
 

 

 

 השכנת שלום בין פלגי אגודת ישראל. הזמנה בחתימת ידו של הגאון רבי מאיר קרליץ. .55
Peacekeeping between Agudi Israel factions. Invitation handsigned by 

Rabbi Meir Karlitz. 

 
מכתב הזמנה על מסמך מכתבים רשמי של מועצת גדולי התורה 

בארץ ישראל. האסיפה במטרה להשכין שלום בין פלגי אגודת 
 ישראל.

  חתימה בכי"ק של הרה"ג רבי מאיר קרליץ.בסוף המכתב 
[, סימני קיפול ומעט בלאי בשוליים, 1951דר ב' תשי"א ]י"ב א

 מצב טוב מאוד
. Letter of invitation on an official letter document from 

the Council of the Torah of Torah in Eretz Israel. The 
meeting aims to make peace between the Agudat Israel 

factions. At the end of the letter, a signaturektav kodsho 
is signed by Rabbi Meir Karlitz. Twelfth year, 1951, 

folding marks and some wear and tear on margins, very 
good condition. 
[ רבה של 1875/1955תשט"ו  –]תרל"ה הרב מאיר קרליץ 

מקורב לכוביץ' ומראשי ועד הישיבות בפולין ובארץ ישראל, היה 
לחפץ חיים ולרב חיים עוזר גרודזנסקי, אחיו הבכור של החזון 
 איש, היה חבר מועצת גדולי התורה וממקימי החינוך העצמאי.

 50$מחיר פתיחה:



 

 

 חב"ד.

 

שארית הפליטה. 'מאמר קנין החיים' מאת האדמו"ר  .56
 The Shairis Hapleita. 'Mamar  מליובאוויטש. מינכן.

kinyan hachaim'by the Lubavitcher Rebbe. 
Munich.  

 
'מאמר קנין החיים' מאת כ"ק מרן אדמו"ר קונטרס 

בעניין תשובה ותפילה שעל ידם ימצא  מליובאוויטש ]הריי"ץ[
 האדם חיים. באידיש.

קונטרס ס"מ.  20, ל"ב עמ'; 1947מינכן ללא שנה כנראה תש"ז 
 Rare kintres. Very good condition מצב טוב מאוד.נדיר. 

 50$מחיר פתיחה:
 

 
 
 

סידור חב"די נדיר. סדר שני המאורות, תפילות מכל השנה ע"פ נוסח  .57
 .1910האר"י עם הלכות וכו' מהאדמו"ר רבי שניאור זלמן מלאדי. ווילנא תרע"א 

Rare Chabad sidur. Order of the meoirois, prayers of the entire year 
according to the text of the Ari with Halachot, etc. from the Admor 

Rabbi Shneur Zalman of Ladi. Vilna 1910. 
 

תפילות מכל השנה ע"פ נוסח האר"י הק' סידור חב"די נדיר. 'סדר שני המאורות' 
עם הלכות נט"י וברכת הנהנין וכו' מהאדמו"ר הרה"ק רבי שניאור זלמן מלאדי. 

 "ג עד תרע"ח.לוח המועדות וראשי חודשים משנת תרעכולל 
 ס"מ. 21ד';  152, מספור דפים משובש סה"כ 1910ווילנא, תרע"א 

 נדיר. לא הופיע במכירות פומביות.
 rare. Did not appear in auctions. Antique כריכה עתיקה, מצב טוב מאוד.

binding, very good condition. 
 60$מחיר פתיחה: 

 

 
 

 Lot 2  .1873תרפ"ג ולוח ברכות הנהנין, לבוב, תרל"ג ספרי חב"ד, תניא, ווילנא  2לוט  .58
Chabad Books, Tanya, Vilna 1936 and luach brachot from Nahanin, 

Lvov, 1873.  
 

'ליקוטי ספרי חב"ד.  א.  2לוט 
ווילנא בדפוס  אמרים תניא'

האלמנה והאחים ראם, תרפ"ג 
ס"מ.  20[ קס"ג ד'; 1, ]1922

ש, מצב נקבי ע 3כריכה מקורית, 
 טוב מאוד.
'לוח ברכת הנהנין' ב. חוברת 

מהאדמו"ר כולל דינים והלכות 
הרה"ק רבי שניאור זלמן 

 16.5[ ד'; 24לבוב, ] מלאדי.
 Good מצב טוב. ס"מ.

condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 



 

 

שטר של דולר שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד. תאריך שנתקבל "ליל יום ד'  .59
 A bill of dollars received from the holy hands of תשנ"א.ט"ו סיון תנש"א" 

the Chabad Rebbe. Date received "Wednesday Night Tes vav Sivan 5769" 
1991. 

 
דולר אמריקאי  1שטר בערך נקוב של 

 - שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד
האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 

מליובאוויטש. על השטר רשום בכ"י תאריך 
שנתקבל " ליל יום ד' ט"ו סיון תנש"א" 

 תשנ"א. סימני קיפול, מצב טוב מאוד
. A  value of about  $ 1 received from 

the holy hands of the Chabad Rebbe - 
Rebbe Menachem Mendel Schneerson 
of Lubavitch. On the note is registered 

handwritten  a date received 
"Wednesday night Tes vav Sivan 5770". 

Folding marks, very good condition.  
ו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון האדמ

[ 1902/1994תשנ"ד  -]תרס"ב  מליובאוויטש
נולד בניקולייב ביום י"א ניסן לאביו רבי לוי 

יצחק שניאורסון אב"ד ייקטרינוסלב, חתן 
האדמו"ר רבי יוסף יצחק הריי"צ 

מליובאוויטש, מילדותו ראו עליו כישרונות בלתי רגילים תפיסתו הייתה מהירה והזיכרון 
ניחן היה של בודדים בדור, בשנת תרפ"ט התקיימו נישואיו בווארשא במאורע רב  בו

רושם על כל שורות היהדות החרדית, בימי הכיבוש הגרמני שהה בצרפת ומשם הצליח 
לצאת ולהיכנס לארה"ב, שם סייע לחותנו להקים את בית המדרש וחצר חב"ד, לאחר 

ההנהגה מאז ידעה חסידות חב"ד פטירת חותנו ביום י' שבט תש"י קיבל את עטרת 
התעוררות בלתי רגילה האדמו"ר טורח להביא את דבר היהדות בנקודות רבות ולכל 

יהודי ברחבי העולם, במיוחד טרח להבקיע את חומת רוסיה הקומוניסטית והוא משגר 
לשם חפצי קדושה ותשמישי מצווה, היבול התורני שהותיר אחריו הינו עצום בכל קנה 

 מידה.
 200$פתיחה:  מחיר

 
 

שטר של דולר שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד. נכתב עליו "דולר מכ"ק  .60
 A bill of dollars received from the holy handsאדמו"ר שליט"א מליובאוויטש".

of the Chabad Rebbe. It reads "Dollar from the Rebbe Shlita of 
Lubavitch". 

 
דולר אמריקאי  1שטר בערך נקוב של 

שנתקבל מידיו הקדושות של הרבי 
האדמו"ר רבי מנחם מנדל  - מחב"ד

שניאורסון מליובאוויטש. על השטר רשום 
בכ"י "דולר מכ"ק אדמו"ר שליט"א 

מליובאוויטש". סימני קיפול, מצב טוב 
 A value of $ 1 received from מאוד.

the holy hands of the Chabad Rebbe - 
Rebbe Menachem Mendel 

Schneerson of Lubavitch. On the 
note is inscribed handwritten "Dollar 

from ktav kodsho  admor Shlita of 
Lubavitch". Folding marks, very 

good condition. 
 200$מחיר פתיחה: 



 

 

 

העותק של הרה"ג רבי שמרי' ליב מעדאליע מגדולי רבני  .61
ביצה. יוזפאף תרט"ו  -רכות ב –חב"ד ברוסיה. ספר צל"ח 

 Copy of Rabbi Shmary 'Leib .1855/56י"ז  –
Medalye of the leading Chabad rabbis in Russia. 

Book of Tzalach - brachots – beitsa 
Yuzpaf1855\56. 

 
]ציון לנפש חיה[ והוא חידושים על מסכת ברכות  ספר צל"ח

יהודה". שער נפרד ביצה, מאת רבי יחזקאל לנדא ה"נודע ב –
 למסכת ביצה.

חותמות הרה"ג רבי שמרי' ליב מעדאליע בדף הפורזץ 
 מגדולי רבני חב"ד ברוסיה.

 ס"מ. 39[ מ"ד ד'; 1[ נ"ד, ]2, ]1855/56י"ז  –יוזפאף תרט"ו 
 ,No cover טוב. –ללא כריכה, נקבי ותעלות עש, מצב בינוני 

holes and moths, fair condition - good. 
היה רבה של טולא ואח"כ  ג רבי שמרי' ליב מעדאליעהרה"

בעיר קארעלעוויץ ומשנת תרס"ה נתמנה לרבה של 
 וויטעבסק. היה מגדולי רבני חב"ד ברוסיה.

 50$מחיר פתיחה: 
 

 .הגדות של פסח

 

הגדת גר"א הראשונה שנדפסה בירושלים. הגדה של פסח נדירה עם פירושי הגר"א  .62
 The first ''GR'A'' Haggadah printed in.1862תרכ"ב והמגיד מדובנא, ירושלים, 

Jerusalem. A rare Passover Haggadah with the commentaries of the GRA and 
the Maggid from Dubna, Jerusalem, 1862. 

 
עם כל הדינים מר"ח ניסן ואילך ופרשת הנשיאים, עם שלשה ביאורים: הגדה של פסח 

"נדפס ע"י מו"ה ישראל ב"ק הי"ו על מכבש נא, והמגיד מדובנא. כל בו, הגר"א מוויל
תחת ממשלת אדונינו המלך החסיד הרחמן שולטן הדפוס משאת משה ויהודית הי"ו 

 ס"מ. 20, כ"ו ד'; 1862עבד איל עזיז יר"ה".    ירושלים, תרכ"ב 

הגדת הגר"א הראשונה שנדפסה בירושלים, הגדה נדירה, מדפוסי ירושלים 
 כריכה חדשה, כתמי יין, מצב טוב מאוד.המוקדמים. עותק שלם. 



 

 

Passover Haggadah with all the dinim of Rosh Chodesh  Nissan and later, and 
the Parshat Hanisuin, with three commentries:, Kol Bo,the Vilna Gaon, and the 

Maggid from Dubna. "Printed by Mohreinu Harav Yisrael Beck  on the 
printing press of Moses and Judith under the government of our Lord King the 

Righteous mercifull Sultan Abed Il Aziz". 
Jerusalem, 1862, 26 th; 20 cm. 

The first GR'A Haggadah printed in Jerusalem, a rare Haggadah, from early 
Jerusalem prints. Complete copy. 

New binding, wine stains, very good condition. 
 400$מחיר פתיחה: 

 

 2הגדה של פסח סדר אלי' עם פירושי הגר"א, הוספות על מהדורות קודמות ועם  .63
 Passover Haggadah seder eli' with the .1814השערים, פראג תקע"ה 

commentaries of the GR''A, additions on previous editions and with the 2 
titles, Prague 1814. 

סדר אלי' ספר 
הגדה של פסח 

עם פירוש 
הגאון רבי 

אליהו מווילנא 
עם  הגר"א. –

הוספות על 
מהדורות 

קודמות. בסוף 
"מעשה הספר 

אלדינו" 
באידיש 
 דייטש.

שערים, שער  2
ראשון בעברית 

וגרמנית 
ומאחוריו שטר 

 ]"קאנטראקט למכירת חמץ"[ מכירת חמץ באידיש דייטש.
 .562, אוצר ההגדות 397ס"מ. יערי  23[ ד'; 3, כ"ה ]1814פראג, תקע"ה 

כתמי יין, קרע בדף  שוליים רחבים, מיעוטו בנייר כחלחל, נייר משובח,כריכה מקורית, 
 מנותק בחלקו, מצב טוב מאוד. י"ז ללא חסר, דף ט"ז

Passover Haggadah seder eli' with the commentary of Rabbi Eliyahu of Vilnius 
(Vilna)the GR''A. With additions to previous editions. At the end of the sefer 

''maasei elokeinu'' in yiddish and deutch, Two titles, first in Hebrew and 
German and behind it a chametz sale  note in Yiddish German. ["Chametz Sale 

Contract"] Prague, 1814, 26th D; 23 cm. Yaari 397, Treasure of Haggadot 562. 
Original binding, wide margins, minority in blu'ish paper, fine paper, wine 

stains, tear on the seventhient page without missing, page sixtien  partly 
detached page, very good condition. 

 180$מחיר פתיחה: 
 

 
רוויה  –הגדות נדירות שנדפסו בדרום אמריקה. ספרדית ופורטוגזית. סאן פאולו  3לוט  .64

     .1943/50בואנוס איירס.  –דה ז'נרו 
 Lot 3 rare Haggadot printed in South America. Spanish and Portuguese. San 

Paulo - Satura de Genro - Buenos Aires. 1943/50.      
 



 

 

 הגדות נדירות מדפוסים בדרום אמריקה. 3
ע"י פרופ'  מתורגמת לספרדית עמוד מול עמודהגדה של פסח  .א

 48- 45 44,44[ 3, ]1943בואנו איירס ]תש"ג[  –יוסף מאנין 
ס"מ. כריכה מקורית, חלק מהשער בדיו אדום, מצב  23עמ'; 

  טוב מאוד.
הגדה של פסח הגדה נדירה מאוד, אינה בספריה הלאומית.  .ב

ס"מ. בספרייה  23.5, ]תש"ז[, 1947רוויה דה ז'נרו,  –
נדפסה שם אך שונה הלאומית קיים הגדה משנה זו ש

 מהעותק שלפנינו. כריכה רכה מקורית, מצב טוב מאוד.
עמ'; בסוף הספר  84, 1950 סאן פאולו –סדר הגדה של פסח 

 ס"מ. 23 אדיר הוא, אחד מי יודע וחד גדיא. תווים לפיוטים:
  כריכה מקורית, מצב טוב מאוד.

3 rare Haggadahs from South American prints. 
A. Passover Haggadah translated into Spanish Page 
versus Page by Prof. Joseph Mannin - Bueno Ayers 

[1943], [3] 44,44 45-48 pages; 23 cm. Original binding, 
part of the cover in red ink, very good condition. 

B. haggadah very rare, not in the National Library. 
Passover Haggadah - Satura de Genro, 1947, [23], 23.5 

cm. The National Library has this sub-Haggadah 
printed there but different from the copy before us. Original soft paperback, 

very good condition. 
C.. Passover Haggadah - San Paulo 1950, 84 pages; At the end of the book 

are poetic characters: Adir hu,echod mi yoideha vchad gadia. 23 cm. 
Original binding, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 

 
עותק יחיד בעולם!, ההגדה הראשונה בכתב ברייל?  .65

 A Single . .1957הגדה אמריקאית, הוצאה פרטית, ]תשי"ז[ 
Copy in the World !, The First Haggadah in wrting 
Braille? American Haggadah, Private Expenditure, 

[1957]. 
 

הגדת האיחוד ככל הנראה הגדה  – הגדה של פסח בכתב ברייל
 אמריקאית. 

  ס"מ. 28ד';  65, 1957אמריקה, הוצאה פרטית, תשי"ז 
 1957נעשה ע"י עמנואל נבוט וניתן לסידני ויינברגר, פסח תשי"ז 

נדיר. עותק יחיד בעולם! בספריה הלאומית לא ידעו על הגדה זו. 
 ייתכן מאוד שהגדה זו היא הראשונה שנכתבה בכתב ברייל. 

 Passover Haggadah inכריכה מקורית, מצב טוב מאוד. 
Braille - The Union Haggadah is probably an American 

Haggadah. 
America, Private Publishing, 1957, 65 d .; 28 cm. 
Made by Emmanuel Sprout and given to Sydney 

Weinberger, Passover 1957 
rare. One copy in the world! The National Library did not 

know about this haggadah. It is quite possible that this 
haggadah is the first written in Braille. 
Original binding, very good condition. 

 500$מחיר פתיחה: 
 
 



 

 

 

הגדה לפסח עם פירושים ביידיש. ההגדה של האדמו"ר  .66
 .1921מדרהוביטש רבי אביעזרי זעליג שפירא. וינה תרפ"א 

 Passover Haggadah with Yiddish commentaries. 
Haggadah of the Rebbe of dorhovitsch Rabbi Aviezeri 

Zelig Shapira. Vienna 1921. 
עם פירושים וסיפורים באידיש: סיפורי הפלאות,  הגדה של פסח

סיפורי יציאת מצרים מאת הרב משה מזאלישין, משלי יעקב מאת 
נטשין מיט עברי טייטש, סדר ספירת העומר, המגיד מדובנא, דאס בע
 שיר השירים, וציורים. 

חתימת האדמו"ר מדרהוביץ רבי אביעזרי זעליג שפירא בדף השער 
 ירושלים תרצ"ב.

 ס"מ. 22, ל"ב ד'; 1921וינה, תרפ"א 
כריכה ישנה צבעונית, נייר טוב, שוליים נאים, מעט כתמים ונקב עש 

 Colorful old binding, good paper, fine בודד, מצב מצוין.
margins, few stains and single moth puncture, excellent 

condition. 
בן רבי יצחק מרדכי  רבי אביעזרי זליג שפירא האדמו"ר מדרהוביץ

מגוואדז'יץ, חתנו של דודו רבי חיים מאיר יחיאל האדמו"ר הראשון 
מדרוהוביטש. אף הוא עלה לארץ ישראל ונקבר בהר הזיתים חול 

 .1943המועד סוכות תש"ד 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

שארית הפליטה. העותק של הרה"צ רבי משה טברסקי. הגדה של פסח ע"פ ברכת  .67
 .Sheiris Hapleita. Copy of Rabbi Moshe Tversky.1949תש"י השיר. פרנוולד 

Passover Haggadah 'birkat hashir'1949 Fernwald.  

 
ליב צינץ גם דברים שונים ’ עם פירוש ברכת השיר להרה"ג רבי אריהגדה של פסח 

 צילום של ווארשא תרמ"א. -דפוס מכמה גאונים ובפרט מהר"ר יהונתן אייבשיץ.
ובצד הפנימי צילום עמוד מתוך ספר 'שמירת הלשון' מאת מרן החפץ  מעטפתשער 

חיים הרה"ג רבי ישראל מאיר הכהן מראדין. ובמעטפת בסוף הספר העתק מכתב 
 מהרבי מליובאוויטש בענין לימוד ספר התניא ועוד.

; אוצר 2398ס"מ. יערי  21[ ד'; 1[, נ"ו, ]1, ]1949פרנוולד, תש"י שארית הפליטה. 
 . 4219גדות הה

הרה"צ רבי משה טברסקי בן האדמו"ר רבי יוחנן ]השני[  חתימתבפנים הכריכה 
 טברסקי מרחמסטריבקה.

 כריכה מקורית, כתמי יין, מצב טוב מאוד
. Original binding, wine stains, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
 
 
 

 

 

 ספרי הגר"א וגדולי ליטא.

 



 

 

וסוגיות קדושת יום טוב עם שו"ת מרבי חיים מוואלאזין. שו"ת  .68
. "מהדורה ראשונה". חסר דף 1865חתימות ורישומים. ווילנא, תרכ"ו 

 ההסכמות

 Responses and Issues of kedushas Yom Tov with questions and 
Answers by rabbi Chaim of wollozn. Signatures and drawings. 

Vilna, 1865. "First Edition." Missing consent page. 
 

 הרה"ג רבי יום טוב ליפמן בעל התוספות יו"ט,מאת  'קדושת יום טוב'ספר 
והוא חיבור על מסכתות זבחים ומנחות ועם שו"ת אשר נשא ונתן עם גאוני 

שו"ת מרבי חיים מוואלאזין. בדפי הפורזץ חתימות ורישומים דורו, ובנוסף 
 רבים.

ס"מ. חסר דף  31[ ל"ח, ל"ז ד'; 2] "מהדורה ראשונה"., 1865ווילנא, תרכ"ו 
 ההסכמות.

 כריכה מקורית, שדרה חדשה, נייר לבן טוב, כתמים, מצב טוב מאוד
 .Original binding, new spine, good white paper, stains, very good 

condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

  .Lot 3 of seforim of the GR'A  ספרי הגר"א. 3לוט  .69

 לוט ספרי הגר"א.                     
ב"ח פירוש על התורה מהגאון מווילנא, עם שני ביאורים 'באר  'אדרת אליהו'ספר  .א

 אברהם' מבנו רבי אברהם ו'באר יצחק' מרבי יצחק אייזיק חבר.
ס"מ, שני  23.5[ ק"ל ד'; 2[ ס"ה ד' חלק שני ]2חלק ראשון ] 1887ווארשא תרמ"ז 

שערים לכל חלק. מהדורה שניה 
של אדרת אליהו עם הרבה 

הוספות חשובות מתוך כי"ק של 
הגאון וכן חלקים מקיצור 

 "מהדורה ראשונה"המכילתא ו
של הביאורים מרבי אברהם 

ורבי יצחק אייזיק חבר. כריכה 
נייר יבש   ירושלמית עתיקה,

טוב, נקבי עש בודדים, בשלוש 
ללא חסר דף אחרונים קרע גס 

 בטקסט, מצב טוב מאוד
. . Old Jerusalem cover, 

good dry paper, single moth 
holes, in last three pages 

rough tear without missing text, very good condition. 
מהרב יהושע העשיל כ"ץ  'ישועות יהושע או מעיני יהושע'ספר "מהדורה ראשונה".  .ב

ריינעס מק"ק הוראדנא. והוא פירוש ובאור על ספר 'שנות העשיל ’ הנקרא בפי כל ר
 אליהו' על סדר זרעים מהגאון מווילנא.

 ס"מ, לספר שני שערים. 29.5]ו[ מ' ד,  1888ווילנא, תרמ"ח 
’ ונוסף בו חוברת 'מעט שנות' באור על ספר שנות אליהו של רבינו הגר"א ז"ל מאת ר

"מ. ונוסף לזה ספר 'אמת ליעקב' על אגדות ס 29.5[ ד'; 1נפתלי הלוי. שער נפרד. ד' ]
 הש"ס מרבי יעקב אב"ד ליסא בעל הנתיבות.

ס"מ. כריכה ישנה פשוטה,  29.5[ ט"ז ד'; 1. ]1865שער נפרד. ווארשא, תרכ"ה 
 שוליים נאים, מצב מצוין

. Separate title. Warsaw, 1865. [1] 16th D; 29.5 cm. Simple old binding, fine 
margins, excellent condition. 

על ארבעת חלקי שולחן ערוך בשערים נפרדים עם 'עמודי אש'. 'פסקי הגר"א' ספר  .ג
 חלק’; [ עמ2, ]VIII, 66. 1903. חלק א: על חלק אורח חיים. תרס"ג, 1902/04וילנא 

חלק ג: על שו"ע חושן ’; [ עמ1, ]IV, 78[, 2. ]1902, ב"תרס. דעה יורה חלק על: ב
. 1904שו"ע אבן העזר. תרס"ד,  על: ד חלק’. [ עמ2, ]VI, 122. 1904המשפט. תרס"ד, 



 

 

 ,Dry paper נייר יבש, נקבי עש בודדים, מצב טוב מאוד.ס"מ.  23.5 ’; [ עמ2, ]56[, 6]
single moth holes, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה:
 

 
, עם 1936'דער חפץ חיים'. חוברת ראשונה. "מהדורה ראשונה". ווארשא, תרצ"ו  .70

 ."The chofets chaim." First booklet. "First Edition"  תמונת מרן החפץ חיים.
Warsaw, 1936, with pictures of Maran Chafetz Chaim. 

 
סיפורים מאת החפץ והוא תולדות ו זיין לעבען און שאפען' -'דער חפץ חיים קונטרס 

 .1930תמונת מרן החפץ חיים משנת חיים באידיש מאת הרב שמואל פליסקין. 
עמ'; דף ראשון ואחרון מנותקים, מצב  32 "מהדורה ראשונה"., 1936ווארשא, תרצ"ו 

 kintres "Der Chefetz Chaim - Zayn Leben On Schafen" and is טוב מאוד. –טוב 
a history and stories by Chofetz Chaim in Yiddish by Rabbi Shmuel Pliskin 

Picture of Maran Hefetz Chaim, 1930 
Warsaw, 1936, "First Edition." 32 pages; first and last leaves detached, good 

condition - very good. 
 60$מחיר פתיחה: 

 
 

הספד על הגר"א ודינים והנהגות מרבי חיים מוואלאזין. ספר 'צוואת  .71
. 1871אדונינו מורינו ורבינו הישיש...' "דפוס ראשון". וילנא תרל"א 

Hesped  on the GR'A and the laws and behaviour of rabbi 
Chaim of Wollozin. sefer"The Will of Our Lord Morino and 

Our Old Rabbi-' tsavuas adoneinu moreinu vrabeinu 
hayashish '..." "First Printing". Vilna 1871. 

 
הג"ר יחזקאל קאצינעליבויגען אב"ד אה"ו באשכנז. מח"ס 'צוואת' ספר 

'כנסת יחזקאל'. והספד עליו מתלמידו רבי ליב פרעגיר ז"ל, הספד רבי 
ים אדם' על הגר"א זצ"ל. ו'שאלתות' דינים והנהגות אברהם דאנציג ה'חי

'דפוס ראשון' של מרבי חיים מוולאזין בתוספת דינים והנהגות מהגר"א. 
  ההספד על הגר"א והדינים מהר"ח.

, בדפוס ר' אברהם יצחק ובנו ר' שלום יוסף דווארזעץ. 1871ווילנא, תרל"א 
 עמ'; 32

 ללא כריכה, מצב מצוין
. No cover, excellent condition. 

[ מגדולי רבני דורו ומפוסקי 1667/1749 תק"ט-]תכ"ח הגאון רבי יחזקאל קצנלבוגן זצ"ל.
כמה קהילות ותיקן תקנות של  הרבככיהן  ,הדור, מפורסם בשו"ת שלו 'כנסת יחזקאל'

 אלטונא, המבורג וואנזיבעק.     –חשובות. נודע כרבה של אה"ו 
 50$מחיר פתיחה: 



 

 

 
 

חוברות 'משעורי רבנו' 'שעור הלכה' במסכת בבא קמא, מאת אדמו"ר הגאון  2לוט  .72
 Lot 2 booklets "Rabbinic lessons" "Shiur .1932מהרי"ל בלוך, טלז תרצ"ב 

Halacha" in the Baba Kama masechte, by the Rebbe the Gaon mahri'l 
Bloch, Telz 1932. 

 
'שעור  'משעורי רבנו'חוברות  2לוט 

הלכה' במסכת בבא קמא, מאת 
טלז  אדמו"ר הגאון מהרי"ל בלוך,

 .1932תרצ"ב 
שעור הלכה 'שמירת נזקין  .א

ושומר שמסר לשומר' מאת אדמו"ר 
, 1932הגאון מהרי"ל בלוך, טלז, תרצ"ב 

ס"מ, כריכת מעטפת,  23.5[ עמ'; 2] 21
  מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

שעור הלכה 'בענין: אי בתר  .ב
ו בתר תבר מנא מעיקרא אזלינן א

אזלינן' מאת אדמו"ר הגאון מהרי"ל 
[ עמ'; 1] 21, 1932בלוך, טלז תרצ"ב 

ס"מ, כריכת מעטפת מנותקת  23.5
וחסר חלק אחורי, מעט כתמים, מצב 

 טוב מאוד.
[ ראש ישיבת ורבה של 1860/1929תר"צ  –]תר"כ  הרה"ג רבי יוסף יהודה ליב בלוך

 שעור דעת ושעור הלכה. –ורי רבנו טלז, מגדולי בעלי המוסר, ספריו: משע
 50$מחיר פתיחה:

 

 דפוסי עדות המזרח והודו.

 

הודו. כרך  –כלכתה  .73
ספרי שחיטה.  3

 .1844תר"ד 
Kalkata-hodu, 3 

binds schita 
books 1844 

 
ספרים  3כרך 

בהלכות שחיטה 
 –שנדפסו בכלכתה 

 הודו.     
 ספר 'ימין משה' .א

הלכות שחיטה 
 [ ד'; 1וטריפות ע"פ הבית יוסף והרמ"א. קט"ו ]

    [ ד';16ספר 'זכרון לבני ישראל' והוא קיצור הלכות שו"ב מאת רבי אברהם מזרחי. ] .ב
ספר 'שוחטי הילדים' והוא כללי דיני והלכות שחיטה ובדיקה מאת רבי ישראל  .ג

  נייר כחול. [ ד';6נאג'רה. ]
כנראה זה אחרי דף אחרון דף בכתב יד עתיק ס"מ.  15.5, 1844תר"ד  הודו, –כלכתה 

דפים ראשונים מנותקים,  3בנייר כחלחל,  ללא כריכה, מיעוטועל מכירת הספר.  
 no cover few in blu'is paper 3 first pages טוב. –תעלות עש, מצב בינוני 

detached moth holes fair condition good 
       70$מחיר פתיחה: 

 



 

 

  .1891/1930תר"צ  –ספרים. סידור, שיר השירים. וינה, ליוורנו, תרנ"א  2לאדינו. לוט  .74
Ladino. Lot of 2 books. Siddur, shir hashirim. Vienna, Livorno, 1891/1930. 

סידור א'.  ספרים. 2לאדינו. לוט 
תפילת כל פה כמנהג ק"ק ספרדים 

עברית ולאדינו עם תרגום לאדינו. 
 עמוד.עמוד מול 

בעמודים הראשונים מובא אזהרות 
 והלכות בלשה"ק ובלאדינו.

 19.5ד',  62, 214[ 2, ]1891וינה, תרנ"א 
 ס"מ.

כריכה מקורית, נייר יבש, קרעים 
דפים ראשונים  3בחלק מהדפים, 

 טוב מאוד.-מנותקים, מצב טוב 
Original binding, dry paper, tears 

to some pages, first 3 pages 
detached, good condition - very 

good. 

עם פתרון כל פסוק בלשון ספרד ופתרון התרגום כפי שנוהגים  שיר השיריםב'. 
 לאומרו בכמה קהילות

קדושות ]לדינו[, מחולק יום ביומו כדרך שמחלקים אותו בבית קדשינו ותפארתנו 
 מקדש מעט.

 ס"מ. 17, מ' ד', 1930ליוורנו, תר"ץ 
 Small כריכה, מעט כתמים בעיקר בשוליים, מצב טוב מאוד.חוברת קטנה ללא 

booklet with no cover, some stains mostly on margins, very good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

נדיר. לאדינו באותיות עברית ולועזית. תפילות לבית העלמין  .75
 .Rareבהוצאת חברה קדושה באיסטנבול, קושטא, תשי"ג 

Ladino in Hebrew and English letters. Prayers for the 
Cemetery published by chevra kedusha in Istanbul, 

Constanta, 1953. 
והוא תפילות לבית העלמין ועוד, מאת חברה  'חסד ואמת'ספר 

 קדושה שבאיסטנבול.
הקדמה וכולל הלאדינו באותיות עברית ולועזית.  הספר בשפת

’ רפאל דוד סבאן ור’ רש"י מאת רבני קושטא רבלאדינו באותיות 
 חביב. שער נוסף בסוף הספר.’ משה ן

 ספר נדיר ולא הופיע במכירות פומביות.
כריכת  ס"מ. 16[ עמ'; 2] 32[ 1, ]1953קושטא, תשי"ג 

 Envelope cover, very מעטפת, מצב טוב מאוד.
good condition. 

 60$מחיר פתיחה:

 
מימון. "מהדורה יחידה". ליוורנו, תרמ"ח  ספר 'באר לחי' מרבי חי .76

1888.The Book of Be'er for Living Rabbi Chai Maimon. "Single 
Edition." Livorno, 1888. 

 
והוא דרושים לחגים לשבתות ולמועדים וכן חדושים על סדר  'באר לחי'ספר 

הפרשיות ועל נביאים וכתובים וגם על מאמרי רז"ל, מאת רבי חי מימון, 
 שלום עגיב.’ ובסופו חידושים להרב המו

 ס"מ. 27[ ג', קכ"ז ד'; 1]"מהדורה יחידה", , 1888ליוורנו, תרמ"ח 
רבי אליהו סלימאן מני מחברון, רבי מאיר רפאל פאניזיל,  הסכמות חשובות:

 יוסף רובין.’ אליהו חזן ור’ רבי יעקב שאול אלישר,  רבני טראבלס המערב: ר
  טוב מאוד. –מקורית פגועה, נקבי עש בעיקר בסוף הספר, מצב טוב כריכה 



 

 

 Damaged original binding, mostly moth holes at end of book, good condition - 
very good. 

[ היה דיין בטריפולי שבלוב ודרשן בעירו 1837/1885תרמ"ה  –]תקצ"ז  רבי חכם חי מימון
, פעמים רבות עורר ודרש בעניין חשיבות מתן צדקה וכן הקים ישיבה שנקראה על שמו

ליקוט מאמרי זוהר  -ובפרט להחזקת התורה, חיבר מספר ספרים ביניהם: 'הילולא רבא' 
דרושים וחידושים על התנ"ך. הספר יצא לאור בשנת  -ללימוד ביום ההילולא, ו'באר לחי' 

 , שלוש שנים לאחר פטירתו.1888תרמ"ח 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

 .Rare  1929דיר. 'אסתר המלכה' בלשון ערבי. תל אביב. ]תרפ"ט[ נ .77
'Queen Esther' 'ester hamalke' in Arabic. Tel Aviv. [1929]. 

 
"...ומשעשע נפש הקורא בו". "...מצאנו בכתיבת  אסתר המלכה' בלשון ערב"יספר 

 יד בתימן ומכונה להחכם וכו' כמהר"ר יוסף אל טובראני זלה"ה".
 –מהדורה זו אין בספריה הלאומית ואינו באוצר הספר העברי וינוגרד נדיר. 

 רוזנפלד.
 ס"מ. 22, כ"ב עמ'; 1929תל אביב, תרפ"ט 

 כריכת מעטפת, קיפולים ובלאי בקצוות הדפים, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.
Cover enveloppe, folds and wear on the edges of the pages, some stains, 

very good condition. 
 50$מחיר פתיחה:

 
 
 

 

ג'רבה  -קזבלנקה  –תוניס  –אלג'יר  -ספרים מדפוסי עדן  10לוט  .78
 ערבית יהודית ועברית -–

Lot of 10 books from Eden - Algeria - Tunis - 
Casablanca - Djerba - Jewish and Hebrew Arabic. 

 
 -עדן  –ג'רבה  -קזבלנקה  –תוניס  –ספרים מדפוסי אלג'יר  10לוט 

 ערבית יהודית ועברית.
 קזבלנקה. חמשה חומשי תורה, .א
 שער שונה מחומש א. קזבלנקה. חמשה חומשי תורה, .ב
והוא חידושים על פרשיות בראשית נח  'פתשגן הכתב'ספר  .ג

 אלג'ירמאת רבי אברהם לעסרי. ערבית באותיות עבריות, 
 [ עמ'; 2] 259[ 2, ]1891תרנ"א 

הלכות גיטין אירוסין ומילה מאת רבי יחיא  'פתח האוהל'ספר  .ד
 "מהדורה יחידה"., 1894תרנ"ד  עדן,בן יוסף עמוד מצנעה. 

 ס"ג ד';
"טוב מאוד ללמוד בכוונה עם הטעמים שלשה פעמים בשבוע".  "סדר היום" .ה

 עמ'; 36 קזבלנקה,
 [ קמ"ט, צ' ד';1, ]1945תש"ה  ג'רבה,סידור 'עולת הרגל',  .ו
בערך, ערבית  1935תרצ"ה  תוניס ]סוסה[א שמס אלנהאר' 'חכאית עלי בן בכאר מע .ז

 עמ'; 72באותיות עבריות, 
 24, 1955תשט"ו ג'רבה והוא דיני טהרה בערבית יהודית,  ספר טהרת בנות ישראל .ח

 עמ';
 ג'רבה.ית יהודית, רבספר ברית שלום בע .ט
תש"ב  ג'רבה,ספר שערי תפילה מאת רבי סאסי הכהן, ערבית באותיות עבריות,  .י

 , ל' ד'; 1942
 טוב מאוד –גודל ומצב משתנה רובם במצב בינוני 

. Most size and condition vary in medium condition - very good. 
 60$מחיר פתיחה: 



 

 

 
 

 פריטי נייר.

 

תגלית! עותק יחיד בעולם. אגרת שד"רות מודפס עבור תושבי צפת, קושטא תקע"א  .79
מצבת קבורת התנא הקדוש רבי שמעון בר יוחאי . "ובשם אלוקינו נזכיר על טהרת 1811

 Discovery! One copy in the world.'' Ageres Shderot''Printed on  .זיע"א"
behalf of 'Toshvei Tsfas'Residents, 1811 Kushta.''Uvesheim elokeinu 

nazkir al teharas matseves kevuras hatane hakodush,'' Rabbi Shimon Bar 
Yochai " 

"ובשם אלוקינו נזכיר על טהרת מצבת קבורת התנא הקדוש רבי שמעון בר יוחאי 
 .זיע"א"

מודפסת אגרת שליחות 
שנשלחה לגביר כמה"ר יעקב 
פיזארו עם השד"ר כמוהר"ר 

אברהם בן חסון מצאצאי הרב 
הגאון מהר"ש בן חסון ועליה 

חתומים בדפוס רבני וחכמי 
צפת ובהמשך נוסף מכתב 

קושטא וחתימותיהם מרבני 
 בדפוס.
האגרת נשלחה עבור תוכן: 

תושבי צפת כדי לשלם את 
החוב בסך חמישים אלף גרוש 
אשר לוו כדי לפדות את נפשם 

ממות מלבד שטרי החוב 
 המוקדמים.

רבי יצחק שמות הרבנים: 
אבולעפיא, רבי חיים עמרם, 

דוד, רבי חיים ניסים  רבי חיים יוסף צרפתי, רבי אברהם צירגון, רבי בנימין יצחק בכ"ר
אבולעפיא, רבי חיים דוד אבולעפיא, רבי רחמים בכ"ר ראובן, ובהמשך: רבי עמנואל 

 ירושלמי, רבי יצחק אלפאנדרי, רבי ישראל ברוך.
תגלית! עותק יחיד בעולם. אינו בספריה הלאומית ואינו באוצר הספר וינוגרד וכן אינו 

 מופיע ברשימות דפוסי קושטא.
ס"מ. קרעים ללא חסר בטקסט, קיפולים  20.5/30.5, גודל: 1811קושטא תקע"א 

 Printed missionary letter sent to the wealthy  Rabbi טוב. –וכתמים, מצב בינוני 
Yaakov Pizarro with the messenger, as Rabbi Avraham Ben Hasson, of the 

descendants of the Rabbi hagaon ''Mahr'sh Ben cHasson and signed by 
Rabbinical and Chachomim of Tsfas, and as well a letter from the rabbis of 

Kushta and their signatures in. print. Contents: The 'ageret' was sent for the 
residents of Tsfas to pay off the fifty thousand)Grush) debt which was 

borrowed to redeem their lives from death other than the debt notes from 
before, Names of the Rabbis: Rabbi Yitzchak Abulafia, Rabbi Chaim Amram, 

Rabbi Chaim Yosef tsarfati, Rabbi Avraham Ziragon, Rabbi Binyamin 
Yitzchak bch'r David, Rabbi Chaim Nissim Abulafia, Rabbi Chaim David 

Abulafia, Rabbi Rachamim bch'r Reuven, and later: Rabbi Emanuel 
Jerushalmi , Rabbi Yitzchak Alfandri, Rabbi Israel Broch discovery! One copy 

in the world. Is not in the National Library and is not in the Winograd book 
treasure and does not appear in lists of print patterns Kushta 1811, size: 20.5 / 

30.5 cm. Tears without missing text, folds and stains, fair condition - good. 
 150$מחיר פתיחה: 

. 

 Notepad from the army of Rabbi פנקס יוצא צבא של הרב אברהם יעקב זלזניק. .80
Avraham Yaakov Zelznik. 



 

 

 
פנקס יוצא צבא של הרב אברהם יעקב זלזניק, 

ס"מ. חסר קטן באחד  15.5/11ללא תמונה. 
 הקצוות, חורי הידוק, מצב טוב מאוד.

Notepad from the army of Rabbi Avraham 
Yaakov Zelznik, without photo. 15.5 / 11 
cm. Small missing at one end, tightening 

holes, very good condition.  
תש"ע  –]תרע"ב  הרב אברהם יעקב זלזניק

[ ראש ישיבת עץ חיים שבירושלים 1912/2010
וחבר מועצת גדולי התורה. גיסיו: הרה"ג רבי 

חיים גריינמן, הרה"ג רבי יעקב ווינר, הרה"ג רבי 
יוסף ליס, והרה"ג רבי חיים אהרן טורצ'ין, 

 ספרו: 'אור יעקב' על הש"ס. 
 50$מחיר פתיחה:

 
 

 
 

ל"ז  –חתונה. אירן עירק. תשכ"ד  –בר מצוה  הזמנות יהודיות בערבית, 3לוט  .81
1964/77. Lot 3 Jewish invitations in Arabic, Bar Mitzvah - 

Wedding. Iran Iraq. 5764 - 1964/77. 
 

 .1964חתונה. אירן עירק. תשכ"ד  –הזמנות יהודיות בערבית, בר מצוה  3לוט 
"בשבח לבורא עולם לרגל הנחת התפילין של בננו 'לורנס  –הזמנה לבר מצוה  .א

לעשות ברכה  17.00לויין' נתקבץ ביחד ביום שלישי י"ג תמוז תשכ"ד מהשעה 
 ולאכול מתוקים אבדול רהים ורעייתו.. ביה"כ סבה, ברח' סבה מערבי". 

  תמונה של נער הבר מצוה.. בהזמנה אירןההזמנה כנראה מ
יתברך... חוגגים את תחילת ימי חייהם יחד... לבוא לחגוג עמנו.. יום  "בשם ה' .ב

 , במלון אריי'ה שירתון קוקטייל".29/12/77חמישי 
"בשם ה' יתברך ..לחגיגת נישואי בננו ... היום חמישי  –הזמנה לחתונה  .ג

הנכם מוזמנים לבוא ולאכול עמנו מהשעה שבע וחצי בערב... סולימאן  3/9/64
 ..." אירן או עירק.הקים ורעייתו

 ,Variable size מצורף תרגום של ההזמנות.גודל משתנה, מצב טוב מאוד. 
very good condition. Attached is a translation of the invitations. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

 הזמנה לחתונת רבי שמואל משה קרמר מגדולי רבני ומשפיעי ברסלב .82

 Invitation to the wedding of Rabbi 
Shmuel Moshe Kramer of the great 

rabbis and influencers of Breslav. 
 

הזמנה לחתונת רבי שמואל משה קרמר 
 מגדולי רבני ומשפיעי חסידות ברסלב.

אבי הכלה הינו הרב גדליה אהרן קעניג. 
החתונה התקיימה בתאריך ט"ז סיון 

  [1958תשי"ח ]
 נות ירושלים'.ב'ב

 ,cm 27.5/9ס"מ, מצב טוב מאוד. 27.5/9
very good condition.         

 50$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 
 



 

 

כרטיסים ודפי זמני תפילות וסדר  12סאן פאולו. לוט  .83
 San .1954/82מ"ג  –סליחות מבתי כנסת שונים. תשל"ו 

Paulo. Lot of 12 cards and time prayer pages and 
seder of slichos from various synagogues. 1954/82. 

 
כרטיסי מקומות ישיבה לימים הנוראים ודפי זמני  12לוט 

תפילות עם פירוט מלא וסדר סליחות מבתי כנסת שונים 
 ביניהם 'עדת ישראל' "הראל" שבסאן פאולו שבברזיל. כולל

 דף יזכור של קרן קיימת לישראל.
  . גודל משתנה, מצב טוב מאוד.1954/82מ"ג  –תשל"ו 

Lot of 12 seat tickets for the Holy days and full time 
prayer pages with full details and order of seder 

haslichos from various synagogues including the 
"Eides  Israel" "Harel" in San Paulo, Brazil. Includes 

a memorial page of the Israel Existing Fund. 
1954/82. Variable size, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 
 

"התגלה מקרה טריפה נדיר". מודעת  .84
רחוב נדירה מהרבנות הראשית 

 Discovered A rare treifa לירושלים.
history, rare street note from the 

head rabanut in Yerusalem 
 

"הודעה דחופה, הרבנות הראשית 
לירושלים והמחוז מודיעה שהר"ר יצחק 

בעל איטליז בשוק מאה שערים קורנט 
... ולכן קוני בשר גילה מקרה טריפה נדיר

טרי... בימים ג' ד' וה' בשבוע זה לא יאכלו 
 אותו... ועל הכלים ישאלו שאלת רב".

מאחורי המודעה מודעת רחוב נדירה. 
חותמת ובתוך המסגרת חתום א' אדר 

ס"מ.  47.5/31.5[. גודל: 1966תשכ"ו ]
 חורי תיוק וקרע קטן בשוליים בחלקו העליון, מצב טוב מאוד. 

1966  size .5\31.5 c'm 47 booklet holes and small tear in margins on top very 
good condition 

 50$ה: מחיר פתיח
 

שחיטה וניקור בירושלים. תיקיה מלאה  .85
מסמכי והודעות מחלקת השחיטה של 

 –הרבנות הראשית בירושלים, תש"כ 
 Slaughter and .1960/75תשל"ה 

pecking in Jerusalem. Folder full 
of documents and announcements 
from the slaughter department of 

the Chief Rabbinate in Jerusalem, 
1960/75. 

 
תיקיה מלאה מסמכים והודעות מאת 

מחלקת השחיטה של הרבנות הראשית 
 בירושלים.

המסמכים כוללים כללים ואזהרות לבעלי 
האיטליזים, הודעה לקונים ראש כבש 

לראש השנה, הודעה נחוצה לתושבי שכונת 



 

 

מקומות מחנה יהודה, אזהרה לציבור על איטליז שמוכר בשר טרף, מודעת רחוב על 
 –שאינם בחזקת כשרות, יומן עבודה והודעות למנקרים ועוד.... המסמכים משנים תש"ך 

 . מצב טוב מאוד1960/1975תשל"ה 
. Folder full of documents and announcements from the slaughter department 

of the Chief Rabbinate in Jerusalem. The documents include rules and 
warnings for' baalei ha'itlzhzim', a message to the buyers of the head of the 

sheap for Rosh Hashanah, a much needed message to residents of the Mahane 
Yehuda neighborhood, a public warning about a butcher selling treif meat, a 
street ad for non-kosher places, a work journal and notices for mankers and 

more. 
The documents are from 1960 - 1975/75. Very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 
 

 Lot of  .1900/1940תש"ג  –לונדון, תר"ס  –לוט כתובות וכתובה דאירכסא, ירושלים  .86
ksuvos and ksive',Dairksa, Jerusalem - London, 1900/1940. 

 
טפסי כתובה דאירכסא כתובה  3לוט  נדיר. .א

 הנעשית למי שנאבדה כתובתו.
כתובה מאוירת עם איורים מיניאטוריים של קבר 

 רחל, הכותל המערבי, מקום המקדש וציון הרשב"י.
כתובה מודפסת בדיו חום ללא מילוי הפרטים. גודל 

 ס"מ.29/39
 מעט בלאי בשוליים, מצב טוב מאוד

. Slight wear and tear on edges, very good 
condition. 

טופס כתובה מודפס עם מקום למילוי השמות,  .ב
  המקום וכו'.

איור מודפס, שער מעוטר בפרחים ולמעלה שני 
 ענפים שביניהם סמל ק"ק כנסת ישראל.

כתובה מעניינת שכן מצידה השני של הכתובה 
 מודפס נוסח הכתובה באנגלית למי שלא מבין

 ארמית וגם שם מולאו הפרטים בכ"י.
אמצע שנות השואה  1943כתובה משנת תש"ג 

 האיומה.
הכתובה נדפסה ע"י ק"ק כנסת ישראל בלונדון 
שזהו ארגון הגג של הקהילות האורתודוקסיות 

 הגדול והוותיק באירופה.
 ס"מ. מעט קמטים, מעט כתמים, מצב טוב מאוד 26/35נייר עבה, גודל 

. Thick paper, size 26/35 cm. Some wrinkles, some stains, very good 
condition. 

"גם קיבל לפנינו החתן הנ"ל וכו' שלא ליסע לחו"ל ללא רשותה". שטר כתובה מודפס  .ג
שנעשה בהסכמת בתי הדין דקהלות פרושים וחסידים בירושלים. ירושלים תר"ס? 

1900? 
יניאטוריים של המקומות איורים מכתובה מודפסת בדיו מוזהב? מוכסף? עם 

 ומסגרות מאוירות. הכתובה לא הייתה בשימוש. הקדושים
גם קבל לפנינו החתן הנ"ל בת"כ)תקיעת כף( בפועל  בסוף הכתובה נוסף סעיף מעניין:

לארץ בלא רשותה, כאן מגיע מקום  –ממש על דעת הבד"ץ הקבוע שלא ליסע לחוץ 
סוף הכתובה ולאחר מכן שורה נוסף שהעדים צריכים לחתום בו מעבר לחתימה ב

 נוספת גם אנוכי החתן מודה על כל הנ"ל ובאתי גם אני על החתום.
 נעשה בהסכמת הבתי דינין דקהלות פרושים וחסידים הי"ו. בסוף הכתובה:

 ייתכן שהנוסח דלעיל הוא נוסח ירושלמי בלבד?
 ס"מ, נייר טוב, מעט כתמים, באופן כללי מצב מצוין 33/42  
 .33/42 cm, good paper, some stains, generally good condition. 
    
 60$מחיר פתיחה:   

 



 

 

  .1955/89תשמ"ט  –דפי בחירות כולל דברים נדירים מאוד. תשט"ו  250-לוט ענק כ  .87
Huge lot about 250 election pages including very rare stuff. 1955/89. 

 
חוברות וסטיקרים, כולל דברים נדירים מאוד מהשנים דפי בחירות,  250 –לוט ענק כ 

  .1955/89תשמ"ט  –תשט"ו 
הלוט כולל צילום כת"י ומכתבים מודפסים מגדולי הדור: הסטייפלער, האמרי חיים, רבי 

אהרן קוטלר, רבי בנימין זילבר, מסמך עם חתימות מודפסות של גדולי הדור, מכתב 
רוזין, קריאה מהאדמו"ר מלובביץ, "הזמנה  מהאדמו"ר מגור, קריאת האדמורי"ם לבית

מיוחדת לחסידי בויאן" בקשר למכתב שנתקבל מהאדמו"ר )י"ז תשרי תש"ך(, ואפילו 
 מכתב בשפה הערבית להצביע למפלגת גד ועוד.

  -, באידיש, 1950פאריז תש"י  –'קיום'  -ביטאון, חוברות, כתבי עת ועיתונים: 'העדה' 
 'דרכנו'. -תרצ"ד,  –'ההד' 

בנוסף דפים נגד הבחירות, ומודעת הפגנה בעת דיון שינוי שיטת הבחירות מאת צעירי 
המרכז החופשי המפלגה הליברלית, חוברת בהוצאת המפלגה הדתית לאומית, מכתבים 

 והזמנות לכנסים, מכתבים מאת ר' משה ור' מנחם פרוש, ועוד
. A huge lot of about 250 election 

pages, chovrots and stickers, 
including very rare things from 

1955/89. The lot includes 
handwriting and printed letters of 
the greatest generation:  from the 

Steipler, imrei cHaim, Rabbi 
Aharon Kotler, Rabbi Benjamin 

Silber, document with printed 
signatures of the great 

generation, letter from Admor 
Gur, reading of the Admorim to 

the House of Rosin, reading from 
the Admor of Lubavitch , 

"Special Invitation to the Bi'ane 
Chassidim" in connection with a 

letter received from the Admor  gur. Newspaper, books, magazines and 
newspapers: 'hu'ede- 'ki'um' - Paris 1950, in Yiddish, - hahoid" - 1934 - 

"darkeinu." 
In addition, pages against the election, and a demonstration ad when discussing 

the change of election method by the Liberal Party's young center, a booklet 
published by the National Religious Party, letters 

and invitations to conferences, letters by R. Moshe 
and R. Menachem Perush, and more. 

 70$מחיר פתיחה: 
 
 

 1941שואה. מודעה לשמירת שבת, מונקאטש תש"א  .88
Holocaust. Sabbath observance notice, 1941 

Munkatch. 

כולל זמן ]שעה ומינוט[  מודעה קטנה על זמני השבת
טשאלינט ריקקען, נעילת החנויות,  -הטמנת החמין 

הדלקת נרות עש"ק והדלקת נרות במוצאי ש"ק. "...אשר 
מזמן הדלקה בעש"ק חל איסור מלאכה". "בפקודת 

 הרבאב"ד דפהק"ק מונקאטש שליט"א".
 12/16, גודל: 1941עש"ק מקץ תש"א  שואה. מונקאטש,

אידיש. סימני קיפול וכתם, מצב ס"מ. המודעה בעברית ו
 טוב מאוד

. Folding marks and stain, very good condition. 
 50$: פתיחה מחיר



 

 

כולל מונקאטש בנשיאות האדמו"ר המנחת אלעזר. קבלה צבעונית עם תפילה להדלקת  .89
 נרות שבת

 Includes Munkatch in the Presidency of the Admor michas  Eleazar. 
Coloured kabbala with tefilos for hadlokas neiros for shabbas . 

 
דף קבלה צבעוני מכולל 

האדמו"ר מונקאטש בנשיאות 
הרה"ק רבי חיים אלעזר שפירא 

מצדו השני המנחת אלעזר.     -
תפילה להדלקת נרות שבת 

ומזמור למנצח בנגינות בצורת 
המנורה. למטה בתוך מסגרת 

איורים של מקומות הקדושים 
הכותל המערבי, עיה"ק צפת, 

קברי מלכי בית דוד, מערת 
 המכפלה ועוד. 

ס"מ, חור קטן בחלקו  22/31
העליון, מעט כתמים, מצב טוב 

 מאוד
. Colored receipt page from 

Munkatsch koilel, in 
presidence by Rebbe Rabbi  

CHaim Elazar Shapira - 
minchas Elazar. On the other 

side is a prayer for lighting 
the Shabbat candles and mizmor lamnatseach-shape of menorah. Below is a 

frame of illustrations of the Holy Wall of the Western Wall, Safed, mekoimes 
hakdoishim,tsfas,kivrei malchei beis david,meoras hamachpeilo and more  

22/31 cm, small hole at the top, some stains, very good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

 

כל מכונית... שהעיזה ושתעיז להכנס  .90
ת נרגמת ותסקל באבני לירושלים... בשב

 מודעות נגד חילול שבת. 2 –גביש... לוט כרזה ו 
Every car ... that dared and dared to 

enter Jerusalem ... on Saturday is 
crushed and will be crystal stones ... Lot 

of banner and 2 ads against chilul 
Sabbath. 

 
חילול שבת, מודעה מודעות נגד  2 –לוט כרזה ו 

 .1935אחת משנת תרצ"ה 
 Lot ofירושלים וחיפה. גודל ומצב משתנה 

posters and 2 ads against chilul Sabbath, 
one ad from 1935. Jerusalem and Haifa. 

Size and condition varies. 
 60$מחיר פתיחה: 

 
 
 



 

 

המחלוקת בת"ת וישיבת עץ חיים.  .91
 פשקווילים בנושא 2לוט 

 The controversy in t't and Yeshivat 
Etz Chaim, lot 2 pashkavilim on this 

matter. 
 

פשקווילים בנושא המחלוקת בת"ת  2לוט 
וישיבת עץ חיים בעניין ההנהלה מכתב אחד 

ממשפחת רגוזניצקי ומכתב שני ממלמדים 
ובני ישיבה בת"ת וישיבת עץ חיים. נייר לבן, 

 גודל משתנה. מעט כתמים, מצב טוב מאוד.
 Lot 2 Peshkvilim on the issue of the t't 

dispute and Yeshivat Etz Chaim 
regarding the management One letter 
from the Raguznitzky family and two 

letters from teachers and Yeshivas in t't 
and Yeshivat Etz Chaim. White paper, 

some stains, very good condition. 
Variable size. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

 

 –קופה  –ישיבת שפת אמת גור, לוח שנה  .92
 פריטים מוקדמים 3ופרוטוקול. לוט 

Yeshivat sfat emet gur, calendar - 
register - protocol Lot 3 early items. 

 
פריטים מוקדמים מישיבת שפת אמת  3לוט 

 פרוטוקול. –קופה  –גור. לוח שנה 
'לוח ירושלמי לשנת תרצ"ז'  –לוח שנה 

כל' כולל החלטות הוועד,  –[, דף 'פרטי 1937]
 'קופת הישיבה' ממתכת.

 60$מחיר פתיחה: 
 

 

 

 

 

 

  Lot 3 rare pashkvilimפשקווילים נדירים נגד פרצות שונות 3לוט  .93
against various loopholes. 

 
בעניין השחיטה חינוך והשבת. מאיחוד פשקווילים נדירים נגד פריצה  3לוט 

 החרדים בבני ברק וגוש החרדים
. Lot 3 rare pashkvilim against education, Sabbath, slaughter. From the 

unification of the ultra-Orthodox in Bnei Brak and the ultra-Orthodox 
bloc. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

 

 



 

 

 .תסטים ופקסימיליו

 

שע"ט  –באזל, שע"ח תנ"ך,  .94
-Bible [. עותק חסר.1618/19]

tanach, Basel, NIS - [1618/19]. 
Missing copy. 

 
חמשה חומשי תורה נביאים וכתובים, 

עם תרגום אונקלוס ומסורה,  תורה
נביאים רש"י, אבן עזרא, בעל הטורים. 

עם תרגום, רש"י, מסורה,  ראשונים
נביאים רד"ק, רלב"ג, רבי ישעיה. 

עם תרגום, רש"י, מסורה,  אחרונים
עם תרגום,  כתוביםרד"ק ואבן עזרא. 

רש"י, אבן עזרא, רס"ג ורלב"ג. בסוף 
כרך א' מסורת גדולה על התנ"ך ע"פ 

 א"ב ועוד.
מהמהדורות החשובות של התנ"ך. 

, רכ"ח, 6 עותק חסר., דפוס לודוויג קיניג, 1618/1619שע"ט  –באזיליאה ]באזל[, שע"ח 
תתקל"ח ד'; חסר מדף תתקל"ט עד  –תש"ה, תש"ז  –, תמ"ב 1תמ"ה, ס"ז,  –, רל"ד 1

 ס"מ. חתימות בלועזית. 39דפים אחרונים.  39תתקמ"ו וכן 
כריכות ישנות עם מעט בלאי, שער ראשון מנותק ופגוע וכן מעט דפים מנותקים, תעלות 

 טוב –עש, וכן מעט כתמי רטיבות, מצב בינוני 
. Of the important editions of the Bible tanach. Basilea [Basel], IL - 1618/1619, 

Ludwig Kinig printing, missing copy. 6, CPA, 1, RAD - TAM, SE, 1, 1947 - 
1947, 1941 - missing from the page of the CD until the 1948, as well as 39 last 

pages. 39 cm. Signatures in foreign language. 
Old covers with some wear and tear, first detached and damaged cover as well 

as a few detached leaves, moth canals, as well as a few damp stains, good 
condition. 

 150$מחיר פתיחה:
 

 

סט יד יהודה "מהדורות ראשונות" עם מעט הגהות.  .95
 –אראשסיגעט, תרל"ה מאראמ -טשערנאוויץ  –קאלאמיא 

 "Yad Yehuda set "first editions. 1875/1906תרס"ו 
with few glosses-proofreadings. Colomaiya - 

Czernowitz – Maramarash Siget, 1875/1906. 
ובהם חידושים וביאורים בשו"ע  'יד יהודה'כרכים  5סט 

הרה"ג רבי יהודה ליביש לאנדא. "מהדורות ראשונות" מאת 
  עט הגהות.מ

 34[ ק"מ ד'; 1, ]1875כרך א. על הלכות דם ומליחה. תרל"ה 
 ס"מ.

[ 1, ]1881כרך ב. על הלכות בשר בחלב. קאלאמיא, תרמ"א 
 ס"מ. 34קי"ג ד'; 

[ 1, ]1885כרך ג. על הלכות תערובות. טשערנאוויץ, תרמ"ה 
 ס"מ. 34[ ד'; 2קצ"ג ]

טשערנאוויץ, כרך ד. על הלכות שחיטות וטריפות עד סי' ל"ה. 
 ס"מ. 34[ קס"ה ד'; 1, ]1892תרנ"ב 

כרך ה. מסי' מ' עד סוף הלכות טריפות. מאראמאראשסיגעט, 
 ס"מ. 34[ קכ"ו ד'; 2, ]1906תרס"ו 

 ,Nice new coversכריכות חדשות נאות, מצבים משתנים.
changing situations. 



 

 

פוסק הלכה באימפריה [ היה רב ו1823/1900תר"ס  -]תקפ"ג רבי יהודה לייביש לנדא 
 האוסטרית. רבה של סדיגורה ומחבר ספר ההלכה 'יד יהודה.

 100$מחיר פתיחה: 
 

רבי ברוך פרנקל. עותק נאה.  –סט פני יהושע עם הוספות הברוך טעם  .96
 . מהדורה ראשונה של ההוספות.1860לעמבערג, תר"כ 

.' Pnei Yehoshua' Set with Additions Baruch T'am - Rabbi Baruch 
Frankel. Fine copy. Lemberg, 1860. First edition of the additions. 

על הש"ס ב' כרכים מאת הגאון רבי יעקב יושע אב"ד  'פני יהושע'ספר 
 רבי ברוך פרנקל.  –הוספות הברוך טעם פרנקפורט עם 

 רבי ברוך פרנקל". –"מהדורה ראשונה של הוספות הברוך טעם 
[ כ"ב, ל"ג,  ב', 3, כרך א': ]1860וא"י מענקיש, תר"כ  לעמבערג, בדפוס י' ב"ק

סדר נזיקין.  -[ נ"ה, נ"ג, נ"ד ד'; חלק ג' 6[, כ"ה, ל"ד ד'; כרך ב': ]1נ"ב ] –ל"ז 
חולין, מכות, שבועות וחושן משפט. עם פני אריה  -[, ל"ד ד'; חלק ד' 1[, מ' ]1]

 ח ד';[, ל"1חדושי מס' בבא קמא מאת מוה"ר ליבוש בן המחבר. ]
 כריכות עתיקות שדרות עור, נייר לבן טוב, כתמים, מצב טוב מאוד.

 60$מחיר פתיחה: 
 

 

 tosfos bracha'Set'.1937סט 'תוספת ברכה' "מהדורה ראשונה". פינסק, תרצ"ז  .97
"First Edition". Pinsk, 1937. 

 
 רבי ברוך הלוי עפשטייןמאת  'תוספת ברכה'ספר 

 והוא חידושים וביאורים
ובתלמוד בהלכה ובאגדה, חמישה כרכים,  במקרא

 שני שערים לכל חלק.
 450[ 3]"מהדורה ראשונה". , 1937פינסק, תרצ"ז 

 ס"מ, 28, 122[ 2] 329[ 2] 304[ 2] 308[ 2] 404[ 2]
כריכות מקוריות, נייר יבש טוב, נקבי עש ומעט 

 קרעים, בחלקם חסר שדרת הכריכה,
 מצב טוב מאוד

. The book 'tosfos Bracha' by Rabbi Baruch 
Halevi Epstein and is chidushim and notes 

In the Bible and the Talmud in Halacha and 
agada, five volumes, two titles  for each 

section. Pinsk, 1937, "First Edition." [3] 450 
[2] 404 [2] 308 [2] 304 [2] 329 [2] 122, 28 cm, 
Original covers, good dry paper, moth holes and a few tears, some missing 

spine, Very good condition. 
[ נולד לרבי יחיאל מיכל הלוי מחבר 'ערוך 1860/1942תש"ב  –]תר"כ רבי ברוך עפשטיין 

הוסמך  השולחן', בן אחותו של הנצי"ב, ראש ישיבת וולוז'ין, שהיה לימים גם גיסו,
הנצי"ב מוולוז'ין, רבי יוסף דב הלוי סולוביצ'יק ה"בית הלוי" רבי  -לרבנות על ידי דודו 

חיים יהודה סוסנצר רבה של סמורגון, ורבי רפאל שפירא ששימש כר"מ בישיבת וולוז'ין. 
התחתן עם בתו של רבי אלעזר משה הלוי הורוויץ, רבה של פינסק, ולאחר מכן, בבית 

ה ומדעי היהדות ואף מדעים כלליים. בהמשך למד באקדמיה למסחר חותנו, למד תור
בווינה וחזר לפינסק בה החל לעבוד כמנהל חשבונות ראשי בבנק. ולאחר מכן נתמנה 

למנהל בנק, והחזיק במשרה זו עד פרוץ מלחמת העולם הראשונה. במקביל למד וחיבר 
י על התורה. אחר ספר פרשנ -ספרים שונים, המפורסם שבהם הוא "תורה תמימה" 

פטירת חמיו נתבקש לשמש רב במקום אך סירב. כמו כן הוצעו לו משרות רבנות 
 בפטרבורג ובמוסקבה, אך הוא סירב לקבלן.

 וקברו נמצא בבית העלמין בקרלין. 1942נפטר בתקופת השואה בשנת 
 70$מחיר פתיחה: 

 



 

 

מיעוטו נייר חומשים דרך סלולה עם סידור לשבת "מהדורה ראשונה". סט מפואר,  .98
 .1801/3ס"ג  -כחלחל, חתימות עתיקות. כריכות עור מקוריות. פיורדא. תקס"א 

Chimushim derech slula "First Edition" Sidur shabbat. Magnificent set, a 
minority of bluish paper, antique signatures. Original leather covers. 

Fiorda. 1801/3. 

 
תורה דרך חמישה חומשי 

ע"פ רש"י תרגום  סלולה
אונקלוס ותרגום אשכנזי, 

וביאור ותיקון סופרים, 
הפטרות וחמש מגילות 

שערים לכל  2וסידור לשבת. 
כרך, שער ראשון מאויר 

בדמויות משה רבינו ואהרן 
הכהן, כרובים ונשרים. שער 

נפרד להפטרות ושער 
  לסידור.
"מהדורה פיורדא. 

בראשית  ,1801/3ראשונה". 
 -[ רל"ו, שמות 16תקס"א, ] -

[, ר', כ"ו, ויקרא 4תקס"ב, ]
[, ק"מ, י"ח, 4תקס"ג, ] -קנ"ח, במדבר  –ק"ס, קמ"א  –, קמ"ד 1[, קמ"ב, 4תקס"ב ] –

 ס"מ. 24[, קע"ו, כ' ד'; 4תקס"ג, ] -דברים 
 סט מפואר. מיעוטו נייר כחלחל, מצב טוב מאוד. כריכות עור מקוריות,

 יים מקהילות בגרמניה וקהילת פיורדא. חתימות עתיקותרשימות מפורטות של מנו
. Chamishe Chumashei Torah derech slula by Rashi translation unkeles  

and Ashkenazi translation, and annotation and repair of writers, Haftarot 
and five scrolls and a Sabbath arrangement. 2 titles for each volume, first 
cover illustrated in the figures of Moshe Rabbeinu and Aharon Hacohen, 

cabbages and eagles. A separate gate for haftarot and a gate for arranging. 
Fiord. "First Edition". 1801/3, Genesis - 16, 16, Names - 16, [4], R., 26, 

Leviticus - 16 [4], KM, 1, KM "D - CBS, KMA - CPD, Desert - [4], km, 18, 
Deuteronomy - [4], CW, KD 24 cm. 

Original leather covers, a minority of bluish paper, very good condition. 
Luxurious set. 

Detailed lists of subscribers from communities in Germany and the 
Fiordas community. Ancient signatures. 

 300$מחיר פתיחה: 
 

סט חוק לישראל  .99
מוגה ע"י רבינו מרן 

החיד"א, ליוורנו תקמ"ח 
 . כריכות נאות.1788

Israel Law Set is 
upheld by the rabeinu 

maran hachi'du  
Livorno 1788. Fine 

covers. 

 
כרכים  5סט חוק לישראל 

מוגה ע"י רבינו מרן 
בתחילת חלק א'  – החיד"א

דף הסבר מהחיד"א שבו 
 –כותב שנדפס ע"י הגהתו 



 

 

 הסכמות רבני ליוורנו. נדיר מאוד.
, [ קנ"ה, ג. קמ"ד, ד. קמ"ד2[ קס"ב, ב. ]4, א. ]1788ליוורנו, תקמ"ח "מהדורה נדירה". 

 ס"מ. 18קס"ג ד'; 
 כריכות נאות, מעט כתמים, מצב טוב מאוד

. Israel Law Set 5 volumes Moga'h by rabeinu  maran chid'u- at the beginning 
of Part I An explanatory page from the chid'u in which a writing printed by his 

proofreading - is very rare. Consent of the rabbis of Livorno. Rare Edition." 
Livorno, 1788, A. [4] XV, b. [2] CNH, C. KMD, D.A. KMD, CSG D; 18 cm. 

Fine covers, some stains, very good condition. 
 200$מחיר פתיחה: 

 
 
  .1931כרכים, ווארשא, תרצ"א  2-שער צבעוני. עותק מפואר. תלמוד בבלי ב  .100

Colored title. Magnificent copy. Babylonian Talmud in 2 volumes, 
Warsaw, 1931. 

 
תלמוד בבלי ומסכתות 

 –ירושלמיות ב  קטנות
כרכים. הוצאת חברת  2

אחיספר הממכר 
  בחברת צנטרל.

, 1931ווארשא, תרצ"א 
כרכים מספור עמודים  2

 ס"מ. 27רב. 
עותק מפואר, שער 

צבעוני, שדרות 
 מיוחדות, מצב מצוין.

Babylonian Talmud 
and small 

masechtesin 2 
volumes. Published 

by the Achisper 
Company at 

Central. 
Warsaw, 1931, 2 

volumes, page numbering. 27 cm. 
Fancy copy, colorful title page, special spines, great condition. 

 50$מחיר פתיחה:
 
 

101. Monumenta taimudica  מילון ומושגים מהתלמוד עם
 .1913ליפציג  –הסברים ומראי מקומות ב"כ. וינה 

Monumenta taimudica Dictionary and concepts from the 
Talmud with explanations and Marei mekoimes in Vienna. 

Vienna - Leipzig 1913. 

וערכים בעברית עם מובאות מהתלמוד מושגים Monumenta taimudic  ספר 
. ב"כ. כריכות נאות, שדרות 1913בעברית וגרמנית והסברים. וינה לייפציג 

 Vienna עור, נייר משובח, שוליים נאים, מצב טוב מאוד.הכריכה עשויות 
Leipzig 1913. Bc. Fine covers, leather covers, fine paper, fine margins, 

very good condition. 

 50$מחיר פתיחה 

 
 
 



 

 

בארבעה  1524/27רפ"ז  –פקסימיליה נאה, סט תנ"ך צילום דפוס ונציה רפ"ד  .102
 Fine Facsimile, Tan''ach Set Photographic Print Venice RP - RP כרכים.

1524/27 in four volumes. 

 
מהדורת ר'  רפ"ו -מקראות גדולות, תורה נביאים וכתובים, צילום דפוס ונציה רפ"ד 

 גוטשטיין. -יעקב בן חיים אבן אדוניה, דברי מבוא מאת משה גושן
 חח

, 20, 16, ארבעה כרכים. א: תורה. 1972ירושלים, תשל"ב 
עמ'; המבוא בעברית ובאנגלית. ב: נביאים ראשונים.  481

 עמ'; 420[, 5[ עמ'; ג: נביאים אחרונים. ]1, ]413[, 3]
 ס"מ. 30.5עמ';  249, 346[, 3ד: כתובים. ]

פקסימיליה נאה. כולל שער נוסף באנגלית, צילום דפוס 
 [ כולל השערים המקוריים.1524/27רפ"ו ] -ונציה רפ"ד 

נאות בחלקם השדרות מעט מנותקות, נייר משובח, כריכות 
  מצב מצוין.

Mikraot gedoiloit, Torah nevu'im and kesuvim, 
Photo Printing Venice RPD - RADO Edition R. 

Yaakov Ben cHaim Even Adonia, Notes by Moshe 
Goshen-Gutstein. 

 
Jerusalem, 1972, four volumes. A: Torah. 16, 20, 481 

pages; Introduction in Hebrew and English. B: 
Nevu'im rishoinim. [3], 413, [1] Nevu'im acharoinim; 

], 420 pages; 
D: Kesuvim. [3], 346, 249 pages; 30.5 cm. 

Fine facsimile. Includes another title page in English, 
photo printing Venice RPD - RP [1524/27] including 

original titles. Covers are partly spine slightly 
detached, fine paper, excellent condition. 

 100$מחיר פתיחה:
 

פקסימיליה. מהדורה ממוספרת. כתב יד תלמוד בבלי מינכן  .103
[. "כתב היד היחידי הכולל את התלמוד הבבלי 1342משנת ה' ק"ג ]

 1971בשלמותו". ירושלים, תשל"א 

 Facsimile. Numbered edition. The bavli Talmudic Manuscript 
of the 5th Century [1342]. "The only manuscript that includes 

the bavli  Talmud in its entirety." Jerusalem, 1971. 
 עותקים בלבד. 400בת < מהדורת צילום 95תלמוד בבלי בכתב יד >

כתב היד היחידי הכולל את התלמוד הבבלי  "תלמוד בבלי זה הינו
 בשלמותו".

 ע'(. 1148[, 4ג[()]-כר' )]א 3, 1971ירושלים, תשל"א 
 כריכה מקורית מהודרת, שדרת עור, נייר עבה משובח, מצב מצוין

. Talmud bavli Handwritten <95> Photo edition of 400 copies only 
"The Babylonian Talmud is the only manuscript that includes the 

Babylonian Talmud in its entirety." 
Jerusalem, 1971, 3 vols ([a-c]) ([4], 1148 p.). 

Exquisite original binding, leather spine, fine thick paper, excellent 
condition. 

הינו כתב יד היחידי הכולל בשלימותו את כל התלמוד  95כתב יד מינכן 
. כתב היד נכתב על קלף והוא כרוך 1342בבלי נכתב בשנת ק"ג לאלף השישי 

דפים. נכתב בכתיבה אשכנזית וכנראה בצרפת.  577בכרך אחד גדול בן 
מכיל את כל הטקסט של התלמוד הבבלי למעט חיסרון של כשני דפים ויש 

 רותבו תוספות חשובות אח
 .The Munich manuscript 95 is the only manuscript that completes 

the entire Babylonian Talmud, written in k'g to the 6th millennium 



 

 

1342. The manuscript is written on a parchment and involves one large volume 
of 577 pages. Written in Ashkenazic and probably in France.contains the whole 

talmid bavli  Except for the drawback of about two pages and it has other 
important additions. 

 150פתיחה:  מחיר
 

 ת'. –ספרים משנות ה 

 
 
חלקים בשערים נפרדים.  4שו"ת התשב"ץ וחוט המשולש "מהדורה ראשונה".  .104

 .1738/39צ"ט  -אמסטרדם, תצ"ח 
Shu''t Hatashbe''ts and Chut Hameshulo''sh "First Edition". 4 sections in 

separate titles. Amsterdam, 
1738/39. 

 
שאלות 'התשב"ץ'  ספר

רבי שמעון בר ותשובות מאת 
מכתב יד שהיה גנוז  צמח,

וטמון אצל צאצאיו משך 
 בשלש מאות ועשרים שנה. 

צ"ט  -אמשטרדם, תצ"ח
 "מהדורה ראשונה"., 1738/39

ארבעה חלקים שער נפרד לכל 
שערים, שער  2חלק, לחלק א' 

ראשון חתוך ונשאר רק חלקו 
העליון. שערים מאוירים יפים 

 parts ,separate title to each one first part has 2  4שערים. 7ונאים. סה"כ בספר 
top left. illustrated nice and fine titles, total in book 7  titles, first tilte cut, only

 titles 
והוא חלק רביעי מספר  רבי שלמה דוראן.שאלות ותשובות מאת  'חוט המשולש'ספר 

 חלקים בשערים נפרדים.  3 -התשב"ץ ונחלק ל 
 בדפוס נפתלי הירץ הלוי רופא.  "מהדורה ראשונה"., 1738/39צ"ט -אמסטרדם, תצ"ח

 בעותק שלפנינו דף רשימת הספרים שחיבר התשב"ץ נדפס גם בסוף חלק שני.
 חתימת רבי יעקב בהר"ש וויל.בדף ראשון של ההסכמות 

 32[ ד'; 1[, ק"א, ]1[, חלק ד: ]1[ ס"ח, ]1[, חלק ג: ]1[, ס"ט ]1[, צ"א, חלק ב: ]12חלק א: ]
 מצוין.כריכה ישנה פשוטה, נייר טוב, מצב ס"מ. 

Simple old binding, good paper, great condition. 
 100$מחיר פתיחה: 

 
 
 .1692ציור עקידת יצחק. ספר 'עולת יצחק' פרנקפורט, דאדר, תנ"ב  .105

Drawing of Akeidas Yitschak. 
The Sefer'' Oilas 

Yitschak''Frankfurt, Dader, 
1692. 

 
והוא דיני שחיטות 'עולת יצחק'  ספר

ובדיקות על פי הסדר של הרה"ג רבי 
יעקב וויל, מאת רבי יצחק 

 מטארנוגרוד. 
עקידת בשער הספר איור בדפוס של 

  יצחק.
[ 36, ]1692פרנקפורט, דאדר, תנ"ב 

 ס"מ. 20ד'; 
כריכה מקורית, תעלת עש בודדת, 

 עותק נאה.מצב מצוין. 



 

 

Original binding, single moth canal, excellent condition. Fine copy. 
 120$מחיר פתיחה: 

 
 

 Ein , כריכת קלף עתיקה.1709כותנות אור ב"ח, ברלין תס"ט  –עין יעקב  .106
yaakov'- kotnot or b'ch,Berlin 1709  

antique cover on klaf 

 
אור כולל המוסיף על 'עין 'כותנות אור' ספר 

יעקב' וכו' עם הוספות רבות ומאיר עיניים 
 מרבי ישעיהו פינטו וכו'.

, בדפוס ברוך בוכבינדר 1709ברלין, תס"ט 
י"ז; -קי"ג, י"ג-ד', ק"ו-[, קע"ח, א'4מווילנא, ]

הסכמות [, קצ"ב ד'; ב"ח בכרך אחד. 1]
  חשובות.

עתיקה בלויה, שוליים רחבים,  כריכת קלף
-נייר לבן משובח, נקבי עש, כתמים, מצב טוב 

 antique cover on klaf, wideטוב מאוד. 
margins white rich paper moth holes 

stains very good condition 
   100$מחיר פתיחה:  

 

 

  .1699שו"ת עבודות הגרשוני. "מהדורה ראשונה". פרנקפורט דמיין, תנ"ט  .107
Gershuni Works Responsa. "First Edition". Frankfurt Damien, 1699. 

 
להגאון המפורסם רבי גרשון  חלק ראשון'שו"ת עבודות הגרשוני'  ספר

 אשכנזי זצ"ל אב"ד ווינה וניקלשבורג.
שער מאויר ויפה, מסגרת עגולה ארכיטקטונית, עם צמחיה ודמויות 

  מלאכים )השער שבו נדפס לראשונה שו"ת הב"ח(!
דפוס יהאן וואושט. "מהדורה ראשונה". , 1699פרנקפורט דמיין, תנ"ט 

 ס"מ. 31[ ד'; 4[, צ"ד, ]4נדפס ע"י בן המחבר רבי נתן. ]
כריכה ישנה מנותקת חלקית, ניר משובח, הדבקות בדף השער עם מעט 

 טוב מאוד –חסר, מעט נזקי עש, מצב טוב 
 .Old cover partly detached, fine paper, cover on title page with 

little missing, little moth damage, good condition - very good. 
גאוני והיה מגדולי [ 1615/1693תנ"ג  –]שע"ה  הרה"ג רבי גרשון אשכנזי

הב"ח  -הדור. למד אצל הגאונים המפורסמים: רבי יואל סירקיש 
בקראקא, רבי יהושע מקראקא בעל מגיני שלמה, רבי מנחם מנדל קרוכמל 

נשא את בתו של רבו, מניקלשבורג בעל צמח צדק ורבי העשיל מקראקא. 
בעל הצמח צדק. בגיל צעיר נבחר לכהן כדיין בקראקא. בשנת ת"י עבר 
לכהן כרבה של פרוסניץ שבמוראביה. בשנת תי"ז החל לכהן כרבה של 

הענא, ובשנת תכ"א, לאחר פטירת חמיו, נבחר למלא את מקומו ברבנות 
עד שנת ניקלשבורג. לאחר זמן קצר נבחר לכהן כרבה של וינה, בה כיהן 

ת"ל בה גורשו כל יהודי אוסטריה. בשנה זו נבחר לכהן כרבה של מץ ]מיץ[, 
בה כיהן עד פטירתו בי' באדר ב' תנ"ג. בפטירתו, קבלו קהילות רבות על עצמן שלא 

לשמוע כלי נגינה בשנת האבל הראשונה. בכל מקום אליו עבר לכהן כרב ייסד את ישיבתו, 
תלמידיו נמנה הרב דוד אופנהיים, רבן של פראג וראה בה דבר ראשון במעלתו. בין 

וניקלשבורג. נודע כאחד הלמדנים החריפים בדורו, ותלמידו ר' דוד אופנהיים העיד עליו 
כי אם התורה היתה משתכחת מישראל, היה מחזיר אותה בפלפולו. פוסקים רבים פנו 

תפשט בעם ישראל אליו בשאלות, בהם רבי יאיר חיים בעל 'חוות יאיר' ועוד. כשהחלה לה
 ששפורטש והיה מראשי הלוחמים בה. תנועת השבתאות, הצטרף לרבי יעקב 

 120$מחיר פתיחה: 



 

 

 

 The .1717ספר 'שושנת העמקים' מהאלשיך הקדוש. אופיבאך, תע"ז  .108
'shoshanas hamokim' from alshe'ich hakodush. Ofibach, 1717. 

 
והוא ביאור מגילת שיר השירים ]עם הפנים[ ושאר  'שושנת העמקים'ספר 

 מהרב המופלא הגאון רבינו משה אלשיך זצוק"ל. המגילות מאת 
 ס"מ. 32[ פ"ח ד'; 1, ]1717אופיבאך, תע"ז 

 ,Antique binding כריכה עתיקה, הדבקה בשולי עמוד השער, מצב טוב מאוד.
glue to title page, very good condition. 

נולד באדריאנופול  בערך[ 1506/1600ש"ס  –]ה'רס"ז  בי משה אלשיךרבינו ר
ושם למד בישיבתו של רבי יוסף קארו, מאוחר יותר עלה לארץ ישראל לעיר 

הקודש צפת ושם בגיל צעיר יחסית בלט כפוסק הלכות. ר' משה עמד בראשן של 
דרשות שתי ישיבות בצפת, בהן לימד עיון. בהקדמה לספרו תורת משה המכיל 

על התורה, כותב המהר"מ אלשיך שעיקר עיסוקו היה בלימוד העיון ואת 
דרשותיו על התורה כתב בימי שישי לעת מצוא. לאחר חידוש הסמיכה על ידי ר' 

יעקב בירב הוסמך על ידי רבו רבי יוסף קארו. ר' משה עצמו סמך את רבי יום 
ולאחר מכן ויש טוב צהלון. רבי משה אלשיך זכה להערצה רבה בימי חייו 

המוסיפים, עד היום, לשמו את הכינוי 'הקדוש'. ר' משה נפטר ונקבר בצפת. 
בית כנסת עתיק הקרוי 'בית הכנסת האלשיך הקדוש' נמצא בעיר העתיקה של 

 צפת.
 50$מחיר פתיחה: 

 

]ת"ע[. כריכת קלף  1710נדיר. יוסיפון = יוסף בן גוריון, עברית ולאטינית. הנאו,  .109
 rare. Josiphon = Joseph Ben-Gurion, Hebrew and פורטריט. מקורית. כולל

Latin. Hanau, 1710 [TA]. Original parchment binding. Includes portrait. 

 
עברית ולאטינית זו מול זו. הנוסח העברי ע"פ  נדיר. ספר יוסיפון = יוסף בן גוריון,

ת"נ, אך שונה בחלוקת הפרקים, המהדורה שלפנינו מספר הפרקים  –פרנקפורט תמ"ט 
 ובפרנקפורט צ"ז.  201הוא 

פורטריט בעמוד לפני השער 
של יוסף הראשון קיסר 

אוסטריה, לו הקדיש 
המתרגם ברייטהופט את 

התרגום ולא כפי שטעו רבים 
רטריט של שזהו הפו
  המתרגם.

]ת"ע[, )זו  1710הנאו, 
אלא שהוחלף  1707מהדורת 

השער ונוסף אחר בשינויים( 
 ס"מ. 20[ עמ'; 50, ]892[ 44]

שער כריכת קלף מקורית, 
ראשון חלק מהכיתוב בדיו 

אדום, חלק אחורי של כריכה 
והשדרה מנותק חלקי, קרע 

 בדף שער ראשון, מצב טוב מאוד
. rare. The Book yosifin = Joseph Ben-Gurion, Hebrew and Latin opposite 

each other. The Hebrew wording according to Frankfurt 1918 - TA, but 
different in the division of chapters, the edition before us the number of 

chapters is 201 and Frankfurt CZ. 
On the page before the gate  portrait of Joseph the First Emperor of Austria, to 
which the translator Brighthoft  devoted the translation and not as many have 

mistaken it to be the translator's portrait. 
The Nau, 1710 [TA], (this is the 1707 edition but the title page has been replaced 

and other changes) [44] 892, [50] pages; 20 cm. 



 

 

Original parchment binding, first cover part of red ink inscription, back cover 
and spine partially detached, tear on first cover page, very good condition. 

  170$מחיר פתיחה: 
 

 

 תפילה ותפילות לזמנים שונים.ספרי 

 

 
מהדורה נדירה. 'מענה לשון' תפלות לבית העלמין ועוד.  .110

 .1825סדילקוב, תקפ"ה 
Rare edition. 'Maane Loshon' prayers for the cemetery and 

more. Sedilkov, 1825.  
 

והוא סדר תחינות ותפלות לבית העלמין ותפילות על  'מענה לשון'ספר 
רבי אליעזר מעוברות יולדות ותפילות שאומרים בערב ר"ה ויו"כ, מאת 

 ליברמן מפראג.
 ס"מ.   19[ ד'; 64]"מהדורה נדירה". , 1825סדילקאב, תקפ"ה 

 טוב מאוד. –כריכה חדשה נאה, הדבקות וכתמים, מצב טוב 
Nice new binding, sticks and stains, good condition - very 

good. 
 60$מחיר פתיחה: 

 
 

 

 .1869נדיר ביותר. סדר ברכת החמה. נדפס ללא שער. ליוורנו תרכ"ט  .111
Extremely rare. Order of the 'birkas hachame'. Printed without cover. 

Livorno 1869. 

 
. ללא 1869עם הסבר? דינים? באיטלקית. ליוורנו תרכ"ט  סדר ברכת חמה

עמ' ללא מספור. עמוד ראשון הסבר או דינים באיטלקית וכן  4שם מדפיס. 
ג' סדר הפסוקים והברכה. עמוד  –ממשיך קצת בעמוד הבא. עמוד ב' ו 
בעמוד אחרון תאריך ברכת החמה אחרון יהי רצון וכן השנה והמחזור. 

 יתהבאה בעברית ואיטלק
. seder 'birkat hachame' with explanation? Laws? In Italian. 

Livorno 1869. Untitled Printer. 4 pages without numbering. 
First Page Explanation or Law in Italian and continues a bit on 
the next page. Page 2 and 3 The order of the psokim an broches. 

Last page 'yehi rotson, and hashana vhamachzor On the last 
page, the next' birkas hachame'date in Hebrew and Italian. 

נדיר באופן מיוחד, נדפס ללא שער. אינו באוצר הספר העברי וינוגרד 
ורוזנפלד. בשנה זו נדפס בליוורנו ברכת החמה נוסף עם שער בדפוס ישראל 

מאוד שרוב הביבליוגרפים טעו לחשוב שמדובר באותו  קושטא כך שייתכן
 קונטרס.

דף בלבד, מעט חורים קטנים בשוליים התחתונים,  2כאמור נדפס ללא שער, 
 מעט כתמים,

 Especially rare, printed without a cover. Is not in the מצב טוב מאוד. 
treasury of the Hebrew book Winograd and Rosenfeld. This year 

another' birkas hachame'was printed in Livorno with a cover in the Israeli 
printing press so that most bibliographers may have mistakenly thought it was 

the same booklet. 
As mentioned, printed without cover, only 2 leaves, a few small holes in the 

bottom margin, some stains, very good condition. 
 60$מחיר פתיחה: 



 

 

 
 

בזמן מלחמת העולם  תפילה מיוחדת להצלת והצלחת איטליה .112
 A special . שער נוסף באיטלקית ?191הראשונה. ליוורנו תרע"? 

prayer for the rescue and success of Italy during the First 
World War. Livorno Tera "191?". Another Italian title. 

 
מאת אלישע 'תפילה על הצלת מערכות איטליא ועל ישועתה' קונטרס 

 עמ'; 1, 7..? 191מפאנו. עברית ואיטלקית עמוד מול עמוד. ליוורנו תרע"? 
 שער נוסף באיטלקית.

רוזנפלד.   –חוברת נדירה ביותר, אינה מופיעה באוצר הספר וינוגרד 
 ללא כריכה, מצב טוב מאוד

. kuntres 'Prayer for the salvation of Italy's systems and its 
salvation' by Elis Mapano. Hebrew and Italian page by page. 

Livorno Tera "191 ..? 7, 1 p.; Another Italian cover. 
A very rare booklet does not appear in the Winograd - Rosenfeld 

book treasure. No cover, very good condition. 
 60$מחיר פתיחה:

 

 

 

. עותק נדיר ושונה 1887תפילה בעד שלום יורש העצר יר"ה. ברלין, תרמ"ח  .113
 Prayer for Peace ofומית. מהעותק שבספריה הלא

the 14th Crown Prince. Berlin, 1887. A rare 
and different copy from the copy in the 

National Library. 
 

והוא פרקי  'תפלה בעד שלום יורש העצר יר"ה'ספר 
תהילים בלשון הקודש ותרגום גרמנית. בתחילת הספר 

להעלם ובסופו תפילות על שלום המלך הקיסר ווי
הראשון והמלכה הקיסרית אויגוסטא ועל יורש העצר 

  פריעדריך ווילהעלם.
 ס"מ. 20[ עמ'; 3] 13, 1887ברלין, תרמ"ח 

שונה מעותק הספריה העותק שלפנינו  עותק נדיר
 16עמ', בעותק שלפנינו  13בעותק הספריה  הלאומית,

 רוזנפלד. –אינו מופיע באוצר בספר וינוגרד עמ'. 
כריכה מקורית, נייר טוב, שוליים נאים, עותק נאה. 

 עותק נאה, מצב מצוין
 The book "Pray for Peace of the Crown Prince 

Yerushalayim" and is a chapter of Psalms in the 
Hebrew language and German translation. At the 

beginning of the book and at the end prayers for 
the peace of Emperor Wilhelm Wilhelm I and 

Empress Queen Augusta and of Prince Heir 
Friedrich Wilhelm. Berlin, 1887, 13 [3] pages; 20 

cm. Rare copy The copy before us differs from 
the copy of the National Library, in the copy of 

the library 13 pages, in the copy in front of us 16 
pages. Does not appear in the treasure in the Winograd-Rosenfeld book. Fine 

copy. Original binding, good paper, fine margins, fine copy, excellent 
condition. 

 70$מחיר פתיחה:
 
 
 



 

 

 לוט ספרי קודש עם תרגום לגרוזינית משנות הקומניסטים .114

 Lot of seforim kedoishim with gruzinit translation from the years of 
the Communists. 

 
 .לוט ספרים עם תרגום לגרוזינית       

תרגם הרב יצחק ממיסטבלוב, עברית וגרוזינית  'תהילים בשפה גרוזית' .א
 עמוד מול עמוד.

 ס"מ.  16עמ';  451, 1978תל אביב, תשל"ח 
גרוזית', תרגם מנחם גגולאשוילי, בעריכת אברהם 'פרקי אבות בשפה  .ב

, עברית וגרוזינית עמוד מול עמוד. שערים 1985ממיסטבלוב, תל אביב, תשמ"ה 
 ס"מ. 13[ עמ'; 2] 125משני הצדדים, 

מחזורים לר"ה ויו"כ בכרכים נפרדים עם מעט איורים וסיפורים, נדפס בארה"ב  .ג
ל"ה  –ניו יורק, תשל"ד  כנראה למשלוח לרוסיה ע"י השליחים החשאיים.

 ס"מ. 24[ עמ'; 1] 119[, 2] 74, 1974/75
 A. "Psalms in Gruzinit Language" translated Rabbi מצבים משתנים.

Yitzchak of Mystblub, Hebrew and Gruzinit page by page. Tel Aviv, 
1978, 451 pages; 16 cm. 

B. "Pirkei avot in Gruzinit Language," translated by Menachem 
Ggolashvili, edited by Avraham of Mystblow, Tel Aviv, 1985, Hebrew 

and Gruzinit Page versus Page. titles on both sides, 125 [2] pages; 13 cm. 
C. Machzoirim of rosh hashune and yom kippur separate volumes with 

few illustrations and stories, probably printed in the US for shipment to 
Russia by the secret messengers. New York, 1974/75, 74 [2], 119 [1] pages; 

24 cm. Changing situations. 
 60$מחיר פתיחה: 

[ 1794נדיר. אינו בספריה הלאומית. חמשה חומשי תורה ג' כרכים, ווין תקנ"ד ] .115
 עותקים מפואריםבדפוס אנטון שמיד. 

 Rare. Is not in the National Library. Chamishe Chumashei Torah C 
Volumes, Vienna [1794] in print by Anton Schmid. Magnificent copies. 

 
חמשה חומשי תורה ג' כרכים 

ויקרא במדבר דברים, עם 
פירוש רש"י, ותרגום אונקלוס 

 עמוד מול עמוד.

ווין, תקנ"ד  מהדורה נדירה.
בדפוס אנטון שמיד,  1794

קכ"ב ד';  –[ ב' 1ויקרא: ]
קל"ח ]צ"ל  –[ ג' 2במדבר: ]

קכ"ב  –[ ב' 1קל"ו[ ד'; דברים: ]
  ס"מ. 16ד'; 

נדיר. לספריה הלאומית יש רק 
 את חלק שמות ובמדבר. 

כריכות עור מקוריות, נייר עבה 
משובח, מצב מצוין, עותקים 

 מפוארים
.Chamishe Chumashei Torah III volumes and vayikro,bamidbor 

devorim,with Rashi commentary, and the translation of UNCLOS page by 
page. 

Rare edition. vienna, 1794, in Anton Schmid's print, vayikro: [1] B - KGB 
D; bamidbor: [2] C - 24 [IDF] D; devorim: [1] B - KB 4; 16 cm. 

rare. The National Library has only the part of shemos and bamidbor. 
Original leather covers, fine thick paper, great condition, luxurious copies. 

 100$מחיר פתיחה: 



 

 

 

תפילה להצלחת חיל המלכה )אנגליה( בארץ כוש. עברית  .116
 Prayer for the success of the .1885ואנגלית. לונדון, תרמ"ה 

Queen's Army (England) in the land of Kush. Hebrew and 
English. London, 1885. 

  דף תפילה להצלחת חיל המלכה )אנגליה( בארץ כוש בעברית ואנגלית.
 pages; 21.5 3 ס"מ. מצב טוב מאוד. 21.5עמ';  3 .1885לונדון, תרמ"ה 

cm. Very good condition. 
 50$פתיחה: מחיר 

 
 

 

 

 

 

סדר אירוסין ונישואין. עברית ואנגלית. ק"ק כנסת ישראל,  .117
 Engagement and Marriage Order. Hebrew .1900לונדון, תר"ס 

and English. Knesset of Israel, London, 1900. 
 

 סדר אירוסין ונישואין בעברית ואנגלית. ק"ק כנסת ישראל.
 .pages, 18 cm 7 ס"מ. 18 עמודים, 7, 1900לונדון, תר"ס 

 50$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 
 
 

 

כתובה עתיקה בתוך כריכת ספר  .118
 Ancient .1848'שערי ציון' לעמברג תר"ח 

kesuva  in the cover of 'Sha'arei 
Zion' book 1848. 

 
תפילות ובקשות עם קבלה  'שערי ציון'ספר 

 הרב נתן נטע הנובר.ועברי טייטש מאת 
רק חלק כתובה עתיקה, בפנים הכריכה 

 Inside the cover מהכתובה ניתן לקריאה.
is ancient kesuva, only part of the 

inscription can be read. 
 ס"מ. 20.5[ ד'; 2, קנ"ב ]1848תר"ח 

כריכה עתיקה עם מעט בלאי, מעט תעלות 
 Antique binding with עש, מצב טוב.

some wear and tear, some moth canals, 
good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 
 



 

 

 .ספרים וחוברות

 
פרשת משיח השקר שבתי צבי ימ"ש. ספר 'סיפור חלומות קץ הפלאות'.  .119

 The history of the False Moshiach Shabsei ?. עותק נאה.1835למברג, תקצ"ה? 
Zvi Y''M. Sefer "Sipur Chaloimot Keits Haplaot". Lemberg,? 1835 ?. Fine 

copy. Moshiach of Shabsei Zvi Yeshua, and is 
 

'סיפור חלומות קץ ספר 
והוא סיפור ותולדות הפלאות' 

פרשת משיח השקר שבתי 
ונלקט מספרי  צבי ימ"ש,

החכם צבי ורבי יעקב 
 ששפורטס ורבי משה חאגיז.

? 1835למברג ]לבוב[, תקצ"ה? 
, 1804]בערך[ בשער נדפס שנה 

ס"מ.  24.5 דפוסת זו מזויפת.
כריכה מקורית, שוליים 

  עותק נאה.רחבים, 
collected from the books 
of theChacham Zvi and 
Rabbi Yaakov Shports 

and Rabbi Moshe Hagiz. 
Lemberg [Lvov], 1835? [Approximately] printed on the title page 1804, this 

pattern is forged. 24.5 cm. 
Original cover, wide margins, fine copy. 

 200$מחיר פתיחה: 
 
 

כריכה מפוארת. ספר 'באר מים חיים ונוזלים מן לבנון' "מהדורה ראשונה",  .120
 Sefer 'Be'ir maim chaim vnoizlim min.1878"עותק מפואר". לונדון, תרל"ח 

lvonon' first edition''Glorious cover Glorious copy, London 1878 
 

'באר מים חיים ונוזלים מן ספר 
והוא ליקוט פסוקים שונים  לבנון'

מהתנ"ך עם תרגום לאנגלית עמוד 
  מול עמוד.

"מהדורה , 1878לונדון, תרל"ח 
 592[ עמ'; ]1] 355 ראשונה",
 ס"מ. 14פסוקים[ 

מסגרת לכל עמוד, עותק מפואר, 
 חיתוך דפים מוזהב, כריכה
מקורית עם הטבעות זהב, 

בכריכה בחלק האחורי הטבעה 
פתח דבריך יאיר בעברית  בזהב:

 ואנגלית.
Sefer 'bei'r maim chaim 
vnozlim min lvonon' is a 

collection of different kinds of psokim from the Tanac'h with English 
translation page to page, 

London 1878''first edition''355(1) 592 psokim 14 c''m 
Glorious copy, frame on every page,page golden cut,original cover with 

golden inprints,back part of cover golden inprint 'psach devurech ya'ir in 
Hebrew and English, 

 100$מחיר פתיחה:

 



 

 

לר' יצחק סטנוב ב"ח. ספר מזויף ושערים מזויפים. ספר 'דברי ריבות'  .121
 .1799/1800תק"ס  –. נדיר ביותר. ברלין תקנ"ט 8"מהדורה יחידה"

Fake sefer with fake titles. Sefer 'divrei ribois' of Rabbi Yitschak 
Stanov. Single edition,most rare,Berlin 1799\1800 

 
וויכוח אחד  העתק סיפור חלק א: ר' יצחק סטנוב,ב"ח מאת  'דברי ריבות'ספר 

 22שהיה בין מלך מארצות המערב ובין שר צבאו ורופא המלך איש יהודי. ]
העתק סיפור וויכוח שהיה בין בני המלך הנזכר בח"א עם  חלק ב:פרקים[. 

פרקים[. הספר כתוב כחיקוי לספר הכוזרי עם שערים  30ויתגיירו. ]’... משכילי ה
  והסכמות מזויפים.

פס פה קונשטאנטינא" ]קושטא[ ובאמת נדפס בשערים נכתב: "נדברלין, 
, ב"ח שער נפרד לחלק ב'. חלק א': מ"ח ד'; 1799/1800תק"ס  –תקנ"ט  בברלין.

 ס"מ. 16חלק ב': ס"ח ד'; 
 ספר נדיר מאוד. "מהדורה יחידה". לא הופיע במכירות בידספיריט.

 "הסכמת הגאונים" עם שלוש חתימות בדויות: בחלק א' מאחורי עמוד השער
מזרחי חוב"ק מוסקא אשר בערב המדינה, אפרים פישיל איש ’ חיים נחמי

ב"ר שלמה סלמן ס"ט מילידי  ירושלים מקדם אב"ד בק"ק קראשניק, יוחנן
  Original leather cover,fine copy  כריכת עור מקורית, עותק נאה. דמשק.

שגנבו מאחרים [ בניגוד לזייפנים רגילים 1732/1804]ר' יצחק סטנוב ]סאטאנוב[ 
וטענו שהתוכן שלהם, ר' יצחק רשם את ספריו על שמות אחרים וכן זייף 

 הסכמות. דמותו של סטנוב הייתה שנויה במחלוקת גם בימיו וגם לאחר מותו.
 180$מחיר פתיחה: 

 
יוצאי פורטוגל וספרד  –"אסכמות" תקנות קהילת שער השמים  .122

 .1851שבלונדון. לונדון תרי"א 
''Askamot''' regulation of the kehila 'shaar shomaim'- 

outgoings of Portugal and spain-sfard from London . london 
1851 
קהילת  –והוא תקנות ותפקידים של ק"ק שער השמים  "אסכמות"ספר 

 יוצאי פורטוגל וספרד שבלונדון. הספר באנגלית.
  ס"מ. 22עמ';  102[ 12, ]1851לונדון תרי"א 

 מקורית, נייר לבן, מצב טוב מאוד. כריכה
Sefer 'askamot' and is regulations and roles from 'kehila kdoishe''' 

shaar shomaim''-kehilas from Portugal and sfard-spain that is in  
London,sefer  is in English,London 1851(12)102pages 22c''m 

original binding white paper,very good condition, 
 100$מחיר פתיחה: 

 
 
 

קובץ תורני 'דגל התורה' בעריכת הרה"ג רבי מנחם מנדל כשר  .123
 .1921/22פ"ב  –]קאשער[. ווארשא תרפ"א 

Torah file "Degel haTorah", edited by Rabbi Menachem Mendel Kosher 
[Kashar]. Warsaw 1912/22. 

 
פ"ב והוא מאמרים באורים  –משנת תרפ"א  'דגל התורה'מאסף רבני תלמודי 

 וחידושים, חקירות והערות חדשות בש"ס בבלי וירושלמי ובספרי הראשונים וה
עורך ומו"ל: הרה"ג רבי מנחם  אחרונים ושו"ת מאת מרנן ורבנן חכמי וגאוני הדור.

 מנדל כשר ]קאשער[.
 ס"מ. 23[ קפ"ח עמ'; 2, ]1921/22פ"ב  –ווארשא, תרפ"א 

רית מנותקת וכן שערים ודפים ראשונים מנותקים, שער מעטפת, מצב כריכה מקו
 טוב מאוד. -טוב  

 
Original cover detached and also titles and first pages detached, title in case 

cover Good condition-very good 
 70$מחיר פתיחה: 

 



 

 

 
חוברות  2סאן פאולו. נדיר. לוט  .124

הפורטוגזית כולל וספר על חנוכה בשפה 
 San . .1951/60איורים. סאן פאולו 

Paulo. rare. Lot 2 booklets and a 
book about Hanukkah in 

Portuguese language including 
illustrations. San Paulo 1951/60. 

 
חוברות וספר על חנוכה בשפה הפורטוגזית  2

 החוברות זהות. 2כולל איורים. 
אינה מופיעה בספרייה חוברת נדירה מאוד 

  הלאומית.
, 1960סאן פאולו ]ברזיל[, ספר: כסליו תש"כ 

 [ עמ';2] 30, 1951ס"מ. חוברות:  22עמ';  32
  מצב טוב מאוד.

 . 
2booklets and a book about Hanukkah in the Portuguese language including 

illustrations. The 2 brochures are the same. 
A very rare booklet does not appear in the National Library. 

San Paulo [Brazil], Book: Silks 1960, 32 pages; 22 cm. Booklets: 1951, 30 [2] 
pages; Very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 
 

ספר 'נצח ישראל' מאת רבי טוביה שור. מדפוסי שיקגו  .125
 The sefer ''netsach yisrael''by Rabbi .1897המוקדמים. תרנ"ז 

Tuvia Shor. From early Chicago prints. 1897. 

 
"דברים העומדים ברום עולם ישראל והיהדות ... עם  – 'נצח ישראל'ספר 

ישראל הוא עם נצחי..." בספר מחקר אודות דתות שונות ביניהם: שבעת 
ת היונים, תורת העמים, הפרסים הקדמונים, הרומיים, תורת עם הודו, תור

 הגרמנים והסלבים הקדמונים, נצרות ואיסלאם ועוד...
’; [ עמ 1, ]273צ"ל:  173,  1897תרנ"ז  מדפוסי שיקגו המוקדמים. שיקגו.

 ס"מ.  23
כריכה ישנה, נייר יבש, דף שער ודף תוכן העניינים מנותקים עם קרעים 

 Old cover, dry paper, cover page and קלים בשוליים, מצב טוב מאוד.
table of contents detached with slight tears to edges, very good 

condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

 
 

 
ספר איוב עם תרגום וביאור  .126

 .1846בגרמנית, פראנקפורט דמיין, תר"ז 
Sefer ''Iyov'' with translation and 
annotation in German, Frankfurt 

DMain, 1846. 
 

ספר 'איוב כולל ביאור רעיוני תכונה ואמונה' 
עם תרגום באורח שיר ופירוש מאת משה 

שמחה ממשפחת קנאבעל. ’ לאווענטאל בן ר
שערים בעברית  בגרמנית וביאור תרגום

 וגרמנית נדפס משמאל לימין. 



 

 

 ס"מ. 23’; עמ XLVII, 206[ 1, ]1846פראנקפורט דמיין, תר"ז 
 Original binding, white כריכה מקורית, נייר לבן, מעט כתמים, מצב טוב מאוד.

paper, some stains, very good condition. 
 50$מחיר פתיחה:

 
 

מהדורה ראשונה של 'שדה צופים' מרבי בצלאל רנשבורג, גמרא ברכות  .127
 First edition of'Sdei tsofim' by Rabbi  . נדיר.1844פורמט קטן, פראג תר"ד 

Bezalel Rensburg, Gemara brochos Small Format, Prague 1844. Rare. 
 

מהדורה מן תלמוד בבלי פורמט קטן. בסוף הגמרא נדפס ב גמרא מסכת ברכות
והוא הגהות ומפתחות על  מהרה"ג רבי בצלאל רנשבורג ''שדה צופיםספר  ראשונה

 הש"ס ועל פסקי הרא"ש.
 ס"מ. 23קכ"ד ד';  ס"ג,לא הופיע במכירות פומביות. , 1844פראג, תר"ד נדיר. 

 ,Did not appear in auctions. Antique binding כריכה עתיקה, מצב מצוין.
excellent condition. 

חכמי פראג, היה גדולי [ מ1762/1820תקפ"א  -]תקכ"ב  הרה"ג רבי בצלאל רנשבורג
 למדן ופרשן התלמוד מן האחרונים. 

 60$מחיר פתיחה: 
 
 
 

 
שיר על הצלת השר משה מונטיפיורי ממחלה. ספר 'בית נתן' "מהדורה  .128

 A song about saving  .1854ראשונה". הסכמות חשובות. עותק נאה. ווין, תרי"ד 
Minister Moshe Montefiori  from illness. Sefer''beit natan''"First 

Edition". Important consents. Fine copy. Vienna, 1854. 
 

והוא שינוי נוסחאות 'בית נתן'  ספר
במסכת ברכות מתלמוד בבלי על פי כ"י 

קדמון אשר הובא ממצרים ועם פסקי 
רבנו ישעיה מטראני הראשון שנכתב 

ע"פ עקד ספרי המלך יר"ה בווינה מאת 
 רבי נחמן נתן קורוניל מירושלים. 

 [ הקדמת המחבר ובסופו4- 3בדפים ]
שיר לכבוד השר  –"  "מזמור לתודה
ורי שהחלים ממחלה משה מונטיפי

 קשה.
"מהדורה [ נ"ו ד'; 8, ]1854ווין, תרי"ד 
 ס"מ. 25ראשונה". 
כריכה ישנה, נייר לבן, מצב עותק נאה. 

 מצוין.
הרה"ג רבי אברהם  הסכמות חשובות.

אשכנזי, הרה"ג רבי שמואל ב"ר יהושע 
הלוי  מאילייא, הרה"ג רבי חיים פאללאגי, הרה"ג רבי שמעון סופר, הרה"ג רבי אליעזר

 איש הורוויץ, ועוד
. The sefer "Beit Natan" is a change of formulas in the masechta of broches 

from the Babylonian Talmud according to the ancient Kedmon that was 
brought from Egypt and with psokim of the first Rabbi Yeshayahu Mitrani, the 

first written by the' sifrei hamelech'  in Vienna by Rabbi Nachman Nathan 
Coronil of Jerusalem. 

Pages [3 -4] The author's introduction and at the end "Mizmor letoda''- a song in 
honor of Minister Moshe Montefiori  who recovered from a serious illness. 

Wayne, 1854, [8] N. D.; "First Edition". 25 cm. 
Fine copy. Old binding, white paper, excellent condition. 



 

 

Important consents. Rabbi Avraham Ashkenazi, Rabbi Shmuel Bar Yehoshua 
of Iliyah, Rabbi Chaim Pallagi, Rabbi Rabbi Shimon Sofer, Rabbi Rabbi 

Eliezer Halevi Ish Horwitz, and more. 
 60$מחיר פתיחה: 

 

'תכלת מרדכי' על התורה מהמהרש"ם מבערזאן. "מהדורה ראשונה". נדיר. מ.  .129
 Tchelet Mordechai" on the Torah from the" .1913סיגעט, תרע"ג 

Maharashem from Berzan. "First Edition." Rare. M. Siggett, 1913. 

 
על התורה  'תכלת מרדכי'ספר נדיר. 

מהרה"ג רבי שלום מרדכי הכהן אבד"ק 
 ברעזאן "המהרש"ם מבערזאן".

מ. סיגעט, בדפוס ירחמיאל רויזענטהאל, 
[ 7] "מהדורה ראשונה"., 1913תרע"ג 
 ס"מ. 27.5[ ד'; 2קנ"ב ]

ה ישנה מנותק חלק קדמי וכן עד דף  כריכ
 3א' הדפים מנותקים, חור קטן בדף שער ו

בודדים, קרע בדף דפים אחריו ונקבי עש 
 Old cover קמ"ט, מצב טוב מאוד.

detached front part as well as up to 
page A leaves detached, small hole 

in cover page and 3 leaves behind 
and single moth holes, tear on page km't, very good condition. 

[ 1835/1911תרע"א  –]תקצ"ה  ם מבערז'אןהמהרש" -הרה"ג רבי שלום מרדכי הכהן שבדרון 
מגדולי הפוסקים והרבנים, היה קשור לאדמו"ר רבי שלום רוקח מבעלז, לאדמו"ר רבי מאיר 

זלוטי, יאזלוביץ וברז'אן. שאלות -מפרימשלאן ולאדמו"ר מטשורטקוב, היה אב"ד בפוטוק
ן החפץ חיים התייעצו הלכתיות רבות נשלחו להכרעתו מהרבה מדינות באירופה, וגדולי הדור וכ

 עמו בשאלות בהלכה.
 50$מחיר פתיחה: 

 

קובץ בית  -נדיר. טופס החתמה  .130
מאיר ישיבת אוסטרובצא חוברת ד', כולל 

תולדות האדמו"ר הרה"ק רבי מאיר יחיאל 
 מאוסטרובצא

 rare. Signature Form - Beit Meir file 
Yeshivat Ostrovtsa Booklet D, 

including the history of the Rebbe 
Rabbi Meir Yechiel of Ostrovtsa. 

 
'בית חוברת ד' של הקובץ התורני  נדיר.

]אוסטרובצה[ בתחילת  מאיר' אסטראווצא
תולדות של האדמו"ר הרה"ק רבי הקובץ 

 מאיר יחיאל מאוסטרובצא.
 כולל טופס החתמה לקובץ 'בית מאיר'.

פנינו נדירה ולא ידועה. אינה בספריה חוברת ד' של, 1936לודז' פיעטרקוב? תרצ"ו 
 .The fourth booklet before us is rare and unknown הלאומית ולא בוינוגרד

Neither in the National Library nor in Winograd. 
 70$מחיר פתיחה: 

 
 

מצבות קיעליץ.  –נדיר ביותר. לא הופיע במכירות פומביות. ספר בית החיים  .131
 .1931יעטרקוב תרצ"א מהדורה יחידה. פ

Very rare. Did not appear in auctions. The sefer 'beit chaim'- gravestones 
of Kielitz. Single Edition. Pietrkov 1931. 



 

 

 
רשימת מצבות של בית החיים קיעליץ, תפילות,  והוא 'בית החיים'ספר 

 צבי יחזקאל מיכלזאהן מפלונסק ועוד.’ מכתבים מאת ר
 15עמ';  524[, 4, מהדורה יחידה. ]1930/31צ"א -פיעטרקוב, תר"צ 

 ס"מ.
 לא הופיע במכירות פומביות. "מהדורה יחידה". נדיר ביותר.

הרה"ג רבי צבי יחזקאל מיכלזאהן מווארשא, הרה"ג רבי  הסכמות
אברהם אבלי הכהן ראפופורט מקיעלץ והרה"ג רבי מרדכי ווייטץ 

 מקאליש.
 תעלות עש, מצב טוב מאודכריכה מקורית, 

. The sefer 'beit chaim' is a list of gravestones of bais 
hachaimof Kielitz, prayers, letters by Rabbi Zvi Yehezkel 

Michalzahn of Plonsk and more. Pietarkov, 1930/31, single 
edition. [4], 524 pages; 15 cm. Very rare. Did not appear in 

auctions. "Single Edition." 
 Rabbi Zvi Yehezkel Michalzahn of Warsaw, Rabbi Avraham 

Avli HaCohen Rapoport of Kielts and Rabbi Mordechai Weitz 
of Kalish agreed. Original binding, moth canals, very good 

condition. 
 70$מחיר פתיחה: 

 
 

 הקדשות.
 

 

הקדשת רבי יצחק יוסף לאביו מרן הגאון רבי עובדיה יוסף. ספר קיצור שו"ע  .132
 Dedication of Rabbi Yitzchak Yosef to his father Maran theילקוט יוסף. 

Gaon Rabbi Ovadia Yosef. Sefer Kitsur- Yalkut Yosef. 

והוא הלכות עם פסקי הלכה רבים ממרן הגאון רבי  'קיצור שולחן ערוך ילקוט יוסף'ספר 
 עובדיה יוסף הראשון לציון.

הקדשה קצרה "למרן אאמו"ר עט"ר מו"ר שליט"א ממני יצחק יוסף". בדף הפורזץ 
מדבקה קטנה עם מספר מדף, ככל הנראה בכי"ק  בנוסף בכריכה הפנימית בפינה למעלה

 של מרן הגאון רבי עובדיה יוסף. 
  ס"מ. כריכה מקורית, מצב מצוין. 24[ תתס"ו עמ'; 4, ]1997"ז ירושלים, תשנ

The sefer "Kitzur Shulchan Aruch Yalkut Yosef" is Halacha with many 
halachic rulings by Maran the Gaon Rabbi Ovadia Yosef' harishon lezion'. 



 

 

On the Foresz page, a short dedication "to Maran aum'er at'r mo'r," " 
Shlita,from me Yitzhak Yosef,". In addition, the inside cover has a small 

sticker with a shelf number on the corner on top, probably  in the handwriting  
of Rabbi  hagaon rabbi Ovadia Yosef. 

Jerusalem, 1997, [4] p. 24 cm.  
Original binding, excellent condition 

[ מגדולי פוסקי הדור ומנהיגה 1920/2013תשע"ד  –]תרפ"א  מרן הגאון רבי עובדיה יוסף
, 1983–1973הרוחני של יהדות ספרד, כיהן כרב הראשי הספרדי ]'הראשון לציון'[ בשנים 

היה נשיא מועצת חכמי התורה של מפלגת ש"ס מאז הקמתה. חתן פרס ישראל לספרות 
 , כונה גדול הדור, "פוסק הדור" וכן מרן.1970ת ה'תש"ל תורנית לשנ

[ הוא הראשון לציון, הרב הראשי לישראל 1952]נולד בשנת תשי"ב  הרב יצחק יוסף
)הספרדי( ונשיא מועצת הרבנות הראשית. רבי יצחק יוסף חיבר את סדרת ספרי ההלכה 

 ף. המבוססת על פסקי אביו מרן הגאון רבי עובדיה יוס'ילקוט יוסף' 
 100$מחיר פתיחה:

 

 

הקדשת הרה"ג רבי משה שטיינברג אב"ד ברודי והסתדרות הרבנים דאמריקה,  .133
 .1963על שו"ת 'מחזה אברהם' מסבו. ניו יורק, תשכ"ד 

 Dedication of Rabbi Moshe Steinberg Av Beit Din of Brody and the 
Histadrut of the Rabbis of America, on the Mishnah' machzeh  

Avraham' of his grandfather. New York, 1963. 
 

חלק שני, והוא שו"ת על ד'  'מחזה אברהם'ספר 
 חלקי שו"ע עם הערות ותיקונים מאת נכדו רבי

משה הלוי שטיינברג. שער נפרד לכל חלק 
, קוים לדמותו של המחבר 5 – 13מהשו"ע. בעמ' 

  מאת נכדו.
הקדשה בכ"י הרה"ג רבי משה בדף הפורזץ 

שטיינברג אב"ד ברודי והסתדרות הרבנים 
 דאמריקה.

 31[ שמ"ג עמ'; 1, ]13, 1963ניו יורק, תשכ"ד 
 ס"מ.

 כריכה מקורית, מצב מצוין.
 Original binding, excellent condition 

 60$מחיר פתיחה:
 

 

הקדשת הרה"ג רבי משה מרדכי  .134
עפשטיין ראש ישיבת כנסת ישראל בסלבודקא 

ובחברון על ספרו 'לבוש מרדכי', ירושלים, 
 1929תרפ"ט 

 The dedication of Rabbi Moshe 
Mordechai Epstein the head of the 

yeshiva  Knesset Yisrael in Slabodka 
and chevron on his book 'Levish 

Mordechai', Jerusalem, 1929. 
 

חלק שני כולל חידושים 'לבוש מרדכי' ספר 
וביאורים על סוגיות ממסכת בבא מציעא מאת 

 הרה"ג רבי משה מרדכי עפשטיין.
עמ',  28, 2, 1929ירושלים, דפוס העברי, תרפ"ט 

 ס"מ. 33.5ד';  4ע"ו, 



 

 

הקדשת הרה"ג רבי משה מרדכי עפשטיין ראש ישיבת כנסת ישראל מאחורי דף השער 
וחבר מועצת גדולי התורה למחותנו הרה"ג רבי אברהם יעקב  בסלבודקא ובחברון

 אורלנסקי אב"ד זכרון יעקב. חותם: מחותנו המחבר. עם חותמתו. 
 New binding, good white paper, great כריכה חדשה, נייר לבן טוב, מצב מצוין.

condition. 
חותמות נוספות בפנים הכריכה ובדף הפורזץ של הרה"ג רבי יקותיאל עזריאלי 

 קושלבסקי חתנו של הרב אורלנסקי וממלא מקומו כרבה של זכרון יעקב.
[ ראש ישיבת כנסת 1866/1933תרצ"ד  –]תרכ"ו המחבר הרב משה מרדכי עפשטיין 

מועצת גדולי התורה, במהלך מלחמת העולם הראשונה ישראל בסלובדקה ובחברון, וחבר 
שב לסלבודקה, בשנת תרפ"ד עקב גזירת  1919נדד עם ישיבתו למינסק ולקרמנצ'וג ובשנת 

גיוס לתלמידי הישיבה בסלבודקא הועברה הישיבה לעיר חברון שבארץ ישראל. הוא שהה 
ב חזר לחברון. חיבר בה כשנה, ואחר כך חזר לסלבודקה לנהל שם את ענייני הישיבה, ושו

 את סדרת הספרים 'לבוש מרדכי'.
 60$מחיר פתיחה:

 

"משלוח מנות", "האברך שכולו טוב הרה"ג.." הקדשה ארוכה מהמקובל  .135
 הצדיק רבי משה יאיר וינשטוק להאדמו"ר מסדיגורא שליט"א

 "Mishloach manot", "Havrech shekulo tov harav hakodush hagodol'' 
 

]שער שלשה עשר,  הגאונים והמקובלים והחסידים''סידור ספר 
כרך שבעה עשר[, בענייני פורים מאת המקובל הצדיק רבי בנציון 

 משה יאיר וינשטוק. 
הקדשה ארוכה בכי"ק המקובל הצדיק רבי משה בדף הפורזץ 

 יאיר וינשטוק להאדמו"ר מסדיגורא שליט"א.
  ס"מ. 23.5, שנ"ב עמ'; 1981ירושלים, תשמ"א 

 מקורית, מצב מצויןכריכה 
. The sefer "sidur hageoinim vehmukablim 

vhaChassidim" [title page thirteen, volume seventeen], on 
Purim matters by the Kabbalist Rabbi Benzion Moshe 

Yair Weinstock. 
On the Foresz page, there is a long dedication,biktav yad 

kodsho the mekibbel Rabbi Moshe Yair Weinstock, to 
the Admor of Sadigura Shlita. 

Jerusalem, 1981, p. 23.5 cm. 
Original binding, excellent condition. 

 50$מחיר פתיחה: 
 

 

הקדשת המחבר, ספר 'מזבח אבנים' ב"ח. "מהדורה יחידה".  .136
 Dedication of the author, book  .1929פיעטרקוב, תרפ"ט 

"mizbeiach avonim''b'ch "Single Edition". Pietrekov, 
1929. 

 
ב"ח והוא ביאור הלכות הקרבנות מאת הרה"ג רבי  'מזבח אבנים'ספר 

 ירוחם יהודה לייב וואלפיש מווארשא. 
 30עמ';  182, 348[ 2], 1921פיעטרקוב, תרפ"ט  "מהדורה יחידה".

 ע"י חותמת והשם בכ"י. הקדשת המחברבדף הפורזץ  ס"מ.
  האדמו"ר מאוסטרובצה והגאון רבי חיים מבריסק. הסכמות

 On the Forz כריכה עתיקה, דף הפורזץ והשער מנותקים, מצב טוב.
page, the author's dedication is stamped and the name is 

handwritten. The consent of the Admor of Ostrovza and the 
great Rabbi Chaim of Brisk. Antique binding, front cover and 

detached cover, good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 



 

 

 

הקדשת הרה"ג רבי מרדכי צבי שוורץ רבו של הרה"ק רבי יואל  .137
מסאטמר וחותמת הרה"ג רבי שמואל יצחק הילמן. ספר 'דורש טוב לעמו' 

 Dedication of Rabbi Mordechai Zvi .1917"ז ח"א, לונדון, תרע
Schwartz Rabbi of Rabbi Yoel of Satmar and the seal of Rabbi 

Shmuel Yitzchak Hillman. 

 
  הרה"ג מרדכי צבי שוורץ.ח"א מאת  'דורש טוב לעמו'ספר 

הקדשת המחבר הרה"ג רבי מרדכי צבי שוורץ רבו של הרה"ק רבי בדף השער 
יואל מסאטמר ]חותם המחבר[, להרה"ג רבי שמואל יצחק הילמן. חותמות 

 הרה"ג רבי שמואל יצחק הילמן. 
 ס"מ. 21[ ק"ס ד'; 17, ]1917לונדון, תרע"ז 

 Original cover, fine thick כריכה מקורית, נייר עבה משובח מצב מצוין.
paper excellent condition. 

נולד בהונגריה ולמד תורה אצל הקדושת יו"ט הרה"ג רבי מרדכי צבי שוורץ 
מסיגט שלאחמ"כ לקחו ללמוד עם בנו הרה"ק רבי יואל מסאטמר, כיהן כרבה 

של אחת הקהילות בלונדון ולאחמ"כ בקליוולנד, ספריו: 'דורש טוב לעמו' 
 'עבודת תמיד' ועוד.

[ היה הרב הראשי של 1868/1953תשי"ג  –]תרכ"ח  ילמןהרב שמואל יצחק ה
 גלאזגו וראב"ד לונדון, חותנו של הרב הראשי לישראל יצחק אייזיק הלוי הרצוג.

 60$מחיר פתיחה: 
 

 

 חותמות.

 

אטוואצק,  –העותקים של האדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים קאליש מוורקא  .138
 Copies of Rebbe Rabbi ספרים. 5וחותמות נכדו רבי שמחה בונים ראיעווסקי. לוט 

Simcha Bunim Kalish of Varka - Atwacek, and the seals 
of his grandson Rabbi Simcha Bunim Ryawski. Lot of 5 

books. 

 
העותקים של האדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים קאליש מוורקא 

*תנא ספרים. *קיצור שולחן ערוך. *בנוית ברמה.  5לוט אטוואצק.  –
 דבי אליהו. *הנהגת אדם. *מסכת סופרים.

בספרים חותמות רבות של האדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים 
אטוואצק וכן רישומי בעלות וחתימות )כי"ק?(,  –קאליש מוורקא 

 וכן חותמות נכדו רבי שמחה בונים ראיעווסקי. 
גרוע. בתנא דבי אליהו  –גודל ומצב משתנה, באופן כללי בינוני 

 Variable size and ם בתוכו שמות להזכרה בכתב יד חדש.מונחי
condition, generally medium - poor. Betana Devei Eliyahu, 

in new handwriting sheimot lehaskara  
 אטוואצק –האדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים קאליש מווארקא 

[ נולד לאביו האדמו"ר הרה"ק רבי 1851/1907תרס"ז  –]תרי"ז 
מנחם מנדל מווארקא, היה מגדולי הצדיקים והאדמורי"ם, היה 

ידוע כמדקדק גדול במצוות והכל מתוך שמחה של מצוה, היה 
בקשרי ידידות עם גדולי דורו בהם האבני נזר מסוכוטשוב, השפת 

אמת מגור, הרה"ג מקוטנא, האדמו"ר רבי מנחם מאמשינוב, הדברי 
ית לאחר שניסה שנים בינה מביאלה, בשנת תרס"ו עלה לא"י בשנ

לפני כן ולא הצליח עקב השלטון הטורקי, בתחילה התיישב בירושלים ולאחמ"כ נסע לגור 
 בטבריה, נפטר בב' שבט תרס"ז ונטמן בחלקת תלמידי הבעש"ט בטבריה.

 120$מחיר פתיחה:
 
 



 

 

חותמות בית הכנסת  .139
הראשי בחרבין שבסין. ערוך 
השולחן ח"א, ווילנא, תרפ"ד 

1924. The stamps of the 
main synagogue in 

CHarbin, China. Aroch 
hashulchan HA, Vilna, 

1924. 

 
ח"א על  'ערוך השולחן'ספר 

אורח חיים והוא ביאור הדינים 
והלכות הכתובים ב"שולחן 

ערוך" עם ביאורים על פי גדולי 
יאל מיכל הפוסקים מאת הרב יח

  ס"מ. 27, מספור דפים רב, 1924ווילנא, תרפ"ד  עפשטיין אב"ד נובהרדוק.
  חותמות בית הכנסת הראשי בחרבין שבסין.בדף השער ובהקדמה 

ללא כריכה, השער ומספר דפים בסוף הספר מנותקים, מעט נקבי עש בעיקר בשוליים, 
 On the title page and in the introduction are the stamps of the main מצב בינוני.

synagogue in CHarbin, China. 
No cover, title page and a few pages at the end of the book detached, slightly 

moth holes mostly marginal, fair condition. 
 100$מחיר פתיחה:

 
 
ספרים מבעל  2ספרי אלשיך הקדוש על חמש מגילות, כולל  .140

הסכמות  .1862מות רבי יעקב צאלח מנצור. ווארשא, תרכ"ב תוהנתיבות, ח
 ,The books of alchich hakodosh on five scrolls חשובות.

including 2 books by Baal Netivot, signatures of Rabbi Yaakov 
tsalach Mansour. Warsaw, 1862. Important consents. 

 
'תעלומות חכמה' וכרוך עמו ספר  ספרי אלשיך הקדוש על חמש מגילות.

 הנתיבות.ו'פלגי מים' מבעל 
 מות רבי יעקב צאלח מנצור.תוחבדף השער וההסכמות הסכמות חשובות. 

 ס"מ. 31.5, 1862ווארשא, תרכ"ב 
 .Antique binding, very good condition כריכה עתיקה, מצב טוב מאוד.

 50$מחיר פתיחה:
 

 
 
 

העותק של הרה"ג רבי זלמן סורוצקין וחתימות נוספות. 'ערוך  .141
 .1864נדה. "מהדורה ראשונה". אלטונה תרכ"ד לנר' על מסכת 

 Copy of Rabbi Zalman Sorotzkin and other 
signatures.'Aroich laner' on the masechta of nida.''first 

edition''Altuna 1864 
 

על מסכת נדה ובו חידושים וביאורים על משניות גמרא 'ערוך לנר' ספר 
ביאור שיטות הפוסקים ראשונים רש"י ותוספות של כל דף מהמסכת ו

ואחרונים בענייני המסכתות והרבה דינים וחקירות בשאר עניינים מאת 
כרוך עמו דפים אחרונים של ספר הרה"ג רבי יעקב יוקב עטטלינגער. 

 'צמח דוד' על התורה )החלק שעל הש"ס(.
 ס"מ. 28, צ"ח, כ"ט ד'; 1864אלטונה, תרכ"ד 

 רבי זלמן סורוצקין וחתימות נוספות.חותמות הרה"ג בדף השער ואחריו 



 

 

כריכה ישנה פשוטה מעט מנותקת עם מספר דפים, מעט חורים בעמוד השער, מצב טוב 
 Simple old cover slightly detached with several pages, few holes on title מאוד.

page, very good condition.  
 

[ תלמיד ישיבות סלובודקה, 1880-1966 תשכ"ו-]תר"מהגאון הגדול רבי זלמן סורוצקין 
וולוז'ין וטלז. בשנת תרס"ה נשא לאשה את בתו של הרב אליעזר גורדון מטלז. היה 

ממקימי ועד הישיבות בווילנה. בשנת תרפ"ט נבחר לרב ראשי של לוצק וחבל ווהלין. הרב 
לארץ סורוצקין היה מראשי אגודת ישראל עוד באירופה. בשנת ת"ש נמלט מפולין ועלה 

ישראל והיה בין מקימיה מחדש של היהדות החרדית בארץ ישראל לאחר השואה. כיהן 
היה  1954-כסגן יושב ראש מועצת גדולי התורה, ולאחר פטירת הרב איסר זלמן מלצר ב

ליושב ראש המועצה עד לפטירתו בתשכ"ו. כמו כן כיהן כיושב ראש החינוך העצמאי 
את ועד הישיבות בארץ ישראל. הוציא  1941 בארץ ישראל, והקים מחדש בשנת תש"א

 ספרים רבים אשר המפורסם מביניהם הוא "אזניים לתורה" )חמישה חלקים( על התורה.
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

ספר נטעי נאמנים עם תשובות מבעל הייטב לב ומבעל הערוגות  .142
. הסכמות 1903הבושם. חותמת המחבר. מונקאטש, תרס"ג 

 The book Nitei Neemanim  with answers from the Baalחשובות.
Yitav Lev and the Baal Haarugot habosem. Author's stamp. 

Munkatch, 1903. Important consents 
 

הרה"ג רבי נטע יעקב ובו חידושים על התורה מאת 'נטעי נאמנים' ספר 
הרה"ק רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים בעל הייטב עם תשובות  ברגר
הרה"ג רבי משה גרינוואלד בעל ערוגת הבושם. והרה"ג רבי לב, ו

  יהודה גרינפעלד.
דפי  2 בסוף הספרחותמת המחבר הרב נטע יעקב ברגר. בדף השער 

 רשימות חותמים חשובה.
 ס"מ. 25[ ד'; 4[ ר"א ]4]"מהדורה יחידה". , 1903מונקאטש, תרס"ג 

האדמו"ר רבי האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא ממונקאטש, הסכמות: 
משה פאנעט מדעעש, הרה"ג רבי יהודא גרינפעלד מסעמיהאלי, ועוד.. 

 יום טוב ליפא טייטלבוים מסיגעט.’ וכן מכתב מאת האדמו"ר רבי חנני
כריכה מקורית, כתמים ונזקי עש בודדים בעיקר בפנים הכריכה, מצב 

 Original binding, stains and individual moth damageטוב מאוד.
mostly inside the binding, very good condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 
 
 
העותק של האדמו"ר  .143

האמרי חיים מויז'ניץ. 'שדי חמד' 
 מהדורה חלקםח',  –ז'  –חלקים ו' 

 Copy of.1903ראשונה. תרס"ג 
the Admor Imrei Chaim of 

Vishnitz Book Sdei Chemed' 
Parts 6 - 7 – Some are first 

addition 1903 
 

ח'.   –ז'  –חלקים ו'  'שדי חמד'ספר 
ז ומערכת -אות דאסיפת  דינים. 

חתן וכלה וחופה וקונטרס כללי 
[, נ"ד, כ"ח, ב, מ"ד ד'; 3] הפוסקים.

 . 1903ווארשא, תרס"ג 



 

 

 חלק ח'.[. קכ"א ד'; 1אסיפת דינים. מערכת חמץ ומצה, חלק ב. וארשה, תרנ"ו ] חלק ז'.
מערכת חול המועד וחנוכה. ]סדר ברכת חמה.  חלק ב.נים. מערכת חמץ ומצה, אסיפת די

 "מהדורה ראשונה"ס"מ.  31[, צ"ז, ב, ח ד'; 3, ]1901קונטרס באר בשדי[. וארשה, תרנ"ו 
Book Sdei Chemed' Parts 6 - 7 – 8Law collection letters   ז-ד and a set of 

groom and bride and canopy (chupa)  and a pamphlet of general rule of the 
judges. [3], v. 24, b. 2, 4d; Warsaw, 1903  Part VII. A collection of Laws 

regarding. Chametz and Matzah, Part II. Warsaw, [1]. Part VIII A collection of 
laws regarding . Chametz and Matzah Part II. Set  of Chol Hamoed and 

Hanukkah order of the blessing of the Sun pamphlet "Beer Bshadei" Warsaw, 
1901, [3] CZ, H, D; 31 cm. First Edition 

 -חותמות האדמו"ר הרה"ק רבי חיים מאיר האגער  בדפי הפורזץ והשער ובתוך הספר 
 כריכה חדשה, מצב טוב מאוד.יז'ניץ. האמרי חיים מו

The pages of the forward, the title page and inside the book, there  are the seals 
of the Rebbe Rabbi Chaim Meir Haager - Haimri Chaim of Vishnitz. New 

binding, very good condition 
[ בן 1887/1972תשל"ב  –]תרמ"ח  ים.האמרי חי –האדמו"ר רבי חיים מאיר מויז'ניץ 

האדמו"ר רבי ישראל הגר וחתן רבי זאב טברסקי. קיבל סמיכה להוראה מאת הגאון 
המהרש"ם מברז'אן, ובשנת תר"ע התמנה לרב בווילחוביץ. לאחר פטירת אביו בשנת 

תרצ"ו התמנה למלאות את מקומו בגרוסוורדין. בימי מלחה"ע בשנת תש"ד עת נכבשה 
הסתירו החסידים את הרבי בדרך ניסית, בתום המלחמה שב לגרוסורדין, משם הונגריה, 

עשה את דרכו בשנת תש"ח לארץ ישראל, התייישב בתל אביב וממנה עבר לבני ברק בה 
הקים את שיכון ויזניץ, נשא את תפקיד ההנהגה בכל עוז, אף בימי מחלתו המשיך לצאת 

הרבי לשמי רום, גופו הטהור הובא  ולבוא לפני עדת מרעיתו. ביום ט' ניסן התבקש
 למנוחות באוהל אדמור"י ויזניץ. ספרו הוא 'אמרי חיים'. 

 $ 200מחיר פתיחה 
 

 
חותמת האדמו"ר רבי ישראל משה מגוסטינין. "מהדורה יחידה" ספר  .144

 Stamp of the Admor Rabbi Yisrael.1857'מנחת עני'. וינה, תרי"ז 
Moshe of Gustinin. "Single Edition" The sefer  of Minchas ani. 

Vienna, 1857. 
 

והוא חידושים על הש"ס ויישוב מנחת עני ושמן כתית למנחה ופתי מנחה ספר 
 הרה"ג רבי יששכר דב שימאנדל. קושיות מאת  130על 

  חותמת האדמו"ר רבי ישראל משה מגוסטינין ]פרושקוב[.בדף השער 
ס"מ. כריכה מקורית, נייר  33[ ס"ח ד'; 1]"מהדורה יחידה". , 1857וינה, תרי"ז 

 .Original binding, white paper, very good conditionלבן, מצב טוב מאוד.
האדמו"ר רבי ישראל משה ליפשיץ מגוסטינין ]פרושקוב[. 

[ בן רבי יחיאל מאיר 1832/1918תרע"ח  –]תקצ"ב 
מגוסטינין. היו נוסעים הרבה לקאצק. לאחר פטירת אביו 

מנה לאדמו"ר והתיישב בפרושקוב שם כיהן כשלושים נת
 .1918שנה. נפטר בווארשא באלול תרע"ח 

 50$מחיר פתיחה:
 

 
חותמת הרה"ג רבי משה נחום ירושלימסקי. פולמוס  .145

 .1902בכשרות הגט מקליווא. ספר 'אור הישר' למברג, תרס"ב 
Stamp of Rabbi Moshe Nachum Yerushalimsky. Polemic in 

the Kashrus Haget of Kaliwa. Sefer of Or Hayashar 
Lemberg, 1902. 

 
"הגט והוא תשובות פסקים ומכתבי רבנים אודות  'אור הישר'ספר 

 'ניצוצי אור'ונוסף בו  רבי אהרן שמעון מקופנהאגן,מאת  מקליווא"
 רבי יקותיאל זלמן שור מדוקלא.מאת 

  ס"מ. 21[ ס"ד ד'; 4, ]1902למברג, תרס"ב 



 

 

כריכה מקורית, דף שער מודבק חותמת הרה"ג רבי משה נחום ירושלימסקי. בדף השער 
 Original binding, title page is  דפים נוספים, דף א' מנותק, מצב טוב מאוד. 3עם 

attached  with 3 additional pages,First page is detached, very good 
condition. 

ו"ר רבי יהושע הורוויץ מדזיקוב, האדמו"ר רבי שלמה ביניהם: האדמ הסכמות חשובות
 הלברשטאם מבאבוב ועוד...

הייתה מחלוקת הלכתית שהסעירה את העולם הרבני באירופה  פרשת הגט מקליווא
בעניין כשרותו של גט. הפולמוס היה במקרה שבו חתן ששפיות דעתו  1766/67בשנים 

א היה במצב נפשי שבעטיו גירושיו הייתה מוטלת בספק, גירש את אשתו ועלה חשש שהו
אינם תקפים. המחלוקת ההלכתית נבעה לגבי הגדרתו של החתן כשפוי, שכן אדם שאינו 

שפוי אינו יכול לגרש, אולם היא חרגה מגדר הדיון ההלכתי המצומצם, ונוצר פולמוס 
  נרחב ומחלוקת הלכתית בין רבנים ובין קהילות שונות, וחשובי רבני הדור התערבו בה.

 [ רב ופוסק הלכה ידוע. 1855/1916תרע"ו  -]תרט"ו  הרה"ג רבי משה נחום ירושלמסקי
, החל לכהן ברבנות קאמינקא. בשנת תרנ"ט עבר לפולין והחל 25בשנת תר"מ, בהיותו בן 

לכהן ברבנות העיר אוסטרולנקה שבפלך לומז'ה, וקיבל יותר משישים מכתבי ברכה מכל 
לכהן כרבה של העיר קילץ בה הייתה קהילה יהודית  קצוות תבל, בשנת תרס"ב נקרא

גדולה ומכובדת. הקהילה הייתה מורכבת מעדות וזרמים רבים, אך הוא הצליח לקנות 
 את לבם של כל בני העיר. ופעל לתיקון גדרי הדת ותיקן תקנות לקהילה.

י מכתבים לצד רבנותו ועיסוקו בכתיבה תורנית, היה פעיל בענייני ציבור, ונותרו ממנו אלפ
לקהילות יהודיות ברחבי רוסיה, ליטא, גליציה ופולין. היה חסידו של רבי דוד מטולנא 

 ואחריו של נכדו רבי מנחם נחום מטולנא.
 60$מחיר פתיחה:

 

 חתימות ורישומים.

 

מיוחד! חתימה מיוחסת על ספר יסוד!. חתימת מרן החיד"א. על ספר 'פרי  .146
 (.1692סילוה. מהדורה ראשונה. אמשטרדם, תנ"ב)חדש', על יו"ד, לרבי חזקיהו די 

Special! Signature wit yuches on sefer yesod!. Signature of the CHIDA. 
On the sefer 'pri chodosh' on iu'd to rabbi chezkiyahu di siluah First 

Edition. Amsterdam, b. (1692). 

, על יו"ד, לרבי 'פרי חדש'מרן החיד"א. על ספר חתימת  מיוחד! חתימה מיוחסת על ספר יסוד!.
  (.1692חזקיהו די סילוה. מהדורה ראשונה. אמשטרדם, תנ"ב)

חתימתו של מרן החיד"א בשער הספר, וחתימת נכדו שקיבל הספר מזקנו החיד"א והחליף יחודי: 
וחתימת  ".זה הספר היה שייך להרב נר"ו ועשיתיו חליפין בעד פ"ח )פרי חדש( כיוצא בואותו "

 Special! Signature with yichus on the ".מנחם פראג'י בן רבי יעקב פראג'י ס"טהמחליף: "
sefer hayesod !. Signature of the maran hachidu . . On the sefer 'pri chodosh' on iu'd to 

rabbi chezkiyahu di siluah First Edition. Amsterdam, b. (1692). 

Unique: Signature with yichus on the sefer yesod signature of maran chidu on the title 
cover also  the signature of his grandson who received the book from his grandfather 
the chidu and replaced it. "This book belonged to Rabbi Naraw and r was exchanged 

for a pri chodosh." And the signature of the replacement: "Menachem Fragi son of 
Rabbi Ya'akov Fragi S". 

תגלית: מרן החיד"א מביא בספרו שם הגדולים, שרבני מצרים אסרו את הלימוד בספר!! וכן 
ן פרי חדש, ומר -מרן רבינו בעל האור החיים הקדוש הוציא חיבור מיוחד! פרי תואר נגד ספר זה 

לפנינו תגלית ספר פרי חדש שבו למד הנה ו, החיד"א הרי היה תלמידו של האור החיים הקדוש
 !! מרן החיד"א ואף חתימתו מתנוססת על שער הספר

Discovery : The maran chidu brings in his book the great names, the Egyptian 
bbeinu baal haor hachaim rabbis banned the study in the book !! And maran Ra

hakodosh  took out a special chibur! The title of the title against this book pri 
chodosh , and the maran chidu was the student of the ohr hachaim hakodosh And 

discovery  he should not have learned in pri chodosh sefer. And ahead of us is the



 

 

of a new pri chodosh sefer in which the chidu learned and even his signature is on 
!! the cover of the book 

תקס"ו(, מגדולי הפוסקים, מקובל -)תפ"ד רבי חיים יוסף דוד אזולאי -מרן החיד"א  –גאון עוזינו 
אלוקי, גאון מופלג, מחבר פורה ושד"ר מפורסם. נינו של המקובל רבי אברהם אזולאי בעל "חסד 

ה"אור החיים" הקדוש.  -לאברהם". תלמידם של גדולי החכמים והמקובלים בירושלים, ביניהם 

 ל הרש"ש הקדוש. את לימודיו בחכמת הסוד החל בישיבת המקובלים "בית אל", אצ

חיבורים, בכל מקצועות התורה, ספריו  80-היה מגדולי המחברים, כתב למעלה מ החיד"א
התקבלו בכל תפוצות ישראל וזכו להערכה רבה. את רוב חיבוריו כתב תוך כדי טרדותיו ומסעותיו, 

אחרי ומתוך כך משתקפת גאונותו האדירה וכוח זכרונו הבלתי מצוי. בכל מקום אליו הגיע חקר 
כתבי יד וחיבורים של גדולי ישראל שלא נודעו בספריות ובאוצרות הספרים. גילוייו וידיעותיו 

 הרבות בענייני ספרים, משתקפים בכל ספריו, ובמיוחד בספרו החשוב "שם הגדולים".

מגדולי הפוסקים הנחשבים וספריו ספרי יסוד בהלכה. נולד בליוורנו,  רבינו בעל ה'פרי חדש'.
עלה לירושלים. למד אצל רבי שלמה קוסטא ורבי יהודה שארף במצרים, ואצל רבי משה איטליה. 

גלנטי בירושלים. לאחר פטירת הר"מ גלנטי התמנה לראש ישיבה בצעירותו במקומו, נסע 
בשליחות לאירופה ושהה באמסטרדם, שם סיים לכתוב את ספרו. התפרסם בשל ספרו "פרי 

ם בקבלה. בשובו משליחותו למצרים התמנה לרבה של חדש" על השולחן ערוך. היה בקיא ג
 ירושלים. 

מתאפיין בגישה מקורית מאד, הבוחנת את דברי הפוסקים שקדמוהו ללא  - ספרו "פרי חדש"
משוא פנים. הספר זכה להסכמותיהם של רבני דורו, אולם עצמאותו עוררו גם ביקורת. מפורסמת 

ני תקיפותו בהלכה, אך בדורות מאוחרים יותר היא המחלוקת אודות הספר ע"י חכמי מצרים מפ
התקבל הספר ללא עוררין, רבי חיים בן עטר ה'אור החיים הק' כתב את ספרו 'פרי תואר' ליישב 

 את תמיהות ה'פרי חדש' על הפוסקים בחלק יורה דעה.

. נקבי עש בשולי 171ס"מ. בדפוס דוד תארטאס. סטפנסקי ספרי יסוד  30.5[, קל דף. 2] פירוט:
-הדפים בחלקם בתוך הטקסט. כריכת עור בצבע חום. עם קופסה מיוחדת נאה. מצב טוב מאוד

 Details: [2], Easy Page. 30.5 cm. Printed by David Thartas. Stephanski sifrei טוב.
yesod171. Moth holes on the edges of the pages partly inside the text. Brown leather 

binding. With fine special box. Very good-good condition. 

 3500$מחיר פתיחה: 



 

 

העותק של הגאון רבי יצחק מוואלאזין בן הגאון המופלג רבי חיים מוואלאזין.  .147
 .1755תלמוד ירושלמי. מהדורה ראשונה של פירוש פני משה. אמסטרדם תקט"ו 

 The copy of the genius Rabbi Yitzchak of Wollozin,son of  the highly 
illustrious genius of Rabbi Chaim of Wollozin. Jerushalmi Talmud. First 

edition of the peirish  of the pnei moshe. Amsterdam 1755. 
 

 הפירוש 'פני משה'.דפוס ראשון של תלמוד ירושלמי סדר נשים עם פירוש פני משה 
מיוחד. עותק מיוחס. בדף הפורזץ האחורי רישומים שהירושלמי היה שייך להגאון רבי 

 יצחק מוואלאזין בן הגאון המופלג רבי חיים מוואלאזין.  
בדף השער רישום ששייך 

ליורשי הרב רבי חיים הלל 
כנראה רבי חיים הלל פריד 

 נכדו של רבי יצחק מוואלאזין.
, 1755"ז אמסטרדם, תקט

"מהדורה ראשונה" של 
דוע על הירושלמי  הפירוש הי

, 19, 39, 27, 40, 2'פני משה'. 
 ס"מ. 37.5ד';  2, 23, 25, 29

כריכה עתיקה פגועה, דף 
השער ודף אחריו עם קרעים 

וחסר בטקסט, נקבי עש 
 –בעיקר בשוליים, מצב טוב 

 טוב מאוד
. Jerushalmi Talmud 

Seder nashim with the 
peirish of Pnei Moshe 

First print of the 
commentary 'Pnei moshe'. 

 
Special. famous copy. On 

the back forzets page there 
are inscriptions that the 
Jerushalmi belonged to 

Rabbi Yitzchak of 
Wollozin, son of the great 
genius of Rabbi Chaim of 

Wollozin. 
On the title page is a 

listing belonging to the 
heirs of Rabbi Chaim Hillel, probably Rabbi Chaim Hillel Fried is a grandson 

of Rabbi Yitzchak of Wollozin. 
Amsterdam, 1755, "First Edition" of the well-known jerushalmi commentary 

on the "Pnei Moshe". 2, 40, 27, 39, 19, 29, 25, 23, 2d; 37.5 cm. 
Damaged antique binding, title page and page with tears and missing text, moth 

holes mostly on margins, good condition - very good. 
 

[ בנו של הגאון המופלג רבי 1780/1849ה'תר"ט  –]ה'תק"מ הרה"ג רבי יצחק מוואלאזין 
נודע בשם רבי איצלה וולוז'ינער היה רב העיירה וראש ישיבת וולוז'ין,  חיים מוואלאזין,

 וממנהיגי יהדות רוסיה.
 Rabbi Yitzchak of Wollozin [1780/1849] the son of the exiled genius Rabbi 

Chaim of Wollozin, who became known as Rabbi Itzla Volozhiner, was the 
town's chief and head of the Volozhin Yeshiva, and the leader of Russian 

Jewry. 
 

 1000$מחיר פתיחה: 



 

 

 
 
 –העותק של הרה"ג רבי יהושע בריסק אב"ד טיסה  .148

דאדה, אבי הרה"ג רבי מרדכי בריסק אב"ד טשאנאד. ספר 
'תשובות רבי עקיבא איגר מהדורה תניינא', וויען תרמ"ט 

1889 
 Copy of Rabbi Yehoshua Brisk Av Beit Din tisa - 

Dada, Father of the Rabbi Mordechai Brisk Av Beit 
Din of tshanad. sefer of Answers'tshuvot' by Rabbi 

Akiva Eiger Edition Tani'ina, Vienna 1889. 
 

ספר 'תשובות רבי עקיבא איגר מהדורה תניינא' והוא תשובות 
 עקיבא איגר.מאת רבי 

 –הרה"ג רבי יהושע בריסק אב"ד טיסה  חתימתבדף השער 
  דאדה, אבי הרה"ג רבי מרדכי בריסק אב"ד טשאנאד.

 ס"מ. 34[ ע"ד ד'; 1, ]1889וויען, תרמ"ט 
כריכת בד מנותקת, ספר מתפרק, חסר בדף אחרון ]מפתחות[ 

 טוב –מצב בינוני 
. Detached cloth binding, book falling apart, missing 

on last page [keys] Fair condition - good. 
 70$מחיר פתיחה: 

 
 
 
 

לוט ספרי המקובל הצדיק רבי יחיא שניאור  .149
 בחלקם הקדשות אליו

Lot of the seforim of the mkubel the Righteous 
Rabbi Yechya Schneur are in part dedicated to 

him. 
 

לוט ספרי המקובל הצדיק רבי יחיא שניאור בחלקם 
 הקדשות אליו.

חותמת ספר 'אורות חיים', בדף הפורזץ  .א
 המקובל הצדיק רבי יחיא שניאור.

בדף הפורזץ והשער  משנה תורה להרמב"ם חלק ה', .ב
 חותמת המקובל הצדיק רבי יחיא שניאור.

בדף ספר 'יורו משפטיך ליעקב' לרבי יעקב אבוחצירא.  .ג
 השער נכתב שזה מעזבונו של הצדיק לבית שניאור.

תהילים תפארת יעקב והוא פירוש מרבי יעקב  .ד
 אבוחצירא.

הקדשה אל המקובל רבי יחיא 'פלא יועץ'  .ה
 שניאור.

הקדשה בדף הפורזץ ספר 'משנת יעבץ', אורח חיים.  .ו
ראש המועצה הדתית  למקובל רבי יחיא שניאור מאת

 ירושלים.
  ספר 'משנת יעבץ' חושן משפט. .ז

 Variable size and condition, in generalגודל ומצב משתנה, באופן כללי מצוין 
excellent. 

[ נולד במרוקו, לאחר 1903/1994תשנ"ד  –]תרס"ג  המקובל הצדיק רבי יחיא שניאור
 –של הצדיק רבי מאיר אבוחצירא נישואיו עבר להתגורר בבודינב ושם היה חברותא 

הבבא סאלי, בשנת  –הבבא מאיר וכן הסתופף בצילו של רבי ישראל אבוחצירא 
תשכ"א עלה לארץ ישראל ושנה לאחמ"כ מונה לרב שכונת מוסררה בירושלים, ספרו: 

 'יש מאין'.
 60$מחיר פתיחה: 

 



 

 

 

סט מחזורים מעיזבון המקובל הצדיק רבי יחיא  .150
 שניאור

A set of machzoirim from'izvoin' the mekubel  the 
righteous Rabbi Yechya Schneur. 

 
כרכים ראש השנה, יו"כ, שלש רגלים, נוסח  3 סט מחזורים

 זכור לאברהם.
 .1969/70תש"ל  –דפוס צילום של ליוורנו, ישראל תשכ"ט 
  כריכות מקוריות, נייר לבן, מצב מצוין.

 הגה"צ לבית שניאור בדפי הפורזץ נכתב שזהו מעיזבון
. Original covers, white paper, great condition. The 

forzetsz  pages say that this is from 'izvoin'of the High 
Court to Beit Schneur. 

תשנ"ד  –]תרס"ג  המקובל הצדיק רבי יחיא שניאור
[ נולד במרוקו, לאחר נישואיו עבר להתגורר 1903/1994

 –בבודינב ושם היה חברותא של הצדיק רבי מאיר אבוחצירא 
 –הבבא מאיר וכן הסתופף בצילו של רבי ישראל אבוחצירא 

הבבא סאלי, בשנת תשכ"א עלה לארץ ישראל ושנה לאחמ"כ 
 יש מאין'.מונה לרב שכונת מוסררה בירושלים, ספרו: '

 50$מחיר פתיחה: 
 

 

ספרי תהילים של הרה"ג רבי שמואל פאוסט, כולל  3לוט  .151
 Lot of 3 Psalms tehilim of Rabbi שמות לתפילה ועוד בכ"י.

Shmuel Faust, including names for prayer and more. 

 
ספרי תהילים מדפוסי ירושלים עם ביאור 'תהלת ישרים' אחד מהם 

 צוין בשער שנת תשי"ג. 
בתהילים חותמות רבות של הרה"ג רבי שמואל פויסט אבד"ק 

 inגודל ומצב משתנה.פיאטראלעשע. וכן שמות לתפילה ועוד בכ"י. 
tehilim, many stamps of Rabbi Shmuel Foist av eit din of 

Piatralesha. And names for prayer and more in handwriting. 
Size and condition varies. 

 50$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 
 
 

הגמרא של האדמו"ר מביטשקוב  .152
זצ"ל מימי בחרותו, עם רישום על 

הייארצייט הראשון של אביו האדמו"ר 
פועל הישועות רבי דוד משה 

 The Gemara of the מקרעטשניף.
Rebbe of Bitschkov,in his 
bocherishe years , with an 

inscription on his father's first 
yartseit, the Rebbe, the poiel 

yeshuois  Rabbi David Moshe of 
Kretschnif. 

 
 גמרא מסכת סנהדרין.



 

 

הגמרא של האדמו"ר הרה"ק רבי זיידא שמואל שמעלקא מביטשקוב זצ"ל מימי 
בחרותו, עם רישום על הייארצייט הראשון של אביו האדמו"ר פועל הישועות רבי דוד 

 משה מקרעטשניף. 
בכי"ק רישומים וכן רישום על יארצייט הראשון של אביו האדמו"ר פועל בדפי הפורזץ 

רבי זיידא שמואל  – ניף, וחותם מספר פעמים ז.ש.ש.ר.הישועות רבי דוד משה מקרעטש
 שמעלקא רוזנבוים.

 On the pages of the ס"מ. 30כריכה ישנה עם מעט בלאי, מעט כתמים, מצב טוב. 
Forzitz book, as well as a sketch on the first Yartzeit of his  father, the poiel 

yeshuois  Rabbi David Moshe of Kretshnif, signed a number of times ZSR. - 
Rabbi Zeida Shmuel Schmelka Rosenbaum. 

Old binding with some wear and tear, some stains, good condition. 30 cm. 
[ 1952/2014תשע"ד  –]תשי"ב  האדמו"ר הרה"ק רבי זיידא שמואל שמעלקא מביטשקוב

ה"ק רבי דוד משה מקרעטשניף, וחתנו של הרה"ג נולד לאביו האדמו"ר פועל הישועות הר
רבי משה זאב פרידמן רבה של יפו. כיהן כאדמו"ר מביטשקוב ביפו, עסק רבות בקירוב 

 יהודים ולהחזירם בתשובה לאביהם שבשמים.
 70$מחיר פתיחה:

 
 

כתי"ק של האדמו"ר הקדוש רבי מרדכי יוסף אלעזר ליינר  .153
 Ktav yad .1903לובלין, תרס"ד מראדזין? 'מאמר פתיל תכלת', 

kodsho of the Holy Rebbe Rabbi Mordechai Yosef 
Elazar Leiner of Radzin? 'mamar pesil techeles', Lublin, 

1903. 
 

ספר 'מאמר פתיל תכלת' ו'מאמר שפוני טמוני חול' בעניין חידוש 
מצוות התכלת, מהאדמו"ר הרה"ק רבי גרשון חנוך ליינר מאיזביצא 

 ראדזין. –
הקדוש רבי מרדכי  האדמו"ר שורות בכ"י 3רישום בדף הפורזץ 

דומה לכתב יד כתב היד מאוד יוסף אלעזר ליינר מראדזין? 
 .האדמו"ר ע"פ חתימתו

  ס"מ. 19, פ"ה, י"ט ד'; 1903לובלין, תרס"ד 
 Antique binding, very good כריכה עתיקה, מצב טוב מאוד.

condition. 
 –]תרל"ג  רבי מרדכי יוסף אלעזר ליינר מראדזין הקדוש האדמו"ר

איזביצא  –[ האדמו"ר הרביעי בשושלת ראדזין 1873/1929תרפ"ט 
וממנהיגי יהדות פולין, עסק בהפצת רעיון חידוש מצוות התכלת של 

אביו, נפטר בכ"ו שבט תרפ"ט ונטמן באוהל בית הקברות היהודי 
 בוורשה.

 120$מחיר פתיחה: 
 
ם המסתופפים תחת צל קדושת אדמו"ר הגאון הקדוש "שייך להחסידי .154

כרכי  2מסאכאטשוב )האבני נזר( ברחוב..." לוט 
 גמרות

"Belongs to the Chasidim who are huddled 
under the shadow of the shadow  of the holy 

genius of Sachatashev (the Avni Nazar) on the 
street ..." Lot 2 final volumes. 

א. גמרא תלמוד בבלי מסכת כתובות  כרכי גמרות 2לוט 
. ב. גמרא תלמוד בבלי מסכת נדה, 1880ווארשא, תר"מ 

 , חלק מהשער בדיו אדום.1880ברלין, תר"מ 
"שייך להחסידים המסתופפים בשערי הגמרות רישום 

תחת צל קדושת אדמו"ר הגאון הקדוש מסאכאטשוב 
 )האבני נזר( ברחוב...".

 .Size and condition variesגודל ומצב משתנה. 
  60$מחיר פתיחה:

 



 

 

 
 

העותקים של הרה"ג רבי ישעי' אלימלך ראיעווסקי חתן  .155
האדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים מאטווצק וורקא. כלי חמדה 

 Copies of Rabbi Yeshay עה"ת ב"ח. דפו"ר של חלק ויקרא.
Elimelech Raievsky, the son-in-law of the Rebbe Rabbi 

Simcha Bunim of Atvotsk Varka. 
 ספר 'כלי חמדה' עה"ת ב"ח מהרה"ג רבי מאיר דן פלוצקי. 
העותקים של הרה"ג רבי ישעי' אלימלך ראיעווסקי אב"ד 

ביאלאברז'יג חתן האדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים מאטווצק 
 וכן חותמות בנו רבי שמחה בונים ראיעווסקי. וורקא.
 ס"מ. 24, קס"ז ד'; 1930תר"צ  –בראשית שמות כרך א' 

כרך ב' ויקרא, השמטות, קונטרס אחרון מהדורה ראשונה. 
ס"מ. כריכות ישנות, מעט  27[ קמ"ג ד'; 2וקונטרס בן המחבר. ]

 Old covers, some כתמים וכתמי מים, תעלות עש, מצב טוב.
stains and stains, moths, good condition. 

 50$מחיר פתיחה: 
 
 

חתימת רבי בנימין זאב וואלף שפיץ אב"ד אדאנאד ודיין בוועספרין.  .156
 1848ספר 'פרי מגדים' תר"ח 

 Signature of Rabbi Binyamin Ze'ev Wolf Spitz, Av Beit Din of 
Adanad and Dayin in Wesferrin. Book of 'Pri Megadim' 1848  

 
מהגאון רבי ביאור ופירוש מספיק על שו"ע יו"ד עם הפנים  'פרי מגדים'ספר 

 יוסף תאומים.
דף קט"ו נדפס פעמיים באחד מהם נשמטו דברים מטעם ללא מקום דפוס, 

 הצנזורה. 
 ס"מ. 38דפים משובשת. -[ ד'; ספירת1, קכ"ב ]צ"ל: קכ"ט[, ]1848תר"ח 

דיין חתימת רבי בנימין זאב וואלף שפיץ אב"ד אדאנאד ובדף השער 
 בוועספרין.

ללא כריכה, נייר משובח, ספר מתפרק ונצרך תפירה מחודשת, נזקי עש ומעט 
 טוב. –הדבקות חלקם על הטקסט, מצב בינוני 

 Without cover, fine paper, a book breaks down and consumes a 
remake, moth damage and some adherence to some of the text, fair 

condition - good. 
 60$מחיר פתיחה: 

 
 

מחזור לימים נוראים וספר  .157
'שב שמעתתא', חתימות וחותמות 
הרה"ג רבי דב אהרן בריזמאן ובנו 

אלטר יעקב מאיר  הרה"ג רבי
 -מחשובי רבני פולין, ווארשא 

תקנ"ז  –זולצבאך, תרצ"ז 
1796/1836. machzor for High 

holy days and sefer  Shmatta, 
Signatures and Seals of 

Rabbi Dov Aharon Brisman 
and his son Rabbi Alter 
Yaakov Meir, one of the 

most important rabbis of 
Poland, Warsaw - Sulzbach, 

1796/1836. 



 

 

 
 נהגים בשפת האידישעם ביאור ודינים ומ'מחזור לראש השנה ויום כיפור'  .א

  ס"מ. 21,ח' דף, 3,קנ"ב2,קמ"ח 1, 1796זולצבאך, תקנ"ו 
חותמות של רבי דוב אהרן בריזמן ובנו רבי אלטר יעקב מאיר   בדפי הפורזץ ובשער 
 מחשובי רבני פולין.

סוגיות וכללי סוגיות מהגאון האדיר רבי אריה ליב הכהן בעל  'שב שמעתתא'ספר  .ב
 הקצות.

 .Coverless copy ס"מ. עותק חסר שער. 21.5[ ד', 1[ ק' ]6, ]1836ווארשא, תרצ"ז 
חתימות וחותמות הרה"ג רבי דב אהרן בריזמאן ובנו הרה"ג רבי אלטר בדפי הפורזץ 

 יעקב מאיר מחשובי רבני פולין.
 כריכה מקורית עם קרעים קלים, נייר טוב, מעט נזקי עש וקרעים, בסןף הספר מעט      
 Original binding with light tears, goodעים, באופן כללי מצב טוב. כתמים וקר      

paper, some moth damage and tears, at the book's end slightly 
       Stains and tears, generally good condition. 

רב ואב"ד דק"ק קאלנא ומחבר ספר "באר מים" על מדרש  הרה"ג רבי דב אהרן בריזמן
 רבה. 

]תרמ"ז תשי"ח[ רב ואב"ד בעיר לודז, נשא את בתו של  בנו הרה"ג רבי אלטר יעקב מאיר
רבי שמעון דובר זצ"ל אבד"ק שעדליץ המפורסם בשם "דער שווארצער עילוי" בהיותו 

בשעדליץ הרבה לעשות למען הרבצת תורה וניהל את הישיבה ומוסדות התורה, בימי 
יהושע ליברמן זצ"ל בסטוויפץ, לאחר השואה השואה ברח והיה בבית גיסו האב"ד ר' 

הגיע לבוכארה ונהרו אליו עדת ישראל בכל ענייני ההלכה, ובשנת תש"ו הגיע לפולין 
ונתמנה לרב בעיר לודז, חיבר ספרים בהלכה ובאגדה אך רבים נאבדו בשנות השואה 

 מלבד הנדפס ממנו בספר 'באר מים' ו'אמרי רש"ד', בשנת תש"ז עלה לארץ ישראל.
 50$מחיר פתיחה: 

       
 

חתימות וחותמות האדמורי"ם רבי משה ורבי מאיר פאנט מדעש על חוברות  .158
 Signatures and stamps of the  סוגיות. נדיר. סעקעלהיד. תרצ"ט תש"ב.

Admorim Rabbi Moshe and Rabbi Meir Panett from deesh on chovrot of 
sugios. Rare.sekelhid 

 
חוברות על 

סוגיות שונות ]כ 
 [, בדפי השער10-

חתימות 
וחותמות 

האדמורי"ם רבי 
משה ורבי מאיר 

 פאנט מדעש.
נדיר. 

בסעקעלהיד 
 13נדפסו 

ספרים בלבד. 
 סעקעלהיד
]סאקועני 

נקראת אצל 
היהודים 

סעקעלהיד[. 
תרצ"ט תש"ב 

[ כ"ד, 1בערך, ]
[ 1ח' ד'; י"ב, ]

 31י"ב עמ'; 
 ס"מ.

ללא כריכה, 
-Booklets on various issues [c. 10], on title קי עש, מצב בינוני.חוברת מתפרקת, נז



 

 

page signatures and stamps of the Admorim Rabbi Moshe and Rabbi Meir Pant 
Mideesh. 

rare.  Only 13 books were printed in Sekelhid. Sekelhid [sekueni is called by the 
Jews Sekelhid]. Circa 5710, [1] K, H, D; XII, [1] X, pp; 31 cm. 
No cover, booklet breaks down, moth damage, fair condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 

 
'מטה אפרים השלם' העותק של הרה"ק רבי ישראל חיים פרידמן מראחוב בעל  .159

ה'ליקוטי מהרי"ח'. חותמת בנו רבי שלמה זלמן וחתימות נכדיו רבי ישראל חיים 
 Mate'  .1906/08ס"ח  –ורבי ברוך אברהם קויפמן. פיעטרקוב, תרס"ו מנשה 

Ephraim hashalem' Copy of Rabbi Yisrael Chaim Friedman of Rahov 
author of Likuti Mahari'ch. Stamp of his son Rabbi Shlomo Zalman and 

signatures of his grandchildren Rabbi Yisrael Chaim Menashe and Rabbi 
Baruch Avraham Kaufman. Pietarkov, 1906/08. 

 
הרה"ג רבי אפרים זלמן מרגליות מאת  עם אלף למטה 'מטה אפרים השלם' ספר

 מבראד.
 139 – 304[ 18, ]138[ 18, ]1906/08ס"ח  –פיעטרקוב, דפוס מרדכי צעדערבוים, תרס"ו 

 2עמ';  
חלקים, 

שער נפרד 
לכל חלק. 
הסכמות 
 חשובות.

הספר 
שלפנינו 

הינו 
העותק של 

הרה"ק 
רבי ישראל 

חיים 
פרידמן 

מראחוב 
בעל 

ה'ליקוטי 
מהרי"ח'. 

בדף 
הפורזץ 
רישום: 

"זה הספר שייך לאבי... היקר והנחמד מו"ה ר' ישראל חיים פרידמן". חותמת בנו רבי 
  שלמה זלמן וחתימות נכדיו רבי ישראל חיים מנשה ורבי ברוך אברהם קויפמן.

 טוב מאוד. –ישנה פשוטה, דף שער ראשון מעט פגוע, נזקי עש בודדים, מצב טוב כריכה 
The book before us is the copy of Rabbi Yisrael Chaim Friedman of Rahov 

author of the Likuti Mahari'ch. On the Forzz page, a notes: "This book belongs 
to my father ... Dear and lovely mohreinu , Rabbi Yisrael Chaim Friedman." 
Stamp of his son Rabbi Shlomo Zalman and signatures of his grandchildren 

Rabbi Yisrael Chaim Menashe and Rabbi Baruch Avraham Kaufman. 
Simple old binding, first cover page slightly damaged, single moth damage, 

good condition - very good. 
[. אב"ד 1849/1922תרפ"ב  -]תר"ט  הרה"ק הגאון רבי ישראל חיים פרידמן מראחוב

ראחוב גאון וצדיק מפורסם. מגדולי וזקני הרבנים החסידיים באזור מרמרוש. מתלמידיו 
של האדמו"ר בעל ה"דברי חיים" מצאנז, תלמיד מובהק של האדמו"ר מסיגט בעל "ייטב 

רבי בנו האדמו"ר בעל "קדושת יו"ט" ]האדמו"ר רבי יואל מסאטמר היה לב", וממקו
מעריכו מאד, ומביא בספריו משל שאמר הרב מראחוב אודות ה"ציונים" ואנשי 

 ה"מזרחי"[. משנת תרמ"ד כיהן כאב"ד ראחוב. חיבורו: ליקוטי מהרי"ח.
 100$מחיר פתיחה: 



 

 

 הטור של רבי ישראל ישעי' פיראוויץ אב"ד פוריסוב. .160
 כריכות עור מקוריות, ג' כרכים, ווארשא.

 The tur of Rabbi Yisrael Yeshay Pirawitz Av Beit Din 
of Porisov. Original leather covers, 3 volumes, 

Warsaw. 
 

  טור חלקים אבן העזר, יורה דעה וחושן משפט.
רבי ישראל ישעי' הלוי פיראוויץ אב"ד פוריסוב.  העותק של
 וחותמותיו.חתימותיו 
[ ר"ז 2, בכרך אחד צוין תרכ"ח, חושן משפט ]1881/82ווארשא, 

 40רנ"ו ד';  –[ ה' 2[ קע"ז, קכ"ה, יורה דעה, ]1קס"ה, אבן העזר ]
 ס"מ. 

 מעט נקבי עש וקרעים, מצב טוב מאוד כריכות עור מקוריות,
. Original leather covers, few moth holes and tears, very 

good condition. 
ומגדולי חסידי רבי ישראל ישעי' הלוי פיראוויץ אב"ד פוריסוב 

מהאדמו"ר  פוריסוב, הביא לדפוס את הספר 'עטרה לראש צדיק'
 מפוריסוב.

 
 70$מחיר פתיחה: 

 
 
 

. כריכה 1767'עצמות יוסף' חתימות עתיקות. פיורדא תקכ"ז  .161
 נאה

' Bones of Joseph' Ancient Signatures. Fiordada 1767. Fine 
binding. 

 
על מסכת קידושין, ביאור כללים מחודשים, וביאור  'עצמות יוסף'ספר 

 במסכת קידושין, מרבי יוסף בן עזרא משאלוניקי.  בעיון ופלפול
בשער חתימה שייך למוה" דובער ב"ר יצחק רובין חתימות עתיקות. 

 שטיין, ובתוך הספר דף ק' חתימה רפאל בעער יצ"ו.
 ס"מ. 20, ק"ך ד'; 1767וס איצק ב"ב, תקכ"ז פיורדא, בדפ
נייר עבה טוב, בסוף הספר נקבי עש בודדים ומעט על  כריכה נאה,

 Fine binding, good thick paper, at theהטקסט, מצב טוב מאוד. 
end of the book single moth holes and slightly on the text, very 

good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

חתימות וחותמות הרה"ג רבי משה  .162
רוטנברג ממרינבד על רי"ף הלכות בבא קמא, 

 1864לעמברג תרכ"ד 
Signatures and stamps of Rabbi Moshe 

Rothenberg of Marinbad on the Ri'f 
halachot Bava Kama, to LEmberg 1864. 

ספר 'הלכות רב אלפס מסכת בבא קמא' מאת 
 הרי"ף.

 ס"מ. 22, קל"ו, ל"ו ד'; 1864 לעמבערג, תרכ"ד
חתימות וחותמות הרה"ג רבי בדף אחרי השער 

 משה רוטנברג ממרינבד. 
 כריכה ישנה פגועה, מעט נקבי עש, מצב טוב מאוד.

בפולין וסביבותיה היו מספר רבנים בשם זה לא 
 Damaged הצלחנו להבין מי מהם הוא החותם.

old binding, some moth holes, very good 
condition. 



 

 

In Poland and its environs there were a number of rabbis by this name we could 
not figure out which of them is the seal. 

 50$מחיר פתיחה: 
 

 

קיבא אייגר. חתימת הגאון רבי משה לנדסברג מדייני פוזנא ותלמיד מרן רבי ע .163
 1723קונטרס רבי חיים יונה. "מהדורה ראשונה". יסניץ תפ"ג 

Signed by the Rabbi Moshe Landsberg of the Poznai 
dayunim and a student of the Rabbi Akiva Eiger. 

kuntres by Rabbi Chaim Yona. "First Edition". yasnitz 
1723. 

 
גרמי מהגאון האדיר רבי חיים קונטרס פלפול וחידושים בדיני ד

 יונה תאומים נכד בעל הקיקיון דיונה.
נדפס כתוספת לספר ים  "מהדורה ראשונה". 1723יעסניץ? תפ"ג 

של שלמה יעסניץ אבל כנראה שנדפס במקום אחר. נדפס ללא 
 שער.

בדף ראשון חתימתו של הרה"ג רבי משה לנדסברג מתלמידי מרן 
 דינו.רבי עקיבא אייגר ודיין בבית 

כריכה רכה פשוטה, נייר עבה טוב, שוליים נאים, נזקי עש, מצב 
 טוב

. On the first page is the signature of Rabbi Moshe 
Landsberg of the students of Maran Rabbi Akiva Eiger 
and Dayin at his home. Simple paperback, good thick paper, fine margins, 

moth damage, good condition. 
[. מגדולי דייני פוזנא, מצאצאי 1801/1884תרמ"ד  –]תקס"א הגאון רבי משה לנדסברג 

בעל היסוד יוסף. למד תורה אצל מרן רבי עקיבא איגר עד שמינהו לדיין בבית דינו. 
בתמונה המפורסמת של מרן רבי עקיבא אייגר ברחוב בפוזנא שנדפסה באגרות סופרים 

בו. מצויות תשובות רע"א אליו ופנקס חידושים, ממנו נדפס דברים הוא נראה לצד ר
 ששמע מרבי עקיבא איגר.

 80$מחיר פתיחה: 
 
 
חתימת רבי חנינא וינגרטן מקירכדארף וחתימה רבנית מסולסלת. ספר 'אמרי  .164

 Signed by Rabbi Hanina .1895יואב'. הסכמות חשובות. לעמברג תרנ"ה 
Weingarten of Kirkdarf and a scribbled rabbinic signature. Book 'imrei 

Yoav'. Important consents. Lemberg 1895. 
 

הרב יואב בן דרשות מאת  'אמרי יואב'ספר 
 הרב ממטרסדורף. –ירמיהו רוזנבוים 
 ס"מ. 24[ פ"ח ד'; 12, ]1895לעמברג, תרנ"ה 

חתימת רבי חנינא וינגרטן בדף הפורזץ 
חתימה רבנית ובדף השער  מקירכדארף

 מסולסלת.
כריכה מנותקת ביחד עם דפי הפורזץ ללא 

שדרה, נקבי עש בודדים בדפים האחרונים, 
 Book of imrei Yoav מצב טוב מאוד.

drushes by Rabbi Yoav Ben Jeremiah 
Rosenbaum - Rabbi of Mattersdorf. 

Lemberg, 1895, [12] P D; 24 cm.  
On the front page is the signature of 

Rabbi Hanina Weingarten of Kirchdorf 
and on the title page a scribbled 

rabbinic signature. 



 

 

Cover detached with spine front pages, single moth holes in recent pages, very 
good condition. 

בי יצחק יהודה האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא הלברשטאם משינעווא, רהסכמות חשובות: 
רבי  -שמלקיש מלבוב, האדמו"ר רבי שלמה הלברשטאם מבאבוב, בעל ערוגת הבושם 

משה גרינוולד מחוסט, רבי משה הלברשטאם מברטפלד, רבי צבי הירש וייס מדומבורבה, 
 רבי שרגא צבי טננבוים מטשאטה ורבי משה וייס מזבורוב.

 
סף ווינגארטען, בתו מרת רחל נישאה נולד לאביו רבי יורבי חנינא וינגרטן מקירכדארף 

לרבי אליקים געציל ואלד, שלאחר השואה כיהן כרבה המחוזי של קירכדארף ולאחמ"כ 
 בבאדנהיים, רבי חנינא נפטר בשנת תרע"ח בן ס"ג שנה ומנו"כ בקירכדארף.

 100$מחיר פתיחה: 
 
 
חתימת הרה"ק רבי אלימלך וויסבלום על ספר 'משנת חסידים' עם סידור.  .165

 Signed by Rabbi Elimelech Weisblum on the book "Mishnah תק חסר.עו
Hasidim" with sidur. Missing copy. 

 
ספר קבלה  'משנת חסידים'ספר 

מהגאון הקדוש רבי עמנואל חי 
  ריקי.

חתימת הרה"ק רבי בדף הפורזץ 
אלימלך וויסבלום. החתימה היא 

לא של הרה"ק רבי ר' אלימלך 
של אחד הנכדים. מליז'נסק אלא 

וכן חתימה וחותמת של רבי חיים 
רובין פון פריסטיק? החותמת 

 בלועזית.
לא ידועה לנו המהדורה, חסר 

 19דפים בהתחלה, אמצע וסוף, 
 ס"מ.

כריכה מקורית, דף הפורזץ 
 גרוע –מנותק, מצב בינוני 

. Unknown to us edition, 
missing leaves at beginning, 

middle and end, 19 cm. 
Original binding, front page detached, fair condition - bad. 

 120$מחיר פתיחה:
 
 
 
 ספרים. 3חתימות וחותמות הגאון רבי יעקב העניך סנקביץ ר"י שפת אמת לוט  .166

Signatures and stamps of the genius Rabbi Ya'akov Henich Sankwitz 
Rosh yeshivas  sfat Emet Lot 3 books. 

 
חתימות וחותמות הגאון רבי יעקב העניך סנקביץ ר"י שפת 

 ספרים. 3אמת לוט 
ספר 'הוד תהלה' על הלכות חנוכה מאת הרה"ק רבי  .א

, 1899אפרים אליעזר חרל"פ אב"ד מעזריטש. ווארשא, תרנ"ט 
 רשימת חותמיםמ"ד ד'; "מהדורה ראשונה". 

 , מ"ח ד'; 1867ספר 'יד יצחק' ווילנא תרכ"ז  .ב
ספר 'פתחי עזרה' חידושים על ש"ע אבן העזר מאת הרב  .ג

, ק"ד ד'; בשער 1903פתחי' בר"י הארענבלאס. ווארשא, תרס"ג 
חותמת המחבר הרב פתחי' בר"י הארענבלאס מו"ץ הספר 

 בווארשא.
חתימות וחותמות הגאון רבי יעקב העניך סנקביץ בדפי השער 

 ר"י שפת אמת.
 גודל ומצב משתנה



 

 

. On the title pages, signatures and stamps of the genius Rabbi Ya'akov, 
henich, Sankvitz rosh yeshivas, by sfat Emet. 

Size and condition varies. 
[ ראש ישיבת שפת אמת, נשיא 1893/1956תשי"ז  –]תרנ"ד הרב יעקב העניך סנקביץ 

יבות. ספרו: 'חידושי כולל פולין וחבר מועצת גדולי התורה של אגו"י וועד היש
 הגרי"ח'.

 100$מחיר פתיחה: 
 
 
רישום וחתימת המקובל הצדיק רבי אליהו משה מערבי.  .167

נ"ה  –ספר 'חפץ חיים ושמירת הלשון' ווארשא, תרנ"א 
1891/5. 

 Drawing and Signature of the Kabbalist The Rabbi 
Eliyahu Moshe maravi. Sefer 'The Chafetz Chaim and 

shmiras halashon, Warsaw, 1891/95.  
 

ספר 'חפץ חיים' הלכות שמירת הלשון וספר 'שמירת הלשון' ממרן 
 החפץ חיים.
חתימת המקובל הצדיק רבי אליהו משה מערבי בדף השער 

ישום בכי"ק "ה' יחזירנו בתשובה שלימה לפניו ויזכה ללמוד ור
 בו אני וזרעי עסוכ"ה ]עד סוף כל הדורות[ אכי"ר".

ס"מ. שער נפרד  23, ע"ח, מ"ד ד'; 1891/95נ"ה  –ווארשא, תרנ"א 
 לחלק שמירת הלשון.

 כריכה ישנה פשוטה, דף שער חפץ חיים מנותק, מצב טוב מאוד
. Simple old binding, detached title'chafets chaim' cover 

page, very good condition. 
 

בדמשק, עלה לירושלים והיה  1873נולד בתרל"ג המקובל הצדיק רבי אליהו משה מערבי 
 מידי וכותבי תורתו של הרב השד"ה.מגדולי המקובלים ומתל

 70$מחיר פתיחה:
 
 
פשיסחה ומגדולי חתימות וחותמת הרה"ג רבי ישראל ניסן קופרשטוק אב"ד  .168

 .1876חסידי אלכסנדר על ספר דרך החיים על מסכת אבות ווארשא תרל"ז 
Signatures and stamp of Rabbi Israel Nissan Cooperstock Av Beit Din of 

Pschischa  and one of  great 
followers-chassidim of Alexander 
on the sefer 'derech chaim' on the 

masechtes avos Warsaw 1876. 
על מסכת אבות עם  'דרך החיים'ספר 

הפנים, עם פירוש רש"י ועם ביאור מאת 
רבי יהודה ברבי בצלאל הנקרא מהר"ר 

 ליווא.
 22.5, קכ"ו ד'; 1876ווארשא, תרל"ז 

  ס"מ.
חתימות וחותמת הרה"ג רבי בדף השער 

ישראל ניסן קופרשטוק אב"ד פשיסחה 
 ומגדולי חסידי אלכסנדר.

כריכה מקורית, הדבקות בדף אחרון לא 
 Original על הטקסט, מצב טוב מאוד.

binding, last page sticks  not to text, 
very good condition. 

 הרה"ג רבי ישראל ניסן קופרשטוק
[ פוסק הלכה 1858/1930תר"צ  –]תרי"ח 

יהן כרבם של ורבה של הקהילות באודז'יבול, רוז'אן, פשיסחה, ומקובה. בסוף ימיו כ
 חסידי אלכסנדר בירושלים. ספרו: שו"ת עני בן פחמא.

 70$מחיר פתיחה: 



 

 

 
 
 

קיצור מנורת המאור. חתימות עתיקות. "מהדורה נדירה".  .169
 kitsur menoirat hameor'Ancient . .1809זאלקווא, תקס"ט 

signatures. "Rare Edition." Zolkow, 1809 
 

שבע פתילות, לקטו וחברו רבי משה ב"ר נחלק ל 'קיצור מנורת המאור'ספר 
  חתימות עתיקות. שמעון מפרנקפורט. בשער הספר ובסופו

[ פ"ב 2] , בדפוס אברהם יהודה ליב מאיר האפער. 1809זאלקווא, תקס"ט 
 ס"מ. 18ד'; 

 רוזנפלד. –"מהדורה נדירה", אינה מופיעה באוצר הספר העברי ווינוגרד 
 נזקי עש, מצב טוב. כריכה עתיקה פגועה, כתמים ומעט

 Damaged antique binding, stains and some moth damage, good 
condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 

 
 
 

 
חותמת וחתימות הישיבה ותלמידי הישיבה 'תמכין  .170

בוקאווינא. 'יורה דעה' הנקרא אשלי רברבי  -דאורייתא' בסערעט 
 .1905על הלכות שחיטה וטריפות, מונקאטש, תרס"ה 

Stamp and signatures of the yeshiva and yeshiva students 
'Tamchin Dauraisa' in Seret - Bucavina. A 'Yoire 

Deh''called Ashli ravrvi on Hilchos Shchita and Treifus, 
Monkatch, 1905.  

 
 הנקרא אשלי רברבי על הלכות שחיטה וטריפות.'יורה דעה' ספר 

 ס"מ. 31, ע"ב ד'; 1905תרס"ה מונקאטש, 
חותמת וחתימות הישיבה ותלמידי הישיבה בדפי הפורזץ והשער 

כריכה ישנה, מצב טוב בוקאווינא  -'תמכין דאורייתא' בסערעט 
 מאוד.

Old binding, very good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

 
ספרים. חתימות וחותמות רבי שמחה בונים  7לוט  .171

מו"ר מאטווצק וורקא. והרה"ג רבי ראייעבסקי נכד האד
 Lot of 7 שמואל הכהן פויסט אבד"ק פיאטראלעשע.

books. Signatures and stamps of Rabbi Simcha 
Bunim Raiebsky, grandson of the Admor of 

Matvotsk Vorka.and rabbi shmuel hacohen foist 
av beit din pietraleshe, 

 
תמות רבי שמחה בונים חתימות וחוספרים.  7לוט 

ראייעבסקי נכד האדמו"ר מאטווצק וורקא. והרה"ג רבי 
 שמואל הכהן פויסט אבד"ק פיאטראלעשע.

 ספר 'קובץ דרושים', פיעטרקוב תרפ"ד. .א
 ספר 'קובץ דרושים', כרך שני, פיעטרקוב תרפ"ד.  .ב
רישום בעלות ששייך . 1877ספר 'חפץ חיים' ווארשא,  .ג

  ]אב"ד ביאלאברז'יג[. לרבי ישעי אלימלך ראיעווסקי
, בדף השער רישום: 1871ספר גדולים מעשי ה' ווארשא  .ד

מכרתי לצמיתות הספר הזה להר"ר ישעי אלימלך 
ראייווסקי ]אב"ד ביאלאברז'יג[ בעד ספר ליקוטי עצות עם 



 

 

הגדה מר' יוסף זכריה שליט"א מעזבון חותנו הה"צ זצלה"ה מ"מ פרידמן מחארזיל. 
 בן רבי ישעיה חיים ז"ל.שייך לר' אברהם נ"י 

 ספר 'דרשות אל עמי', אנטוורפן, תרפ"ט. .ה
 ספר 'דרשות אל עמי', ווארשא, תרפ"ו. .ו
 .1909ספר 'שמחת הרגל' פירוש על הגדה של פסח מהחיד"א, פיעטרקוב תרס"ט  .ז

 .Size and condition varies גודל ומצב משתנה.
 

יעבסקי נכד האדמו"ר בדפי השער והפורזץ בחלקם חותמות רבי שמחה בונים ראי
מאטווצק וורקא, ובחלקם חותמות הרה"ג רבי שמואל הכהן פויסט אבד"ק 

 רישומים שונים. 2פיאטראלעשע, ובחלקם שניהם. וכן 
 80$מחיר פתיחה: 

 

 

חתימות הרה"ג רבי ברוך עסמאן. ספר קבלה. "מקור חיים"  .172
 Signatures.1878ל"ח  –טור פטדה. פיעטרקוב, תרל"ז  -טור ברקת  

of Rabbi Baruch Esman. Kabbalah Book. "Mekor Chaim" 
Tor Barkat - Tor Patda. Pietarkov, 1878 

 
ב"כ ונקרא "טור ברקת" ו"טור פטדה" כל כרך 'מקור חיים' ספר 

מחולק לשתיים בשני שערים נפרדים. הספר הינו ספר קבלה על שו"ע 
 רבי חיים הכהן תלמיד רבי חיים וויטאל.מאת 

רישומים וחתימות הרה"ג רבי בדף הפורזץ ושער של כרך טור ברקת 
  ברוך עסמאן מחבר ספר 'חד וחלק'.

עותק ממוספר. ע', קט"ו  –, טור ברקת 1878ל"ח  –פיעטרקוב, תרל"ז 
 ס"מ. 26[ פ' ד'; 1[ ב' נ"ו, ]2] –ד'; טור פטדה 

 כריכה פשוטה רכה, מעט נזקי עש, באחד 2כריכה עתיקה, כרך  1כרך 
הכרכים קרע לאורך הספר בחלק התחתון בחלק הדפים מעט פגיעה 

 בטקסט, מצב טוב.
נולד לאביו רבי יעקב יוסף עסמאן היה רב וגאון,  הרב ברוך עסמאן

 וגביר מפורסם בקייב ומחבר ספר 'חד וחלק'.
Volume 1 Antique binding, Volume 2 simple Soft cover, a 

little moth damage, in one of the volumes there is a tear along 
the book at the bottom of the pages some of the pages have a 

little text damage, good condition. 
 70$מחיר פתיחה 

 

 

חתימת הרה"ג רבי יצחק קערפעל דיין בפאקאש  .173
 וחתימת נכדו רבי יחיאל על ספר 'עצמות יוסף'. עותק חסר

 Signed by Rabbi Yitzchak Kerfel Dayan in Pakash and 
the signature of his grandson Rabbi Yechiel on the 

book "Bones of Yosef." Missing copy. 
 

על מסכת קידושין, ביאור כללים מחודשים,  'עצמות יוסף'ספר 
מרבי יוסף בן עזרא , וביאור בעיון ופלפול במסכת קידושין

 יקי.משאלונ
 20 עותק חסר., ק"ך ד'; 1767פיורדא, בדפוס איצק ב"ב, תקכ"ז 

 ס"מ.
חתימת הרה"ג רבי יצחק קערפעל דיין בפאקאש בדפי הפורזץ 

 וחתימת נכדו רבי יחיאל.
כריכה עתיקה חסר חלק אחורי, דפי פורזץ מנותקים, תעלות עש, 

 מצב בינוני



 

 

. On the forzets pages the signature of Rabbi Yitzchak Kerfel Dayan in Pakash 
and the signature of his grandson Rabbi Yechiel. 

Old back cover missing, detached forzets pages moth canals, fair condition. 
פל וחתנו של הרה"ג רבי נולד לאביו הרה"ג רבי יו"ט ליפמן קרהרה"ג רבי יצחק קרפל 

פולק ראב"ד סערדאהעל, משנת תרנ"א ]בערך[ היה דיין בפאקאש נפטר  –משה באניהאד 
 בשנת ת"ש. חיבורו: נפש יצחק עה"ת.

 60$מחיר פתיחה: 
 

 
 
חתימה וחותמת הרה"ג רבי משה נחום ירושלימסקי. ספר 'תשובות הרא"ם'  .174

 .1859 "מהדורה ראשונה". הסכמות חשובות. ווארשא, תרי"ט
gnature and seal of the big Rabbi Moshe Nahum Yerushalimsky. Sefer of 

''Tshuvot Hurai'm ,"First Edition". Important consents. Warsaw, 1859.Si 
 

חלק אבן העזר והוא שו"ת בענייני קידושין גיטין  'תשובות הרא"ם'ספר 
רבי אלכסנדר סענדר הרה"ג חליצה דיני מינקת ותק"ע וכדומה, מאת 

 מרגליות.
רישום וחתימת בכ"י הרה"ג רבי משה נחום ירושלימסקי בדף הפורזץ 

 ובדף השער חותמתו.
  ס"מ. 34[ ס"ז ד'; 2] "מהדורה ראשונה", 1859ווארשא, תרי"ט 

 כריכה מקורית, נייר עבה משובח, מצב טוב מאוד.
Original cover, fine thick paper, very good condition. 

החידושי הרי"ם. הרה"ג  –האדמו"ר רבי יצחק מאיר אלטר  הסכמות:
רבי דובערוש מייזלש מווארשא, הרה"ג רבי יחיאל מיכל מבראד.  הרה"ג 

 מושקאט מפראגא.’ רבי ישעי
[ רב 1855/1916תרע"ו  -]תרט"ו  הרה"ג רבי משה נחום ירושלמסקי

 ופוסק הלכה ידוע. 
, החל לכהן ברבנות קאמינקא. בשנת תרנ"ט 25בהיותו בן בשנת תר"מ, 

עבר לפולין והחל לכהן ברבנות העיר אוסטרולנקה שבפלך לומז'ה, וקיבל 
יותר משישים מכתבי ברכה מכל קצוות תבל, בשנת תרס"ב נקרא לכהן 

כרבה של העיר קילץ בה הייתה קהילה יהודית גדולה ומכובדת. הקהילה 
רמים רבים, אך הוא הצליח לקנות את לבם של הייתה מורכבת מעדות וז

 כל בני העיר. ופעל לתיקון גדרי הדת ותיקן תקנות לקהילה.
לצד רבנותו ועיסוקו בכתיבה תורנית, היה פעיל בענייני ציבור, ונותרו 

ממנו אלפי מכתבים לקהילות יהודיות ברחבי רוסיה, ליטא, גליציה ופולין. היה חסידו של 
 חריו של נכדו רבי מנחם נחום מטולנא.רבי דוד מטולנא וא

 80$מחיר פתיחה: 
 

 
 

חתימת הרה"ג רבי יעקב  .175

אמאדו מגדולי תלמידי רבי חיים פאלגי' 

וחתימות נוספות על ספר מאיר עיני 

 חכמים. פיורדא, עותק פגוע וחסר.

 Signature by Rabbi Yaakov Amado, 

one of the great students of Rabbi 

Chaim Palgi, and other signatures on 

the sefer Meir Einai Chachamim. 

Fiorda, damaged and missing copy. 

 

והוא חידושים על  'מאיר עיני חכמים'ספר 

 הש"ס מהמהר"ם מלובלין. 



 

 

רבי יעקב אמאדו מגדולי תלמידי רבי חיים פאלגי' שאף  חתימת הרה"גבשער הספר 

מכנהו "הרב העצום בני ותלמידי כמה"ר יעקב אמאדו". חתימה נוספת: חיים מאיר 

 קוסטו וחתימת אשכנזיות נוספות שמשון מרגליות? ועוד.

 ס"מ. 35[ קכ"ח ד'; אך העותק שלפנינו חסר בסופו. 1, במקור: ]1767פיורדא, תקכ"ז 

ה פשוטה, קרעים ובלאי, נזקי עש, קצוות הדפים מתפוררים, חסר רב בטקסט, כריכה ישנ

 מצב גרוע

. Simple old binding, tears and wear, moth damage, edges of pages crumbled, 

missing most text, poor condition. 

 

[ נולד לאביו הרה"ג רבי דוד אמאדו 1810/1874תרל"ה  –]תק"ע הרה"ג רבי יעקב אמאדו 

מגדולי תלמידי רבי חיים פאלגי' שאף מכנהו "הרב העצום בני מגדולי חכמי איזמיר, היה 

 ותלמידי כמה"ר יעקב אמאדו".

 

  50$מחיר פתיחה: 

 

 הגהות. 

 

'צדקת הצדיק' להרה"ק רבי צדוק הכהן מלובלין. עם הוספת ההשמטות בכת"י  .176
 tsidkas hatsaddik" to Rabbi Tzadok" (.1913הגליונות. לובלין, תרע"ג)בשולי 

HaCohen of Lublin. With the omission of handwriting omissions on the 
margins of the issues. Lublin, 1913. 

בשולי הוספת ההשמטות בכת"י ספר 'צדקת הצדיק' להרה"ק רבי צדוק הכהן מלובלין. עם 
 (.1913הגליונות. לובלין, תרע"ג )

ספר 'צדקת הצדיק' להכהן מלובלין יצא לאור לראשונה בשנת תרס"ב בעיר לובלין. בשנת  רקע:
תשכ"ח יצא לאור בירושלים עיר הקודש מהדורה חדשה ע"י רבי אברהם כי טוב ]עודד כי טוב[?? 

מכתבי ר' צדוק את ובו הוספות שהעתיק מכתבי אביו ר' מיכאל מוקוטובסקי אשר העתיק 
החסרים במהדורת 'צדקת הצדיק' לובלין, תרס"ב. והוציא לאור את 'צדקת הצדיק המלא'. 

עשרה במספר, ]הגהות ארוכות[ שבכת"י שלפנינו, אנו מוצאים את אותם הגהות  –בהגהות 
 שאכן נוספו במהדורת תשכ"ח, וייתכן שהיא הייתה אבן ופינה למהדורה החדשה והמתוקנת.

ורות על המהד
השונות של ספר זה 

ראה הרב גרשון 
קיציס, 'מאת 

-346לצדיק', עמ' 
וגם החוקר  348

החסידי הרב 
יהושע מונדשיין 

ז"ל, "כחה של 
תשובה: מאמר 

מכת"י שלא נדפס 
ב'צדקת הצדיק' 
לאדמו"ר הכהן 

מלובלין" בקובץ 
"שפתי צדיקים" ד, 

 כט-עמ' כז

(: 3) חותמות בעלות
ישעיה אלימלך "

ראייבסקי, 
", ביאלאברזיג

שמחה בונים 



 

 

 ראיעווסקי, ביאלאברזיג ", "שמואל הכהן פאוסט, אבד"ק פיאטראלעשע".

 תחילה וסוף –כיתובים שונים גם בלועזית בדפי הפורזץ 

. Book of "tsidkas hatsaddik" to Rabbi Tzadok HaCohen of Lublin. With the omission 
of handwriting omissions on the margins of the issues. Lublin, 1913. 

Background: The book "tsidkas hatsaddik" to the cohen from Lublin was first 
published in the city of Lublin in 1910. In the year 5792, the Holy City was published in 

Jerusalem by a new edition by Rabbi Avraham ki tov [oided ki tov] ??, with additions 
copied by his father's letters. Michael Mukotowsky, who copied the letters of R. 

Tzadok to the missing in the "tsidkas hatsaddik" edition of Lublin, 1936. And 
published the "full tsidkas hatsaddik." In glosses - ten in number, [long glosses] in the 

manuscript before us, we find those glosses that were indeed added in the 2007 edition, 
and may have been the cornerstone of the new, revised edition. 

For the various editions of this book, see Rabbi Gershon Kitzis, "me'et Tzaddik," pp. 
346-348 and also the Hasidic scholar Rabbi Yehoshua Mundshein, "koach of teshuva: 
A Handwritten Article Not Printed in tsidkas hatsaddik to the Admor The cohen from 

Lublin "in the file" The sifsei tsaddikim", p 

Owned stamps (3): "Isaiah Elimelech Raievsky, Bialabrzeig", Simcha Bunim Raivsky, 
Bialabrzeig "," Samuel HaCohen Faust, ABD Pietraleshe ". 

There are also various captions in the front pages of the forzets pages - first and last. 

דיר מגיל ילדות. [. עילוי נ1823/1900תר"ס  –תקפ"ג האדמו"ר הרה"ק רבי צדוק הכהן מלובלין. ]
התקרב לצדיקי החסידות, ובבואו לאיז'ביצא פגש ברבי מרדכי יוסף הרבי מאיז'ביצא תלמידם של 

הרבי ר' בונים והרבי מקאצק, ושם מצא את אהבה נפשו ונקשר בו והפך ממתנגד לחסיד, לאחר 
לאחר הסתלקות האיז'ביצר קיבל את מרותו של רבי ליבלי אייגר למרות היותו תלמיד חבר, ו

הסתלקות רבי ליבלי קיבלוהו החסידים לרבי ואדמו"ר בלובלין עד הסתלקותו. חיבר עשרות 
ספרים העומדים ראשונה במחשבת החסידות והינם מספרי היסוד והמחשבה בדורות האחרונים. 

 .הוכר כגאון מובהק ועילוי נורא אדיר המחשבה וקדוש עליון מפארי פשיסחא

ע"י ר' יעקב ליינער מראדזין. מצב בינוני ומטה. נקבי וחורי עש. כריכה עמוד. יו"ל  152[, 1] מפרט:
 Specifications: [1], 152 Page. by Rabbi Yaakov Leiner of Radzin. Fairמנותקת. 

condition and below. Holes and moth holes. Cover detached. 

 500$מחיר פתיחה: 

 

פרידמן מקרלין, ספר תיקון בכ"י המחבר הגאון רבי דוד   .177
 1898יד דוד ח"א. "מהדורה ראשונה". ווארשא תרנ"ח  –'פסקי הלכות' 

hanwritten Correction  by author of the genius Rabbi David 
Friedman of Carlin, The sefer of 'Piskei Halachot' - Yad David 

"First Edition". Warsaw 1898. 
 

אישות ח"א עם ביאור יד דוד כולל שו"ת  הלכות 'פסקי הלכות'ספר 
 מהגאון רבי דוד פרידמן מקרלין.וקונטרס המקוואות 

התיקון  מילים בכ"י המחבר. 10תיקון בן בקונטרס המקוואות  18בעמ' 
 מעט קצוץ.

 31.5[ ד'; 6[ רמ"ב, י"ד, ]2]"מהדורה ראשונה". , 1898ווארשא, תרנ"ח 
 ס"מ.

 כריכה ישנה, מצב טוב מאוד
. Old binding, very good condition. 

[ מגדולי 1828/1915תרע"ה  -]תקפ"ח  הרה"ג רבי דוד פרידמן מקרלין
 שנה. 50הפוסקים בליטא כיהן כרבה של קרלין במשך 

 50$מחיר פתיחה: 
 



 

 

 

חתימת והגהות הרה"ג רבי זלמן פירסט אב"ד היידלברג והגהות נוספות.  .178
 תק חסרחידושי הריטב"א כתובות עירובין. עו

 Signature and glosses of Rabbi Rabbi Zalman First Rabbi 
Heidelberg and other glosses. Chidushei haritv'a ksuvos and areivin. 

Missing copy. 
 

על "חידושי הריטב"א" 
 –מסכתות כתובות 

רבי י"ט  עירובין, מאת
 הריטב"א. –בן אישבילי 

חתימת הרה"ג  בדף ג'
רבי זלמן פירסט אב"ד 

 הגהות 6בספר  היידלברג
ובתחילתו  חלקם בכ"י

על הכריכה הפנימית 
רישום לא מאוד ארוך 

בלימוד וכן בדף הפורזץ 
 האחורי רישום בלימוד.

, 1729אמשטרדם, תפ"ט 
 ס"מ. 36ע"ג ד';  –ג' 

 עש, מצב טוב.כריכה עתיקה, נייר משובח, ספר מתפרק ונצרך תפירה מחודשת, תעלות 
 Antique binding, fine paper, sefer falling apart needs new sewing ,moth 

canals, good condition. 
 70$מחיר פתיחה: 

 
 

סידור עבודת התמיד עם הגהות רבות ורישומים עתיקים בכ"י. ליוורנו, תקנ"ד  .179
 Sidur''avoidas hatamid'' with many glosses and ancient . עותק חסר.1794

drawings by LIVERNO, 1794. Missing copy. 

 
סידור עבודת התמיד עם ביאורים על התפילה דינים 

 ופירושים בדרך הקבלה מאת רבי אלישע חאבילייו.
הגהות רבות ורישומים עתיקים בכ"י ובדף ס"ט ב' "צריך 

האדם שיכתוב את שמו על ספרו הצעיר אליהו בן אלעזר 
 המהדני נר"ו".

, עותק חסר. 1794ליוורנו, תקנ"ד "מהדורה יחידה". 
[, רס"ח, העותק שלפנינו מתחיל בדף ס"ה 12במקור:  ]

 ס"מ. 18.5ומסתיים בדף ר"ס. 
ללא כריכה, נזקי עש בודדים, דף קצ"ה קרוע בחלקו עם חסר 

 sidurבטקסט, פגוע בשוליים בחלק מהספר, מצב בינוני.
''avoidas hatamid''with explanations of the prayer 
laws and commentary on the Kabbalah by Rabbi 

Elisha Chabileo. 
Many glosses and ancient drawings in handwriting 

and on page ''samech'tes' beis  of the book "The 
person who needs to write his name on his  book 

young Eliyahu Ben-Elazar, hamhadni". 
"Single Edition." Livorno, 1794, missing copy. 

Originally: [12], p., The copy before us begins on page 
Sh and ends on page RS. 18.5 cm. 

No cover, individual moth damage, partly torn page 
with missing text, margins damaged in part of book, fair condition. 

 60$מחיר פתיחה: 



 

 

חתימות והגהות הרה"ג רבי  .180
חיים וואולפאהרט אב"ד ליבויא. ספר 

. רשימת 1897התרומה, ווארשא תרנ"ז 
 Signatures and  חותמים חשובה.

Glosses of the Rabbi Chaim 
Wolfehart  av beit din  LeBuia. 
Sefer  hatruma, Warsaw 1897. 

Important signatures List. 

 
ספר התרומה והוא הלכות לרבינו ברוך 

 מגרמיזא מבעלי התוספות.
הגהות ארוכות ועוד  15בתוך הספר 

הגהות קצרות ותיקונים ככל הנראה 
של הרה"ג רבי חיים  בכי"ק

 וואולפאהרט אב"ד ליבויא.
  ס"מ. 23, ט"ז, צ"ח ד'; 1897ווארשא, תרנ"ז 

ה מנותקים, נקבי עש בודדים לא על הטקסט, מצב טוב מאוד.  -כריכה מקורית, דפים ב
 רשימת חותמים חשובה.בדף ט"ו ט"ז 

חתימות וחותמות הרה"ג רבי חיים וואולפאהרט ]וולפרט[ אב"ד  בדף הפורזץ והשער
 On the front page and title page ליבויא ]ליבוי[ שבליטא בעל ספר 'בחיר חיים'.

are the signatures and stamps of Rabbi Chaim Wolfahrrt [Wolfert] av beit 
din  Leibuya [Leibuy] in Lithuania author of the sefer"Bechir Chaim". 

 50$מחיר פתיחה:
 

ספר 'שפת אמת' נזיר סוטה, עם הגהות והשמטות שלא נדפסו. כת"י  .181
 The book "sfas emes" a nazir sute with glosses and omissions notהמגיה.

printed. Manuscript of the proofreader. 

 
מכתבי והוא חידושים על מסכתות נזיר וסוטה ומעט הלכות נדה ובסופו  'שפת אמת'ספר 

תרס"ה[. הספר כולל הגהות -]תר"זתורה מהאדמו"ר רבי יהודה ארי' ליב אלתר מגור
 בכ"י המגיה.
דפים כתובים בכ"י המגיה והם השמטות שהושמטו מהספר ע"פ הוראת  3בתוך הספר 

 רב זצ"ל. הגאון רבי דוב בעריש וויידנפלד הטשיבינער
הספר נדפס מכתבי יד של חסידים וליקוטים מספר 'שפת אמת' על הש"ס ולא מכתבי 

 גזיר עיתון המודיע משנת תשנ"א שמביא עניין זה.מונח השפת אמת, וכן בסוף הספר 
 ס"מ. 24, פ"ח עמ'; 1968תל אביב, תשכ"ח 

 כריכה מקורית, מצב מצוין.
 The book is "sfas emes" and is chidushim on the mesechtes of nazir and soite 

and a few halachic nida and at the end Torah letters from the Rebbe Rabbi 
Yehuda Aryeh Leib Alter M'Gur [1860-1918]. 

Inside the book are 3 pages written by the proofreader and are omissions 
omitted from the book by the instruction of the genius Rabbi Dov Berush 

Weidenfeld the Rabbi tshebin. 
The book is printed from Hasidic 
and Gathering manuscripts from 
the sefer "sfas emes" on the Shas 

and not from the sfas emes letters, 
and at the end of the book is a 

newspaper clipping announcing 
from the year 2004 which brings 

this matter. 
Tel Aviv, 1968, p. 24 cm. 

Original binding, excellent 
condition. 

 80$מחיר פתיחה:



 

 

 

תיקונים  150 –עותק מוגה ומתוקן, למעלה מ  .182
. עותק 1719תע"ט והגהות. ספר 'עיר דוד', אמסטרדם, 

 Reprinted and revised copy, over 150 חסר.
repairs and glosses. Book' ir David', 

Amsterdam, 1719. Missing copy. 

 
ספר 'עיר דוד' והוא דרושים בעניינים שונים מאת הרה"ג 

 רבי דוד לידא אב"ד אמסטרדם.
הספר נדפס , 1719אמסטרדם, תע"ט  מהדורה ראשונה.

עויות ושיבושים, ובשנת תשמ"ד נדפס שוב ע"י מלא ט
ותוקנו בו רק חלק קנין ספרים עץ חיים דבאבוב 

מהטעויות אבל לא לגמרי, לפנינו עותק מהמהדורה 
 2תיקונים והגהות מלפחות  150 –הראשונה ובו למעלה מ 

   The book was printed full ofכותבים שונים.
the year 5759 mistakes and disruptions, and in 

was printed again by Kinyan Book seits chaim 
Dbabov and corrected only some of the errors 

but not completely, before us a copy of the first 
edition containing over 150 revisions and glosses 

.from at least 2 different writers 
ק"ז ד'; העותק שלפנינו מתחיל  -[ ג'1במקור ]עותק חסר. 

 ס"מ. 30ק"ו ד';  –בדף ה' 
ללא כריכה, הדבקות בדף ראשון ואחרון ומעט על הטקסט, תעלות עש בעיקר בשוליים, 

 Missing copy. Originally [1] C-4D; the copy before us begins on page מצב טוב.
5 - KW4; 30 cm. 

No cover, first and last page glue and some on text, moth canals mainly at 
margins, good condition. 

 100$מחיר פתיחה: 
 

חותמות והגהות. חותמות המהרש"ם מבערז'אן וחותמות והגהות רבי שמחה  .183
 .1910בונים ראיעווסקי. שו"ת מהרש"ם חלק ג' "מהדורה ראשונה". סאטמאר, תר"ע 

Stamps and glosses. seals from marsham from Berzan and the seals and 
glosses of Rabbi Simcha Bunim Ryawsky. Responsa from the marsham 

Part Three "First Edition". Satmar, 1910. 

 
'שאלות ותשובות ספר 

מהרה"ג חלק ג' מהרש"ם' 
רבי שלום מרדכי הכהן 

המהרש"ם  –שבדרון 
נוסף בסופו  מברז'אן.

השמטות, וספר 'גילוי דעת 
 על יו"ד' בשער נפרד.

"מהדורה ראשונה". 
[ 4, ]1910סאטמאר, תר"ע 

[ 2שכ"ד, ] –מי עמ'; מ"א 
 ס"מ. 30[ ד'; 1[ י"א ]1ד', ]

בשער ראשון ובשער ספר 
חותמות הרה"ג 'גילוי דעת' 

רבי שלום מרדכי הכהן 
המהרש"ם  -שבדרון 

מבערז'אן. חותמות והגהות 
בות מרבי שמחה בונים ראיעווסקי נכד האדמו"ר הרה"ק רבי שמחה בונים קאליש ר

 אטוואצק. –מוורקא 



 

 

תרע"א  –]תקצ"ה המהרש"ם מבערז'אן  -הרה"ג רבי שלום מרדכי הכהן שבדרון 
[ מגדולי הפוסקים והרבנים, היה קשור לאדמו"ר רבי שלום רוקח מבעלז, 1835/1911

זלוטי, -ולאדמו"ר מטשורטקוב, היה אב"ד בפוטוקלאדמו"ר רבי מאיר מפרימשלאן 
יאזלוביץ וברז'אן. שאלות הלכתיות רבות נשלחו להכרעתו מהרבה מדינות באירופה, 

 וגדולי הדור וכן החפץ חיים התייעצו עמו בשאלות הלכתיות.
כריכה ישנה פשוטה, דף קי"ד קט"ו מנותקים, נזקי עש בעיקר בתחילתו ובשוליים 

 Simple old binding, detached KDO page, moth damage טוב.הפנימיים, מצב 
mainly at the beginning and inner margins, good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
 
 

 
 Long proofהגהות ארוכות. ספר 'שב שמעתתא' ללא שער. .184

readings-glosses. Book 'Shev Shmatesa' without a title. 
 

רבי אריה ליב  מהגאון האדירסוגיות וכללי סוגיות 'שב שמעתתא'  ספר
  הכהן בעל הקצות.

 הגהות ארוכות לא ידוע לנו זהות הכותב. 4בספר 
 Oldטוב.  –ס"מ. עותק חסר. כריכה ישנה, מצב בינוני  21ק"ט ד';  –ב 

binding, fair condition - good. 
 50$מחיר פתיחה:

 
 

 
 

 כתבי יד.
 
 

ענייני מסחר וכתיבת ספרי מסחר מחברת בכתב יד לימודי  .185
 A handwritten notebook of  ? ללא שם ומקום.1880לניהול חשבונות, 

business affairs studies and trade book writing for 
bookkeeping, 1880? No name and place.  

 
מחברת בכתב יד לימודי ענייני מסחר וכתיבת ספרי 

בצורת מכתבים מעובד מסחר לניהול חשבונות ערוך 
 למעביד. לא שלם.

 ס"מ. 28ד';  12? תר"מ? ללא שם ומקום. 1880
1880? 12 D; 28 cm. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

 
מאת יעקב  כת"י לא נדפס. 'בת עמי או חללי הנשואין' .186

 .1894אליעזר בן אביגדור. פולין תרנ"ד 
 Handwritten not printed. 'Bat Ami or 'Challelei Nisu'in' 

by Jacob Eliezer Ben Avigdor. Poland 1894. 
 

והוא תיאור מהחיים 'בת עמי או חללי הנשואין' ספר בכתב יד 
יעקב אליעזר בן בעבר בוואהלין בסגנון שיר ומליצה, מאת 

עמודים ובהם שיר על המחבר מאת  2לפני דף השער  אביגדור.
 אי"ץ )בן ליטא(.

וך בכריכה ישנה, מצב ס"מ. כר 20ד';  17, 1894פולין תרנ"ד 
 מצוין.

Handwritten book 'Bat Ami or Challelei Nisu'in and is a 
life-long account of Wahalin as song and comedian style, 



 

 

by Jacob Eliezer Ben Avigdor. Before front page  2 pages including a poem 
about the author by IT'S (Ben Lithuania). 

Poland 1894, 17 d; 20 cm. 
Old binding, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 

 

כתב יד שלא נדפס, שירים באידיש, ניו יורק שנות ה  .187
– 30.Unprinted manuscript handwritten, poems in 

Yiddish, New York 1930 

ספר שירים בשפת האידיש בכתב יד שלא נדפס מעולם. רוב 
 מתוארכים ונכתבו בספר שמיועד למתכונים.השירים 

דפים כתובים מצידם  58ד'; מתוכם  150, 30 –ניו יורק, שנות ה 
ס"מ.בכריכה הפנימית נכתב "בלומה לעמפל?", בדף  19האחד. 

 הפורזץ האחורי רישום.

 Handwrittenון מנותק, מצב טוב מאוד.כריכה מקורית, דף ראש
book of poems in Yiddish language that has never been 

printed. 

Most of the songs are dated and written in a recipe book. 

New York, 1930s, 150 d .; Of these, 58 pages ar  written 
on one side. 19 cm. 

The inside cover reads "Bluma Lempel? 
Original cover, first page is detached, very good 

condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

משיעורי רבינו 'תשובה'. מחברת בכ"י רבי  .188
 From the .1926אליהו מאיר בלוך? תרפ"ו 

Rebbe's 'Teshuva' lessons. Handwritten 
booklet Rabbi Eliyahu Meir Bloch? 1926. 

 
קונטרס 'תשובה' נכתב בכתב יד רבי משיעורי רבינו, 

בראש הדף נרשם: "דרשה לשבת  אליהו מאיר בלוך?.
 -תשובה, נאמרה בביהמ"ד בשבת תשובה פורת ] 

 [ ונרשמה ע"י כ' א"מ בלוך".1926תרפ"ו 
 ס"מ. 29[, י"ד ד'; 1]

 Simple כריכת רכה פשוטה, מצב טוב מאוד.
paperback, very good condition. 

 
תשט"ו  -]תרנ"ה  הגאון רבי אליהו מאיר בלוך

ן רבי יוסף ליב בלוך. כבר בחיי [ בן הגאו1895/1955
אביו כיהן כר"מ וראש ישיבה בישיבת טלז שבליטא 

 שנה. 12במשך 
בשנת ת"ש יצאו שני ראשי הישיבה רא"מ בלוך 

ורח"מ קאטץ במסע לארה"ב, כדי לנסות להציל את 
בני הישיבה ומשפחותיהם שנותרו בטלז. בהגיעם 

לארה"ב יסדו ישיבה חדשה בארה"ב, והקימו בחודש 
 חשון תש"א את "ישיבת טלז", בעיר קליבלנד, אוהיו.



 

 

לאחר המלחמה נתברר כי רוב רבני ותלמידי הישיבה ובני משפחתם נרצחו באכזריות עם 
אך תורת טלז ניצלה ע"י פעולותיהם הכבירות להגדלת  -כיבוש ליטא על ידי הגרמנים 

 תורה ולהאדירה.
 120$מחיר פתיחה: 

 

שיעורי רבני ישיבות פוניב'ז  .189
תר"צ  -וטעלז בכ"י משנים תרפ"ב 

. נכתב ע"י גבריאל זאב 1924/1930
 Shiurim of Rabbis of the ריקליס.

Ponivez Yeshivas and Talz by 
Hand from 1948/1930. Written by 

Gabriel Ze'ev Riklis. 
 

מרבני ישיבות פוניב'ז  שיעורי תורה
נכתב  מסכת בב"מ.על וטעלז בכתב יד 

  גבריאל זאב ריקליס.ע"י 
תר"צ  –השיעורים משנת תרפ"ב 

דפים גדולים מלאים  54, 1924/1930
משני צדדיהם בשיעורי וחידושי תורה 

מרבני הישיבות הקדושות פוניב'ז וטעלז, 
 הכל בכתב יד ברור ונאה.

 The Shiurim from ס"מ, כריכה עתיקה, מעט כתמי מים בשוליים, מצב מצוין. 33
1924/1930, 54 large pages full of both sides with Torah lessons and novelties 

from the rabbis of the holy yeshivas of Ponivez and Telez, all in clear and fine 
handwriting. 

33 cm, antique binding, slightly stained water stains, excellent condition. 
 100$מחיר פתיחה:

 

 

שיעורי הגר"ן והגר"ח. כתב יד, מחברת שיעורים על מסכת בבא בתרא. לא  .190
 The shiurei of the GRN and the GRH. Handwriting, author of נדפס.

lessons on Baba Batra masechtes Not printed. 

מחברת שיעורים על מסכת 
בבא בתרא, שיעורי הגר"ן 

יעורים והגר"ח. מחברת ג' ש
על סוגיות במסכת בבא 

חידושי ושיעורי בתרא. 
רמי"ם מאחד מישיבות ליטא 

 מלפני המלחמה.

לאחר בדיקה באוצר החוכמה 
, אין לנו נראה שלא נדפס

מושג מי הם הגר"ן והגר"ח 
  ומאיזה ישיבה זה.

דפים כתובים  18מחברת 
דפים  2משני צדדים, 

ראשונים מנותקים ומעט 
פגועים כולל מעט חסר 

בטקסט בדף ראשון. מעט 
 Notebook 18 pages written on two sides, 2 first טוב מאוד. -כתמים, באופן כללי מצב טוב 

pages detached and slightly damaged including little missing in first page text. Few 
stains, generally good condition - very good. 

 150$מחיר פתיחה 



 

 

חות מהרה"ג רבי ירוחם הלוי ליבוביץ ומהרה"ג רבי יחזקאל לווינשטיין. לוט שי .191
 Conversations  from Rabbiמחברות בכ"י. נכתב ע"י גבריאל זאב ריקליס. 5

Yerucham Halevi Leibowitz and Rabbi Yechezkel Levinstein. Lot 5 of 
handwritten notebooks. Written by Gabriel Zeev Riklis. 

 
בכ"י של שיחות ושיעורים מהרה"ג רבי ירוחם הלוי ליבוביץ ומהרה"ג מחברות  5לוט 

  רבי יחזקאל לווינשטיין. נכתב ע"י גבריאל זאב ריקליס.
כולל מאמרים, קטעי מחשבה, קטעי שיחות, מחשבה ביהדות ועוד הכל בכתב יד ברור 

 Includes articles, thought pieces, conversation ונאה.
pieces, thought in Judaism, and everything in clear 

and beautiful handwriting. 
]תרל"ד רב ירוחם ממיר  –הרה"ג רבי ירוחם הלוי ליבוביץ 

[ מגדולי בעלי המוסר והמשגיחים, היה 1873/1936תרצ"ו  –
יו: רבי יחזקאל לוינשטיין, משגיח בישיבת מיר, מתלמיד

רבי שלמה הרכבי, רבי דוד פוברסקי, רבי חיים שמואלביץ, 
ולבה, ועוד הרבה הרב יחיאל מיכל פיינשטיין, רבי שלמה ו

 גדולים וצדיקים.
[ 1885/1974תשל"ד  –]תרמ"ה הרה"ג רבי יחזקאל לוינשטיין 

מגדולי בעלי המוסר, כיהן כמשגיח בישיבות מיר, לומז'ה פתח 
וה, ופוניב'ז, מתלמידיו: הרב גדליה אייזמן, הרב שלמה וולבה, תק

הרב דן סגל, הרב שמואל אוירבאך, הרב נחום פרצוביץ, הרב 
 אברהם יצחק הכהן קוק ועוד הרבה גדולים וצדיקים.

 
 100$מחיר פתיחה: 

 
חמדה גנוזה! חותמות האדמו"ר הקדוש מאוסטרובצא. לא נדפס! מחברות  .192

האדמו"ר מאוסטרובצא ועוד  –האבני נזר ובנו השם משמואל שיעורי תורה מבעל 
 !cHemda Gnusa גדולים וצדיקים. כותבים שונים. לוט מסודר של מחברות ודפים.

The seals of the Holy Rebbe of Ostrovcza. Not printed!booklets of shiurei 
torah from avnei nezer and his son hashem mishmuel-admor of ostrovza 

and other big tsaddikim,different writings. Lot of notebooks and pages. 
 

אוצר בלום! לוט מיוחד של מחברות ודפי חידושי תורה, שיעורים ודרשות מגדולי 
הצדיקים והאדמורי"ם שלא נדפסו! חותמות האדמו"ר הקדוש רבי מאיר יחיאל 

  מאוסטרובצא.
Blum treasure, special lot of booklets and pages of chidushei torah lessons and 

drushes of great tsaddikim and admoirim,not printed signatures of admor 
hakodosh rabbi meir yechiel from ostrovsa 

לוט גדול ומסודר של מחברות ומאות דפי חידושי תורה, דרשות, שיעורים ועוד מגדולי 
האדמורי"ם נכתב ע"י כותבים שונים. כולל חותמות האדמו"ר הרה"ק רבי הצדיקים ו

  מאיר יחיאל מאוסטרובצא.
כותב  הב' דוד שוורץ משב' מנחם מנדל כהן בן יוטא,, אל 1932משנת תרצ"ב  מכתב .1

 מהאדמו"ר מאוטרובצה ומבקשו שיראה למורינו שליט"א. פשעטל ]דבר תורה[לו 
A letter from 1932 to Rabbi David Schwartz meshames ba 

hakodoshMenachem Mendel Cohen son of Yuta  writes to him Peshetel 
[Devar Torah] from the Admor of Otrovska asking him to see our 

teachers  shLITA. 
 A page of collections of משה וולטסמן.ע"י  ליקוטים מכמה גדולים וצדיקיםדף  .2

some great and righteous tsaddikim  by Moshe Walttsman. 
מהאדמו"ר הקדוש רבי מאיר יחיאל כת יבמות סעל יו"ד ומ מחברת חידושי תורה .3

 Notebook of Torah novellae on the y'ud and masechte ofמאוסטרובצה. 
Yavmot from Holy Rebbe Rabbi Meir Yechiel of Ostrovza. 

חידושים על יבמות מהרב דאסטראווצע האחרון ומהרב דסאכיטשוו דפים של  2 .4
 pages of novelties on Yavmot from the last Rabbi 2שליט"א.

Dastrovtsev and from Rabbi Desakichev Shlita 



 

 

חידוש תורה מהרב מחברת חידושי תורה בענייני פסח לא כתוב ממי, ובסוף  .5
 Notebook of Torah ום יוסף ווינשטאק, ודוד שלמה שטרן?.דחענטשין חת

novellae on Passover matters not written from whom, and at the end of 
Torah novellae by Rabbi Dahenchin, signed by Joseph Weinstak, and 

David Shlomo Stern. 
ידיעות ופלפולים על ב"ק. "זה הקייט  הבחור מחענטשין,דברים קטנים ונחמדים מן  .6

 Nice משה סקאוקע." חתימה 1891 משה מדאלעשיץעם פשטים שייך להבחור 
little things from the bachur  from Jenchin, informations and sharp 

verter on BK. "This kite with psutim belongs to the bachur Moshe 
Medalschitz 1891" signed Moshe Skauke. 

שמחה דוד ווינשטאק מדאלעשיץ בשם רבו רבי יחיאל מחברת חידושים מהבחור  .7
 A novelty booklet  from אהרן הכהן רב ומו"ץ דפה וחידוש בשם הרב מראקוב.

the  bochur  Simcha David Weinstak of Daleschitz in  name of his  
Rabbi Yechiel Aharon Hacohen rav and publisher Dafah and 

chidushim  by name of the Rabbi Mirakov.. 
מהאוסטרווצער משנת תרנ"ד  חידושים ששמע בנסיעותיו לרבו ככל הנראה .8

וכן  שמחה דוד ווינשטאקככל הנראה נכתב ע"י הבחור  דאלעשיץ, תרנ"ז פינטשוב,
 chidushim  that he heard during hisרבה של דאלעשיץ.מביא הערה בשם 

travels to Rabbi probably from the Ostrowzer from Daleshitz, 
Pinchasov, apparently written by fellow Simcha David Weinstak as 

well as commenting on Daleshitz's rabbi. 
 The Torah novellae not מחברת חידושי תורה לא נכתב ממי ומי הכותב. .9

written from who and who the author is. 
בדף נפרד כתוב  מחברת חידושי תורה מהאבני נזר מהק' אברהם פסח קאנסנעס, .10

להבחור אברהם פסח קאנסנעס מזאלשין שלומד אצל הרב הגאון וכו' רבי ששייך 
 A Torahשמואל בנו של מהר"א אב"ד סוכוטשוב שליט"א ]השם משמואל[. 

novellae from the Avni Nezer from the rabbi Avraham Pesach 
Kansnes, on a separate page that belongs to the fellow Avraham 

Pesach Kansnes Mazalshin who is studying with Rabbi the Gaon, etc. 
Rabbi Shmuel son of the Rabbi Av Beit Din of Sochotov Shlita [the 

name Shmuel]. 



 

 

 ת שבת הגדול והשני משנת תרפ"ג מאטווצק.תרפ"ה דרשאחד משנת  דפי דרשות 2 .11
Drushes Pages, one from the 1880 drushe from shabbes hagodol and 

the other from the Matvetsk 1938 
תירוץ על קושיית הבית יוסף הידועה לגבי חנוכה מהאדמו"ר דף חידושים וכן  .12

 Chidushim  page as well as terutsהקדוש מאוסטרובצא. ועוד דפי חידושים. 
for the questions of the House of known Joseph about Hanukkah from 

the Holy Rebbe of Ostrovtsa. And more chiddushei  pages. 
מחברת פלפול בסוגיית ממחרת השבת במנחות מאת שר התורה וכו' אדמו"ר  .13

 A sharfe pilpel notebook on the issue of the Sabbath מאסטרווצע זצ"ל.
day in moderation by the saarof Torah, etc 

אתחיל לכתוב מחברת חידושים מהבחור יצחק מענדל קאנסענס. בתחילה כתוב  .14
על סוגיה דמתוך. חידושים מהה"ג מאוה"ג החו"ב אבדק"ק אמסטיב שליט"א 

יצחק מענדל קאנסענס נר"י מק"ק ריסעשיטץ וכעת לימודי בהמשך חתימת הב' 
אבי זקני רוב החידושים ככל הנראה של עצמו, ובסוף מכתב אל  בעיר זאלישין יצ"ו

 הרבני הנגיד החסיד וכו' מרדכי לוי שו"ב חותם הב' יצחק מנדל הנ"ל.
Chidushim booklet from the bochur Yitzhak Mendel Consens. First its 
written , I will start writing chidushim  from the HGO from the USSR, 

ABDC, Amstib Shlita, on a sugya dmutech'. Later on, with the 
signature of B Yitzhak Mendel Kensens, MK of the Riseshitz CC and 

now my studies in the city of Zalishin. Most chidushim are probably Of 
himself, and at the end a letter to my father the old rabbi, the nagid 

hachasid  etc. Mordechai Levi, shu'v, the seal of the above mentioned 
Yitzhak Mendel. 

 2בהתחלה  מנחם מנדל הלוי מגאוורטשוב וכעת בסקרנוביץחידושים שנכתבו ע"י  .15
משנת תרמ"ד אל רבו האבני נזר חותם מנחם מנדל בן אסתר דבורה נכד מכתבים 

 chidushim written byב הגאון מו"ה משה אהרן אבדק"ק קוטנא.הר
Menachem Mendel Halevi of Gvartsov and now in Skernowitz at the 
beginning 2 letters from the year 1889 to his rebbe avnei nezer Seal of 

Menachem Mendel ben Esther Deborah grandson of Rabbi Rabbi 
Moshe Aharon Av beit din Kutna.  

 drushesדרושים ופלפול מהרב מהאוסטרובצער ומהרב דוב בער מסקרנאוויץ.  .16
and pilpel  from Rabbi of Ostrowser and Rabbi dov Ber of Skernowitz 

 האוסטרובצער.-חותמות האדמו"ר הקדוש רבי מאיר יחיאל הלוי מסקרנאוויץ  .17
Stamps of the Holy Rebbe Rabbi Meir Yechiel Halevi of Skernavitz - 

Ostrowzer 
אברהם פסח קאנסנעס מזאלשין שלומד פנקס חידושי תורה שנרשם ע"י  .18

להאברך מו"ה ר' אברהם שייך  מהרב דסגרנעוויטשזה הפנקס תורה  - בסאכאטשוב
ואב יהושע אב"ד מרבי ימביא חידושים גם  פסח ברמ"ל שו"ב פה ריסעשיטץ,

ליטאמארסק ]החלקת יואב[ ומרבי שמואל בן הרב דפה סוכוטשוב ]שם משמואל[, 
וקושיא מהרב הצדיק מקאצק ותירוץ חתנו מסוכוטשוב, ומהרב דק"ק פשיסחא, 

ומהרב דפאוואנזין? ומהרב דסאכאטשוב, ומרבי זאב נחום אב"ד ביאלא ]אבי 
ל דוואהרטהר, ומהרב רבי שאול האבנ"ז?[ ומהיהודי הקדוש מפשיסחא ומרבי שאו

 דקאזשימינקע. 
–חותמות האדמו"ר הקדוש רבי מאיר יחיאל הלוי מסקערנאוויץ בדפי הפורזץ 

 Torah novellae book signed by Avraham. האוסטרובצער בעברית ולועזית
Pesach Kansnes Mazalshin who studies in Sakachov - This is the Torah 

notebook from Rabbi Desgernevich belongs to Haverech Rabbi 
Avraham Pesach brm'l su'v , here at Resheshitz, also brings chidushim 
from Rabbi Yoav Yehoshua av beit din litamarsk. Hachlakat of Yoav] 

and Rabbi Shmuel ben Rabbi Depa Sukhotashov [name of Samuel], 
and a kushia of the righteous Rabbi of kotsk  and his son-in-law excuse 

from Sukhotshov, and of Rabbi Dkesh Pshischa, and Rabbi 
Depavanzin? And from Rabbi Desachatshov, and from Rabbi Ze'ev 

Nachum, av beit din  Rabbi of Biala [Father of Avni nezer?], And from 
the Holy Jew of Peshisah and Rabbi Shaul Dwaharthar, and from 

Rabbi Shaul Dekajminke. 



 

 

On the pages of the forzets  are the seals of the Holy Rebbe Rabbi Meir 
Yechiel Halevi of Skernavitz - Ostrowzer. 

"א נרשם י דרשה לשבת הגדול משנת תרנ"א מהרב דאוסטראווצע שליט"אמחברת  .19
 The author of the drushe on שמחה דוד ווינשטאק.חשוון תרנ"ב דאלעשיץ ע"י 

the Great Sabbath- shabbes hagodol year trn'a from Rabbi Dostravetz 
Shlita, was registered on the 11th of Cheshvan, Daleshitz, by Simcha 

David Weinstak 
ורים ודרשות שלא נרשם מאיזה רב או אדמו"ר או שיעועוד הרבה דפי חידושי תורה,  .20

  And many other pages of Torah novellae, lessons and drushes מי כתב.
that were not recorded by any rabbi or Rebbe or who wrote 

אוסף זה נדיר ומיוחד הכל בכתב יד ברור ויפה שיעורים ודרשות, חידושי תורה ועוד 
 מגדולי הצדיקים והאדמורי"ם בחלק נכבד צוין מאיזה רב או אדמו"ר נכתב ובאיזה 

 שנה, וכן חותמות האדמו"ר הקדוש מאוסטרובצה. ]מסקערנאוויץ[.
 מצב מצוין.מסודר בצורה נאה בתוך קלסר עם ניילוניות, באופן כללי 

Rare and special collection all in handwriting clear and nice,shiurim 
and droshes, chidushei torah and more of great tsaddikim and 

admorim,a lot of it notes from wchich rabbi or admor it was written 
and what year as well signatures from the admor hakodosh from 

ostrovcza- skernovick 
.This collection is rare and all in handwritten clear and beautiful 

handwritten lessons and sermons, Torah novellae and other of the 
great sages and the Admorim in a considerable part noted from which 
rabbi or Rebbe was written and in what year, as well as the seals of the 

Holy Rebbe from Ostrovza. [Maskerenowitz]. 
 1200$מחיר פתיחה: 

 
 

 –דף חידושי תורה בכ"י הרה"ג רבי יוסף דוד רושקין  .193
 שחור אב"ד סעמיאטיץ, כולל חתימתו וחותמתו

 Chidushei torah page handwritten by Rabbi Yosef 
David Rushkin – Black av beit din  Rabbi of the 

Semiatitz, including his signature and his seal. 
 

בכ"י הרה"ג רבי יוסף דוד רושקין אב"ד דף חידושי תורה 
  סעמיאטיץ, כולל חתימתו וחותמתו.

טקסט וסימני ס"מ. מעט נקבי עש לא על ה 25/40שורות,  12
 Few moth holes on the text andקיפול, מצב טוב מאוד

folding marks, very good condition. 
תרס"ו  –]תר"כ  ]שחור[ –הרה"ג רבי יוסף דוד רושקין 

[ בן הרה"ג רבי אלכסנדר זיסקינד, היה מגדולי 1860/1906
תלמידי הנצי"ב מוואלאזין שהיה דוד אביו, כיהן כרבה של 

 אנטופול ומשנת תרנ"ט היה אב"ד סעמיאטיץ.
 70$מחיר פתיחה: 

 
 

אוצר ענק של כתבי יד וחידושי תורה מאת הגאון הגדול רבי יוסף פרבר זצ"ל,  .194
  A huge treasure ראש ישיבת 'אור ישראל' בסלבודקא וחבר מועצת גדולי התורה.

of manuscripts and chidushei Torah by the great genius Rabbi Yosef 
Farber, head of the Or Yisrael Yeshiva in Slabodka and a member of the 

Council of the gedoila Torah. 

 
אוצר גדול של כת"י וחד"ת מאת הגאון הגדול רבי יוסף פרבר זצ"ל, ראש  -ארכיון 

ישיבת 'אור ישראל' בסלבודקא, ראש הישיבה וממייסדי ישיבת 'היכל התלמוד' בת"א, 
 וחבר מועצת גדולי התורה.

דפים של כתבי יד חידושי תורה והלכה, מוסר, דרשות והרצאות,  300 –מכיל למעלה מ 
 מראי מקומות ומסמכים שונים ומגוונים מאת הגאון הגדול רבי יוסף פרבר זצ"ל.



 

 

מצבים וגדלים משתנים, רובו ככולו של 
 –מצב טוב מאוד. "למעלה מ  –האוסף 

 דף". 300
 ייתכן מאוד שחידושים אלו לא נדפסו.

 Archive - Great treasure of 
manuscript and handwriting 
chidushei torah by the great 

genius Rabbi Yosef Farber, , 
head of the Or Yisrael Yeshiva in 

Slabudka, head of the yeshiva 
and founders of the Yeshiva of 

the "haichel hatalmid" in Tel 
Aviv and a member of the 

Council of the gedoila Torah. 
ntains more than 300 pages of 

Torah and Halacha chidushim 
and manuscripts, halacha, musar 

drushes  and lectures, various 
places and various documents by 

the great genius Rabbi Yosef 
Farber. Modes and sizes vary, most of the collection - very good condition. 
"Over 300 pages." Possible that the chidushim may not have been printed. 

 
משרידי ראשי הישיבות בדור שלפני השואה ולאחריה. נבחר הגאון רבי יוסף פרבר זצ"ל 

י ע"י מרן רבי נתן צבי פינקל, 'הסבא מסלבודקא' זצ"ל, כחתן לנכדתו בת חתנו הגאון רב
שלמה לייב אב"ד ווישקי זצ"ל. למד בכול 'אור ישראל' בסלבודקא שנוסד ע"י זקנו, ובו 
למד עם שאר גדולי הראש ישיבות בדור שעבר. כיהן בראשות הישיבה הקטנה שנפתחה 
בסלבודקא והרביץ תורה לתלמידים. נמלט מליטא לפני פרוץ המלחמה ופנה לייסד את 

ת"א ביוזמת הסבא מסלבודקא. -שוב החדשישיבת 'היכל התלמוד' המפורסמת בי
בתקופה קשה זו בעת המלחמה נסע לארה"ב לבסס את הישיבה ועסק רבות למענה, 

הצליח לחזור בחזרה בעת השואה בדרך לא דרך לארץ ישראל. בהגיע פליטי המלחמה 
על לא"י סייע להם רבות ופתח בעבורם ישיבה בשם, "פליטת סופרים". ספרו 'עין יוסף' 

 המצוות ודברי הראשונים. מנין 
 300$מחיר פתיחה: 

 

 

 Lot לוט ניירת, מכתבים וכתבי יד  .195
of paperwork, letters and 

manuscripts. 

 
מסמכים, דף שויתי עם סגולת מזמור  14לוט 

 3למנצח בצורת המנורה ודף קריאת שמע 
הפרשיות, דף קבלה וברכה מודפס מאת רבי 

גלויות דואר חיים יוסף מאמאן מטבריה, 
 ומכתבים בעברית אידיש ואנגלית

. Lot of 14 documents, including a 
pseudonym with a segula of 'mizmor 

lamnatseach' in the form of the menorah 
and a 3-page audio page of parshas, a 

kabala and bracha card printed by Rabbi 
Chaim Yosef Maman of Tiveria, 

postcards and letters in Yiddish and 
English. 

 50$מחיר פתיחה: 
 



 

 

 
 

לא נדפס! חידושי תורה בכ"י הרה"ק רבי נחום משאדיק? או הרה"ק רבי  .196
 Not printed!  Chidushei Torah by Rabbi שלמה זלמן בהר"ן? ספר 'אבני קודש 

Nachum Mishadik? Or Rabbi Shlomo Zalman behr'n? Book of 'avnei 
kodesh' 

 
דף שלא נדפס! חידושי תורה בכי"ק של הרה"ק רבי נחום משאדיק או מבנו הרה"ק רבי 

מאת הרה"ק רבי נחום משאדיק ובנו  מתוך הספר 'אבני קודש'שלמה זלמן בהר"ן, 
 הרה"ק רבי שלמה זלמן בהר"ן.

נכתב "ההמשך  בספר 'אבני קודש' בעמוד נ"ג בסוף קטע
  ההמשך שלא נדפס מובא בכי"ק!.חסר" ובדף שלפנינו 

 –שורות, קרעים ונקבי עש, מצב בינוני  57ס"מ.  16/19גודל 
 Unprinted page! Torah chidushim in the Knesset טוב.

of Rabbi Nachum Mishadik or of his son Rabbi 
Shlomo Zalman BHr'n, from the book 'Avni Kodesh' 

by Rabbi Nachum Mishadik and his son Rabbi 
Shlomo Zalman in the BH R'an. 

The book "avnei kodesh" on page 53 at the end of the 
excerpt reads "the sequel is missing" and on the page 

before us the unprinted sequel is presented in his holy 
handwriting!. 

Size 16/19 cm. 57 rows, tears and moth holes, fair 
condition - good. 

תרכ"ו  -]ה'תק"ע הרה"ג רבי נחום לעווי משאדיק 
[ היה הרב של העיר שאדיק שבפולין. בשנת תר"ג 1810/1865

, עלה לארץ ישראל עם שניים מאחיו, רבי אשר למל ורבי 1843
יעקב יהודה לייב. לפי המסורת, עלייתם באה לאחר 

ששלושתם חלמו בלילה אחד כי עליהם לעלות בצום, עטוף 
בטלית ותפילין. למד קבלה יחד עם אחיו ורבי יוסף זונדל 

מקובל רבי יהודה כהן. התמנה לראש כולל מסלנט אצל ה
לאה -פולין. לאחר פטירת אשתו הראשונה נישא בשנית למינה

ריבלין, בת הרב משה מגיד ריבלין, מנהיג האשכנזים 
 בירושלים במשך כמה שנים.

[ דיין ומו"ץ 1836/1927ה'תרפ"ח  -]ה'תקצ"ו בנו הרה"ג רבי שלמה זלמן בהר"ן 
ה"ק רבי נחום משאדיק, התפרסם בחוכמתו הרבה. בין בירושלים, בנו בכורו של הר

תלמידיו הבולטים היה אחיו הרב דוד בהר"ן והרב גרשון לפידות. עם עלייתו ארצה של 
המהרי"ל דיסקין. הוא הסתופף בקבוצת תלמידיו  -הרב משה יהושע יהודה לייב דיסקין 

"ל. נחשב לאחד הקרובה שכונתה 'חבורת האריות' והפך להיות לאיש סודו של המהרי
 מתלמידיו הבולטים ולימים אף שימש כדיין בבית הדין של המהרי"ל.

 
 100$מחיר פתיחה: 

 
 

שו"ע אורח חיים "שתילי זיתים" ב"כ. כתב יד נאה. תימן, המחצית הראשונה  .197
 Shilchon oirech''oirech chaim''shetilei zeisim'' Fine .19 –של המאה ה 

manuscript. teimen, the first half of the 19th century. 

 שולחן ערוך אורח חיים עם "שתילי זיתים" מרבי דוד מזרחי מצנעא.

כפי הנראה  19 –תימן, המחצית הראשונה של המאה ה  כתב יד נאה בשני כרכים עם שער מאויר.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           תחילת שנות הת"ר.                                                                  

 , קע"ו ד'; 12כרך א' מתחילת השו"ע עד סוף סימן תי"ו הלכות עירובי תחומין. 

 ד'; 1כרך ב' מתחילת הלכות ראש חודש ועד סוף שו"ע אורח חיים. קמ"ז, 



 

 

לפני  1בנוסף בכרך א' נכרכו מספר דפים מעותק אחר למרות "שלא חסר" דפים בעותק זה, דף 
דפים בסוף הספר דפים אלו הם מהלכות השכמת  4דפים אחר השער לפני ההקדמה וכן  2השער, 

חתימות מורי סעיד בן יוסף עזורי, היה רב בבית אדם בבוקר ועד סימן י"ד אמצע הלכות ציצית. 
 כתיבה נאה וברורה, מעט הוספות והגהות בשוליים. בית אסטא בצנעא. –הכנסת נוסח ספרד 

כתב יד זה הוא העתקה של ספר שתילי זיתים כולל בהלכות ראש חודש לוח השנים הוא מביא את 
השנה שבה נכתב המקור ולא את החשבון מהשנה שהוא כותב )כך שאנו לא יודעים את השנה 

מצב  נייר עבה משובח, שוליים רחבים,המדויקת שבה נעתק הספר( כריכות תימניות עתיקות, 
 Shulchan Aruch ,oirech chaim, with "shetilei zeisim" by Rabbi David טוב מאוד

Mizrahi of sena. 

Fine manuscript in two volumes with illustrated title page. teimen, the first half of the 
19th century, apparently Vol. 12, QD; Volume1, from the beginning shulchan oirech 

till end siman t'iv halachot eruvei tchumin  Vol.2 from the beginning of Halachot Rosh 

Chodesh to the end of Shulchan Orach Chaim. In addition, in Volume A, a number of 
pages were copied from another copy, although "not missing" pages in this copy, page 

1 before the cover, 2 pages after the cover before the introduction, and 4 pages at the 
end of the book.these pages are halachot haskamot adam baboke till simen I'd emtsa 

halachot tsisis. Signatures of teachers Sa'id ben Yosef Azouri, was a rabbi in the 
nusach sfard synagogue - Beit Asta in tsnea. Nice and clear writing, a few inserts and 

glosses at the edges. This manuscript is a copy of a book of 'shetilei zeisim', including 
in the halachah of Rosh chodesh luach hashanim he brings the year in which the 

original was written and not the account from the year it was written (so we do not 
know the exact year in which the book was copied) Antique teimanit  bindings, fine 

thick paper, wide margins, very good condition. 

 500$מחיר פתיחה 

 



 

 

תק"פ  –בראשית. כתב יד נאה. תימן תק"ס אור החיים על חומש  –כלי יקר  .198
1800/20. Kli yoker- oirech chaim on chumash breishit Fine manuscript. 

Yemen - 1800/20. 

"אור החיים "מרבינו רבי חיים בן  -ו  "כלי יקר" מרבי שלמה אפרים מלונטשיץכתב יד פרושי 
 על חומש בראשית. עטר

 בכל עמוד, עמודה אחת כלי יקר ועמודה שניה אור החיים.כתב יד נאה מסודר בשני עמודות 

כרכים של כתב יד כלי יקר  4שאברהם בן צאלח דנוח נתן בשער הכתב יד נכתב בערבית יהודית 
עם אור החיים הקדש לבית הכנסת של משפחת אלכסאר תמורת חוב שהיה לו לבית הכנסת, 

  ביום א' כ"א אלול, שנת ב' אלפים קמ"ז לשטרות.

ד'; כתב יד נאה  1קצ"ב, ת ב' אלפים קמ"ז היא שנת ה' אלפים תקפ"ו לבריאת העולם. שנ
נייר עבה ללא כריכה, שער מסגרת פשוטה,  מאוד בתימן.נדירים וברור, כתבי יד של ספרים אלו 

 2 –, מעט נקבי עש בעיקר בתחילת הספר, דבק מסביב לשער וכן הדבקה ב משובח, שוליים נאים
 שתיים באחד הדפים, מצב טוב מאוד. –ק סלוטייפ( עם חסר של מילה דף על הטקסט)דב

Handwritten peirush "kli yoker" by Rabbi Shlomo Ephraim of Lunchezitz and "Or 
hachHaim" by Rabbi Chaim Ben Atar on chumash breishit. A fine manuscript is 

arranged in two columns on each page, one column is kli yoker and the other column is 
or hachaim. At the handwriting gate is written in Jewish Arabic that Avraham Ben 

tsalach Danuch gave 4 volumes of a handwritten from the kli yoker with the or 
hachaim dedicated to the synagogue of the Alexander family for a debt he had to the 

synagogue, on Sunday, Elul, second year 2000 km to banknotes . The Second Year of 
Thousand KMs is the Thousand Year of Thousand BCEs for the creation of the world. 

Katzav, 1d; fine and clear manuscript, manuscripts of these books are very rare in 
teimen. No cover, plain frame cover, fine thick paper, fine margins, a few moth holes 

mainly at the beginning of the book, glue around the cover as well as a 2-page adhesive 



 

 

on the text (glue tape) with a missing word - two on one of the pages, very good 
condition. 

 500$מחיר פתיחה 

 

 בקירוב. 1900כתב יד קטן בקשות והבדלה, תימן תר"ס  .199
Small manuscript Requests and Havdalah, circa teimen 

1900. 

בקשות והבדלה, הראשונה היא פיוט על  2, בקשות ופזמוניםכתב יד קטן 
ם 'שמור קל בן תרח, אשר נקרא עברית וערבית, מתחיל במילי עקידת יצחק

המתחילה במילים 'לכבוד שבת אקום  בקשה לשבתאיתן' וכו'. בקשה שניה 
. כתב יד תימני מתחילת המאה הקודמת כנראה סביבות והבדלהבגילה', 

דפים.  6ס"מ.  8.5/11.5יהודית. כתב יד קטן  –. עברית וערבית 1900תר"ס 
 teimani manuscript from the beginning ofכתב יד מעט דהוי, ללא כריכה

the last century, probably circa 1900. Hebrew and Arabic - Jewish. 
Small manuscript 8.5 / 11.5 cm. 6 pages. Manuscript slightly faded, 

no cover. 

 70$מחיר פתיחה 

 

 

 

 

 1900כתב יד בקשות ופזמונים. מרוקו תר"ס  .200
 .Manuscript requests and pizmonim בקירוב.

Morocco 1900 circa. 

כתב יד דק, בקשות ופזמונים, כתיבה מזרחית משנות 
יודא פחימא בקירוב. בדף הפורזץ חתימה  1900תר"ס 
 On טוב מאוד. –ס"מ. מצב טוב  12/18דף בגודל  4 ס"ט.

the forescript page, Yuda Pachima is signed. 4 
leaves of size 12/18 cm. Good condition - very good. 

 70$מחיר פתיחה 

 

 

 

עמודים! חד"ת שלא נדפסו, בעצם כתי"ק של כ"ק האדמו"ר  10חמדה גנוזה.  .201
 Hemda Gnosa. 10 pages! chadat not printed, in בעל ה'פני מנחם' מגור זצ"ל.

fact ktav yad kodsho , of the "Pnei Menachem" Rebbe gur Zetl. 

עמודים! חד"ת שלא נדפסו, בעצם כתי"ק של כ"ק האדמו"ר בעל ה'פני מנחם'  10גנוזה. חמדה 
 מגור זצ"ל.

עמודים שכתב כ"ק האדמו"ר זצ"ל בעצם כתב יד קודשו, המתחיל בכותרת:  10לפנינו  תוכן:
". בהמשך הכת"י דן ספיקות וחקירות בענין עדים זוממין, וכאשר זמם ולא כאשר עשה"

ין הטעם של כאשר זמם ולא כאשר עשה, ומביא משל יפה מהמגיד מדובנא על האדמו"ר זצ"ל בד
". ואחרי שנתבארו השיטות והטעמים, נבאר אי"ה הספיקות לחדד התלמידיםהענין, וכותב: "

 , כדי לחדד התלמידים.'עדים זוממין'וכותב י"ז ספיקות בענין 



 

 

", בכהנו כראש ישיבת 'שפת כדי לחדד התלמידיםנראה שכתב זאת רבינו לתלמידיו כלשונו: "
אמת' שכיהן בראשה עשרות בשנים לפני כהונתו כאדמו"ר ומנהיגם של כלל חסידות גור 

 המעטירה.

בן כ"ק האדמו"ר רבי אברהם מרדכי אלתר מגור. בפרוץ מלחה"ע  כ"ק האדמו"ר רבי פנחס מנחם

ת', וכן בראשות ברח עם אביו ואחיו לארץ ישראל, בארץ ישראל עמד בראשות ישיבת 'שפת אמ
תנועת 'אגודת ישראל', לאחר פטירת אחיו ה'לב שמחה' קיבל את הנהגת עדת חסידי גור, מגדולי 

מנהיגי הדור. מאמרי השמוס'ען אותם אמר מדי שבת חג ומועד נדפסו בספרו 'פני מנחם' עה"ת 
 ומועדים.  

 מוצע. מצב מצוין.שורות בעמוד במ 25ס"מ.  19.5\10.5עמודים(. מידות:  10דף, ) 5 מפרט:

 Contents: 10 pages before us, written by the "Rebbe", in fact, his holy manuscript, 
beginning with the title: "sfeikos and chakirot in the inyan of eidim zommemim and 
when he is a zoimem and when not'', and brings a beautiful parable from the Maggid 

from Dubna on the matter, and writes: "And after the methods and shitot were 
clarified, we will explain the sufficiency of refining the students." 

Our rabbis seem to have written this in his own words: "To sharpen the students," 
when he became the head of the yeshivas "Sfat Emet" yeshiva, which he chaired 

decades before his crownng as leader and leader of all the gur  chassidim. 

K'k admor rabbi pinchas menachem son of Rabbi Avraham Mordechai Alter of Gur. 
At the outbreak of Malah he fled with his father and brothers to Eretz Yisrael, in Eretz 
Yisrael chaired the Sfat Emet Yeshiva, and also led by the Agudat Yisrael movement, 

after the passing of his brother, "Halev Simcha" received the leadership of the Gur 
Hasidim, one of the greatest generation leaders. 'his mamarei shmuesim he said 

Saturday, a chag or moi'ed were printed in his book' Pnei Menachem 'of the torah and 
chagim. 

Specifications: 5 leaves, (10 pages). Dimensions: 10.5 \ 19.5 cm. 25 rows per page on 
average. Excellent condition. 

 2000$פתיחה: מחיר 



 

 

 מכתבי רבנים ואדמורי"ם.

 

טלגרמה מרשימה במיוחד בכתב ידו וחתימתו של הרב שלום קורן רב קיבוצי  .202
אזור הכינרת. טלגרמת ברכה מאוירת וצבעונית. "הדאר והתלגרף של פלשתינה)א"י(. 

 Telegram particularly impressive in the handwriting  .1945כינרת תש"ה 
and signature of Rabbi Shalom Koren of the Kibbutz Kinneret area. 

Illustrated and colorful greeting telegram. "The Dar and the Telegraph of 
Palestine (AY). Kinneret, 1945 

 
טלגרמת ברכת "הדאר והתלגרף של פלשתינה)א"י(". 

מזל טוב למר משה בן דב ומשפחתו להכניסכם את בנכם 
 בכ"י וחתימתצבי בעול תורה ומצוות וכו', הטלגרמה 

  הרב שלום קורן רב קיבוצי אזור הכינרת.
ס"מ,  22/16, גודל 1945כנרת, כ"ט כסלו "חנוכה" תש"ה 

מעט קרעים בסימני הקיפול ללא חיסרון בטקסט, מצב 
 טוב מאוד.

מרשימה במיוחד איורי אשכולות ענבים  טלגרמה
בצבעים זהב וירוק, מגן דוד, יונים עם עלה בפיהם ואיור 

 Telegram .של כעין שער בצבעים זהב ואדום
particularly impressive gold and green grape 

cluster illustrations, magen David, birds with a 
leaf in their mouths and an illustration of a kind of gold and red color gate. 

[. נולד בצפת, לאחר נישואיו למד בטבריה 1901/1980תש"מ  –]תרס"א הרב שלום קורן 
ועל פי בקשתו של הרב קוק נשלח לשמש כשו"ב במושבה כנרת ובהמשך רב ושו"ב למעלה 

 .ות יעקב ועודבקיבוצים מהכנרת עד עין גב בצפון ובכוון השני אפקים אשד מיובל שנים
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

רבי אברהם  –רבי אהרן כהן ר"י חברון  –חתימת המקובל רבי אברהם אלישיב  .203
 אישורי נישואין מירושלים. 3עזריאל. לוט 

Signed by the Kabbalist Rabbi Avraham 
Elyashiv - Rabbi Aharon Cohen rosh 

yeshivas chevron - Rabbi Avraham Azriel. 
Lot 3 marriage certificates from Jerusalem. 

 
רבי אהרן  –חתימת המקובל רבי אברהם אלישיב 

אישורי  3לוט רבי אברהם עזריאל.  –כהן ר"י חברון 
 עם חתימות בכי"ק.נישואין 

תש"ג  –]תרל"ז  המקובל רבי אברהם אלישיב
[ רבה של הומל בבלארוס. לאחר עלייתו 1877/1942

סד ביהמ"ד "תפארת בחורים" לא"י כיהן כרבה ומיי
שבירושלים, אביו של פוסק הדור הרב יוסף שלום 

 אלישיב, ספרו: 'ביכורי אברהם'.
[ היה 1904/1961תשכ"א  –]תרס"ד רבי אהרן כהן 

ראש ישיבת חברון, בשנת תרפ"ד עלה לא"י עם 
תלמידי ישיבת סלבודקא והיו בחברון, ובשנת תרצ"ד 

ה מרדכי אפשטיין לאחר פטירת חותנו הרה"ג רבי מש
החל למסור שיעורי תורה בישיבת חברון, לאחר זמן 

  נתמנה לראש הישיבה.
[ 1861/1947תש"ז  –]תרכ"ב רבי אברהם עזריאל 

ראב"ד העדה הספרדית בירושלים ומגדולי חכמיה, ניהל את ישיבות 'שבת אחים' וישיבת 
ורנית, בביבליוגרפיה ספרים והיה בקיא בספרות ת 2,000-המקובלים, ספרייתו הכילה כ 



 

 

ובהיסטוריה. הגיה מאות ספרים ובמשכורת שקיבל עבור זה פירנס את הדיינים שהיו עמו 
 בבית הדין ואף את היתומים, נפטר בשנת תש"ז ונטמן בהר הזיתים.

 Size and condition generally vary inגודל ומצב משתנה באופן כללי מצב טוב מאוד. 
very good condition. 

 120$מחיר פתיחה: 
 

 

"ומי שנתמנה שלא כדין אין מחויבים כלל וכלל בכבודו".  .204
 and who shall be'' מסמך בחתימת רבני הרבנות לירושלים.

appointed not as the law there is no need for his 
honour'' Letter with signature of rabeinu and rabanut 

from Yerusalem 

 
לאחר פטירתו של הגאון רבי צבי פסח פרנק עת מודעת גילוי ד

"...אשר מצד גורמים שונים מנסים למלא כביכול את החלל 
 הריק.... ומי שנתמנה שלא כדין אין מחויבים כלל וכלל בכבודו...".

אדלר, הרב עקיבא  –הרב אברהם נשר המסמך בחתימות הרבנים: 
... בנוסף גרוס, הרב דוב אליעזרוב, הרב נחום שמרי' שכטר ועוד

לשכת הרבנות, אגודת  חותמות מירושלים: 3 –חתום ב המסמך 
 הרבנים מורי הוראה, בית דין צדק ירושלים.

ס"מ. חורי תיוק, סימני  21/33[, גודל: 1961ירושלים, תשכ"א ]
 Size 21\33 c'm booklet holes folding קיפול, מצב טוב מאוד.

marks very good condition 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 
 

 לוט מסמכים, שמות לתפילה וברכה בכ"י המקובל הצדיק רבי חכם אברהם חי. .205
Lot of Documents, Names for Prayer and Blessing by the Hand of the 

mekubal the tsadik  Rabbi Chacham Avraham CHai. 
 

מסמכים, תמונות, שמות לתפילה וברכה בכי"ק של המקובל  10לוט 
 חכם אברהם חי. הצדיק רבי

 Lot of 10 documents, pictures, names גדלים ומצבים משתנים.
for prayer and blessing in the holy handwriting of the 

Righteous Kabbalist Rabbi Chacham Avraham C Hai. 
Sizes and conditions vary. 

[ נולד 1920/2016תשע"ו  –]תר"פ  המקובל הצדיק רבי חכם אברהם חי
לאביו חכם שאול ולאימו מרת מסעודה בבגדאד בעיראק. בשנת תשי"א 

עלה לארץ ישראל, והתיישב במעברת העולים בכפר אונו, משם  1951
עבר לשכונת פרדס כץ שבבני ברק, שם שימש בית הכנסת 'יוסף חיים' 

נשא לאישה את מרת פרחה  1956לצד פרנסתו כמסגר. בשנת תשט"ז 
ורש, ולא זכו להיפקד בילדים. היה מבאי ביתם של בת צ'חלה לבית ח

גדולי ישראל, ביניהם הרב יהודה זאב ליבוביץ' החכם שמעון חירארי, 
הרב ישראל יעקב קנייבסקי, עימו למד בחברותא. היה  -והסטייפלר 

בקי ברזי הקבלה, וכונה 'המקובל מפרדס כץ'. אל ביתו באו מכל גווני 
ועץ בו ולקבל ברכותיו. עמד בראש בית הקשת, ספרדים ואשכנזים, להיו

מדרש, שהקים בשכונת פרדס כץ, ולאחר מכן מתוך ביתו ברחוב 
השניים בשכונה, שהיה למגדלור רוחני לכל תושבי השכונה. היה ענוותן 
ונוח לבריות והתרחק מאוד מן ההקפדה והכעס. היה מרבה בצומות ובסיגופים והיה עורך 

"ם, זכה לגילוי אליהו. נפטר ביום כ"ט אב תשע"ו בשיבה תיקון שבע הקפות בימי השובבי
 טובה ונטמן בבית החיים פוניבז' בבני ברק.

, 'אדם לעמל 2009דרשות ומאמרים, יצא לאור בחייו בשנת תשס"ט  -'מדור לדור'  ספריו:
 ע"י תלמידיו. -יולד' 

 70$מחיר פתיחה: 



 

 

 

הדס. לוט מסמך שורות בכי"ק וחתימת הרב אלישיב וחתימת הרב יעקב  2 .206
 lines in ktav yad kodsho and 2 .1956מהרבנות בעניין הגט ושטר הגט. תשט"ז 

signed by Rabbi Elyashiv and signed by Rabbi Yaakov Hadas. Lot of 
document from the rabbinate regarding 
the divorce and the deed of divorce. 1956 

לוט מסמך מהרבנות בעניין הגט ושטר הגט, בסוף 
שורות בכי"ק וחתימת  2מסמך הרבנות על הגט 

הרה"ג רבי יוסף שלום אלישיב וחתימת הרה"ג 
 רבי יעקב הדס.

שנת חמשת אלפים ושבע מאות ושש עשרה, 
  [, מצב טוב מאוד.1956]תשט"ז 

תשע"ב  –]תר"ע  הרה"ג רבי יוסף שלום אלישיב
ולי הדור ופוסקי ההלכה בדור [ מגד1910/2012

 האחרון.
תשכ"ג  –]תרנ"ח  הרב יעקב חי ציון עדס

[ אב"ד בירושלים וחבר ביה"ד הגדול 1898/1963
 ומועצת הרבנות הראשית, ראש ישיבת פורת יוסף.

 120$מחיר פתיחה: 
 
 
"שואה חדשה והיא כת הרפורמים". מכתב אל מרן הרב שך בחתימת הרב  .207

  אל.שלום נגר רב העיר ארי
 "A New Holocaust and the Reformed Sect." Letter 

to Maran Rabbi Shach signed by Rabbi Shalom 
Nagar, Rabbi of Ariel. 

 
 

"קמה עלינו שואה חדשה והיא כת הרפורמים"... "בקשתי 
שטוחה לפני מרן הישיבה שיאיר את עינינו איך אנו צריכים 

 דעתם ועל דעת קונם"...לפעול"... "הקידמה מעבירה כל 
בעניין הרפורמים  בקשת עזרה ועצה כיצד לפעולמכתב 

המכתב אל והקידמה שמעוניינים להקים להם אחיזה בעיר. 
 מרן הרב שך מאת רבה של אריאל הרב שלום נגר.

המכתב נכתב במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי 
 ובחתימה בכ"י הרב שלום נגר רב העיר אריאל.

שורות, סימני קיפול, מצב טוב  A4 ,30, 1993סיון תשנ"ג 
 מאוד.

"A new holocaust is upon us and it is the sect of 
reformers" ... "my request before the Maran from 

yeshiva, to enlighten our eyes on how we should act" 
... "progress advances all opinion and opinion" ... 

A letter asking for help and advice on how to act on 
the reforms and progress that they want to establish 

in the city. Letter to Maran Rabbi Shach from Rabbi 
of Ariel Rabbi Shalom Nagar 

The letter was written in a typewriter on an official stationery and signed by 
Rabbi Shalom Nagar, Rabbi of Ariel. 

Sivan 1993, A4, 30 lines, folding marks, very good condition. 
[ ראש ישיבת פונביז', יו"ר 1899/2001תשס"ב  –]תרנ"ט  מרן רבי אלעזר מנחם מן שך

ונן של כל מועצת גדולי התורה 'דגל התורה', וממנהיגי הדור בדור האחרון. אביהם ופטר
בני הישיבות, הכוללים והתתי"ם. תלמידם של הסבא מסלבודקא, רבי איסר זלמן מלצר 

 והרב מבריסק. סדרת ספריו: 'אבי עזרי' על הרמב"ם.
. ראש 2010–1983[ היה רבה של אריאל בשנים 1947]נולד באלול ה'תש"ז  הרב שלום נגר

 כולל "מדרש יחיאל" בראש העין.
 50$מחיר פתיחה: 



 

 

 
ילך על קידוש ה'...". מכתב תחנונים בכ"י וחתימת הגאון רבי יששכר  "מי .208

  מאיר אל מרן הרב שך.
'Mi yelech al kidish hashem''...". Letter of mercy in handwriting and 

signature of the gaon Rabbi Issachar Meir to Maran Rabbi Shach. 
 

עלינו..." "גזירות השמד של הכופרים מאיימים 
 "מי ילך על קידוש ה'..."

מכתב בעניין הבחירות וכיצד לפעול מכתב 
בכ"י וחתימת הגאון רבי יששכר מאיר ראש 

המסמך על נייר  ישיבת הנגב אל מרן הרב שך.
 מכתבים רשמי של ישיבת הנגב.

ס"מ.  175/24.5שורות,  16, 1984תמוז תשד"מ 
 .נייר לבן, סימני קיפול, מצב מצוין

"The ''gzeiras hasmad'' of the koifrim 
threaten us ... "Mi yelech al kidish 

hashem..." 
Letter regarding the election and how to 
act, handwritten letter and the signature 

of the gaon Rabbi Issachar Meir Head of 
the Negev Yeshiva to Maran Rabbi 

Shach. The document on an official letter from the Negev Yeshiva. 
Tammuz 1984, 16 lines, 175 / 24.5 cm. White paper, folding marks, excellent 

condition. 
מייסד וראש ישיבת צדיק וקדוש, [ 1927/2010תשע"א  –]תרפ"ז הגאון רבי יששכר מאיר 

הראשון לציון והרב הראשי לישראל, הנגב בנתיבות, בין תלמידיו נמנים הרב יצחק יוסף 
הרב יעקב הורוביץ ראש ישיבת אופקים, הרב ישראל פסח פיינהנדלר בעל "אבני ישפה", 

 אש מוסדות "קול רינה" ועוד רבים.הרב יורם אברג'ל ר
 60$מחיר פתיחה: 

 
 
"ואולי בזמנינו... נחשב הכל כעיר אחת לגבי צדקה". מכתב ארוך בהלכות צדקה  .209

 ... And perhaps in our time" . והוספות הרה"ג רבי נתן גשטטנר.בחתימת 
everything is considered as 

one city for charity." A long 
letter in the Laws of Charity, 

signed and added by Rabbi 
Nathan Gestetner 

 
במכונת כתיבה על  מכתב ארוך

מסמך מכתבים רשמי, המכתב 
צדקה בעניין עניי עוסק בהלכות 

עירך קודמין והאם עניי ירושלים 
המכתב נשלח קודמים לעניי א"י. 

אל הרה"ג רבי זאב פריינד מאת 
המכתב  הרה"ג רבי נתן גשטטנר.

דפים עם מעטפה רשמית  2כולל 
שעליה נכתב בכ"י לכבוד הרב זאב 

  פריינד...
 תימתו.בכי"ק הרה"ג רבי נתן גשטטנר וחהמכתב מלא בתיקונים והוספות 

יר לבן, סימני קיפול, מצב ס"מ. ני 21.5/27.5שורות,  50, 2002בני ברק, אדר תשס"ב 
 מצוין.

. A long letter in a typewriter on an official letter document, the letter deals 
with the law of charity regarding the affairs of the poor in your city Kodmin 

and whether the affairs of Jerusalem precede the poor of Israel. The letter was 
sent to Rabbi Ze'ev Freand by Rabbi Natan Gestetner. The letter includes 2 
pages with an official envelope Which was written in honor of Rabbi Zeev 



 

 

Freund ... The letter is full of amendments and additions to Rabbi Natan 
Gestetner's signature and signature. Bnei Brak, Adar 2002, 50 lines, 21.5 / 27.5 

cm. White paper, folding marks, excellent condition.... 
[ היה רב, דיין ופוסק הלכה, ראש 1932/2010תשע"א  –]תרצ"ב הגאון רבי נתן געשטטנר 

ישיבת פנים מאירות בבני ברק ומחברם של ספרים רבים בהלכה בתלמוד ובאגדה. 
ר איזנשטט, בעל "פנים מאירות". נישא לבתו של רבי מצאצאי החתם סופר והרב מאי

חיים מאיר אונגר מלוקנבך. במשך מספר שנים כיהן כר"מ בישיבת ערלוי בירושלים. 
בשנת תשכ"ה התמנה כרב שיכון אגודת ישראל בבני ברק. במרכז השכונה ייסד את 

הרב  ישיבת "פנים מאירות" ועמד בראשה. במשך עשרות שנים כיהן כחבר הבד"ץ של
שמואל וואזנר. פרסם ספרים תורניים רבים, ובראשם 'להורות נתן' בהלכה ו'נתן פריו' על 
מסכתות התלמוד. כמו כן הוציא כמה מספרי אבות משפחתו בתוספת ביאורים וחידושים 

 משלו. השאיר אחריו עשרות ספרים בכתי"ק.
 60$מחיר פתיחה:

 
 
 
"שמרן הרב שליט"א )הרב שך( אינו  .210

יך כיו"ר וכחבר מועצת גדולי רוצה להמש
התורה". מכתב ארוך מרבי משה הערץ חבר 

 הנהלת אגו"י העולמית אל מרן הרב שך.
 

"הרי אני כבן שבעים שנה וזכיתי עוד להיות 
בכנסיה הגדולה..." "...למה יאמרו הציונים 

איה נא מנהיגיכם?" "באתי לבקש ממרן 
שליט"א נא נא ימשיך בהנהגת מועצת גדולי 

 ".התורה
 רבי משה הערץ מציריךמאת  מכתב ארוך

כדי שימשיך מרן הרב שך את אל מרן הרב שך ]שוויץ[ חבר הנהלת אגו"י העולמית 
  פעילותו באגו"י.

 וכולל מעטפה שכנראה גם בכתב ידו. בכ"י וחתימת רבי משה הערץ מציריך,המכתב כולו 
 " .12 לבן, מצב מצוין. שורות, נייר A4 ,44, גודל בערך 1984ציריך ]שוויץ[, תשד"מ 

 
Conservative Rabbi Shlita (Rabbi Shach) does not want to continue as chairman 

and as a member of the Council of gedoile Torah." Long letter from Rabbi 
Moshe Hertz, member of the World Ego Management, to Maran Rabbi Shach. 

"After all, I am about seventy years old, and I was privileged to still be in the 
big torah council..." "... why would the Zionists say wher are  your leaders?" "I 

have come to ask Maran Shlita to stay and continue being in the gedoile 
hatorah. Long letter from Rabbi Moshe Hertz of Zurich [Switzerland] Member 
of the World Ego Management to Maran Rabbi Sach to continue his activities 

in Ego. The entire letter is handwritten and signed by Rabbi Moshe Hertz of 
Zurich, and includes an envelope that is probably also in his handwriting. 

Zurich [Switzerland], 1984, size A4, 44 lines, white paper, excellent 
condition. 

 60$ מחיר פתיחה:
 
 

"אינו צריך לאכול בשבת באופן מוזר מכפי שאוכל בחול". מכתב בכ"י  .211
 I do not " . רבי בנימין הצדיק בעל אז נדברו. –וחתימת הגאון רבי בנימין זילבר 

have to eat on the Sabbath strangely than I can in the sand." Handwritten 
letter and signature of the gaon Rabbi Binyamin Zilber - Rabbi Binyamin 

the Righteous Baal az nedabru 
רבי  –בכ"י וחתימת הגאון רבי בנימין זילבר מכתב תשובה בהלכות ברירה בשבת 

  בנימין הצדיק.
 ס"מ, נייר דפדפת לבן, סימני קיפול, מצב טוב מאוד. 16/22.5שורות וחתימתו,  8

Letter of Teshuva in Halacha on Shabbos and Signed by the Rabbi 
Binyamin Zilber - Rabbi Binyamin the Righteous. 



 

 

8 lines and signature, 16 / 22.5 cm, white leaf paper, folding marks, very good 
condition. 

[ מגדולי ליטא. תלמיד 1916/2008תשס"ח  –]תרע"ו הרה"ג רבי בנימין יהושע זילבר 
ישיבות נובהרדוק. דבק במוסר כל ימיו. צדיק ופרוש. כינויו היה "ר' בנימין הצדיק". ת"ח 

ולם", "בית מופלג בהלכות ובהליכותיו. מחבר סדרת הספרים "אז נדברו", "ברית ע
 ברוך", שו"ת בהלכה. מראשי מועצת גדולי התורה של אגודת ישראל.

 50$מחיר פתיחה: 
 
 

 

חתימת מרן רבי עובדיה יוסף והרב יהודה צדקה,  .212
מכתבי הרבנים רבי צבי יהודה קוק, הרב מרדכי אליהו ורבי 

ביצור והאדרת  –אברהם שפירא ועוד. תיקיית ארגון 'לב אחד' 
 Signature of Maran Rabbi Ovadia        החינוך הדתי.

Yosef and Rabbi Yehuda Tzedka, letters from 
Rabbis Rabbi Zvi Yehuda Kook, Rabbi Mordechai 

Eliyahu and Rabbi Avraham Shapira and more. 
Folder 'One Heart ' lev echod'- fortification and 

glorification of religious education. 

 
תיקיית תיקיה מלאה מכתבים וחתימות מגדולי הרבנים, 

ביצור והאדרת החינוך הדתי. חלק  –ארגון 'לב אחד' 
מהמסמכים בעניין ההפרדה והחינוך הטהור. המסמכים 

חתימות מרן רבי עובדיה יוסף, רבי בן ציון אבא שאול, כוללים 
ד, רבי יהודה צדקה, רבי יעקב סודרי, הרב יגאל קמינצקי ועו

מכתבי הרבנים רבי צבי יהודה קוק, הרב מרדכי אליהו, ורבי 
 אברהם שפירא ועוד

 .Folder full of letters and signatures from major rabbis, folder of the One 
Heart'lev echod' organization - fortification and glorification of religious 
education. Some of the documents about pure separation and education. 

The documents include signatures from Rabbi Ovadia Yosef, Rabbi Ben-
Zion Abba Shaul, Rabbi Yehuda tZedka, Rabbi Ya'akov Sudri, Rabbi 

Yigal Kaminski and more, letters from Rabbis Zvi Yehuda Kook, Rabbi 
Mordechai Eliyahu, and Rabbi Avraham Shapira and more. 

 150$מחיר פתיחה: 
 

מכתב בגלוית דואר בכ"י וחתימת האדמו"ר רבי נפתלי  .213
 Letter in handwritten עכו. –יאס  –מרדכי שמרלר מדורהוי 

postcard and signature of the Rebbe Rabbi Naftali 
Mordechai Schmerler of Durhoy - Yas - Acre. 

 
בכי"ק וחתימת מכתב בקשת עזרה כספית שנכתבה על גלוית דואר 

עכו,  אל  –יאס  –האדמו"ר רבי נפתלי מרדכי שמרלר מדורהוי 
  הרה"ג רבי אהרן אפרים פישל הערלינג אב"ד דובלין.

 שורות, חתימתו וחותמותיו. מצב טוב מאוד 12ס"מ,  9.5/15גודל: 
. Size: 9.5 / 15 cm, 12 rows, signature and seals. Very good 

condition. 
 

, בן רבי מאיר מגורא הומורה האדמו"ר רבי נפתלי מרדכי שמרלר
חתן רבי מאיר משאץ משושלת זלוטשוב ונכד הה"צ מפרימישלאן, 

 נפטר בשנת תשכ"ט. ,אדמו"ר בדורהוי, יאס, ולאחר מכן בעכו
 60$מחיר פתיחה: 

 
 



 

 

 
בער אב"ד דאברי בעל 'אמרי מכתב בלימוד מאת הרה"ג רבי צבי מאיר  .214

 Letter of study from Rabbi  .1905הצבי'. מכתב לא שלם. דאברי, תרס"ו 
Zvi Meir Ber ov beis din 'ivrei baal' 'imrei hatsvi', author of "Emery 

of the Zvi".  
 

מכתב ארוך בלימוד בכ"י הרה"ג רבי צבי מאיר בער אב"ד דאברי בעל 'אמרי 
 לא שלם. מכתב  הצבי'.

 שורות. מצב טוב מאוד 67ס"מ,  13/21, גודל: 1905דאברי, תרס"ו 
. Incomplete letter.  

Doubery, 1905, size: 13/21 cm, 67 rows. Very good condition. 
[ בן הרה"ג רבי 1845/1916תרע"ו  –]תר"ה הרה"ג רבי צבי מאיר בער מדאברי 

 יוסף וחתן 
 רים'. רב בניישטט,אב"ד טשנסטוכוב בעל 'פתחי שעהרה"ג רבי ישכר ווינגוט 

 בסומפולני
 , חיבר את הסט 'אמרי הצבי'.בדאבריולאחמ"כ 

 50$מחיר פתיחה:
 

מכתבים של רבי אברהם דב טווערסקי  2לוט  .215
לאחיו ולוט מכתבים ומסמכים של רבי חיים משה 

 Lot 2 letters of טווערסקי ומשפחתו כולל תמונות.
Rabbi Avraham Dov Tversky to his brother and 

lot of letters and documents of Rabbi Chaim 
Moshe Tversky and his family including 

pictures. 

 
מכתבים של רבי אברהם דב טווערסקי לאחיו, לוט  2לוט 

מכתבים ומסמכים של רבי חיים משה טווערסקי ומשפחתו 
לל תמונות, ומכתבים ששלח לבני ביתו בעת שהותו כו

 בחו"ל, מעטפות, ועוד.
 70$מחיר פתיחה:

 
 
 Letter in מכתב בכ"י וחתימת הרה"ג רבי מרדכי יפה שלזינגר. .216

handwriting and signature of Rabbi Mordechai Yaffe Schlesinger. 
 

 מכתב ברכה בכ"י וחתימת הרה"ג רבי מרדכי יפה שלזינגר.
 ס"מ, סימני קיפול, מצב טוב מאוד. 16/23שורות וחתימתו,  7

Folding marks, very good condition.  
תשנ"ח  - ]תרס"ט שלזינגר זצ"ל. -הרה"ג רבי מרדכי יפה 

[ אב"ד אייזנשטט וחבר מועצת גדולי התורה. בן רבי 1909/1998
בעל מורצבה בסלובקיה, בן אחר בן לרבינו  -שמואל יפה אב"ד זלטה 

רבי עקיבא סופר, כיהן  -ה"לבושים", תלמידו של ה"דעת סופר" 
כאב"ד איזנשטט ולאחר עלותו ארצה הרביץ תורה בישיבת "עץ 

חיים". כיהן כאב"ד תל אביב יפו ורב 'חוג חת"ם סופר' בתל אביב. 
'שפת המעיל' לישוב השגות ה"מלבושי יו"ט" על הלבוש,  -מחיבוריו 

דרשים פלואים, משברי ים, ובגדי מרדכי. 'אוד מוצל מאש' על י"ז מ
 –בנו הוא הגאון המפורסם רבי אברהם יפה שלזינגר אב"ד ז'נבה 

 שוויץ.
 50$מחיר פתיחה: 



 

 

 
מכתב מתלמיד לרב, התנצלות על שליחת ספרים ובקשת  .217

 Letter ספרים. 3. כרך 1892עזרה להכנסת כלה. ירושלים, תרנ"ב 
from student to rabbi, apology for sending seforim  and 

asking for help for hachnoses kalle. Jerusalem, 1892. 
Volume 3 books. 

 
והוא הלכות עם ליקוטי זוהר מאת הרה"ג  'יש שכר'ספרים א.  3כרך 

רבי יששכר בער בן הרה"ג רבי משה פתחיה מקרמניץ. ווארשא, 
 עמ';  112, 1885תרמ"ה ]בשער תרמ"ב[ 

עמ'; ג.  132, 1884מבעל הש"ך, ווארשא תרמ"ד  כהן''תקפו ב. ספר 
, מאת הרה"ג רבי אברהם מווילנא עם הוספות 'סערת אליהו'ספר 

לנא, תר"נ אברהם יונה יעוונין. ווימאת הרה"ג רבי  'אמרי שמואל'
מכתב בכ"י מתלמיד לרב ובו בפנים הכריכה  ס"מ. 22עמ';  48, 1889

ה להכנסת כלה, חתום: התנצלות על שליחת ספרים ובקשת עזר
 , ירושלים.1982תלמידך וידידך דוד הכהן. המכתב משנת תרנ"ב 

 Inside cover, a handwritten letter from a student כריכה מקורית, מצב טוב מאוד.
to a rabbi, with an apology for sending seforim and asking for help for 

hachnoses kalle, signed: Your student and friend David Cohen. The letter from 
1982, Jerusalem. Original binding, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

 

טיוטת נוסח מצבת הרה"ג רבי יוסף  .218
שחור אב"ד סעמיאטיץ, ומכתב אל  –דוד רושקין 

 רבי שאול קוסובסקי בנושא

 Draft text of the gravestone of Rabbi 
Yosef David Ruhskin – Black av beit din 
Rabbi of Semiatitz, and a letter to Rabbi 

Shaul Kosovsky on the subject. 
 –טיוטת נוסח מצבת הרה"ג רבי יוסף דוד רושקין 

שחור אב"ד סעמיאטיץ, ומכתב אל רבי שאול 
 קוסובסקי בנושא.

ס"מ. סימני  25.5/20.5, 1908יץ, תרס"ח סעמיאט
 Folding טוב מאוד. –קיפול וקרעים, מצב טוב 

marks and tears, good condition - very good. 
 –]תר"כ  ]שחור[ –הרה"ג רבי יוסף דוד רושקין 

[ בן הרה"ג רבי אלכסנדר זיסקינד, היה מגדולי תלמידי הנצי"ב 1860/1906תרס"ו 
 מוואלאזין שהיה דוד אביו, כיהן כרבה של אנטופול ומשנת תרנ"ט היה אב"ד סעמיאטיץ.

 80$מחיר פתיחה: 
 
 
הסטייפלער ומרן ראש  –כתב יד וחתימת מרן רבי יעקב ישראל קנייבסקי  .219

 Manuscript and signature of Rabbi Yaakovהישיבה הרב שטיינמן זצ"ל. 
Israel 

Kanievsky - 
Steipler and 
Maran Rosh 

Yeshiva 
Rabbi 

Steinman. 
 

סיום מכתב 
וחתימה בעצם 

כתי"ק של מרן 
רבי יעקב ישראל 



 

 

מתוך המלצה שניתן  הסטייפלער ומרן ראש הישיבה הרב שטיינמן זצ"ל, – קנייבסקי
 חתימתו של מרן רבי ניסים קרליץ זצ"לבעבור ת"ח במצב קשה. מעל חתימתם נמצא גם 

 חתוכה במקצתו. –
שורות בכתי"ק של הסטייפלער, ושורה אחת בכתי"ק מרן הרב  2שורות.  4ס"מ.  12\17

 ,lines. 2 lines in Steipler's handwriting 4 טוב. -נוני שטיינמן. סימני קיפול. מצב בי
and one row in Rabbi Steinman's handwriting. Folding marks. Fair condition - 

good. 
 

[ היה 1899/1985תשמ"ה  –]תרנ"ט  הסטייפלער –מרן רבי יעקב ישראל קנייבסקי 
שיכו בקודש לאחריו. פרוש וקדוש, מתלמידי ישיבת נובהרדוק, גיסו של מרן החזו"א וממ

פועל ישועות והכל חרדו למוצא פיו. ספריו הידועים: 'קהילות יעקב' על הש"ס. בנו היחיד 
 מרן שר התורה רבי חיים קנייבסקי.

[ היה ממנהיגי הדור בדור 1914/2017תשע"ח  –]תרע"ה  מרן רבי אהרן לייב שטיינמן
ת והכוללים. תלמיד הרב והדומו"ץ בבריסק. האחרון ואביהם ופטרונן של כל בני הישיבו

חכם הרזים. חסיד וטהור. ראש כולל פונביז' ויו"ר מועצת גדולי התורה 'דגל התורה'. 
 ספרו: 'איילת השחר'.

 80$מחיר פתיחה: 
 
 

מכתב מרבה של פתח תקוה רבי ברוך  .220
שמעון סלומון, למרן רבי אלעזר מנחם מן 
שך אודות המערכה בעיר על שבת קודש. 

 letters from the rabbei .1984תשמ"ד 
Petah Tikva Rabbi Baruch Shimon 

Salomon to Rabbi Elazar Menachem 
Menachem shach  about the 

campaign in the city on the Sabbath. 
1984. 

 
אודות המערכה בפתח תקוה על שבת מכתב 

קודש מרבה של העיר רבי ברוך שמעון 
  אלעזר מנחם מן שך.סלומון למרן רבי 

המכתב בעקבות פרשת קולנוע היכל 
, 1984שהתרחשה בפתח תקווה בשנת 

כשראש העירייה החליט לאפשר את פתיחת 
המקום בליל שבת רח"ל, בעוד ששומרי 

השבת, דתיים לאומיים וחרדים התנגדו לכך. הפרשה התפרסמה והפכה לדוגמה בולטת 
 בק בעד שמירת השבת.לנקודת חיכוך בין דתיים לחילונים ולמא

 .lines. Water stains 12 טוב. –שורות. כתמי מים. מצב בינוני  12ס"מ. דף רגיל.  14.5\21
Fair condition - good. 
[ רבה הראשי של פתח תקוה וראש 1939/2009תשס"ט  –]ת"ש  רבי ברוך שמעון סלומון

נים בארץ הקודש. היה ישיבת נחלת דוד. תלמיד ישיבות אור ישראל וחברון. מחשובי הרב
מקורב לגדולי ישראל וניהל את העיר פתח תקוה ביד רמה. מפורסמת היא עמידתו בראש 
המאבק נגד פתיחת קולנוע היכל בשבת. עמדותיו היו נחשבות למחמירות, דבר שהתבטא 

 במתן הכשרות לעסקים בעיר על ידי המועצה הדתית. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 
. מכתב חתימת וחותמת מרן הרב שך .221

 Signature and stamp of הסכמה.
Rabbi Shach. Letter of consent. 

 
מכתב הסכמה על ספר, ובו גם שבח ותהילה 

בחתימתו של מרן רבי לישיבת 'סוכטשוב', 
  [.1993אלעזר מנחם מן שך, תשנ"ג ]

ס"מ. על נייר מכתבים רשמי. נכתב  25\17
חתימתו בעצם כתי"ק במכונת כתיבה. 



 

 

 On official stationery. Written on שורות. סימני קיפול. מצב טוב מאוד. 10 וחותמתו.
typewriter. His signature basically as a letter and his stamp. 10 lines. Folding 

marks. Very good condition. 
ר [ היה ממנהיגי הדו1899/2001תשס"ב  –]תרנ"ט  הרב שך- מרן רבי אלעזר מנחם מן שך

בדור האחרון וראש ישיבת פונביז', יו"ר מועצת גדולי התורה 'דגל התורה' ואביהם 
ופטרונן של כל בני הישיבות, הכוללים והתתי"ם. תלמידם של הסבא מסלבודקא, רבי 

 איסר זלמן מלצר והרב מבריסק. סדרת ספריו הידועים: 'אבי עזרי' על הרמב"ם.
 80$מחיר פתיחה: 

 

 
 Letter of consent in KYK תימת מרן הרב שך.מכתב הסכמה בכי"ק וח .222

and signed by Rabbi Rabbi Shach. 
 

הסכמה על ספר, ובו גם שבח ותהילה  מכתב
בכי"ק וחתימת מרן רבי לישיבת 'סוכטשוב' 

 [.1993אלעזר מנחם מן שך, תשנ"ג ]
המכתב הוא אותו המכתב דלעיל אך הוא כולו 

מרן, בכתי"ק, וכנראה שמרוב חלישותו של 
קשה לקריאה הכתב, אז נכתב שוב במכונת 

 כתיבה, והוא המופיע לעיל.
ס"מ. על נייר מכתבים רשמי. בעצם  25\17

שורות. סימני קיפול. מצב  9כתי"ק וחתימתו. 
 ,On official stationery. In fact טוב מאוד.

as k'yk and his signature. 9 lines. Folding 
marks. Very good condition. 

]תרנ"ט  הרב שך-מרן רבי אלעזר מנחם מן שך 
[ היה ממנהיגי הדור בדור האחרון וראש ישיבת פונביז', יו"ר מועצת 1899/2001תשס"ב  –

גדולי התורה 'דגל התורה' ואביהם ופטרונן של כל בני הישיבות, הכוללים והתתי"ם. 
רת ספריו תלמידם של הסבא מסלבודקא, רבי איסר זלמן מלצר והרב מבריסק. סד

 הידועים: 'אבי עזרי' על הרמב"ם.
 150$מחיר פתיחה: 

 
מכתב בחתימת רבני בד"ץ העדה החרדית. 'קול קורא  .223

 Letter signed by  rabeiny bedats rabbis in לעזרה'.
the ultra-Orthodox community.''kol kore lezra'' 

 
'קול קורא לעזרה' מכתב המלצה בחתימת רבני בד"ץ העדה 

 רדית.הח
המלצת בד"ץ העדה החרדית לישיבת "שאגת אריה" "שהיא 
ידועה לתהלה בקיבוץ ת"ח שבה...." לכן הננו הח"מ הביד"ץ 

 רבתי פעיה"ק פונים בקריאה נרגשת אל כל נדיבי עמנו וכו'
במכתב חתומים הרבנים רבי פנחס עפשטיין רבי ישראל 

 יצחק רייזמן ורבי דוד יונגרייז וחותמת הבד"ץ.
קטנים בסימני הקיפול, מצב טוב  קרעים
 ,Small tears in the folding marks מאוד.

very good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

 
מכתב תודה וברכות בכי"ק וחתימת מרן הרב אלישיב אל הרב  .224

 Letter of thanks and congratulationsמאיר יהודה אברהמוביץ. 
handwritten and the signature of Maran Rabbi Elyashiv to 

Rabbi Meir Yehuda Avrahamovitz. 
 



 

 

אל הרב מאיר  בכי"ק וחתימת מרן הרה"ג רבי יוסף שלום אלישיבמכתב תודה וברכות 
  יהודה אברהמוביץ בו הוא מאשר את קבלת ספרו ומברכו להמשך הצלחתו.

 ס"מ. מצב מצוין. 17/16שורות וחתימתו,  9ה' אדר תשמ"ו, 
[ מגדולי הדור ופוסקי 1910/2012תשע"ב  –]תר"ע  יוסף שלום אלישיב הרה"ג רבי

 ההלכה בדור האחרון.
 120$מחיר פתיחה: 

 

 

אישור נישואין בחתימת האדמו"ר הרה"ק רבי חיים  .225
 Confirmation of marriage with מרדכי רוזנבוים מנדבורנה.

the signature of Rebbe Rabbi Chaim Mordechai 
Rosenbaum of nadvorne. 

 
בכי"ק האדמו"ר  בחתימה 1976אישור נישואין משנת תשל"ז 

 הרה"ק רבי חיים מרדכי רוזנבוים מנדבורנה. 
 –]תרס"ג האדמו"ר הרה"ק רבי חיים מרדכי רוזנבוים מנדבורנה 

[ נולד לאביו האדמו"ר הרה"ק רבי איתמר 1903/1977תשל"ח 
עלה לא"י וכעבור לאחר השואה בשנת תש"ז  רוזנבוים מנדבורנה,

זמן אף הקים את ישיבת 'מאמר מרדכי', היה ידוע כפועל ישועות 
 והיה נערץ מאוד על גדולי וצדיקי הדור. 

 Filing holes מצב טוב מאוד. ס"מ, חורי תיוק ומעט בלאי, 22/28
and some wear and tear, very good condition. 

 100$מחיר פתיחה: 
 
 

האדמו"ר רבי משולם זוסיא טברסקי אישור נישואין בחתימת  .226
 Confirmation of marriage with the signature of מטשרנוביל.

Rebbe Meshulam Zusia Tversky of Chernobyl. 
 

בחתימה בכי"ק האדמו"ר רבי משולם אישור נישואין משנת תשל"ז 
 זוסיא טברסקי מטשרנוביל.

תשמ"ח  –]תר"ע האדמו"ר מטשערנאביל רבי משולם זוסיא טווערסקי 
צ'רנוביל, הראשון בשושלת צ'רנוביל -[ היה האדמו"ר מלויעב1910/1987

 בישראל לאחר השואה.
 Filing holes, very goodס"מ, חורי תיוק, מצב טוב מאוד.  21.5/27.5

condition 
 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 

 

גדולי הרבנים אל הגאון רבי שלום מאיר יונגרמן. רבי מכתבים בכ"י מ 13אוסף  .227
 Collection רבי אברהם גניחובסקי ועוד. –רבי מיכל יהודה ליפקוביץ  –שלמה וולבה 

of 13 letters by hand of major rabbis to the genius Rabbi Shalom Meir 
Yungerman. Rabbi Shlomo Wolba - Rabbi Michal Yehuda Lipkowitz - 

Rabbi Avraham Gichnovsky and more. 

 
מכתבים מגדולי הרבנים שנשלחו אל הגאון רבי שלום מאיר יונגרמן.  13אוסף מיוחד של 

 רבי אברהם גניחובסקי ועוד. –רבי מיכל יהודה ליפקוביץ  –רבי שלמה וולבה 
זקן המשגיחים ומחברם של ספרים רבים על פי  מהרה"ג רבי שלמה וולבהמכתב  .א

 Letter from Rabbi Shlomoניסן תשנ"ד.  שורות בכ"י וחתימתו, 5תנועת המוסר, 



 

 

Wolba, the elder of the mashgichim and writerr of many seforim  according 
to tnuot musar  5 lines by hand and his signature, Nissan 5744. 

ראש ישיבת פוניב'ז וחבר מועצת גדולי  מהרה"ג רבי מיכל יהודה ליפקוביץ מכתב .ב
 4התורה, 

שורות בכ"י 
וחתימתו. 

מברכו לשנה 
טובה וכו' 

וכותב שמצרף 
תשלום עבור 

הספרים 
 ששולח לו.

Letter from 
Rabbi Michal 

Yehuda 
Lipkowitz, 
head of the 

Ponivez 
Yeshiva and 

member of 
the Council 

of the Torah 
of Torah, 4 

lines in 
handwriting 

and 
signature. 

Congratulations on a good year, etc. and writes that attaches payment for 
the books he sent him. 

שורות וחתימתו.  6מגדולי הרבנים ופוסקי ההלכה,  מהרה"ג רבי חיים גריינמןמכתב  .ג
 Letter from Rabbi Chaim Greinman of .טירתו.תשע"ג, מכתב תנחומים לאחר פ

the great rabbis and halachic rulers, 6 lines and his signature. 5765, A letter 
of tanchumim after his death. 

 . שורות בכ"י וחתימתו. 14אב"ד בחיפה ומקובל,  מהרה"ג רבי יואל קלופטמכתב  .ד
Letter from Rabbi Yoel Kloft Av Beit Din of Haifa and Kabbalah, 14 lines 

in handwriting and his signature. 
שורות במכונת כתיבה וחתימה  8אב"ד בני ברק,  מהרה"ג רבי יעקב לנדאמכתב 
 Letter from Rabbi Yaakov Landa, Rabbi of Bnei Brak, 8 rows on .בכ"י.

typewriter and handwritten signature. 
מתלמידיו המובהקים של הרב שך ורבה  מהרה"ג רבי משה מרדכי שולזינגרמכתב  .ה

שורות בכ"י  19של ביהמ"ד 'ירחי כלה' ומחבר סדרת הספרים 'משמר הלוי'. 
 Letter from Rabbi Moshe Mordechai Schulzinger of the .וחתימתו.

distinguished students of Rabbi Shach and Rabbi of the yarchei kale beis 
hamedresh and author of the seforim series Mishmar HaLevi. 19 lines of 

handwriting and signature.  
שורות בכ"י  26מראשי ישיבת טשעבין,  מהרה"ג רבי אברהם גניחובסקימכתב  .ו

 Letter from Rabbi Avraham Gnichowski of the head of the . וחתימתו.
Yeshivat Chebin, 26 lines of handwriting and his signature. 

שורות בכ"י  7אבדק"ק חוג חתם סופר,  מהרה"ג רבי יצחק צבי ברנפלדמכתב  .ז
 Letter from Rabbi Yitzchak Zvi Bernfeld Av beit din  chug וחתימתו.

chasam sofer, 7 lines in handwriting and his signature. 
 8מתלמידי החזון איש, פוסק ומחבר ספרי הלכה.  בויאר,מהרה"ג רבי יהודה מכתב  .ח

 Letter from Rabbi Yehuda Boyer, one of the students of .שורות וחתימתו.
the chazon  Ish,poisek and author of halachic books. 8 lines and his 

signature 



 

 

 Letter תימתו. שורות בכ"י וח 17היה חוקר תורני,  מרבי דוד צבי הילמןמכתב  .ט
from Rabbi David Zvi Hillman was a Torah choker, 17 lines in handwriting 

and his signature.. 
רבה של שכונת אלחנן בבני ברק וגיסו של מרן מהרה"ג רבי יצחק זילברשטיין מכתב  .י

על מסמך שורות בכ"י וחתימתו,  9שר התורה רבי חיים קניבסקי. ג' ניסן תנש"א. 
 Letter from Rabbi Yitzhak Zilberstein Rabbi of schunat בים רשמי.מכת

elchanan of Bnei Brak and brother-in-law of Maran saar hatorah  Rabbi 
Chaim Kanivsky. 9 lines of handwriting and signature, on official 

letterhead. 
ית בירושלים, פוסק הלכה ראב"ד העדה החרד מהרה"ג רבי משה שטרנבוךמכתב  .יא

 Letter שורות בכ"י וחתימתו. משבח את הספר ששלח לו ומברכו. 4וראש ישיבה, 
from Rabbi Moshe Sternbuch Rabbi of the ultra-Orthodox community in 
Jerusalem, poisek and head of the yeshiva, 4 lines of handwriting and his 

signature. Praises the book he sent and congratulated him. 
ראש בית מדרש גבוה להלכה בהתיישבות  מהרה"ג רבי יוסף אפרתימכתב  .יב

שורות בכ"י  8החקלאית, וחבר ועדת הרבנים, והיה עוזרו האישי של הרב אלישיב.  
 וחתימתו. וכותב שמרן הרב אלישיב ביקשני להעביר צ'ק עבור הספר. ומברכו.

  ב טוב מאוד.האוסף מסודר ובמצ
. Letter from Rabbi Yosef Efrati the head of the Beit Midrash gavoah in 

halocho hityashvut chekla'it  and a member of the Rabbinical Committee, 
and was Rabbi Elyashiv's personal assistant. 8 lines of handwriting and his 
signature. And writes that Rabbi Elyashiv asked me to send a check for the 

sefer. And blesses him. 
The collection is organized and in very good condition. 

[ ראש ישיבת זכרון 1940/2013תשע"ג  –]ת"ש  הרב אלכסנדר שלום מאיר יונגרמן
, מיכאל וראש הקהילה החרדית בזכרון יעקב, ראש המכון להוצאת ספרי ראשונים

לאור לראשונה חלק גדול מהספר 'עבודת הקודש' לרשב"א עם ביאור נתיבות  הוציא
 המכתבים הם בעניין הספר 'עבודת הקודש'.מ חלק גדולהבית, וכן 

 450$מחיר פתיחה: 
 
 
 

מכתב בכ"י הרה"ג רבי  .228
משה צבי אריה ביק אב"ד 

 –מעזיבוז' 
 handwritten  Letterארה"ב.

by Rabbi Moshe Zvi 
Aryeh Beek Av Beit Din 

of mezibuzz - USA. 
 

בכ"י מסמך אישור רווקות 
הרה"ג רבי משה צבי אריה ביק 

 ארה"ב. –אב"ד מעזיבוז' 
שורות  4נייר מכתבים רשמי, 

ס"מ. מצב  14/21.5חתימתו, ו
 מצוין.

הרה"ג רבי משה צבי אריה ביק 
 ארה"ב –אב"ד מעזיבוז' 

[ 1911/1990תש"נ  –]תרע"א 
נולד לאביו הרה"ג רבי חיים 

יחיאל מיכל ביק, היה רב ופוסק 
בארה"ב ומשנות השלושים של 

כיהן כרבה של  20 -המאה
קהילת יוצאי קרושניק 

 בברונקס.
 50$מחיר פתיחה: 

 



 

 

 

 
 
 

בחתימת  1921מכירת חמץ מעניין מהעיר פרשוב תרפ"א שטר  .229
 Interesting Hametz sale note from the רבי יוסף שטרנבוך.

town of Parsov 1921, signed by Rabbi Yosef Sternbuch. 
 

מעניין מאוד ומפורט מאוד מהעיר פרשוב משנת שטר מכירת חמץ 
 רבי יוסף שטרנבוך. חתימתב ,1921תרפ"א 

 ות וחתימתו של רבי יוסף שטרנבוך.שור 49
 ס"מ. מצב מצוין. 23/29

 60$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 

 
 
מכתב בכי"ק וחתימתו של האדמו"ר רבי אהרן רבין מלנוביץ הי"ד, מצאצאי  .230

 Letter in ktav kodsho  and the מרן אור שבעת הימים הבעל שם טוב הקדוש.
signature of the Rebbe Rabbi Aharon Rabin of Lenovich, the descendants 

of Maran Or Shivat hayamim, the Baal Shem Tov. 
 

בכי"ק וחתימתו של האדמו"ר רבי אהרן מכתב 
רבין מלנוביץ, מצאצאי מרן אור שבעת הימים 

 הבעל שם טוב הקדוש.
במכתב מסביר ששולח תרומה לירושלים ואופן 

ישיבת 'תורת חיים' החלוקה, וכן מזכיר את 
 בהשגחת הרה"ג סולובייציק מבריסק.

שורות וחתימתו, חורי תיוק  10, 1933תרצ"ג 
 Also מעט סימני קיפול, מצב טוב מאוד.

mentions  the "Torat Haim" yeshiva under 
the supervision of Rabbi Soloveitchik from 

Brisk.  
1933  10rows and its signature, filing holes 

slightly folding marks, very good 
condition. 

 –]תר"ל  האדמו"ר רבי אהרן רבין מלנוביץ
ומצאצאי , [ נולד לרבי משה1870/1942תש"ב 

מרן אור שבעת הימים הבעל שם טוב הקדוש, 
משנת תר"ע כיהן כאדמו"ר ורבה של לאניוויץ, 

 נספה בשואה על קידוש ה'. 
 100$מחיר פתיחה: 

 
 
ים בכ"י הרה"ג רבי ישראל איסר שפירא אל הרבנים מכתב 2 –לוט הסכמה ו  .231

 Lot of consent and 2 הגאונים רבי שלום מאיר יונגרמן ורבי אברהם יעקב זלזניק.
letters by Rabbi Israel Isser Shapiro to the genius rabbis Rabbi Shalom 

Meir Yungerman and Rabbi Avraham Yaakov Zelznik. 
 

אל הרבנים הגאונים  בכ"י הרה"ג רבי ישראל איסר שפיראמכתבים  2 –לוט הסכמה ו 
 רבי שלום מאיר יונגרמן ורבי אברהם יעקב זלזניק.

לספר 'שלמי מאיר' מהרה"ג רבי שלום מאיר יונגרמן, המכתב  הסכמה וברכותמכתב  .א
 17/24.5שורות וחתימתו,  20 בכ"י וחתימתו של הרה"ג רבי ישראל איסר שפירא.

 ס"מ, נייר מכתבים רשמי של ישיבת 'שערי תורה'. 



 

 

ובו מברכו על הוצאת חידושיו והדפסתו  אל הרה"ג רבי שלום מאיר יונגרמןמכתב  .ב
ומבקשו שאת הסכמתו וברכותיו שלא יוסיף עליו תוארי כבוד וכו', המכתב בכ"י 

 17/24.4שורות וחתימתו,  15וחתימתו של הרה"ג רבי ישראל איסר שפירא. תשכ"ו, 

 ס"מ.
מזל טוב וברכות לרגל נישואי בנו.  – הרה"ג רבי אברהם יעקב זלזניקמכתב אל  .ג

 ס"מ. 17/24שורות בכ"י וחתימתו,  12תשכ"א, 
  מצב טוב מאוד.

 
[ נולד לאביו הרה"ג 1866/1971תשל"א  –]תרמ"ו  הרה"ג רבי ישראל איסר שפירא

תרע"ז נתמנה לרבה של  רבי רפאל שפירא ראש ישיבת ורבה של וולוז'ין, בשנת
לאפיטש שבמינסק, לאחר עלייתו לא"י בתחילה כיהן כרבה של 'תפארת בחורים' 

בירושלים וכעבור זמן עבר לת"א שם היה ראש ישיבת 'שערי תורה' ו'כולל הנצי"ב', 
 ספרו: 'עין ישראל' ועוד.

 
ן [ ראש ישיבת זכרו1940/2013תשע"ג  –]ת"ש  הרב אלכסנדר שלום מאיר יונגרמן

מיכאל וראש הקהילה החרדית בזכרון יעקב, ראש המכון להוצאת ספרי ראשונים 
והוציא לאור לראשונה חלק גדול מהספר 'עבודת הקודש' לרשב"א עם ביאור נתיבות 

 הבית, וכן כמעט כל המכתבים הם בעניין הספר 'עבודת הקודש'.
 

[ ראש ישיבת עץ חיים 1912/2010תש"ע  –]תרע"ב  הרב אברהם יעקב זלזניק
שבירושלים וחבר מועצת גדולי התורה. גיסיו: הרה"ג רבי חיים גריינמן, הרה"ג רבי 

יעקב ווינר, הרה"ג רבי יוסף ליס, והרה"ג רבי חיים אהרן טורצ'ין, ספרו: 'אור יעקב' 
 על הש"ס.

 70$מחיר פתיחה: 
 

חיפה בן  –רבי יעקב יצחק ויסבלום מסוירז גלוית דואר בכ"י וחתימת הרה"ג  .232
 Postcard handwritten and signed by האדמו"ר רבי נפתלי וויסבלום מבולחוב.

Rabbi Yaakov Yitzhak Weissblum of Suarez 
- Haifa, the son of the Rebbe Rabbi Naftali 

Weisblum of BolChub. 

עקב גלוית דואר מבית מסחר ספרים וכו' של הרב י
, חיפה. במכתב מבקש האדמו"ר לשלוח יצחק ויסבלום

לבית מסחרו שבחיפה מפיות לכיסוי חלות, רצועות 
  לתפילין ועוד וכן לשלוח לו מספר גמרות.

שורות קצרות מצדה  8שורות בכ"י וחתימתו וכן עוד  8
 Very מצב טוב מאוד, נקבי תיוק.השני של הגלויה. 

good condition, filing holes. 

בן האדמו"ר רבי נפתלי  רבי יעקב יצחק וויסבלום
מבולחוב, נולד בזידיטשוב, נתייתם בילדותו משני 



 

 

הוריו וגדל אצל האדמו"ר מאלסק רבי נפתלי אשכנזי. למד אצל רבי מאיר אריק, נסמך מרבי דוד 
 .הורביץ אב"ד סטניסלב. מתרפ"ט ממלא מקום חמיו ברבנות סוירז ולאחר מכן בחיפה

 100$ מחיר פתיחה

 

מכתב מבית האדמו"ר מסדיגורא בקשר לחפצים שנשלחו ע"י האדמו"ר  .233
מקופיטשניץ להאדמו"ר מסדיגורא. גלוית דואר בכת"י וחתימת יעקב העניג. תל אביב 

 Letter from the Admor of Sadigura regarding objects sent by .1948תש"ח 
Admor Makofichnitz to the Admor of 
Sadigura. Handwritten postcard and 

signature of Jacob henig. Tel Aviv 1948. 

אל י.  האדמו"ר האביר יעקב מסדיגוראמכתב מבית 
סאמט מבית המסחר של ספרים ותשמישי קדושה בקשר 

האדמו"ר אל  האדמו"ר מקופיטשניץלעטים שנשלחו ע"י 
י' סאמט ונאבדו ממנו וכעת נודע  –שנמסרו ל  מסדיגורא

"ר שהוא מצא זאת חזרה ומבקש שימסור את זה לאדמו
למישהו שנמצא במלון באבד וכשהוא יהיה בירושלים 

בכתב יד וחתימת שורות  6הוא יקח את זה. גלוית דואר 
המכתב  יעקב העניג בבית אדמו"ר שליט"א מסדיגורא.
תל  27משנת תש"ח נשלח מתל אביב, הכתובת נחמני 

 אביב.

 Postcard 6 lines handwritten and signed by Ya'akov henig  at the Admor of Shlita of 
Sadigura. The letter from the year 1990 was sent from Tel Aviv, Nahmani 27, Tel Aviv. 

 50$מחיר פתיחה 

 

( גלויות 70 –בתי מסחר והוצאות ספרים ותשמישי קדושה. לוט גדול )כ  .234
 –אירופה  –וספרים בירושלים. א"י  שנשלחו לבתי מסחר של תשמישי קדושה

 Retail houses and publishing books .20/50 –מצרים ועוד. שנות ה  –אמריקה 
and religious objects. A large lot (about 70) postcards sent to Jerusalem 

religious and bookshops. Israel - Europe - America - Egypt etc. 20s / 50s. 

גלויות דואר מבתי מסחר של ספרים ותשמישי קדושה והוצאות ספרים  70 –ט גדול של כ לו
 סאמט בירושלים. –פריינד  –רובם נשלחו לבתי המסחר של גולדברגר 

 40 –עד סוף שנות ה  20 –ה רוב הגלויות משנות 
 של המאה הקודמת.

גלויות של הוצאות ספרים ובתי מסחר מוכרים 
ספרים המפורסמת כגון: גלויה מהוצאת ה

גלויות מבית המסחר והוצאת  4מוילנה,  "ראם"
מוורשה, בית  "אהרן ציילינגאלד"ספרים 

 "מ. פעלמאן"המסחר לתשמישי קדושה 
גלויות מבית הדפוס והוצאת ספרים  2מוורשה, 

גלויות מבית  2בפולין,  "רוזנקרנץ ושריפטזצר"
בתל אביב, בית  "סיני"המסחר והוצאת ספרים 

 "אברהם כהנא"וצאת ספרים המסחר וה
בארה"ב  מישיבה דספרינג וואליבוורשה, גלויה 

 ועוד. בנוסף הרבה גלויות מבתי מסחר קטנים
 בארץ ובחו"ל וכן מאנשים פרטיים.

ייתכן שבין הגלויות יש גלויות מרבנים או 
בין אישים חשובים, האוסף לא נבדק כראוי. 
המקומות שמצאנו שנשלחו גלויות משם: 

ארה"ב, ארץ ישראל, פולין, ליטא, צכסלובקיה, 



 

 

לטוויה, אוסטריה, בלגיה.  אוסף גדול, חשוב ומעניין לתולדות מסחר הספרים ותשמישי 
גודל ומצב משתנה, רובם במצב טוב מאוד. רוב . 20/50 –הקדושה מארץ ישראל בשנות ה 

 הגלויות בכתב יד ומיעוטם מודפסים

. The postcards may have important postcards from rabbis or important personalities, 
the collection has not been properly examined. Among the places we found sent 

postcards from there: the USA, Israel, Poland, Lithuania, Czechoslovakia, Latvia, 
Austria, Belgium. A large, important and interesting collection for the history of the 

book trade and religious articles of Eretz Israel in the 20\50s. Size and condition varies, 
most in very good condition. Most handwritten and minor postcards are printed 

 120$מחיר פתיחה 

 

 5תוניס, לוט  –בג'רבה המסחר בתשמישי קדושה  .235
גלויות דואר מג'רבה שנשלחו לסוחרי תשמישי קדושה 

 Trade in Religious .1926/28פ"ח  –בירושלים. תרפ"ו 
Articles in Djerba - Tunis, Lot 5 postcards from 

Djerba sent to religious merchants in Jerusalem. 
1926/28.  

גלויות דואר מסוחרי תשמישי קדושה מג'רבה אל סוחר?  5לוט 
 סוחרים? מירושלים. 

בגלויות לא נכתב למי הם נשלחים וכן לא כולם חתומות בעברית, 
ע"ה בן ציון בן לא"א חלקם חתומות הכותב בפקודת א"א שיחיה 

 –רווחים  –מחירים  –מכתבים בענייני כמויות  כמוס סופר ס"ט.
וירידות של ערך המטבעות ועוד. חורי תיוק, גודל  עליות –הפסדים 

 Filing holes, size and changing טוב מאוד. –ומצב משתנה, טוב 
condition, good - very good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

מצרים, סביו של המרגל  –הזמנת טלית לחופה, אליהו אברהם כהן מקהיר  .236
 ,Order talis for  chupa .1929פ"ט המפורסם אלי כהן. גלוית דואר עם תמונתו. תר

Eliyahu Avraham Cohen makhir- Egypt, the grandfather of the famous 
spy Eli Cohen. Postcard with his picture. 1929. 

עם  אליהו אברהם כהן במצריםגלוית דואר מאת 
 אנגלית וערבית. –תמונתו וכתובתו בעברית 

וחר תשמישי קדושה נכתב אל רבי זלמן גולדברגר ס
בדחיפות בירושלים, במכתב מבקש שישלח לו 

 –טלית משי גדול לצורך העמדת חופה בקהיר 
 מצרים.

ייתכן מאוד שמדובר בסביו של המרגל המפורסם 
 אלי כהן שמשפחתו היא ממצרים

. It may very well be the grandfather of the 
famous spy Eli Cohen whose family is from 

Egypt 

 17, 1929מכתב על גלוית דואר משנת תרפ"ט 
 .וחתימה. חורי תיוק, מצב טוב מאודשורות 

Letter on a postcard from 1929, 17 lines and signature. Filing holes, very good 
condition. 

  50$מחיר פתיחה 



 

 

 

מכתבים  5הילדסהיים לוט  –משפחת זילבער  .237
 Family silver - Hildesheim על גבי גלויות דואר.

Lot 5 letters on postcards. 

מאיר ואברהם זילבער מכתבים מאת  –גלויות דואר  5לוט 
. מכתבים משפחתיים בין האחים מאיר ומאיר הילדסהיים

ואברהם זילבער וגיסם מאיר הילדסהיים. המכתבים מהשנים 
 The טוב מאוד. –מצב טוב  .1887/1908תרס"ח  –תרמ"ז 

Letters of the Year 1887/908. Good condition - very 
good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 

 

 

מכתב 'ברכת שנה טובה' בכתי"ק כ"ק האדמו"ר מסלונים בעל ה'נתיבות שלום'  .238
 Letter זצ"ל להגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"ל ראש ישיבת 'עץ חיים', ירושלים.

"birkat shana tova" in his holy handwriting "Admor of Slonim" of Netivot 
Shalom, "to the Rabbi Avraham Ya'akov Zelznik of the head of Yeshivat 

Etz Haim, Jerusalem. 

בכתי"ק וחתימת כ"ק  'ברכת שנה טובה'מכתב 
האדמו"ר מסלונים בעל ה'נתיבות שלום' זצ"ל 

ל ראש ישיבת להגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"
 עץ חיים', ירושלים.'

, ותוספת ב'ברכת שנה טובה'מכתב מודפס  תוכן:
ברכה בעצם כתי"ק האדמו"ר מסלונים זצ"ל, בהיותו 
מכהן כראש ישיבת 'בית אברהם', דחסידי סלונים, 
לרגל הוצאת וקבלת ספרו של הגאון זצ"ל, ספר 'אור 

 Contents: Letter printed in יעקב', על הש"ס.
"birkat shana tova", and an additional bracha 
basically ktav yad kodsho as the Rebbe of 
Slonim ztl when he was attoned as rosh yeshiva 
'beis avraham' chasidei slonim as he published 

his sefer 'or yakov on the shas.  

ביב של האדמו"ר ה'ברכת אברהם' . חתנו החכ"ק האדמו"ר רבי שלום נח ברזובסקי זצ"ל מסלונים
מסלונים זצ"ל. מקימה של ישיבת סלונים 'בית אברהם' וחסידות סלונים לאחר השואה. מגדולי 

 -ועד הישיבות. ספרו 'נתיבות שלום',  -הראשי ישיבות והאדמורי"ם. חבר מועצת גדולי התורה ו 
 גים והעדות.מאבני היסוד בתורת החסידות וזכה ללימוד ולתפוצה גדולי בכל החו

. בן רבי שלמה זלמן זלזניק וחתן רבי ישראל שלום לוריא. הגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"ל
מגדולי ראשי הישיבות בעיר הקודש ירושלים מעדת הפרושים. כיהן כראש ישיבת 'עץ חיים', וכחבר 

 בועד הישיבות. ספריו 'אור יעקב', על סוגיות הש"ס.  -מועצת גדולי התורה ו 

 / Specifications: Dimensions: 19 שורות בכתי"ק וחתימתו. 15ס"מ.  13.5\19מידות:  רט:מפ
13.5 cm.15 lines biktav yad kodsho and his signature 

 180$מחיר פתיחה: 

 



 

 

מכתב 'ברכת מזל  -"ואקווה לד' שבקרוב אוכל לשוב לעבודתי בישיבה בעיה"ק".  .239
למן מלצר זצ"ל בעל ה'אבן האזל' להגאון רבי טוב', בעצם כתי"ק הגאון רבי איסר ז

 And I hope to god. I will soon" (.1949אברהם יעקב זלזניק זצ"ל. רחובות, תש"ט)
be able to return to my work at the Yeshiva in the holy land,". Letter'birkat 
mazel tov' ktav yad kodsho from rabbi isar zalmen meltser baal 'even azel' 

genious rabbi avraham yakov zelznik  Rehovot, 1949. 
 

, בעצם 'ברכת מזל טוב'מכתב  -". ואקווה לד' שבקרוב אוכל לשוב לעבודתי בישיבה בעיה"ק"
כתי"ק הגאון רבי איסר זלמן מלצר זצ"ל בעל ה'אבן האזל' להגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"ל. 

  (.1949רחובות, תש"ט)

מכתב 'ברכת מזל טוב', לרגל שמחת  תוכן:
הבר מצוה לבנו הרב ר' יצחק דוד זלזניק 
זצ"ל )לימים מגדולי הת"ח שבעיר בני ברק, 
ומח"ס 'יד יצחק'( בהגיעו לעול תורה 
ומצוות, ומוסיף לברך אף את זקן הנער הבר 
מצוה רבי שלמה זלמן זלזניק שיזכה לרוב 

ימושו נחת מכל יוצ"ח, ומסיים בברכת 'לא 
מפיך ומפי זרעך' וכו'. ופורס שלום חותנו 
הרב רבי ישראל לוריא מנקיי הדעת 

 שבירושלים.

. Contents: Letter "Birkat Mazel Tov" 

, on the occasion of the joy of Bar 
Mitzvah to his son Rabbi Yitzchak 

David Zelznik (later of the  great talmidei chacomim of the Bnei Brak community in 
the city of Bnei Brak, and the Yad Yitzhak CBS) upon the arrival of ol Torah and 

Mitzvah, and also congratulates the Elderly naar Bar Mitzvah Rabbi Shlomo Zalman 
Zelznick, he shall be zoche to lots of naches and of all his decendants, and concludes 

with the blessing 'lo yomisho mipichu umipi zarachu' etc. And the peace of his father-
in-law, Rabbi Yisrael Luria mankey hadaat of Jerusalem. 

המכתב נכתב מעיר רחובות, שם שהה הגאון בעל ה'אבן האזל' כנראה בבית בנו רבי צבי יהודה 
רחובות, עקב מחלתו על רגלו. ומסיים שמקווה להבריא על כאבי רגלו, מלצר רבה של העיר 

 "ואקווה לד' שבקרוב אוכל לשוב לעבודתי בישיבה בעיה"ק"

The letter was written from Rehovot, where the genius 'baal ha'even azel' apparently 
resided in the home of his son Rabbi Zvi Yehuda Melzer  rabe of the city of Rehovot, 
due to his illness on his leg. And finishes hoping to get better on his leg pain, "And I 

hope to GD. I will soon be able to return to my job at a problem session." 

ידו המובהק של הגר"ח תשי"ד(, בעל "אבן האזל", תלמ-)תר"ל הגאון רבי איסר זלמן מלצר זצ"ל.
מבריסק בעת לומדו בישיבת וואלוז'ין. אב"ד וראש ישיבת סלוצק. עלה לירושלים וכיהן כראש 
ישיבת "עץ חיים" ונשיא מוסדותיה. יושב ראש מועצת גדולי התורה. רוב הת"ח ששרדו מליטא 

הרן קוטלר, ובירושלים ובארה"ב, הם מתלמידיו ותלמידי תלמידיו. חתנו הוא ניהו הגאון רבי א
 ראש ישיבת קלצק ולייקווד. ודודו של מרן הרב שך. 

בן רבי שלמה זלמן זלזניק וחתן רבי ישראל שלום לוריא.  הגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"ל.
מגדולי ראשי הישיבות בעיר הקודש ירושלים מעדת הפרושים. כיהן כראש ישיבת 'עץ חיים', וכחבר 

 שיבות. ספריו 'אור יעקב', על סוגיות הש"ס.בועד הי-מועצת גדולי התורה ו

 שורות בכתי"ק וחתימתו. מצב טוב מאוד. 15ס"מ. דף משבצות.  14\22מידות:  מפרט:
Specifications: Dimensions: 22/14 cm. Slots page. 15 lines in lettering and signature. 

Very good condition. 

 200$מחיר פתיחה: 



 

 

)מברק( ממרן פוסק הדור מרן רבי שלמה זלמן אוירבך זצ"ל לרגל 'ברכת מזל טוב'  .240
 שמחת נישואין בבית הגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"ל ראש ישיבת 'עץ חיים'.
'birkat Mazal Tov' (telegram) from Maran Posek hador Maran Rabbi 
Shlomo Zalman Auerbach on the occasion of the joy of marriage in the 
house of Rabbi Avraham Ya'akov Zalznik, the  Rosh Yeshiva 'Etz Haim'. 

ממרן פוסק הדור מרן רבי שלמה זלמן אוירבך זצ"ל לרגל שמחת נישואין  'ברכת מזל טוב' )מברק(
 בבית הגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"ל ראש ישיבת 'עץ חיים'.

ורה' שנכתב בכותרת "במקום מברק", ובו מאחל פוסק הדור מכתב על בלנק של ישיבת 'קול ת תוכן:
שציגל שנערכה באולמי ווגשל בבני ברק, רבינו -את ברכתו לרגל שמחת נישואין במשפחות זלזניק
 Contents: Letter on Blank of the Kol Torah מוסיף לברך את החתן והכלה, המחותנים והסבא.

Yeshiva, entitled "Instead of Telegram", in which the poisek hador wishes to reconcile 
his blessing for the joy of marriage in the Zelznik-Stsigel  families held at wagshal hall 
in bnei brak rabeinu adds to bless choson and kale the mechutonim and the grandfather  

-הדור וראש ישיבת 'קול תורה'. ומראשי מועצת גדולי התורה ובפוסק  .רבי שלמה זלמן אוירבך
'ועד הישיבות'. חכימא דיהודאי. תלמידו המובהק של 
רבי איסר זלמן מלצר, ושל רבי צבי פסח פרנק. נודע 
כפוסק חדשני ומקיף, הבקי בחידושי הטכנולוגיה. היה 
מפורסם בעדינותו כלפי הזולת ובמאור פניו כלפי כל מי 

היה מקובל על כל פלגי היהדות הדתית  שפגש בו.
האורתודוקסית. ספרו המפורסם בכל עדת בני ישראל 

'שמירת שבת  –נתקבל בכל תפוצות ישראל בארץ ובגולה 
 כהלכתה'.

בן רבי שלמה זלמן  הגאון רבי אברהם יעקב זלזניק זצ"ל.
זלזניק וחתן רבי ישראל שלום לוריא. מגדולי ראשי 
הישיבות בעיר הקודש ירושלים מעדת הפרושים. כיהן 

-כראש ישיבת 'עץ חיים', וכחבר מועצת גדולי התורה ו
 בועד הישיבות. ספריו 'אור יעקב', על סוגיות הש"ס.

שורות בעצם כתי"ק וחתימתו.  5ס"מ.  13.5\22ללא תאריך. נייר מכתבים רשמי. מידות:  מפרט:
 Specifications: No date. Official stationery. Dimensions: 22 \ 13.5 cm. 5 מצב טוב מאוד.

rows basically as a letter and its signature. Very good condition. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

רבי שלום שבדרון זצ"ל להרב  –מכתב מהמגיד הירושלמי  .241
 Letter from the Jerusalemi (.1988זלזניק. ירושלים, תשמ"ח)

Maggid - Rabbi Shalom Shebaderon Ztarl to Rabbi 
Zelznik. Jerusalem, 1988 (1988). 

רבי שלום שבדרון זצ"ל להרב זלזניק.  –מכתב מהמגיד הירושלמי 
 (.1988ירושלים, תשמ"ח)

ו"ת מהרש"ם', ספרו של שולח תשורה את הספר שזכה להו"ל, 'ש תוכן:
המפורסם זקנו הגדול, רבי שלום מרדכי שבדרון אב"ד ברעז'ען זצ"ל, , 

 Contents: Submits ומבקשו לעיין בהערות שכתב הוא על דברי זקנו.
the book that he  was zoiche to publish it 'shu't ' Maharasham", 
the book of his famous grandfather, Rabbi Shalom Mordechai 
Shebaderon Av Beit Din of bRe'zen Zetzal, and asks to read 

the comments he wrote on his grandfather. 

נכדו של גאון  המגיד הירושלמי רבי שלום מרדכי הכהן שבדרון זצ"ל.
עולם המהרש"ם מברעזן. חתן רבי חיים יהודה לייב אוירבך. תלמיד 

רך את כתבי רבותיו, רבי לייב חסמן ורבי ישיבת חברון המעטירה. ע



 

 

אליהו לופייאן וספרי זקנו הגדול. בעל תפילה וש"ץ עשרות בשנים בעריבות מיוחדת ובהשתפכות 
הלב. עיקר פרסומו היה בדרשותיו שהיה מוסר בקביעות מידי שבת בשבתו בביהכנ"ס 'זכרון משה' 

ל כך. מסדרת שיחותיו נדפס הספרים בירושלים עיר הקודש, אשר זכה אף לעידוד מרן החזו"א ע
 המפורסמים, 'שאל אביך ויגדך'. 

שורות. מצב טוב מאוד.  12ס"מ. סימן קיפול. בעצם כתב ידו וחתימתו.  23.5\16מידות:  מפרט:
Specifications: Dimensions: 16 \ 23.5 cm. Folding mark. Actually his handwriting and 

signature. 12 lines. Very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 

 

הגאון רבי גרשון איידלשטיין שליט"א  –מכתבים ממרן ראש ישיבת פונביז'  2 .242
 letters from Maran, head of 2 (.1983-4ד)-לרבי שלום מאיר יונגרמן זצ"ל. תשמ"ג

the Ponivesh Yeshiva - Rabbi Gershon Edelstein of Lithuania, to Rabbi 
Shalom Meir Yungerman, late. 574- D (1983-4). 

הגאון רבי גרשון איידלשטיין שליט"א לרבי שלום מאיר  –ממרן ראש ישיבת פונביז' מכתבים  2
 יונגרמן זצ"ל.

מביע את ברכתו ועידודו לרגל הוצאה לאור  תוכן:
 'עבודת הקודש', ב' חלקיםשל הספר החשוב 

לרבינו הרשב"א בתוספת מ"מ ועריכה חדשה, 
'עבודת הקודש'  –ומאחלו שיזכה להמשיך בעבודתו 

 Contents: Expressing his תרתי משמע!. –
blessing and encouragement on the occasion 
of the publication of the important book 
"avoidas hakodosh," in 2 sections for our 
Rabbi Rashba with tosfos mm and new 
editing, and wish him to continue his work - 

"avoidas hakoidesh" - literally.  

.  מקים עולה של תורה. רב רבי שלום מאיר יונגרמן
פעלים לתורה ולומדיה. פעל במסירות נפש למען 

', ראש המכון להוצאת התורה. ראש ישיבת זיכרון מיכאל, ראש הקהילה החרדית ב'זכרון יעקב
ספרי ראשונים וזכה להו"ל ספרי רוב הראשונים במהדורות מוארות בפאר והדר. במשך עשרות 
שנים עמל על סדרת הספרים, "קובץ שיטות קמאי", שבו קיבץ וליקט קטעים מגאוני בבל 
ומהראשונים שלא חיברו חיבורים משלהם על סדר התלמוד, וסידרם על סדר התלמוד. הסדרה 

אה בעשרות כרכים. ראש רשת המוסדות יח"ד בתל אביב. חביבם של מרנן ורבנן גדולי הדור יצ
 וגדולי ראשי הישיבות.

 14ס"מ. דף שורות. בעצם כתב ידו וחתימתו.  20\13 \ס"מ. 16\22המכתבים:  2מידות  מפרט:
 Specifications: Dimensions of 2 שורות. נקבי תיוק. סימן קיפול. מצב טוב מאוד. 12 \שורות.

letters: 22 \ 16 cm. \ 13 \ 20 cm. lined page. In fact, his handwriting and signature. 14 
lines. \ 12 lines. Filing holes. Folding sign. Very good condition. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

שלום גלויה ממרן 'שר התורה', הגאון האדיר רבי חיים קנייבסקי שליט"א לרבי  .243
 Postcard from 1993מאיר יונגרמן זצ"ל. חתימה נוספת בגוף "הגלויה". תשנ"ג 

maran'saar of the Torah, the mighty genius Rabbi Chaim Kanievsky, 
Shlita to Rabbi Shalom Meir Yungerman. Another signature in the 

"postcard" body. 1993 
, הגאון האדיר רבי חיים קנייבסקי שליט"א לרבי שלום מאיר יונגרמן 'שר התורה'גלויה ממרן 

 .הגלויה חתומה בגוף הגלויה בנוסף לחתימה בשם השולחזצ"ל. תשנ"ג. 



 

 

 :Contentומביע את ברכתו. 'עבודת הקודש' החדש, מאשר את קבלת הספר החשוב  תוכן:
Confirms the receipt of the important new book "avoidas hakoidesh", and expresses its 

blessing.  

.  מקים עולה של תורה. רבי שלום מאיר יונגרמן
רב פעלים לתורה ולומדיה. פעל במסירות נפש 
למען התורה. ראש ישיבת זיכרון מיכאל, ראש 
הקהילה החרדית ב'זכרון יעקב', ראש המכון 
להוצאת ספרי ראשונים וזכה להו"ל ספרי רוב 

ורות מוארות בפאר והדר. הראשונים במהד
במשך עשרות שנים עמל על סדרת הספרים, 
"קובץ שיטות קמאי", שבו קיבץ וליקט קטעים 
מגאוני בבל ומהראשונים שלא חיברו חיבורים 
משלהם על סדר התלמוד, וסידרם על סדר 
התלמוד. הסדרה יצאה בעשרות כרכים. ראש 
רשת המוסדות יח"ד בתל אביב. חביבם של מרנן 

 ן גדולי הדור וגדולי ראשי הישיבות.ורבנ

שורות כדרכו של מרן שליט"א עם חתימתו בגוף הגלויה. עם שם הנמען  4\3גלויית דואר.  מפרט:
 Specifications: Postcard. 3 \ 4 lines as Maran Shlita's way with his והמען. מצב טוב מאוד.

signature in the postcard. With the recipient's name and address. Very good condition. 

 150$מחיר פתיחה: 

 

מיוחד. מכתב חשוב ביותר! ממרן הגה"ק רבי יעקב ישראל  מסטייפלא זצוק"ל  .244
 .Special(. 1960בעל ה'קהלות יעקב' לרבי שלום מאיר יונגרמן זצ"ל. בני ברק, תש"כ)

A very important letter! From Rabbi Yaakov Yisrael of steiplar the author 

of the " Kohelot yaakov", to Rabbi Shalom Meir Yongerman, 1948. Bnei 
Brak, 1960 (1960). 



 

 

ממרן הגה"ק רבי יעקב ישראל  מסטייפלא זצוק"ל בעל ה'קהלות יעקב'  מיוחד. מכתב חשוב ביותר!
 (.1960לרבי שלום מאיר יונגרמן זצ"ל. בני ברק, תש"כ)

ודש זה מובא השקפתו הקדושה של מרן הסטייפלר זצוק"ל בענין בחירת שידוך במכתב ק תוכן:
הראוי לבני תורה הרוצים להמית עצמם באהלה של תורה כל חייהם לאחר הנישואין, ועל הסיוע 
שזוכים בני התורה בפרנסתם, ועל הענין החשוב להקדים הנישואין בכדי ללמוד בטהרה. בנוסף 

 Contents: In this holy letter, Maran Stapler'sות ויר"ש. שהאשה תהיה בעלת מידות טוב
sacred view is expressed regarding choosing a match worthy of Bnei Torah who want to 
kill themselves in Torah life after marriage, and the assistance of Torah members in their 
livelihoods, and the important matter of marrying in order to study with  purity. And in 

addition the wife should be with good midos ,,  

במכתבו מייעץ הסטייפלער להרב יונגרמן בהיותו בגיל הנישואין ולקראת שמיעת שידוך, שיסביר 
רוצה באמת ובתמים  אבל אך בתנאי כפול ומכופל שהכלה תהיהלהוריו שמסכים להשתדך, "

דוקא שתמשיך לימודך בכולל אחר החתונה, וכשיזדמן לך שידוך כזה באמת אין לדחותו כי לאו 
  ". ועוד דברים כנ"ל.בכל יומא מתרחש כזה אשה כשרה שתהא רצונה שבעלה יעסוק בתורה

In his letter, the Steipler advises Rabbi Jungerman, as he was at the age of marriage, and 
in advance of hearing a match, to explain to his parents that he  agree to marry, but only 
and only that the kale indeed wants that her husband should continue learning torah in 
koilel after the wedding and when such a shidduch comes up no reason to let it go 
because not every day there is a koshere girl that will say'my will is that my husband 

should be oisek in torah' and more things 

מתלמידי נובהרדוק. גיסו של מרן החזו"א וממשיכו  הסטייפלער. -מרן רבי יעקב ישראל קנייבסקי 
פועל ישועות והכל חרדו למוצא פיו. סדרת ספריו המפורסמים:  בקודש לאחריו. פרוש וקדוש.

 'קהילות יעקב' על הש"ס. בנו היחיד מרן שר התורה רבי חיים קנייבסקי.

.  מקים עולה של תורה. רב פעלים לתורה ולומדיה. פעל במסירות נפש למען רבי שלום מאיר יונגרמן
ת ב'זכרון יעקב', ראש המכון להוצאת התורה. ראש ישיבת זיכרון מיכאל, ראש הקהילה החרדי

ספרי ראשונים וזכה להו"ל ספרי רוב הראשונים במהדורות מוארות בפאר והדר. במשך עשרות 
שנים עמל על סדרת הספרים, "קובץ שיטות קמאי", שבו קיבץ וליקט קטעים מגאוני בבל 

למוד. הסדרה ומהראשונים שלא חיברו חיבורים משלהם על סדר התלמוד, וסידרם על סדר הת
יצאה בעשרות כרכים. ראש רשת המוסדות יח"ד בתל אביב. חביבם של מרנן ורבנן גדולי הדור 

 וגדולי ראשי הישיבות.

שורות בעצם כתי"ק וחתימתו. סימני קיפול.  16ס"מ.  16\22על נייר מכתבים רשמי. מידות:  מפרט:
 Specifications: On official stationery. Dimensions: 22/16 cm. 16 lines טוב מאוד.\מצב טוב

basically as a letter and its signature. Folding marks. Good / very good condition. 

 700$מחיר פתיחה: 

 

מכתב ברכה והסכמה ממרן הגה"ק רבי יעקב ישראל  מסטייפלא זצוק"ל בעל  .245
 Letter of (.1966ו)ה'קהלות יעקב' לרבי שלום מאיר יונגרמן זצ"ל. בני ברק, תשכ"

congratulation and agreement from Rabbi Yaakov Yisrael of steipler, 
author of the "Kohelot Ya'akov" to Rabbi Shalom Meir Yungerman, zl. 

Bnei Brak, 1966. 
ממרן הגה"ק רבי יעקב ישראל  מסטייפלא זצוק"ל בעל ה'קהלות יעקב' לרבי  מכתב ברכה והסכמה

 (.1966שלום מאיר יונגרמן זצ"ל. בני ברק, תשכ"ו)

מכתב בכרכה והסכמה לרגל הוצאת ספרו על מסכתות עירובין, חולין ושביעית, ומוסיף רבינו  תוכן:
המחבר הוא יכול לכתוב בשופי, בענוותנותו, שעם כי על הספר אינו יכול לכתוב הערכה, אך על 

". ומסיים בברכות שהוא בעל כשרון מצוין ומחדש נעלה ונוסף לזה התמדתו ויגיעתו בתורה"
 Contents: Letter in cover and consent for the publication of his book on נעלות.

masechtes of Erubin, cholin vshivit , and our rabbis humbly adds, that although the book 
can not write appreciation, but he can write on the author in lenght, "who has excellent 



 

 

talent and exalted and in addition to his hasmode and yegi'e in the Torah." And 
concludes with exalted blessings. 

מתלמידי נובהרדוק. גיסו של מרן החזו"א וממשיכו  סטייפלער.ה -מרן רבי יעקב ישראל קנייבסקי 
בקודש לאחריו. פרוש וקדוש. פועל ישועות והכל חרדו למוצא פיו. סדרת ספריו המפורסמים: 

'קהילות יעקב' 
על הש"ס. בנו 
היחיד מרן שר 
התורה רבי 

חיים 
 קנייבסקי.

רבי שלום מאיר 
.  מקים יונגרמן

עולה של תורה. 
רב פעלים 

רה לתו
ולומדיה. פעל 
במסירות נפש 
למען התורה. 
ראש ישיבת 
זיכרון מיכאל, 
ראש הקהילה 

החרדית ב'זכרון יעקב', ראש המכון להוצאת ספרי ראשונים וזכה להו"ל ספרי רוב הראשונים 
במהדורות מוארות בפאר והדר. במשך עשרות שנים עמל על סדרת הספרים, "קובץ שיטות קמאי", 

ים מגאוני בבל ומהראשונים שלא חיברו חיבורים משלהם על סדר התלמוד, שבו קיבץ וליקט קטע
וסידרם על סדר התלמוד. הסדרה יצאה בעשרות כרכים. ראש רשת המוסדות יח"ד בתל אביב. 

 חביבם של מרנן ורבנן גדולי הדור וגדולי ראשי הישיבות.

ק וחתימתו. חותמתו בראש שורות בעצם כתי" 19ס"מ.  ס"מ.  13.5\19.5דף שורות. מידות:  מפרט:
 Specifications: Line page. Dimensions: 19.5 \ 13.5 cm. Cm. 19 rows הדף. מצב טוב מאוד.

basically as a letter and his signature. Stamp on top of page. Very good condition. 

 500$מחיר פתיחה: 

 

מכתב ברכה ממרן פוסק הדור מרן רבי שלמה  .246
אוירבך זצ"ל לרבי מאיר שלום יונגרמן זצ"ל לרגל זלמן 

 Brocha letter (.1980קבלת ספרו. ירושלים, תש"מ)
from Maran Posek hador Rabbi Shlomo 
Zalman Auerbach zl to Rabbi Meir Shalom 
Jungermann zl on the occasion of receipt of his 

book. Jerusalem, 1980 (1980). 
מרן פוסק הדור מרן רבי שלמה זלמן אוירבך זצ"ל מ מכתב ברכה

לרבי מאיר שלום יונגרמן זצ"ל לרגל קבלת ספרו. ירושלים, 
 (.1980תש"מ)

'עבודת הקודש' במהדורה מאשר את קבלת הספר החשוב  תוכן:
 Contents: Confirms the receipt ofומביע את ברכתו. חדשה, 

the important book avoidas hakodesh in a new edition, 
and expresses its blessing.  

פוסק הדור וראש ישיבת 'קול תורה'.  .רבי שלמה זלמן אוירבך
'ועד הישיבות'. חכימא דיהודאי. -ומראשי מועצת גדולי התורה וב

תלמידו המובהק של רבי איסר זלמן מלצר, ושל רבי צבי פסח 
פרנק. נודע כפוסק חדשני ומקיף, הבקי בחידושי הטכנולוגיה. 



 

 

פגש בו. היה מקובל על כל פלגי היה מפורסם בעדינותו כלפי הזולת ובמאור פניו כלפי כל מי ש
היהדות הדתית האורתודוקסית. ספרו המפורסם בכל עדת בני ישראל נתקבל בכל תפוצות ישראל 

 'שמירת שבת כהלכתה'. –בארץ ובגולה 

.  מקים עולה של תורה. רב פעלים לתורה ולומדיה. פעל במסירות נפש למען רבי שלום מאיר יונגרמן
מיכאל, ראש הקהילה החרדית ב'זכרון יעקב', ראש המכון להוצאת התורה. ראש ישיבת זיכרון 

ספרי ראשונים וזכה להו"ל ספרי רוב הראשונים במהדורות מוארות בפאר והדר. במשך עשרות 
שנים עמל על סדרת הספרים, "קובץ שיטות קמאי", שבו קיבץ וליקט קטעים מגאוני בבל 

תלמוד, וסידרם על סדר התלמוד. הסדרה ומהראשונים שלא חיברו חיבורים משלהם על סדר ה
גדולי הדור יצאה בעשרות כרכים. ראש רשת המוסדות יח"ד בתל אביב. חביבם של מרנן ורבנן 

 וגדולי ראשי הישיבות.

שורות בעצם כתי"ק וחתימתו  13ס"מ. נקבי תיוק.  21\16.5על נייר מכתבים רשמי. מידות:  מפרט:
 .Specifications: On official stationeryב טוב מאוד. + מעטפה עם הכיתוב. סימן קיפול. מצ

Dimensions: 16.5 \ 21 cm. Filing holes. 13 lines basically as a letter and its signature + 
an envelope with the caption. Folding sign. Very good condition. 

 120$מחיר פתיחה: 

 

אדיר רבי חיים קנייבסקי שליט"א לרבי שלום גלויה ממרן 'שר התורה', הגאון ה .247
 Postcard from maran (.1997מאיר יונגרמן זצ"ל. חתימה גם בגוף "הגלויה". תשנ"ז)

'saar- of Torah', the mighty genius Rabbi Chaim Kanievsky, Shlita to 
Rabbi Shalom Meir Yungerman. Signature also in the "postcard" body. 

(1997). 
, הגאון האדיר רבי חיים קנייבסקי שליט"א לרבי שלום מאיר יונגרמן 'שר התורה'גלויה ממרן 

  .הגלויה חתומה גם בגוף הגלויה בנוסף לחתימה בשם השולח(. 1997זצ"ל. תשנ"ז)

מאשר את קבלת הספרים  תוכן:
ומביע את , החשובים על ברכות 

 Content: Confirms theברכתו. 
receipt of important books on 
blessings, and expresses his 

blessing. 

.  מקים רבי שלום מאיר יונגרמן
עולה של תורה. רב פעלים לתורה 
ולומדיה. פעל במסירות נפש למען 
התורה. ראש ישיבת זיכרון מיכאל, 
ראש הקהילה החרדית ב'זכרון 
יעקב', ראש המכון להוצאת ספרי 

י רוב ראשונים וזכה להו"ל ספר
הראשונים במהדורות מוארות 
בפאר והדר. במשך עשרות שנים 
עמל על סדרת הספרים, "קובץ 

שיטות קמאי", שבו קיבץ וליקט קטעים מגאוני בבל ומהראשונים שלא חיברו חיבורים משלהם על 
סדר התלמוד, וסידרם על סדר התלמוד. הסדרה יצאה בעשרות כרכים. ראש רשת המוסדות יח"ד 

 חביבם של מרנן ורבנן גדולי הדור וגדולי ראשי הישיבות. בתל אביב.

שורות כדרכו של מרן שליט"א עם חתימתו בגוף הגלויה. עם שם הנמען  4\3גלויית דואר.  מפרט:
 Specifications: Postcard. 3 \ 4 lines as Maran Shlita's way with his והמען. מצב טוב מאוד.

signature in the postcard. With the recipient's name and address. Very good condition. 

 150$מחיר פתיחה: 



 

 

 

חתימת וחותמת הרב קוק. מכתב בצרפתית, בקשת  .248
 עזרה ליתומי ירושלים.

Signature and seal of Rabbi Kook. Letter in French, 
asking for help for Jerusalem orphans. 

 
חתימת מכתב בקשת עזרה ליתומי ירושלים, בסוף המכתב 

הרב הראשי לארץ  וחותמת הרה"ג רבי אברהם יצחק הכהן קוק
ישראל. י"ח טבת תר"צ. המכתב בצרפתית. בצד השני רשימת 

  תורמים עם הסכום שהביאו.
מהדף  לק קטן, קרעים בשולי הדף, מעט כתמים, חסר ח1931

 בסוף המכתב
. Letter of request for help to the Jerusalem orphans, at 

the end of the letter, signed and seal by Rabbi Avraham 
Yitzhak Cohen Kook, the Chief Rabbi of Eretz 

Israel.letter in French 1931, tears at the edges of the page, 
a few stains, missing a piece from the page at the end of 

the letter. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

 קבלה וקמיעות.

 
 
 

קבלה. ספר 'הדרת קודש', "מהדורה נדירה". טשערנוביץ, תרי"ח  .249
1857. 

 Kabala. Sefer of Hadras Kodesh, "Rare Edition." Czernowitz, 
1857. 

 
שמעון בן רבי והוא על הי"ג עיקרים על דרך הקבלה מאת  'הדרת קודש'ספר 

 רבי שמואל.
הובא לדפוס ע"י רבי משה יהודה הלוי איש הורוויץ חתן הרב רבי יצחק שמשון 

 הורוויץ מייזליש וגיסו רבי אשר הורוויץ מייזליש.
 ס"מ.  18.5, י"ט ד';  1857טשערנאוויץ , תרי"ח 

 ספר קבלה נדיר. "מהדורה נדירה". לא הופיע במכירות פומביות.
 ומעט על הטקסט, מצב טוב. ללא כריכה, נקבי עש

No cover, moth holes and slightly on text, good 
condition. 
 60$חה: מחיר פתי

 

ספרים 'צמח צדיק'  2קבלה. מהדורות ראשונות. כרך  .250
מהאר"י הקדוש, 'אוצרות חיים' מרבי חיים ויטאל, עותק חסר. 

 .kabbala .1873/75מ"ה  –חתימות חשובות. קוריץ, תקמ"ג 
First editions. Volume 2 Books "tsemach tsadik" 

from the ari hakodosh, "oitsrot hachaim" by Rabbi 
CHaim Vital, missing copy. Important signatures. 

Coritz, 1873/75. 

 
 ספרי קבלה מהדורות ראשונות. חתימות חשובות. 2כרך 

והוא מוסר ודרושים מהאר"י הקדוש עם  'צמח צדיק'ספר  .א
הגהות רבי יעקב צמח, נוסף בסופו סוד מצוות מילה מהאר"י 

 זלה"ה.



 

 

 [, א', מ"ז, י"א ד'; 1] 1785קארעץ ]קוריץ[ תקמ"ה "מהדורה ראשונה". 
קארעץ ]קוריץ[, "מהדורה ראשונה". מאת רבי חיים ויטאל.  'אוצרות חיים'ספר  .ב

 [ ק"ל ד'; העותק שלפנינו מתחיל בדף ט' עד דף קכ"ח.1, במקור: ]1873תקמ"ג 
Originally: [1] KJ D; the copy before us begins on page 9 to KK page. 19.5 

חתימה עתיקה: גרשון מרגליות, וכן רישום: "קניתי מעזבון המנוח מו"ה   ס"מ.
ב יד מאיר יהודה ליב משעדליץ" הוא אבי משפחת פישמן מבאיאן, חתימה בכת

 9-כריכה עתיקה, תעלות עש בכ מזרחי: "עבד ה' אברהם משולם שרעבי הי"ו".
דפים בספר 'צמח צדיק', מעט בלאי בשולי הדפים בסוף ספר 'אוצרות חיים', מצב 

 טוב מאוד
. Ancient Signature: Gershon Margaliot, and an inscription: "I bought 

from the estate of the late R 'Meir Yehuda Leib of Shedlitz" is the father of 
the Fishman family of Bi'yan, an Oriental handwritten signature: "eved 

hashem avraham Meshulam Sharabi hi'u". Antique binding, moth trenches 
on about 9 pages in the book "Tzemach Tzadik", a little wear and tear on 

the edges of the pages at the end of the book "Treasures of Life", very good 
condition. 

 120$מחיר פתיחה: 
 
 

 Lot of 5 zoharספרי זוהר כולל חתימות עתיקות. 5לוט  .251
seforim  including ancient signatures. 

 ספרי זוהר כולל חתימות עתיקות בכתב מזרחי. 5לוט 
, מעט מכיתוב 1882הזוהר' ספר שמות, לובלין תרמ"ב 'ספר  .א

  השער בדיו כתום. בדף הפורזץ רישום וחתימה.
, מעט מכיתוב 1882'ספר הזוהר' ספר ויקרא, לובלין תרמ"ב  .ב

 השער בדיו כתום. בדף ב' רישום וחתימה.
ספר הזהר ספר בראשית ע"פ מקדש מלך וקהלת יעקב,  .ג

 .1879פרעמישלא, תרל"ט 
התורה ספר ויקרא, ליוורנו, בעמוד השער חתימה זוהר על  .ד

 ורובה מחוקה, מאחורי עמוד השער דגל המדפיס.
ספר הזהר ספר במדבר ודברים חסר עד דף ל"ח, בדף ר"ס  .ה

 חתימה "אני הצעיר נסים ... ששון יצ"ו".
 גרוע –גודל ומצב משתנה, רובם במצב בינוני 

. Variable size and condition, most of them in fair condition - 
poor. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

 

צפת. ספר קבלה נדיר. 'הכונות ומעשה ניסים' קבלת  .252
 .1876האר"י. נדפס ע"י רבי שמואל העליר. תרל"ו 

Tsfas. Rare kabbala Book. 'Intentions and Miracles' 
kabalat HAr'i. Printed by Rabbi Shmuel the Elir. 

1876. 
 

'שבחי האר"י', 'כוונות האר"י', 'פשטי 'הכונות ומעשה ניסים'  ספר
מהמקובל האלוקי  והוא מנהגי האר"י, סודות התפלה ועוד, האר"י'.

הרה"ג רבי הספר נדפס ע"י האר"י הקדוש.  -רבי יצחק לוריא 
 שמואל העליר אב"ד צפת. 

 ספר קבלה נדיר. 
ס"מ.  19ד'; ע"ח  –[ ה' 2]"מהדורה יחידה".  ,1876תרל"ו  צפת,

 הסכמות רבני ערי הקודש ירושלים, צפת וטבריה.
כריכה ישנה, הדבקה בדף השער וההסכמות ללא הפרעה בטקסט, 

 מצב מצוין



 

 

. Old binding, cover on cover page and uninterrupted text approvals, excellent 
condition. 

 80$מחיר פתיחה:
 
 

 
תגלית. עותק יחיד בעולם. קמיע להצלחה מן ספר   .253

 –רזיאל המלאך הגדול. נדיר באופן מיוחד. ירושלם תר"ך 
 .1860/70discovery. One copy in the worldתר"ל 

Amulet for success from the Great Angel Raziel Book 
Especially rare. Jerusalem, 1860/70. 

 
קמיע עם הגדול.  (המלאך)קמיע להצלחה מן ספר רזיאל 

שמות הקדושים בצורת מגן דוד בתוך מסגרת ומסביב פסוקי 
 ברכה ושמירה.
  בקירוב. 1860/70ל'  –ירושלם תר"ך 

הקמיע נדיר ביותר אינו רשום בשושנה הלוי ואינו מופיע 
בספריה הלאומית ולא באוצר הספר בוינוגרד ולא נמצא 

כמותו, וקרוב לוודאי שהעותק שלפנינו הוא העותק היחיד 
ס"מ, קרעים קלים בשוליים, מצב טוב  18/22גודל: בעולם. 

 מאוד.
Amulet for success from the sefer of the  great Raziel. 

Amulet with the holy names in the form of Mogan 
David in a frame and around the verses of blessing and 

safeness-gaurding. 
Jerusalem Bible - L. 1860/70. 

The most  rare mascot is not listed on Shoshana Halevi 
and does not appear in the National Library nor in the 

Winograd Book Curator and is not found alike, and 
most probably the copy before us is the only copy in the world. 

Size: 18/22 cm, minor tears to margins, very good condition. 
 200מחיר פתיחה:

 

 Large Lot of Amulets [75]. Paper[. נייר וקלף 75לוט גדול של קמיעות ] .254
and parchment 

 
לוט גדול של קמיעות ]בערך 

קלף או בד,  ,[ חלקם בנייר75
עטופים בבד או בנרתיק 

 מהודר.
מספר קמיעות בערבית,  לכול

 A גדלים ומצבים משתנים.
large lot of amulets [about 

75] are some of them in 
paper or parchment or 

cloth, wrapped in fancy 
cloth or vagina. 

There are also a number 
of Arabic mascots, 

varying sizes and 
situations. 

 100$מחיר פתיחה:
 

 
 
 



 

 

 
 Silver .50/60 -קמיעות. ישראל שנות ה 2קמיע כסף וקמיע נוסף. לוט  .255

kameia and another kameia. Lot 2 amulets. Israel 50s / 60s. 
 

, אחד מכסף ועליו חרוט הקמיעקמיעות  2לוט 
השני מודבק על קרטון עם מסגרת נייר ומחופה 

 מאחוריו אפשרות לתלות הקמיע., זכוכית שקופה
 ס"מ. 7.5/10, 5/7.5, 50/60 -ישראל שנות ה

 גרם 25הקמיע מכסף משקלו 
. Lot 2 silver amulets one in silver with the 

amulet engraving and the other is affixed to 
a cardboard with a paper frame and 

transparent glass and behind it the 
possibility of hanging the amulet. 

Israel 50s / 60s, 5 / 7.5, 7.5 / 10 cm. The 
silver amulet weighs 25 grams. 

 100$מחיר פתיחה: 
 
 

 
 
 

  מעות חנוכה מאת האדמו"ר מרחמסטריווקא. .256
Chanukah speeches by the Rebbe Rachmstrivka 

 
 -מעות חנוכה   .חנוכה מאת האדמו"ר מרחמסטריווקא מעות

מטבע שמירה והצלחה, מאת האדמו"ר מרחמסטריווקא. תש"ע 
2010. 

 50$מחיר פתיחה:
 

 

 

 

 מאורעות א"י. –שארית הפליטה  –שואה  –אנטישמיות 

 

החיבור האנטישמי דיסרטציה אודות נדיר, ספר באיטלקית בעד היהודים נגד  .257
 Rare, an Italian . שוליים רחבים במיוחד.1775הדת ושבועתם של היהודים מנטובה 

book for Jews against the anti-Semitic essay Dissertation on the religion 
and oath of the Jews of Mantuva 1775. Particularly wide margin. 

בשם דיסרטציה אודות הדת ושבועת היהודים הגנה על היהודים נגד הספר האנטישמי ספר 
הספר הנוכחי הוא מכתב התנצלות מהמושל? שיוחס לעורך דין ג'ובמבטיסטה בנדיטי מפררה. 

 באזור  

לטענת החבר הספר האנטישמי יוחס לחברו העורך דין באופן שקרי והוא לא כתב ולא חיבר את 
חיצי זעמו לכותב הספר האנטישמי וטוען שהכותב לא תב הוא מפנה את הספר. בהקדמת הכו

ם משפטיים , וכן טיעונימכיר את אורח חייהם של היהודים ולא יודע עברית לעומתו שכן מכיר
לאחר ההקדמה מופיע אינדקס של המונחים החשובים שבספר ולאחר  שהחיבור ההוא לא חוקי.

כתבו בשפה הלטינית והצרפתית מתורגמים מכן מכתב ההגנה ובסוף הספר הקטעים שנ
  לאיטלקית בכדי שגם המון העם יבין.



 

 

עמודים. איטלקית ומעט מקורות ומושגים בשפה העברית. דפים עבים  110, 8. 1775מנטובה 
ס"מ מלמעלה ולמטה.  3 –ס"מ מהצד, ו  5מאוד, שוליים רחבים במיוחד 

ש בשוליים כריכה ישנה פשוטה, כתמי זמן, במעט דפים תעלת ע
 עותק נאה. –העליונים, באופן כללי מצב מצוין 

A book protecting Jews against the anti-Semitic book entitled 
Dissertation on Religion and the Jewish Week attributed to 

Attorney Jobmabhista Benditi Ferrara. The current book is an 
apology letter from the governor? In the area According to the 

friend, the anti-Semitic book was attributed to his friend the 
lawyer falsely and he did not write or compose the book. 

In the author's introduction, he directs his anger toward the 
author of the anti-Semitic book, claiming that the writer does not 

know the way of life of the Jews and does not know Hebrew 
compared to he does, as well as legal arguments that that essay is 

illegal. 

After the introduction, an index appears of the important terms 
in the book and then the letter of defense and at the end of the 
book passages written in Latin and French are translated into 

Italian so that the masses of the people understand as well. 

Mantuva 1775. 8, 110 pages. Italian and some sources and 
concepts in the Hebrew language 

Leaves are very thick, margins 5 cm wide and 3 cm from top to bottom. Simple old 
binding, time stains, few moth canal leaves on upper margin, generally excellent 

condition - fine copy. 

ם לאחר שימו לב!! שהספר הוא הגנה על היהודים ומכתב התנצלות מדמות ציבורית אנו בטוחי
הבדיקות שערכנו אבל אין אנו בטוחים בכל הפרטים במאת האחוזים. לא יתקבלו תלונות 

  בנושא.

pay attention!! That the book is a protection of the Jews and an apology letter 
from a public figure we are sure after the tests we conducted but we are not sure 

.all the details by the percentage. No complaints will be received on the subjectof  

 120$מחיר פתיחה 

 

 Lot 2 Holocaust חוברות שואה ויהדות פולין, ורישום שואה.  2לוט  .258
booklets and Polish Jewry, and Holocaust registration. 

 
מיר פוילישע יידן. מאת  חוברת: אנו יהודי פולין...עותק ממוספר.  .א

יוליאן טובים. בראש השער: האוניברסיטה העברית בירושלים. המרכז לחקר 
 תולדות יהודי פולין ותרבותם. הספר בעברית, יידיש, אנגלית ופולנית.

ס"מ.  34עמ';  54כ"ט, עותקים.  500מתוך  382עותק מספר , 1984ירושלים 
 כריכה רכה מקורית, מצב טוב מאוד.

 30[ עמ'; 1] 36[ 1, ]1946חוברת באידיש, מינכן תש"ו  צטן חורבן,פון לע .ב
 טוב. –כריכה רכה מקורית, החוברת מתפרקת, מצב בינוני  ס"מ.

ס"מ. נייר  25/35 איור אדם בבגדי אסירים ועליו טלאי. רישום שואה, .ג
 עבה, מצב טוב מאוד

. A. Numbered copy. Booklet: We are Polish Jews ... We Polish 
Jews. By Julian tovim. At the top of the title page: The Hebrew 

University of Jerusalem. Center for the Study of Polish History and 
Culture. The book is in Hebrew, Yiddish, English and Polish. 

Jerusalem 1984, copy number 382 out of 500 copies. 29th, 54 pages; 
34 cm. Original paperback, very good condition. 



 

 

B. From the Last Holocaust, Booklet in Yiddish, Munich 1946, [1] 36 [1] 
pages; 30 cm. Original paperback, booklet breaks down, fair condition 

- good. 
c. A Holocaust drawing, a man's figure in prison' clothing with a talai 

25/35 cm. Thick paper, very good condition. 
 60$מחיר פתיחה: 

 

 

תפילה להצלחת חיל  –תחילת השואה. המלחמה בנאציים  .259
 The .1940אנגליה במלחמה נגד הנאציים. עברית ואנגלית. לונדון ת"ש 

beginning of the Holocaust. The Nazi War - Prayer for the 
success of the British army in the war against the Nazis. 

Hebrew and English. London 1940.  

 
תפילה להצלחת חיל אנגליה  –תחילת השואה. המלחמה בנאציים 

 במלחמה נגד הנאציים בעברית ואנגלית.
 ס"מ. 22עמ';  4, 1940לונדון, ת"ש 

 50$מחיר פתיחה: 
 

 

 

להנצחת יהודי ליטא שמסרו נפשם דפי זיכרון  2לוט  .260
 Lot 2 memorial . על קדושת השם. משפחת ריקליס.

pages to commemorate Lithuanian Jews who gave 
their lives for the sanctity of God The Riklis 

Family. 
 

דפי זיכרון להנצחת יהודי ליטא שמסרו נפשם על  2לוט 
פרטים על המשפחה, קדושת השם. משפחת ריקליס. כולל 

 על מקום פטירתם ועוד.
 33ארכיון יהדות ליטא ומפעל הנצחה שע"י ישיבת פוניב'ז. 

 Archives of ס"מ. חורי תיוק, מצב טוב מאוד.
Lithuanian Jewry and a commemorative factory by 

the Ponivez Yeshiva. 33 cm. Filing holes, very good 
condition. 

 50$מחיר פתיחה: 
 
 
 
מהדורות  5יומן אנה פראנק. לוט  .261

רומנית.  –גרמנית  –בשפות אנגלית 
 Diary of Anne  .50/60 –שנות ה 

Frank. Lot 5 editions in English - 
German - Romanian languages. 

50s / 60s. 
 

  מהדורות. 5יומנה של אנה פראנק לוט 
. ב'. 1958א'. ע"י ניו יורק טיימס כנראה 

ג'. לונדון  מעט תמונות.כולל  1958גרמניה 
 1959ד'. רומניה  איורים.עם  1960

. 2011"המהדורה היחידה" ברומנית עד 
 ?.1959ה'. גרמניה 

 גרמנית ורומנית. –הספרים בשפות אנגלית 
 .Diary of Anne Frank Lot 5 editions טוב מאוד.–מצב טוב 



 

 

A'. By the New York Times probably 1958. B. Germany 1958 Includes a few 
pictures. J. London 1960 with illustrations. D. Romania 1959 "The only edition" 

in Romanian until 2011. H. Germany 1959 ?. 
Books in English - German and Romanian languages. 

Good condition - very good. 
נולדה בפרנקפורט. לאחר עליית הנאצים לשלטון עברה  [1929-1945] אנה פראנק

משפחתה להולנד. עם התגברות רדיפת האוכלוסייה היהודית המקומית ע"י הנאצים, 
התחבאה משפחת פרנק בקומה העליונה של הבניין באמשטרדם בה עבד אב המשפחה. 

חשף נ 1944 -הכניסה לדירת המסתור הייתה מאחורי ארון ספרים מסתובב על ציר. ב
המחבוא ומשפחת פרנק הועברה למחנה המעבר וֶסְטֶרְבּוֹרְק, וכעבור חודש למחנה 

ההשמדה, אושוויץ. בהמשך הועברו אנה ואחותה למחנה הריכוז ברגן בלזן, שם נפטרו 
מטיפוס הבהרות. בזמן ששהתה במחבוא כתבה אנה יומן, המתעד במדויק את חייה ואת 

תגלה ע"י בעלי הבית בה הסתתרה המשפחה חיי שאר המסתתרים במחבוא. היומן ה
ונמסר אחרי המלחמה לאביה של אנה, היחיד מבני המשפחה ששרד את השואה. עם 

, יומנה של אנה פראנק הכה גלים בלב קוראים בכל 1947פרסומו לראשונה כספר, בשנת 
מדינות, יומן אנה  60-שפות ופורסם ביותר מ 70-רחבי העולם. הספר תורגם ללמעלה מ

 אנק הוא רב מכר בינלאומי ששמר על מעמדו לאורך שנים.פר
 50$מחיר פתיחה: 

 

שארית הפליטה. לוט ספרי ועד ההצלה, כולל חסידות  .262
 ועוד

Survivors 'sheiris hapleita'. Lots of books 'vaad 
hatsala', including chasidut and more. 

 
 לוט ספרי ועד ההצלה. שארית הפליטה.

עם פירוש ר"ע מברטנורה. באזעל, תש"ח מגילה משניות  .1
1948. 

מלכים א' ב', מינכן תש"ח  כתבי קודש עשרים וארבעה .2
1948. 

 .1948מינכן תש"ח  קיצור שולחן ערוך, .3
'זאת זכרון' 'זכרון זאת' 'דברי אמת'.  כרך ספרי חסידות .4

 .1947פרנוולד, תש"ז 
 .1948מסכת כתובות. מינכן תש"ז גמרא  .5
 .1947"ז מינכן תש 'שאגת אריה' .6
 'תולדות יעקב יוסף' דפוס כתר. .7
 .1946תש"ו  נדפס באוגסבורגמסכת בבא מציעא גמרא  .8
הגמרא מונח דפי חידושי תורה , בתוך 1951מסכת נדרים, ניו יורק תשי"א  גמרא .9

 .Size and condition varies גודל ומצב משתנה.והלכה בכ"י. 
 80$מחיר פתיחה: 

 
 

כריכה בעיצוב יעקב שטינהרט.  מתוך הלהבות, שירי המאורעות.  .263
 .From the flames, the songs of the events  .1937ירושלים תרצ"ז 

Cover designed by Jacob Steinhart. Jerusalem 1937. 

 
. מאת ש. 1929/36תרצ"ו  –תרפ"ט שירי המאורעות 'מתוך הלהבות' חוברת 
 שלום.

מאבל ויגון לא נתייאש בחוברת הקטנה מנסה המשורר להסביר בשיריו איך 
 אלא נקום ונבנה ונזרע וכו'. שירים מצמררים בחדותן ותיאור הדברים.

עמ'; בעמוד אחרון נכתב:  14 "מהדורה יחידה".. 1937ירושלים תרצ"ז 
 פיתוח עץ מאת יעקב שטינהרט. השער

 שירים קצרים מאת המשורר ש. שלום )שלום יוסף שפירא(. 8סך הכל 



 

 

 ור על הכריכה הקדמית, נייר עבה ומשובח, מצב מצוין.כריכה רכה, שער כאמ
Paperback, cover on front cover, thick and fine paper, excellent condition. 

[  היה סופר, משורר ומתרגם עברי. חתן פרס 1990 – 1904]שלום יוסף שפירא  ש. שלום
 . חיבר הרבה חוברות וספרים.1973ישראל לשירה לשנת 

 50$פתיחה: מחיר 
 

 
 
מאורעות א"י טלגרמות וידיעות בציורים. החוברת שהוחרמה ע"י הבריטים!!  .264

אנגלית. עם חבק הנייר באידיש.  –אידיש  –נחום גוטמן. "המהדורה הנדירה". עברית 
 Events by Telegrams and News in Drawings. Booklet ..193ווארשא תר"צ.. 

confiscated by the British !! Nahum Gutman. "The Rare Edition." 
Hebrew - Yiddish - English. With 

the paper cushion in Yiddish. 
Warsaw 1943 .. 

 
(, טלגרמות 1929מאורעות א"י )תרפ"ט 

וידיעות בציורים מאת נחום גוטמן. עברית 
 אנגלית ואידיש. –

.. "מהדורה שניה 193ווארשא תר"צ.. 
 תרגום אידיש".ומהדורה ראשונה עם 

התנכלות  –על הפרעות איורים חוברת 
הערבים והאנגלים ליהודי ארץ ישראל עם 

תיאור מתחת לתמונות בשלושת השפות 
 אידיש ואנגלית. –עברית 

מהדורה ראשונה של החוברת שהופיע 
בעברית ואנגלית "הוחרמה" ע"י 

הבריטים כפי שאכן מופיע על הבנדולה 
ירט! שעוטפת את החוברת "קאנפיסק

ישראל רעגירונג" וכן  –דורך דער ארץ 
 עותקים! 3000כתוב שבשבוע אחד מכרו 

חוברת נדירה ונדירה במיוחד עם הבנדולה 
  חבק הנייר, הבנדולה באידיש. –

כריכה רכה, כריכה קדמית מנותקת כמעט 
 Events in לגמרי, מעבר לכך מצב מצוין.

Israel (1929), Telegrams and News in 
Paintings by Nachum Gutman. 
Hebrew - English and Yiddish. 

Warsaw, 193 .. "Second edition and 
first edition with Yiddish translation". 

Illustrated booklet about disorders - 
harassment of Arabs and English to 

the Jews of Israel with description 
below the pictures in the three 

languages Hebrew - Yiddish and English. 
First edition of the booklet, which appeared in Hebrew and English, was 
"confiscated"''huchreme'' by the British as it appears on the bandola that 

encloses the booklet "Confiscate! By the Land of Israel Government "And it 
says that in one week they sold 3,000 copies! 

A very rare and rare booklet with the bandola - the paper cushion, the bandola 
is in Yiddish  

Soft cover, front cover almost completely detached, excellent condition. 
 100$מחיר פתיחה: 

 

 

 גלויות.



 

 

 

גלויות "ריל פוטו"  3בית חינוך עיוורים לבני ישראל. לוט  .265
 A blind school for the ?20/30 –מוקדמות, ירושלים. שנות ה 

children of Israel. Lot 3 early "Real Photo" postcards, 
Jerusalem. The 20s / 30s?  

. בגלויות תמונות ישראל בית חינוך עיוורים לבניהוצאת  "ריל פוטו"גלויות  3לוט 
"התזמורת", מחלקת "המברשות של מחלקות עבודה בבית החינוך לעיוורים, 

 Postcards show pictures of work classes והמחצלות", מחלקת "הרהיטים".
in the blind education department, the "orchestra", the "brushes and mats" 

department, the "furniture" department. 

 Theהגלויות לא נשלחו בדואר, גלויות מחולקות מאחור, מצב טוב מאוד 
postcards were not mailed, postcards are distributed in the back, very 

good condition. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 

 

הרברט  –צלנוב  –לילנבלום  –בן יהודה  –טרומפלדור  .266
גלויות מוקדמות חלקם "ריל פוטו".  סוקולוב ועוד. לוט -סמואל 

 Trumpeldor .20/40 –שוויץ ועוד. שנות ה  –פולין  –פלשתינה 
- Ben Yehuda - Lilenblum - Celanov - Herbert Samuel 
- Sokolov and more. Lot of early postcards some "Real 
Photo". Palestine - Poland - Switzerland and more. 20s 

/ 40s. 

אישים ציונים "ריל פוטו" הוצאות פרטיות. גלויות חלקם  11לוט 
ביקור סיר הרברט סמואל בגמנסיה בתל ועוד. בין הגלויות: 

אביב, גלויה צבעונית הוצאת מתתיהו אליהו ואחיו. אליעזר בן 
יהודה מתעמק בספרים, הוצאת ש. גרייבסקי. שלמה שילר, ד"ר 

חיים ויצמן)חתימה דהויה י. צלנוב, קפיטן יוסף טרומפלדור, 
ייתכן חתימתו בכ"י(, מ. נורדוי, ח. נ. ביאליק, יהודה ליב גורדון, 

 נחום סוקולוב.

ל.  –גלויה עם פורטריטי העסקנים הציוניים מ. ל. לילענבלום 
א. ל. לעווינסקי.  –מרדכי בן הלל הכהן  –א. בן יהודה  –קאנטאר 

 –ר, מצבים טוב רוב הגלויות מחולקות מאחור ולא נשלחו בדוא
  טוב מאוד.

Lot 11 postcards are some "Real Photo" private expenses. Personalities scores and 
more. Among the postcards: Sir Herbert Samuel's visit to the Gymnasium in Tel Aviv, 

a colorful postcard published by Matityahu Eliyahu and his brother. Eliezer Ben 
Yehuda delves into the books, published by S. Grievsky. Shlomo Schiller, Dr. Y. 

Celanov, Captain Joseph Trumpeldor, CHaim Weitzman (faded signature may be his 
signature on handwriting), m. Nordoy, h. N. Bialik, Yehuda Leib Gordon, Nachum 

Sokolov. Postcard with portraits of Zionist businessmen from. To. Lilenblum - L. 
Kantar - a. Ben Yehuda - Mordechai Ben Hillel Cohen - A. To. Levinsky. 

 120$מחיר פתיחה 



 

 

 

 

 –הצהרת בלפור  –חיים ויצמן  –אלפרד מונד  .267
ם גלויות "ריל פוטו" חלק 4הברון רוטשילד ועוד. לוט 

 Alfred .20/40 –בהוצאת בן דוב. פלשתינה שנות ה 
Mond - Chaim Weitzman - Balfour Declaration 

- Baron Rothschild and more. Lot of 4 "Real 
Photo" postcards, some published by Ben Dov. 

Palestine 20s / 40s.  

אלפרד סיר  :1. גלויה י. בן דובבהוצאת  3 "ריל פוטו",גלויות  4לוט 
. הוצאת בן דוב. מונד)לורד מלצ'ט( עם חיים ויצמן בביקור בבצלאל

 הוצאת בן דוב. הצהרת בלפור: 2גלויה 

בסיור אולי באחד המושבות  הברון רוטשילד ורעייתו: 3גלויה 
 שהקים הוצאת בן דוב.

אולי תזמורת הצבא : תזמורת ברחוב עיר, נראה בירושלים 4גלויה 
טוב  –מחולקות, לא נשלחו בדואר, מצב טוב גלויות הבריטי. 

 - Distributed postcards, not mailed, good condition מאוד.
very good. 

 100$מחיר פתיחה 

 

 

 

גלויות  3ד"ר הרצל. לוט  –אין זו אגדה  –חזון הרצל  .268
 .Herzl's Vision - This Is Not a Legend - Dr מוקדמות.

Herzl. Lot of 3 early postcards. 

"חזון הרצל" תמונת הרצל משקיף גלויות הרצל מוקדמות.  3לוט 
אין זו אגדה", ד"ר הרצל  –לכיוון ירושלים, "אם חפצים אתם 

 נולד ט"ו אייר תר"ך נפטר כ' תמוז תרס"ד.

 גלויות מחולקות מאחור, לא נשלחו בדואר. מצב טוב מאוד.
Postcards are distributed in the back, not sent by mail. Very 

good condition. 

 70$מחיר פתיחה 

 

וינסטון צ'רצ'יל בארץ  .269
 –צ'רצ'יל  –ישראל, הרברט סמואל 

 גלויות "ריל פוטו" הוצאת בן דוב. 2המלך עבדאללה. לוט 
Winston Churchill in Israel, Herbert Samuel - 

Churchill - King Abdullah. Lot 2 postcards "Real 
Photo" published by Ben Dov.  

צ'רצ'יל עם הרברט סמואל : 1, גלויה צ'רצ'יל בארץ ישראלגלויות  2לוט 
הרברט  –וינסטון צ'רצ'יל : 2גלויה והמלך עבדאללה ואישים נוספים. 

סמואל ואישים נוספים, כפי הנראה קבלת פנים לכבודם נראים רבנים 
 .מכובדים, ייתכן שגם אנשי דת לא יהודייםו

וינסטון צ'רצ'יל ראש ממשלת בריטניה בזמן מלחמת העולם השניה 
. מצב טוב 20 –ביקר בארץ ישראל בתחילת שנות המנדט בשנות ה 



 

 

 Very good condition, the postcards are מאוד, הגלויות מחולקות מאחור ולא נשלחו בדואר.
distributed behind and not mailed. 

        100$מחיר פתיחה 

 

 

 600 –אוסף ענק של גלויות, למעלה מ  .270
 Huge בקירוב. 1910/1990גלויות מרחבי העולם. 

collection of postcards, over 600 postcards 
from around the world. 1910/1990 approx. 

מרחבי העולם  גלויות 600 –אוסף ענק למעלה מ לוט גלויות 
 1990ועד  1910 –ומישראל, הגלויות מהעולם הם מ 

  בקירוב. 1990עד  1949 –בקירוב, הגלויות מישראל הם מ 

חלקם  אישים ועוד –אתרים  –נופים האוסף כולל גלויות 
ה נשלחו בדואר וחלקם לא. האוסף כולל גם מעט גלויות שנ
 טובה וכדומה. גודל ומצב משתנה, רובם מצב טוב מאוד.

Lot of postcards collection huge over 600 postcards 
from around the world and Israel, postcards from around the world are from 1910 to 

1990, postcards from Israel are from 1949 to 1990 approximately. The collection 
includes landscape postcards - sites - personalities and some were mailed and some 

not. The collection also includes a few postcards Happy New Year and the like. Size 
and condition vary, most of them very good condition. 

 50$מחיר פתיחה 

 

גלויות שונות, הוצאת מתתיהו אליהו יפו. גלויות אתרים ורחובות  35ף נדיר. אוס .271
 ,rare. Collection of 35 different postcards בארץ ישראל גלויות צבעוניות.

published by Matityahu Eliyahu Jaffa. Colored postcards and streets in 
the Land of Israel. 

 , אתרים ורחובות בארץ ישראל.צאת מתתיהו אליהו ואחיו יפוגלויות צבעוניות הו 35אוסף של 

מראה מצד הים, מראה נוף, העיר העתיקה ע"י הים, השוק הערבי, ארמון  יפו:בין הגלויות, 
 Among the postcards, Jaffa: Sea View, Landscape View, Old Cityהממשלה ועוד.

by the Sea, Arab Market, Government Palace and more. 

רח' יהודה הלוי, רח' לילנבלום, רח' הרצל בשעת "התיול", הגמנסיה העברית הרצליה  תל אביב:
 ועוד

Tel Aviv: Yehuda Halevi St., 
Lilenblum St., Herzl St. during "the 

walk", the Hebrew Gymnasium 
Herzliya and more. 

: גדרה, רחובות, חדרה, זכרון יעקב, מושבות
 :Colonies רדן, ראש פנה.משמר הי

Gedera, Rehovot, chedra, Zichron 
Yaacov, Mishmar HaYarden, Rosh 

Pena. 

 : מראה נוף, שדרות התמרים.ראשון לציון
Rishon LeZion: A view of the 

landscape,shderot of tmarim dates,  



 

 

העין, מבוע הירדן לרגלי  : בן שמן המשתלה, ארוחת צהרים בשדה, החוה מגדל)בגליל( עלשונות
 others: Ben Shemen Nursery, Lunch in החרמון, באר טביטא, המושבה סרונה ע"י יפו.

the Field, Hava Migdal (Galilee) on the Eye, the Jordan Bubble at the feet of 
Hermon, Beer Tabita, the village of Sarona by Jaffa. 

רובם מצב טוב מאוד, לא נשלחו הוצאת מתתיהו אליהו ואחיו יפו, נדיר.  גלויות שונות, צבעוניות.
 Different, colorful postcards. Published by Matityahu Eliyahu and his בדואר.

brother Jaffa, rare. Most are in very good condition, not sent by mail. 

 150$מחיר פתיחה 

 

גלויות האמן  34אוסף  .272
אפרים משה ליליאן, כולל גלוית 

שנה טובה. סדרות שונות. הוצאת 
 ב. הרץ ברלין

Collection of 34 postcards by 
artist Ephraim Moshe 

Lillian, including a New 
Year's postcard. Various 

series. Publishing b. Hertz 
Berlin. 

עבודות של האמן גלויות  34 אוסף גלויות,
ים משה ליליאן כולל גלויה אפרהיהודי 

  אחת שנה טובה.

גלויות מסדרות שונות של האמן: יהודים, 
יהודים תימנים, יהודים לומדים, אתרים בירושלים, ערבים, מצבות יהודיות, נשים, נופים, 

 2טוב מאוד.  –מצב טוב כולל גלוית שנה טובה. כל הגלויות בהוצאת ב. הרץ ברלין.  אישים.
 מהגלויות כפולות

. Postcards from various artist's series: Jews, Teimani Jews, Jews studying, Jerusalem 
sites, Arabs, Jewish gravestones, women, landscapes, personalities. 

Includes a Happy New Year postcard. All postcards published at. Hertz Berlin. 

Good condition - very good. 2 of the double postcards. 

 120$מחיר פתיחה 

 

מקומות בארץ  –גלויות פלשתינה  19לוט  .273
 –תפילה במקומות הקדושים ועוד. שנות ה  –

20/40. Lot of 19 postcards Palestine - 
places in the country - prayer in the holy 

places and more. 20s / 40s.  

חלקם יצאו בארץ ישראל . 20/40 –גלויות שנות ה  19לוט 
 וחלקם על מקומות בארץ ישראל או יודאיקה.

גלוית יהודים מתפללים בכותל המערבי, הוצאת ברגר 
בקראקא פולין. ירושלים מגדל דוד הוצאת פלפוט. יהודים 
מתפללים בכותל המערבי הוצאת פלפוט. קבר רחל הוצאת 

פלפוט. בנחל פרת הוצאת  התמונה. קבר רחל הוצאת
 גרייבסקי. יהודים לומדים ועוד.

מצב טוב ינה או מהשנים שלפני קום המדינה.גלויות מפלשת
 .Very good condition מאוד.

 50$מחיר פתיחה 



 

 

 

גלויות ממלחמת העולם  13לוט  .274
חיילים ועוד. הוצאות  –הראשונה. ספינת אויר 

 Lot 13 postcards from World אנגליות.
War I. Airship - soldiers and more. 

English expenses. 

מראות ממלחמת העולם גלויות  13לוט 
 –מסדרים  –מפקדים  –הראשונה. חיילים 

ועוד. חלק מהגלויות צבעוניות, לא  ספינת אויר
נשלחו בדואר. מאחורי הגלויות מודפס הסבר על 

 התמונות?.

 Lot of 13 postcards טוב מאוד. –מצב טוב 
showing World War I. Soldiers - 

Commanders - Order - Airship and more. 
Some colored postcards, not sent by mail. Behind the postcards is an explanation of the 

photos. Good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

גלויות אישים מפורסמים רובם מתחום  19לוט  .275
 וזיקה חלקם יהודים. חלק מהגלויות ריל פוטו.המ

Lot 19 postcards famous celebrities, most of 
them from the field of music, some are 

Jewish. Some of the photo postcards are real 
photo.  

, אישים מפורסמים רובם מתחום המוזיקהגלויות  19לוט 
 חלקם יהודים או ממוצא יהודי.

מוצארט, רובינשטיין, ז'ורז' ביזה, בטהובן, בין השמות שזיהינו 
 ועוד. גוסטאב מאלר

טוב  –גלויות ריל פוטו. מצב טוב  8 –גלויות צבעוניות ו  11
 11color postcards and 8 real photo  מאוד.

postcards. Good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה 

 

 

 Lot 6 .20/30 –מוקדמות, גרמניה שנות ה גלויות שנה טובה  6לוט  .276
Early New Year postcards, Germany 20s / 30s.  

עם איור שני לוחות  4 –מתוכם עם איור מנורה ו  2גלויות שנה טובה צבעוניות  6לוט 
 הברית.

 –. מצב טוב 20/30 –. גרמניה שנות ה 2ומסוג שני  4יש  1גלויות שני סוגים מסוג  6
 טוב מאוד

. Lot 6 colorful Happy New Year postcards 2 of which with a menorah 
illustration and 4 with a illustration of the luchot habrit. 

6 postcards Two types of type 1 have 4 and second type 2. Germany 20s / 
30s. Good condition - very good. 

 50$מחיר פתיחה 



 

 

גלויות בתי כנסת ומצבות יהודיות אוגדן  .277
 .1910בפראג, הוצאת חברא קדישא בפראג 

Collection of postcards and synagogues and 
Jewish gravestones in Prague, published by 

Chevra Kadisha in Prague 1910. 

 
אוגדן גלויות נדיר  - נדיר. "עתיקות יהודיות בפראג"

כנסיות ומצבות בפראג תצלומים של בתי  25ובו 
 מודפס בשחור לבן.

נדפס ע"י חברא קדישא בפראג וכן על הכריכה מודבק 
 סמל החברא קדישא.

כריכה מעט בלויה וכן במעט דפים בשולים, מצב 
 מצוין.

 rare. "Jewish Antiquities in Prague" - A rare postcard containing 25 
photographs of shuls and gravestones in Prague printed in black and white. 
Printed by chevra Kadisha in Prague as well as the cover affixed by chevra 

Kadisha. 
Cover slightly worn and a few pages on edges, excellent condition. 

 70$מחיר פתיחה: 
 

 ישראלינה וכו'. –ציונות 

 
ארכיון המהנדס פנחס לכוביצקי מראשי  .278

 –איגוד שפת האספרנטו בארץ ישראל. ניירת 
 Archive Engineerתמונות ועוד.  –מסמכים 

Pinchas Lechovitski from the heads of the 
Esperanto-language association's association 
in Israel. Paperwork - Documents - Pictures 

and more. 
 

סף ניירת, תמונות קבלות ועוד מארכיון ועל המהנדס או
 פנחס לכוביצקי מראשי איגוד שפת האספרנטו בארץ ישראל.

תמונות. * מכתב מפרופסור פ. דריפוס  7קבלות. *  3דפים בכתב יד. *  11האוסף כולל   *
על נכותו.  * מודעת אבל מאת שרות כיבוי אש ירושלים ומודעה מאת "ברית ראשונים". * 

מודעת תודה לחברי הלשכה על תנחומיהם. * כתבה בעיתון הארץ לזכרו. *מכתב שנכתב 
במכונת כתיבה לגב' אטי לכוביצקי מאת נתן בן מנחם אודות האבא פנחס לכוביצקי. * 

 ספר חשבונות "הלוואה וחסכון ירושלים".
 50$מחיר פתיחה: 

 
 
 

מכתבים למשפחות שכולות מאת ראש  11לוט  .279
 Lot of 11 lettersהביטחון, חתימות מודפסות.הממשלה ושרי 

to bereaved families by the prime minister and 
defense ministers, printed signatures. 

 
מכתבים מאת ראש הממשלה ושרי הביטחון למשפחות  11לוט 

שכולות עם חתימות: לוי אשכול, שמעון פרס ומשה דיין. 
 החתימות מודפסות.

, ונשלחו לרגל ימי 1964/1979תשל"ט  –נת תשכ"ד המכתבים מש
 הזיכרון.

 Size: 22/28 cm. Very ס"מ. מצב טוב מאוד. 22/28גודל: 
good condition. 



 

 

 60$מחיר פתיחה: 
 

אלבום תצלומים מארץ ישראל. כריכת עור עם עיטורים ופלאק מראה חומות  .280
 Photo album from the Land of Israel. Leather bindingירושלים ומגדל דוד.

with decoration and plaque showing the walls of Jerusalem and the Tower 
of David. 

אלבום תצלומים  'ארץ ישראל בתמונות'.
מארץ ישראל. כריכת עור עם עיטורים ופלאק 

אינו מופיע מראה חומות ירושלים ומגדל דוד. 
  בספריה הלאומית.

מונות בהוצאת פלפוט חוברת ארץ ישראל בת
תצלומים של אתרים וערים בארץ  15הרצליה. 

הכותל, קבר רחל, שרידי בית הכנסת  –ישראל 
העתיק במירון, ומראה כללי של ערי ירושלים, 
צפת טבריה, חיפה, תמונות מרחובות תל אביב 

 ומקיבוץ טיפוסי בגולן ועוד...
כריכת עור מפוארת עם פלאק מראה חומות 

 ל דוד.ירושלים ומגד
 ס"מ. מצב טוב מאוד 20/30הרצליה, 

. Magnificent leather binding with plaque showing the walls of Jerusalem and 
the Tower of David. 

Herzliya, 20/30 cm. Very good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

בזמן מקבץ תמונות מהאוניה פולניה, האוניה שהבריחה נשק לארץ ישראל  .281
 Collection of pictures from the ship Poland, the ship that  הבריטים.

smuggled weapons to Israel during 
the British. 

תמונות מהאוניה פולניה האוניה  6מקבץ 
 "שהבריחה נשק לא"י".

אנשים על סיפון האוניה בתמונות נראים 
שבחלקם נראים גלגלי הצלה עם שם 

 "פולניה".האוניה 
( בגודל גלויה שמחולקים 4רוב התמונות )

חותמת הצלם? צלמניה? מאחור כגלויה עם 
ובאחת מהם כתוב בכ"י באנגלית פולניה 

. החותמת מנמל קונסטנצה 1937
 שברומניה.

תמונות בגודל קטן יותר ואף מאחוריהם  2
 חותמת הנ"ל.

לא זיהנו את האנשים המופיעים בתמונות, 
 ו.ואולי אתם תצליח

מצב טוב מאוד למעט תמונה אחת שיש 
חסר בפינה השמאלית למעלה ללא חסר 

 בתמונת האנשים
. Collects 6 pictures from the ship 

Poland The ship "which smuggled 
weapons to Israel". 

The photos show people aboard the ship, some of which are lifeboats with the 
name "Poland". 

Most postcards (4) in size that are distributed behind as a postcard with the 
photographer's stamp? photo studio? One of them is handwritten in English, 

Poland 1937. The stamp from the port of Constanta in Romania. 
2 images smaller size and even behind them a stamp. 

We didn't recognize the people in the pictures, and you might. 



 

 

Very good condition except for one image that is missing in the top right corner 
without missing the people image. 

שראל רבים מעולי ( הייתה אוניית נוסעים פולנית שבה הגיעו לארץ יPoloniaפולוניה ) 
 .1938-ל 1933העלייה החמישית מפולין, בין השנים 

העלייה החמישית ידועה כעלייתם לארץ ישראל של יהודי גרמניה, שנמלטו מאימת 
המשטר הנאצי, אולם במהלכה נמשך ביתר שאת גל העלייה של יהודי פולין שהחל בעלייה 

דים מפולין, שהצילו בעלייתם הרביעית. בעלייה החמישית עלו לארץ כמאתיים אלף יהו
את עצמם מן הגורל שנגזר על יהודי פולין בשואה. עליית יהודי פולין לארץ, בימי העלייה 

החמישית, הייתה בדרך הים. המסלול עבר מפולין ברכבת לנמל קונסטנצה שברומניה, 
לחוף הים השחור, וממנו בספינות לארץ ישראל. הספינה שבה הגיע חלק ניכר מעולים 

 לה הייתה הספינה "פולוניה". בזאת קנתה לה "פולוניה" מקום בהיסטוריה של היישוב.א
החלה הפולוניה להוביל נוסעים מנמל קונסטנצה ברומניה, דרך איסטנבול  1933בשנת 

ופיראוס לנמל חיפה בארץ ישראל. הסוכנת של הספינה בארץ הייתה חברת הספנות 
יר והוביל רבבות נוסעים עד להפסקת פעילותו דיזנגוף. הקו לארץ ישראל פעל באופן סד

הייתה ההפלגה האחרונה שלה  1938. הפלגת הספינה לחיפה בחודש פברואר 1938בשנת 
 השנים לאיטליה, שם נגרטה. 29נמכרה הספינה בת  1939לארץ ישראל. בשנת 

 הספינה פולוניה נוצלה גם להובלה חשאית של נשק לארץ ישראל עבור ארגון ההגנה.
דה ארזי ממפקדי הארגון הצליח ליצור קשר עם שלטונות פולין ואלה, מתוך רצון יהו

שארץ ישראל תהווה יעד להגירת היהודים מארצם, הסכימו למכור נשק ליישוב העברי. 
ארזי נסע עם משפחתו לפולין ורכש נשק, רובים, מקלעים, כדורים ומכונות לייצור 

דים של שני מכבשי דרכים, אותם העמיס כדורים. את הרכש הטמין בתוך הגלגלים הכב
על הספינה פולוניה, שהביאה אותם לארץ ישראל מבלי שצוות הספינה ידע כי הוא מוביל 

 נשק ומבלי שהדבר התגלה לשלטונות המנדט הבריטי.
בספרי ההיסטוריה המתארים את העלייה החמישית לא מוקדש מקום לספינה 

רונם של העולים מפולין, שהגיעו לארץ ישראל "פולוניה", אולם היא הייתה שמורה בזיכ
 על סיפונה, שבדיעבד התברר להם שמילטו נפשם בעוד מועד מגיא ההריגה. 

 70$מחיר פתיחה: 
 

 
 
פריט צה"ל מוקדם ונדיר במיוחד. אינו מופיע בספריה הלאומית. עצרת עם  .282

 1948לכבוד יום השנה הראשון של "חיל האוויר הישראלי". תש"ט 
 An early and very rare tsh'l item. Does not appear in the National 

Library. A public rally in honor of the Israeli Air Force's first 
anniversary. 1948 

 
פריט צה"ל מוקדם ונדיר. עצרת עם לכבוד 

יום השנה הראשון של "חיל האוויר 
 הישראלי".

על הצד הזמנה קטנה מקופלת לשנים. 
הקדמי חיצוני: המועצה הכללית לתעופה 

העברית בישראל. לכבוד: ה'.. בכת"י יצחק 
 תל אביב. 20לוקסנברג שינקין 

בפנים "הכניסה לעצרת לפי הזמנה זו". 
עם לכבוד  –בעמוד הבא: הזמנה אל עצרת 

יום השנה הראשון של "חיל האוויר 
הישראלי" שתתקיים באולם הבימה תל 

"ט ביום שלישי, כ"ג אביב שדרות תרס
 בערב. 8:30( בשעה 26. 10. 48תשרי תש"ט )

"קול  –העמוד אחורי סמל חיל האוויר מהשנים ההם, לרגל שידור נאומי העצרת ב 
 בדיוק. 8:15ישראל" תנעלנה הדלתות בשעה 

 עצרת עם זו-לא מצאנו שום רמז על הזמנה זו בשום מקום וכן שום מידע על  ה
 חשאי ? ייתכן והיה נחשב משהו

 בהזמנה נכתב שהנאומים ישודרו בקול ישראל.
 נדיר באופן מיוחד, אינו בספריה הלאומית

. We found no hint of this invitation anywhere as well as no information 
about the rally with this one 



 

 

Could it have been considered something secret? 
The invitation states that the speeches will be broadcast in the voice of 

Israel. 
Especially rare, not in the National Library. 

 50$מחיר פתיחה: 
 
 
 
כתב העת לבניית ארץ ישראל.  .283

"ALTNEULAND כתב העת אלטנוילנד ."- 
חוברות משנה שלישית. ברלין  4פלסטינה. 

 Journal of the . גרמנית.1904
Construction of the Land of Israel. 
"ALTNEULAND". The Journal of 
Altnoiland - Palestine. 4 third sub-

brochures. Berlin 1904. German. 
 

חוברות של כתב העת היהודי  4לוט 
"ALTNEULAND פלסטינה  -" אלטנוילנד

 ארץ ישראל". –"כתב העת לבניית פלסטינה 
. "שנה שלישית". נמצאים פה חוברות 1904ן ברלי

  נדיר.. החוברות בגרמנית.  6 – 5 – 4 – 1מספר 
כריכת קרטון, נייר טוב, שוליים נאים, בחוברת 

מפורקת,  4דף אחד מנותק, חוברת מס'  1מס' 
 Cardboard binding, good paper, fine margins, booklet מעבר לזה מצב טוב מאוד.

# 1 detached page, booklet # 4 disassembled, very good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 
פריטי נייר ועטיפות מוקדמות לתשלילים, פילם ותמונות. צלמניות  15אוסף של  .284

 Collection of  שונות ברחבי הארץ. גלגולו הראשון של פוטו עדן הצלם אפרים ארדה.
15 paper items and early covers for negatives, film and pictures. Various 
figurines across the country. The first incarnation of photographer Eden 

photographer Ephraim Arda. 
 

פילם ותמונות מצלמניות  –עטיפות ונרתיקי נייר לתשלילים  15של אוסף מעניין ונדיר 
  ובתי פוטו שונים בארץ.

נמצאים עטיפות מהצלמניות: פוטו עדן תל אביב, פוטו קולור תל אביב, רפלקס בית 
מסחר לצילום וסטודיו תל אביב, פוטו לב מול בית 
ברנר, פוטו יונה תל אביב, פוטו קוסמוס תל אביב, 

כוכב הפילם תל אביב, עטיפה של "קודק" נרשם 
 ."Photo – arbelten. 1936/37בכ"י צילומים 

Selo מסחר של צרכי צילום "יונה דעואל" . בית
חיפה. פוטו מירסקי  –ירושלים  –תל אביב  –יפו 

ירושלים, פוטו ברנר חיפה. מ. זמני ב"מ לצרכי 
 צילום חיפה. פוטו ליאור חיפה.

המעטפה של פוטו עדן הצלם אפרים ארדה היא 
מגלגולו הראשון של הפוטו ששכן בתחילתו ברחוב 

 לילינבלום בתל אביב.
גודל פריטים הם מתקופת פלסטינה. חלק מה

 Some of the items are from ומצב משתנה.
Palestine. Size and condition varies. 

 50$מחיר פתיחה: 
 
 
 
 



 

 

חוברות  2עברי, שפת אספרנטו למוד ותרגילים. לוט  –מילון מוקדם, אספרנטי  .285
המתוכננות. ירושלים שפת האספרנטו בעברית. השפה המדוברת ביותר מבין השפות 

 Early, Esperanto - Hebrew Dictionary, Esperanto .1928/50תש"י  –תרפ"ח 
Language for Modes and Exercises. Lot 2 Esperanto language pamphlets 

in Hebrew. The most widely spoken 
language of the planned  programmed 

languages. Jerusalem 1928/50.  
 

 חוברות לימוד שפת האספרנטו. 2לוט 
עברי בצרוף מבנה השפה  – מילון אספרנטוא'. 

 ודקדוקיה, תרגילים וספורים מאת ע. צ. מלמד.
)באותה  "מהדורה ראשונה"?. 1928ירושלים תרפ"ח 

עמ'; שער נוסף:  87, 17שנה יצאו שני מהדורות( 
 מבנה שפת אספרנטו.

זו נדפס גם ע"י  הוצאת התקווה בדפוס מוריה, בשנה
 הוצאת התחיה בשינויים.

כריכה בצבע אדום עם שער מודפס על הכריכה 
הקדמית ושער מצד שני של הספר כאילו נכתב 

 באנגלית "השער בעברית!!
 טוב מאוד. –ללא כריכה אחורית, כריכה הקדמית שבורה לשנים, נייר טוב, מצב טוב 

וד ותרגילים בצירוף יסודות הדקדוק ספר לימ "שפת אספרנטו"ב'. ד"ר אליעזר זמנהוף 
טייץ. נספח צילום עמוד ראשון של  –מעובד לפי ספרו של זמנהוף ע"י הרב ד. י. רבינוביץ 

 התנ"ך המתורגם לאספרנטו, תרשימים של מלות השאלה והיחס ועוד.
עמ'; כולל תאריכים מחייו של זמנהוף,  7, 49 "מהדורה יחידה".. 1950ירושלים תש"י 

 תווים ופרסומת של מורה "מדופלם" לשפת האספרנטו.איורים, 
 כריכה רכה, שער מעטפת על הכריכה, כתמים, מעט קרעים, מצב טוב מאוד.

על ידי אליעזר לודוויג  1887-היא שפה מתוכננת ושפת עזר בינלאומית שנוצרה ב אֶסְפֶרַנְטוֹ
פת האם שלו. זמנהוף, שייעד אותה להפוך לשפתו השנייה של כל אדם בעולם, לצד ש

מיליון  2-אספרנטו היא כיום השפה המדוברת ביותר מבין השפות המתוכננות, ולה כ
 דוברים.

פולני אליעזר לודוויג -, לאחר למעלה מעשר שנות עבודה, יצר הרופא היהודי1887-ב
זמנהוף את היסוד לשפת אספרנטו. הוא התכוון ליצור שפה קלה ללימוד שתשמש שפת 

ה שנייה לכל אדם בעולם, לצד שפת האם. דוברי אספרנטו רבים עדיין עזר בינלאומית, שפ
רוצים בכך, אך רבים מסתפקים ברצון להיפגש עם בני ארצות אחרות וללמוד על ארצות 
ותרבויות אחרות. כיום, אלפי אנשים משתמשים באספרנטו באופן קבוע כדי לתקשר עם 

מבוא וספר לימוד מלא"  –ית אנשים מכל העולם. על החוברת ששמה "השפה הבינלאומ
", שפירושו Doktoro Esperantoחתם דוקטור זמנהוף, כמקובל באותם ימים, בשם עט, "

"הדוקטור הַמְקַוֶה", שכן זמנהוף קיווה שאספרנטו תהפוך לשפת עזר בינלאומית ותתרום 
 לשלום בעולם.

האינטואיציה המתאימה זמנהוף היה הראשון מבין יוצרי השפות עד זמנו שהיה בעל 
פילוסופית אלא -להבין שהפתרון ליצירת שפה בינלאומית איננו ביצירת שפה סכימטית

בקומפילציה של מילים שהן כבר בינלאומיות ומוצאן מהשפות הטבעיות. יתר על כן, 
שנה ליווה זמנהוף את הקהילה המתהווה של דוברי השפה שהגה, והנחה את  30במשך 

 תון ומתרגם.התפתחותה כעורך עי
הנאצים החרימו את האספרנטו, סגרו בהדרגה את כל אגודות האספרנטו בגרמניה 

ולבסוף אסרו על כל פעילות לשונית או חברתית בתחום, בגרמניה ובכל טריטוריה שנפלה 
תחת כיבושם. ב"מיין קאמפף" הגדיר היטלר את השפה הבינלאומית כ"מזימה יהודית 

להבות והתחלה חיובית לאספרנטו תחת המשטר להשתלט על העולם". למרות הת
נאסרה  1936–37-הסובייטי, במסגרת "הטיהורים הגדולים" בברית המועצות של סטלין ב

גם כל פעילות אספרנטו, ורבים )מספרם מוערך באלפים( נאסרו, הוגלו ונרצחו באשמת 
 נהוף.הוציאו הנאצים להורג בוורשה את בנו של זמ 1940[. בשנת 2ריגול לגרמניה]
 מתוך ויקפדיה.

 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 



 

 

מכתבים  5מכתבים מהבריגדה העברית מלחמת העולם השניה, "השואה". לוט  .286
 Letters from the World War II מעטפות מקוריות. 2חיילים שונים עם  2 –מ 

Hebrew Brigade, "The Holocaust." Lot of 5 letters from 2 different 
soldiers with 2 original envelopes. 

 
על נייר מכתבים רשמי של הבריגדה  1מכתב מכתבים משני חיילים בבריגדה.  5לוט 

הלוגו באנגלית במכתב מתאר שמחכים בפורט בעיד לאוניה שתקח אותם לצרפת 
ובינתיים לא עושים כלום חוץ מלאכל לשתות ולישון ומפחד שישמין, ויש פה נמל מאוד 

ל לא היה מתנגד לחכות לאוניה בארץ ישראל "שכן סוף סוף זוהי יפה ומצא חן בעיניו אב
 ארצי". חתום באנגלית.

. מכתב מרחובות עם שם 2מכתב 
ומספר היחידה בכ"י באנגלית במכתב 

מבקש סליחה שלא כתב זמן רב שכן 
מיום שהתגייס היה לנו "הרבה עבודה 

ולא נתנו לנו את ההזדמנות לכתוב". 
 ית.חתום יעקב בעברית ואנגל

. מכתב מוקלד במכונת כתיבה 3מכתב 
ללא אזכור נושא הבריגדה אלא על 

עצרת לזכר המשורר שאול 
טשרניחובסקי, בין הדברים כותב 

שהמשורר יהודה בורלא הזכיר בדבריו 
שבכדי להבין את טשרנחובסקי צריך 
האדם שיהיה לו בנפשו "מעט מנפש 

 משורר". חתום בהקלדה אבינועם.
, 3מכותב מכתב  כפי הנראה 4מכתב 

רישום סמל ומספר מכתב בכ"י עם 
באנגלית מכתב בעניינים שונים שכועס שלא כותבת אליו יותר וכו' ללא  היחידה בכ"י

 חתימה ייתכן שחסר דף שני של המכתב.
מכתב בכ"י, במכתב מסביר שקיבל את מכתבה אתמול אבל לא יכל לענות חזרה  5מכתב 

חברים נוספים  2כי היה אצלם מסיבה לרגל החלטת המוסדות להטיל עליהם לגייס 
לבריגדה ןכשהודיעו על כך על גבי לוח המודעות נמצאו רבים שהציעו את עצמם ובאסיפה 

ות לבנות על השולחנות, פרחים הוצבו הכללית החליטו מי ומי ההולכים. אמש נפרשו מפ
 בכל פינה. ובקצת נאומים, שירה כיבוד וריקודים נפרדנו מן ההולכים.

 בהמשך מספר על מקהלה שהוא שר בה ועוד. לא חתום.
שמהם נשלחו  רישום בכ"י של שמות ומספרי גדודיםמעטפות עם  2בנוסף יש כאן 

 המכתבים, הרישומים באנגלית.
 ם יותר מעמוד שלם.רוב המכתבים ארוכי

 .Most letters are longer than a full page גודל משתנה, מצב טוב מאוד.
Variable size, very good condition. 

 60$מחיר פתיחה: 
 
 

. קופת 30/50 –צקים ושטרי חוב פלשתינה וישראל שנות ה  27אוסף של  .287
  A collection of 27 checks  אשראי של חרדי פולניה בא"י. בנקים ואגודות שונות.

and debt notes of Palestine and Israel in the 1930s. Bank of Poland's -
Orthodox credit fund. Various banks and associations. 

 
ועד אמצע  30 –( צקים, שטרי חוב ועוד של בנקים ואגודות שונות משנות ה 27לוט גדול )

פלשתינה. בחלק גדול מהשטרות לא מולאו פרטי המקבל  רובם מתקופת 50 –שנות ה 
 שטרות ריקים. –ולא הסכום 

הסתדרות אגודת ישראל העולמית, קופת אשראי )של רשימת הפריטים: א'. שובר של 
שטר ללא מילוי  לירות א"י.או לפקודתו סך  –ירושלים, נא לשלם ל  חרדי פולניה בא"י(

 פרטים.
 בון מוגבל תל אביב, הסך לירות א"י...בער בנק י. ל. פויכטונגרב'. 
 .50 –כנראה תחילת שנות ה  טבריה. –בנק דיסקונט לישראל בע"מ צקים של  5ג'. 
 –בע"מ סניף הדרום תל אביב. סך הלירות ארץ פלשתינה  – בנק אנגלוצקים של  2ד'. 

 ישראליות.



 

 

 .50 –תל אביב. כנראה שנות ה  94בע"מ סניף אלנבי  בנק לאומי לישראלה'. 
 .1939בע"מ תל אביב.  בנק אזרחיםו'. צק של 
)בנק לחקלאות ולבנין ארץ ישראל(.  בנק אגרובנקז'. צק של 

 (1959 –. )הבנק נסגר ב 50 –שנות ה 
תל אביב. הפרטים  –ח'. שטר חוב של אגודת הלוואה וחיסכון יפו 

 1938ותאריך הפירעון הוא בשנת  1935 –בשטר מלאים השטר מ 
בתעשיין וגואל קודת ישראל טיבר ייתכן שמדובר . ניתן לפ

 ונתנו ע"י י. ורצקי ממעונות עובדים ה'. הקרקעות ישראל טייבר,
ד' אגודה קואופרטיבית  מעונות עובדיםשטרי חוב לפקודת  4ט'. 

מהשטרי חוב חתום י. ... הנהלת דבר  2. על 1945/6מהשנים 
 ייתכן שמדובר באחד ממנהלי העיתון דבר.

. לפקודת יעקב קאליך 1942משנת  "צפת" –חוב מ  שטרי'. 
  מצפת.

לפקודת חיים  שכירות דירה בירושליםשטרי חוב על  6י"א. לוט 
 1943 –רקובר )מראשי משפחת רקובר בירושלים(. שטר אחד מ 

מ  3חתום כנ"ל. שטר  1946 –מ  2חתום ד"ר י. וולענשטיין. שטר 
חתום מרגלית  1953 –ואחד מ  1952 –שטרות מ  2. 1947 –

 שטרות. 6ולנשטיין, סה"כ 
מילים. כנראה  –. בולי הכנסה 1940 –מ בערבית י"ב. שטר 
 פלשתינה.

 ירושלים, צק או שטר חוב כתוב באנגלית, כנראה פלשתינה. בנק עותומןי"ג. 
 אוסף גדול ונדיר של שטרי חוב וצקים רובם מפלשתינה.

 ,A total of 27 bills, variable size ן.מצוי –שטרות, גודל משתנה, מצב טוב  27סה"כ 
good condition - excellent. 

 70$מחיר פתיחה: 
 
 

 

המלמד והמורה, חוברת נדירה בענייני חינוך.  .288
  חוברות. 18, לוט 1914ירושלים, תרע"ד 

Themelamed and the moreh a rare booklet on 
educational matters. Jerusalem, 1914, lot 18 

booklets. 

 
מאת חיים אריה זוטא.  'ה"מלמד" וה"מורה"חוברות 

הרצאה שהורצאה לפני אגודת תלמידי הסמינרים למורים 
 חוברת נדירה בענייני חינוך.שבירושלים. 

"מהדורה , 1914ע"ג ירושלים, דפוס "אחדות". תר
 חוברות זהות. 18ס"מ.  16.5[ עמ'; 1] 31 יחידה".

 "The "melamed טוב. –מצב משתנה, רובם מצב בינוני 
and "moreh" booklets by CHaim Arie Zuta. 

Lecture given before the Association of Students 
for Teachers Seminars in Jerusalem. Rare booklet 

on educational matters. 
Jerusalem, "unity" print. 1914, "Single Edition". 31 

[1] pages; 16.5 cm. 18 booklets are identical 
Variable condition, most of them fair condition - good. 

 60$מחיר פתיחה: 
 

גילוי חוברות מתקופת קום המדינה, נגד ברית הקנאים, נגד נטורי קרטא,  3לוט  .289
 Lot 3 booklets from the founding of the state, against the דעת מחבר פעילים.

fanatical alliance, against Naturi Carta, Gilu'I daat of active author. 

 



 

 

. "בעיות המדינה" נגד ברית הקנאים מאת משה 1 חוברות מתקופת קום המדינה 3לוט 
 .1951ס"מ. ירושלים, הוצאת המדפיס הממשלתי, תשי"א  16.5עמ';  16שרת. 

. "נטורי קרטא" מאת י. שוכמן. נגד הנטורי קרטא, 2
ס"מ. בחוברת  13.5עמ';  31, 1950ירושלים, תשי"א 

. "גילוי דעת מטעם חבר פעילי 3מספר איורים. 
ס"מ.  21.5, 1958י בישראל" תשי"ח המחנה התורת

  מצב משתנה.
 Lot 3 booklets from the founding of the state 1. 
"The problems of the state" against the fanatic 
alliance by Moshe Sharett. 16 pages; 16.5 cm. 

Jerusalem, Government Printer Publishing, 
1951. 

2" .Cartoons" by Y. Schukman. Against naturi 
Carta, Jerusalem, 1950, 31 pages; 13.5 cm. 

Several illustrations in the booklet. 3. "Opinion 
on behalf of a member of the Torah Camp 
activists in Israel" 1958, 21.5 cm. Variable 

state. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

 

 Note .1939פונט פלשתינאי  1שטר  .290
1 Palestinian 1939 note. 

 
פונט פלשתינאי ]א"י[ מתקופת  1שטר בערך 

באפריל  20המנדט הבריטי בארץ ישראל. 
 Banknoteטוב מאוד –. מצב טוב 1939

about 1 Palestinian font during the 
British Mandate in Israel. April 20, 
1939. Good condition - very good. 

 
 350$ מחיר פתיחה:

 
 

 

כריכה מפוארת.  .291
–עיתון גליון יובל ה  –היינט 

20  Magnificent cover. 
Haint - Iton Gilyon 

yuvel-20. 
 

באידיש, גליון  עיתון היינט
שנה להקמת  20יובל לציון 

. 1928העיתון. ווארשא 
העיתון כולל כתבות על החיים 

היהודים בפולין ובעולם 
ממיטב הסופרים הציוניים, 

 פרסומות ועוד...
בדפים הראשונים תצלומים 

של חברי הנהלת העיתון, 
מכונות ההדפסה, וחברי 

 המערכת והכותבים.
  ס"מ. 36עמ';  18 200



 

 

הטבעת מגן דוד ובתוכו נכתב "ציון" מתחתיו עיטור נאה  כה מפוארת עם עיטורי זהבכרי
יוביליי בוך תרס"ח תרפ"ח", למטה  1908 – 1928בהטבעת זהב ושם העיתון "היינט 

 מוטבע השם "שושנה גליקסמאן", מצב מצוין
. The Yiddish newspaper Haint,Gilyon yuvel letsion 20th anniversary of 

the establishment of the newspaper. Warsaw 1928. The newspaper 
includes articles on Jewish life in Poland and the world from the best 

Zionist writers, advertisements and more ... On the first pages are 
photographs of members of the newspaper's management, printing 

machines, and editorial staff and writers. 
200 18 pages; 36 cm. Magnificent binding with gold atorot of the magen 

David and inside it "Zion" underneath a fine decoration with gold imprint 
and the newspaper "haint  1928 - 1908 Yobilei Book 1918", under the name 

"Shoshana Glicksman", excellent condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 

תמונות "הילף א זאמעל  עםמאסף ספרות לילדים באידיש  .292
 .1908בוך פיר ליטעראטור אונ קונסט". ווארשא, ]תרס"ח[ 

Collection of children's literature in Yiddish includes 
pictures''hilf a zamel buch fir literature un kunst''." 

Warsaw, [1908]. 

 
ספר "הילף א זאמעל בוך פיר ליטעראטור אונ קונסט". והוא מאסף 

 תמונות. עםספרותי לילדים בשפת האידיש 
  ס"מ. 23.5עמ';  166, 1908ווארשא, ]תרס"ח[ 

כריכה מקורית בלויה, בלאי בשוליים ומספר דפים מנותקים, מצב 
 Worn original cover, margins wear and some detached טוב.

pages, good condition. 
 50$מחיר פתיחה: 

 
 

 

פרסומת לרדיו פיליפס, חוברת היפיפייה הנרדמת, סיפור בתמונות עם ציורים.  .293
 An advertisement for Radio Phillips, the Sleeping Beauty (.1939תל אביב )

Booklet, a story in pictures with paintings. Tel Aviv (1939). 

ישראל ע"י האחים יהודה  –סיפור לילדים "היפיפייה הנרדמת מצויר ע"י ג. פל ומוגש לילדי ארץ 
ובתוכו היה דף  "רדיו פיליפס" –כפרסום ל ( החוברת יצא 1939ציון חיותמן. תל אביב ) –ל. ובן 

לציור בכדי להשתתף בהגרלה שהרדיו ערך. בעותק זה הדף חסר וכנראה נשלח ע"י הקורא לרדיו 
דף,  11חוברת בת  שבסופו הוא פרסומת לרדיו פיליפס.להשתתף בהגרלה. הסיפור בנוי באופן 

 .leaf booklet, 34/12 cm longer in width-11 ס"מ. מצב טוב. 34/12רוחבה יותר מאורכה 
Good condition.  

  50$מחיר פתיחה 



 

 

 

 –צה"ל  –תגי צה"ל ועוד. קק"ל  –מדליות  –סיכות  –( סמלים 100לוט ענק) .294
 - A huge lot (100) symbols - pins .50/00 –מדינת ישראל ועוד. שנות ה  –צעדות 

medals - IDF badges and more. KKL - IDF - marches - the State of Israel 
and more. 

 –סיכות  –סמלים פריטים,  100לוט ענק 
 –צה"ל  –קק"ל ועוד.  תגי צה"ל –מדליות 
 50 –ועוד. שנות ה  מדינת ישראל –צעדות 

 .2000עד שנות 

מדליות גדולות של  15הלוט כולל: צה"ל, 
חטיבות וגדודים שונים כגון המטה הכללי 

של צה"ל חטיבת המבצעים, חטיבת 
צבת ברעם, מטכ"ל , עו7114הבקעה, גדוד 

מדליות ועוד  3אג"א, עוצבת צבר, גבעתי 
  ועוד.

סיכות תגים ועוד צה"ל: חיל השלישות,  21
, צעדת 2המשטרה הצבאית, חיל רגלים 

שונים, דיסקית של  4צה"ל  –ירושלים 
 חייל, סיכה דגם טנק ועוד ועוד.

 2דגמים גדולים של כלי רכב צבאיים,  5
ת תובלה, דגמי מסוקים, מטוס?, משאי

 תול"ר?

מדליות: ירושלים של זהב, קומי אורי,  7
שנה לבית שמש, ירושלים,  45נעמת, 

שנה ירושלים  3000ירושלים עיר השלום, 
 עיר דוד.

שנה, מפקד מה"ק, המועדון  75מדליות שונות: צעדת ירושלים, צעדת כינרת, ארגון עזרא  15
 עוד ועוד.ו 23 –הישרלי לג'ודו, עליה לרגל, הספורטיאדה ה 

 – 17 – 16 – 15 –י"ד  –, עשור לישראל, י"ג 9 –סיכות קק"ל ליום העצמאות: יום הזיכרון ה  37
 3כ"ח  –שני סיכות  27 –שני סיכות  26 –ארבע סיכות  25 – 23 – 22 –סיכות  3יש  20 – 19 – 18

כה אחת שנפל המספר. וסי 48 –שני סיכות  37 – 36 – 35 – 34 – 33 – 32 – 31 – 30 -כ"ט   –סיכות 
 .A total of 101 items פריטים. 101סה"כ 

  80$מחיר פתיחה 

 תודה רבה ובהצלחה!                                                     

 ברנד מכירות פומביות.                                                                          

 

 ושמח ובעיקר קיץ בריא

 


